
یادداشت

امیرعبداللهیان:

به‌زودی به مذاکرات هسته‌ای بازمی‌گردیم

18 صفر 1443   25 سپتامبر 2021  8صفحه  2000 تومان سال چهارم   شماره 904  شنبه  3 مهر ماه 1400

وزیر خارجه کشورمان در گفت‌وگویی با شبکه ان بی سی تاکید کرد که آمریکا برای بازگشت به تعهداتش ذیل برجام تاکنون هیچ اقدام عملی انجام نداده است.
به گزارش ایسنا، حسین امیرعبداللهیان، وزیر امور خارجه کشورمان روز جمعه در گفتوگویی با شبکه ان بی سی گفت که رئیس‌جمهور جو بایدن باید اقدامات عملی را پشت 

حرف‌های دیپلماتیک خود قرار دهد تا نشان دهد که واشنگتن برای احیای برجام جدی است.
امیرعبداللهیان گفت: آن‌ها می‌گویند »ما آماده بازگشت به تکمیل تعهدات‌مان هستیم« اما هیچ اقدام عملی برای نشان دادن و ثابت کردن عزم‌شان به ملت و دولت جدید ایران 
نشان نداده‌اند و بدتر از همه این است که همزمان تحریم‌های جدیدی را اعمال کرده‌اند.وزیر خارجه کشورمان تصریح کرد که این به عهده آمریکا است که نشان دهد پس از 

خروج سه سال پیش دونالد ترامپ از برجام، واشنگتن برای بازگشت به این توافق جدی است.
mamlekatonline.ir

ه6
فح

ص

غلامرضا فدایی
عضویت در پیمان شانگهای را تبریک می گویم. این اقدامی 
مهم بود که در آغاز دولت سیزدهم انجام شد؛ ولی مهم تر 

استفاده بهینه از این فرصت است.
نکند زمانی از آن بگذرد و به جای استفاده از فرصت ها ما 
مورد استفاده قرار گیریم و کشورهای عضو سازمان و به ویژه 
قدرتهای بزرگ در آن ما را پل پیروزی قلمداد کنند. برای 
استفاده بهینه ما باید از خود ارزیابی، و برای ارتقای سطح بهره 
وری برنامه داشته باشیم. استفاده بهینه یعنی شناخت وضعیت 
داخلی، شناخت وضعیت کشورهای عضو، اتصال به موقع این 
دو به یکدیگر، اخذ بازخورد و ارتقای مداوم سطح آن. امید است 

دولت سیزدهم بتوانند از ظرفیتهای عظیم آن استفاده کند.
معنویت و فرهنگ در سخنان رئیس جمهور در جلسه کنفرانس 
شانگهای بسیار مهم بود و این نشان از این دارد که دلهای ملت 
ها باید به هم نزدیک شود تا زیربنای همه فعالیت ها به ویژه 

اقتصادی باشد.
اما دیپلماسی فعال این است که به موقع و پیش دستانه کارها 
انجام شود به شرط اینکه زمینه خوب فراهم و وضعیت داخلی 
برای عرضه یا تبادل تجربیات احصا و منظم شده باشد. این نکته 
بسیار مهمی است که اغلب آن را دست کم می گیرند و بی 
گدار و بدون تحلیل وضعیت داخلی شروع به کار می کنند. هم 
اکنون به نظر می رسد گروههای کارشناسی در ابعاد گوناگون 
فرهنگی، اقتصادی، اجتماعی و سیاسی و ادبی در بارة کشور 
های عضو پیمان شانگهای کم و بیش وجود دارد. باید آنها 
را شناخت، سازمان داد و بهره برداری کرد. شناخت کشورهای 
شرقی عضو به ویژه همسایگانمان با توجه به اشتراکات زبانی 
و دینی بسیار آسان تر از شناخت دیگر کشورها است. توجه به 
واقعیات و پرهیز از هر گونه برتری طلبی شرط اساسی است. 
لازم نیست همه فعالیتها دولتی باشد؛ دولت باید نظارت کند. 
تعاونیها، و سازمانهای مردم نهاد )سمن( باید به ایجاد یا تقویت 
فعالیتهای تاجیکستان شناسی، ازبکستان شناسی، تا برسد به 
چین و روسیه شناسی در ابعاد گوناگون اقدام عاجل، و همه 
تجربیات و اطلاعات را تجمیع کنند و فرصتها و تهدیدها و 
موضوعات فرهنگی، اجتماعی، سیاسی و اقتصادی و گسترش 
زبان و ادب فارسی را به خوبی بشناسند و شیوه برخورد درست 
را یاد بگیرند. بدیهی است وسعت و قدرت این مراکز بسته به 
اهمیت و وسعت هر کشور فرق می کند. انتخاب محل برای این 
مراکز هم ممکن است ضروری باشد. مثلًا استان های خراسان 
و گلستان با توجه به نزدیکی به بعضی از کشورهای عضو می 
تواند گزینه های مناسبی باشد. دولت نظارت کند تا مبادا این 
مراکز یا انجمن ها بر علیه هم فعالیتی صورت، یا کاری موازی 
انجام دهند. باید بهره برداری را با رفع موانع داخلی به سرعت 
به حد اکثر برسانند. راه اندازی صدا و سیما و گسترش ساعات 
پخش برنامه مناسب بسیار مهم است. می توان یک کانال را به 
سازمان شانگهای اختصاص داد و برای کشورهای عضو برنامه 
ریزی کرد. دانشگاهها نسبت به شناخت ظرفیتهای موجود در 
موضوعات مختلف کرسی-های لازم تشکیل دهند و با بخش 
خصوصی به تبادل نظر بپردازند تا شناختشان واقعی تر شود. 
عوامل اجرایی در بخش خصوصی تجربیاتشان را سامان دهند و 
برای ورودی فعال تلاش کنند تا مبادا به لحاظ بی تجربگی یا 

زرنگی های بیجای ایرانی منجر به شکست شود.
علاوه بر موارد فوق چند مورد دیگر را به عنوان دیپلماسی فعال 

می توان ذکر کرد:
اول قرارداد سه جانبه امریکا، انگلیس و استرالیا و توجه به اتمیزه 
کردن سلاحهای دریایی است. فرانسه که اینقدر از این توافق 
سه گانه عصبانی شده نه برای این است که با اتمی کردن 
مخالف است بلکه برای این است که چرا در این برنامه پرسود 
آن را به بازی نگرفته اند! در یک بریده فیلمی )کلیپی( دیدم که 
فردی موضع سخت جمهوری اسلامی را در این مورد طلب می 
کرد که باید جمهوری اسامی در این مورد به جامعه جهانی 
اعتراض کند. من راه میانه را پیشنهاد می کنم تا به عنوان سند 
رسمی ثبت شود. به عنوان مثال از سازمان ملل، یا سازمان 
انرژی اتمی در وین پرسیده شود که آیا از این اقدام اتمی این 
سه کشور خبر دارد؟ آیا نباید موضع بگیرد؟ آیا سیاست دوگانه 
همچنان اعمال می شود؟ آیا آنها که تا این اندازه نسبت به 
فعالیت های هسته ای جمهوری اسلامی حساسیت نشان می 

دهند چرا در اینجا ساکتند؟  و ...
دوم کلیپی دیدم در باره مدارس تربیت نیروهای ضدشیعه 
یا تروریست در پاکستان، که جمع کثیری در آن مشغول به 
تحصیل بودند و حتی عمران خان، نخست وزیر به آنها کمک 
کرده است. اینجا هم دیپلماسی فعال ایجاب می کند که به 
نحو مقتضی جمهوری اسلامی اقدامی پیش دستانه کند. از نظر 
سیاسی از آنها بپرسد که آیا چنین مدارسی وجود دارد؟ آیا آنها 
این مدارس تمایل به گفتگو ندارند تا اختلافات کمتر شود؟ آیا 
وجود چنین مدارسی مخل به روابط فیمابین که هر دو طرف 
بر آن تأکید دارند نیست؟ و ...حوزه های علمیه، به ویژه آنها که 
از بودجه عمومی هم استفاده می کنند باید فعال شوند. آنها هم 
دیپلماسی دارند؛ دیپلماسی آنها این است که هم به شناخت 
دقیق مواضع مخالفان اقدام، و هم ناصواب بودن بعضی عقاید 
آنها را مستند، و مشترکات و افتراقات را تبیین کنند و هم به 
رفع نواقص فعالیتها و باورهای عمومی و هم به معرفی اصولی 
عقاید خود، جهت تقریب دیدگاهها بپردازند. آنها باید به جای این 
همه فعالیتهای فرهنگی تکراری، مطبوع یا در فضای مجازی،  
اقدامات پیشگیرانه برای رفع اختلافات انجام دهند. دست بالا 
داشتن و منفعل نبودن به این معنا است که همه دستگاههای 
کشور با هم همکاری، تا عضویت را مؤثر کنند، کشور را به 
ثبات برسانند و کار فرهنگی اصولی تأثیر خودش را نشان دهد.

دیپلماسی فعال یعنی چه؟

واردات قطعات توسط 
خودروسازان به شرکت های 

داخلی ضربه زده است

آغاز عصر جدید تراکنش مالی 
در ایران با فعال‌سازی کیف‌های 

پول الکترونیک

عزم دولت سیزدهم برای 
برداشت حداکثری از میادین 

مشترک نفت و گاز

دفاع پیروزمندانه ملت ایران 
 حقیقت انکارناپذیر
 تاریخ معاصر است

ارائه خدمات در مراکز 
تجمعی منوط به داشتن کارت 

واکسیناسیون می‌شود
پیرو نشست تخصصی رفع چالش‌های تأمین قطعات 
اصلی خودرو و ضرورت کاهش خودروهای ناقص در 
سازمان بازرسی کل کشور که درهفته جاری برگزار 

شد، غلامعباس ترکی معاون نظارت و...

 بانک مرکزی بدنبال عملیاتی کردن سوئیچ متمرکز 
تعامل پذیری کیف‌های پول الکترونیکی است، به 
نحوی که افراد در صورت تمایل قادر باشند با یک 

کیف الکترونیکی در هر درگاه و...

 توسعه میادین مشترک نفت و گاز و برداشت 
حداکثری از این میادین به ویژه میادین مشترک 
غرب کارون و پارس جنوبی، در اولویت دولت 

سیزدهم قرار دارد، تا آنجا که به ..

سپاه پاسداران انقلاب اسامی در بیانیه‌ای با 
پاسداشت چهل و یکمین سالگرد دفاع مقدس تداوم 
دفاع پیروزمندانه و مقتدرانه ملت ایران را حقیقت 

انکارناپذیر تاریخ معاصر و ...

سخنگوی ستاد ملی مقابله با کرونا از الزام ارائه 
خدمات با کارت واکسن در آینده نزدیک خبر داد 
و گفت: حدود دو تا سه هفته فرصت داده‌ایم تا 

مردم واکسن تزریق کنند و بعد از...

نباید برای بازگشایی مدارس و واکسیناسیون کودکان عجله کنیم
هشدار دبیر کمیته علمی ستاد ملی کرونا درباره واکسیناسیون کودکان

 تحلیل کارشناسان از وضعیت عجیب قیمت‌ها در بازار خودرو 

 قیمت خودرو دستوری نیست و باید در بازار تعیین شود

دو تن از کارشناسان بین المللی ایرانی تبار در 
آمریکا با نگارش مقاله ای مشترک که در وب 
سایت نشریه »فارن پالیسی« منتشر شده به 
دولت بایدن نسبت به افزودن موضوعات منطقه 
ای به مذاکرات احیای برجام هشدار داده و تاکید 
کرده اند مسایل منطقه ای مذاکرات احیای 
برجام را منحرف کرده و شانس موفقیت احیای 

توافق هسته ای با ایران را از بین خواهد برد.
»ولی نصر«استاد مطالعات خاورمیانه در 
دانشگاه »جان هاپکینز« آمریکا و »سید حسین 
موسویان« دیپلمات سابق ایرانی )عضو تیم 
مذاکره کنتنده هسته ای( و کارشناس امنیت 
و سیاست هسته ای خاورمیانه در برنامه علوم 

و امنیت جهانی دانشگاه پرینستون آمریکا، با 
نگارش مقاله ای مشترک در »فارن پالیسی« 
نسبت به تلفیق موضوعات منطقه ای با مذاکرات 
هسته ای معطوف به احیای برجام به دولت 

آمریکا هشدار داده اند.
آنها نوشتند:« یکی از موانع موجود ) در مذاکرات 
احیای برجام(، مطرح شدن مذاکره در مورد نقش 
ایران درمنطقه درقالب مذاکرات هسته ای ایران 
و 6 قدرت جهانی است. آمریکا و ایران باید راهی 
پیدا کنند که جدالشان درمورد امنیت خاورمیانه، 
تهدیدی برای پیشرفت های حاصله در مذاکرات 
هسته ای نباشد چون به نتیجه رساندن مذاکرات 
هسته ای به اندازه کافی فرایند پیچیده ای است.

توصیه مهم دو کارشناس بین‌المللی درباره احیای برجام

  مذاکرات هسته ای را
 از شر موضوعات منطقه‌ای خلاص کنید
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اقتصادی ، اجتماعی ، سیاسی
روزنامه صبح ایران

رئیس دیوان عالی کشور در نشست مجازی 
روسای دادگاه‌های عالی کشورهای عضو 
سازمان شانگهای از آنها خواست برای تسکین 
دردهای مردم افغانستان و جلوگیری از بروز 

فاجعه انسانی کمک کنند.
به گزارش مهر، سیداحمد مرتضوی مقدم رئیس 
دیوان عالی کشور در نشست مجازی روسای 
دادگاه‌های عالی کشورهای عضو سازمان 
شانگهای که به صورت زنده از شبکه خبر 
پخش شد، گفت: خوشحالم فرصت حضور در 
اجلاس روسای دیوان عالی کشورهای عضو 
سازمان همکاری شانگهای را پیدا کرده‌ام؛ چرا 
که این حضور در حالی صورت گرفت که ایران 
به عضویت دائم این سازمان درآمده است و این 
عضویت را یک فرصت مناسب و مفید می‌دانم 
و از اعضای سازمان در پذیرش دائمی عضویت 

ایران تشکر می‌کنم.
رئیس دیوان عالی کشور ادامه داد: عضویت 
دائمی ایران در این سازمان نقطه عطفی در 
روابط دوستانه با کشورهای عضو است. لازم 
می‌دانم اشاره‌ای به تشکیلات دیوان عالی 
کشور جمهوری اسامی ایران کنم. دیوان 
عالی جمهوری اسلامی ایران، عالی‌ترین مرجع 
قضایی کشور و دارای شعب متعدد است که بر 

اساس تخصص‌های مختلف تقسیم می‌شود.
وی بیان کرد: نظارت بر تمامی احکام دادگاه‌های 
سراسر کشور و ایجاد وحدت رویه بین محاکم 
سطح کشور از جمله وظایف دیوان عالی 

جمهوری اسلامی ایران است.

حجت‌الاسلام والمسلمین مرتضوی مقدم با بیان 
اینکه آراء وحدت رویه در حکم قانون است، 
گفت: ایران نقطه اتصال شمال به جنوب و 
شرق به غرب کشورهای آسیایی است و ظرفیت 
خوبی برای تبادلات در زمینه‌های مختلف دارد. 
ظرفیت‌های کشورهای عضو، فرصت مغتنمی 
برای بهره گیری جمهوری اسامی ایران در 

زمینه‌های گوناگون خواهد بود.
وی گفت: ظلم، جنایت، قتل و ترور شخصیت‌های 
آزادی خواه، دنیا را فراگرفته است و خیانت و 
فریبکاری از سوی برخی کشورهای سلطه طلب 

در منظر سازمان‌های ناظر صورت می‌گیرد.
حجت‌الاسلام والمسلمین مرتضوی مقدم ضمن 
اعلام همدردی با مردم زجر کشیده افغانستان 
که در پی دخالت کشورهای بیگانه و سلطه طلب 
سالیان طولانی از حقوق خود محروم مانده‌اند، 
گفت: از کشورهای عضو در این اجلاس تقاضا 
دارم برای تسکین دردهای مردم افغانستان و 

جلوگیری از بروز فاجعه انسانی کمک کنید.
وی با اشاره به تحریم‌های غیر قانونی و 
غیرعقلانی ایران که ادامه دارد، از موفقیت‌های 
جمهوری اسامی ایران در واکسیناسیون مردم 
گفت و از کشورهای نوعدوست در راستای کمک 
به تهیه واکسن مورد نیاز کشور از جمله کشور 

چین تشکر کرد.
وی در این رابطه بیان کرد: در شرایط سخت 
بیماری کرونا کارشکنی‌هایی از سوی قدرت‌های 
زورگو نسبت به جمهوری اسلامی ایران در زمینه 
تهیه دارو و واکسن صورت گرفته و تحریم‌های 
غیرقانونی و غیرعقلانی ادامه دارد و تشدید 

می‌شود.
وی در بخش پایانی سخنان خود پیشنهاداتی در 
زمینه ایجاد الزامات موثر حقوقی و ساز و کار 
اجرایی، حضور فعال و موثر حقوقدانان به منظور 
ارتقاء سطح همکاری‌ها، ایجاد ساز و کار موثر در 
زمینه داوری، سازش، میانجیگری در موضوعات 
تجاری و اقتصادی و توسعه و ارتقا دانش حقوق 
تطبیقی با هدف تسهیل و زمینه سازی دسترسی 

هر یک از اعضاء ارائه داد.
گفتنی است ریاست این اجلاس بر عهده دیوان 

عالی جمهوری قرقیزستان بود.
در این اجلاس قاضی دیوان عالی جمهوری 
هند، رئیس دیوان عالی جمهوری قزاقستان، 
رئیس دیوان عالی خلق جمهوری خلق چین، 
رئیس دیوان عالی جمهوری قرقیزستان، رئیس 
دیوان عالی جمهوری اسامی پاکستان، رئیس 
دیوان عالی فدراسیون روسیه، رئیس دیوان 
عالی جمهوری تاجیکستان، رئیس دیوان عالی 
ازبکستان، دبیر کل سازمان همکاری  جمهوری 
شانگهای، رییس کمیته اجرایی ساختار ضد 
تروریسم منطقه‌ای سازمان همکاری شانگهای، 
رییس دیوان عالی جمهوری بلاروس، رییس 
دیوان عالی جمهوری اسامی ایران و رییس 

دیوان عالی مغولستان حضور داشتند.
این اجلاس با هدف ارتقاء بیشتر کارآمدی 
ایجاد  گفتگوها میان دستگاه‌های قضایی و 
شرایط برای تعمیق اصلاحات قضایی برگزار شد.

در این اجلاس در خصوص اجرای آرای داوری 
و دیوان‌های داوری، انسانی سازی قوانین 
کیفری دولت‌های عضو سازمان همکاری 
شانگهای، الکترونیکی کردن دادگاه‌ها و استفاده 
از فناوری اطلاعات در اجرای عدالت، تجربه 
دولت‌های عضو سازمان همکاری شانگ‌های 
در توسعه عدالت برای نوجوانان، ایجاد دادگاه‌ها 
 برای دعاوی شامل نوجوانان و... گفتگو 

صورت گرفت.

وزیر میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی 
گفت: در کشور سایت‌های تاریخی متعددی وجود 
دارد که ساکنان بومی این سایت‌ها، مشکلات 
زیادی دارند که باید هیئت دولت درصدد رفع آن‌ها 

باشد.
به گزارش خبرگزاری مهر، سید عزت الله ضرغامی 
امروز یکم مهر ماه ۱۴۰۰ در حاشیه بازدید از 
روستای هدف گردشگری تاریخی سرابکلان 
گفت: آثار تاریخی باید با جذب توریست و 
گردشگر، محلی برای درآمدزایی و عمران مردم 

بومی باشد.

وزیر میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی 
ادامه داد: مردم خود میراث‌دار و پاسدار آثار تاریخی 
هستند، اما وجود مشکلات قانونی موجب می‌شود 
تا ساکنان سایت‌های تاریخی با موانعی همراه 

باشد.
ضرغامی با بیان اینکه آثار تاریخی در واقع 
شناسنامه و هویت سرزمین ما محسوب می‌شود، 
اظهار کرد: آثار تاریخی و طبیعی به عنوان 
میراث‌های گرانبها متعلق به همه‌نسل ها است و 
باید با مشارکت، همکاری مردم، دستگاه‌ها و تامین 

اعتبارات از آن حراست شود.

او به ساکنان روستای سرابکلان قول داد، 
مشکلات این روستای تاریخی را در هیئت دولت 
مطرح تا راه‌حلی برای آن پیدا شود تا هم مشکلات 

ساکنان و هم بافت تاریخی روستا مرتفع شود.
ساکنان روستای تاریخی سرابکلان به علت بافت 
باستانی روستا اجازه ساخت و ساز نداشته و به علت 
دوری مسافت از اراضی کشاورزی، تمایلی برای 

جابجایی به سایت جدید را ندارند.
همچنین مردم روستاهای عرب رودبار نیز خواستار 
پیگیری تملک اراضی و پرداخت پول اراضی 

تملک شده از وزارت نیرو شدند.

فراخوان مناقصه عمومی 
همزمان با ارزیابی کیفی )فشرده(

 یک مرحله اي 
اداره كل نوسازي توسعه و تجهیز مدارس استان گلستان درنظر دارد مناقصه عمومی  همزمان با ارزیابی کیفی )فشرده( یک 
مرحله ای پروژه های ذیل را ازطریق سامانه تدارکات الکترونیکی دولت برگزار نماید .کلیه مراحل برگزاری مناقصه از دریافت اسناد 
 مناقصه تا ارائه پیشنهاد مناقصه گران و بازگشایی پاکت ها  از طریق درگاه سامانه تدارکات الکترونیکی دولت )ستاد (  به آدرس
www.setadiran.ir  انجام خواهد شد و لازم است مناقصه گران در صورت عدم عضویت قبلی ، مراحل ثبت نام در سایت 
مذکور و دریافت گواهی امضای الکترونیکی را جهت شرکت در مناقصه محقق سازند . تاریخ انتشار مناقصه در سامانه  رو ز سه 

شنبه  مورخ 1400/07/06 می باشد . 
 شرح مختصر پروژه ها :

مشخصات پروژهردیف
شماره فراخوان

 در سامانه ستاد 
مبلغ تضمین 

شرکت در فرایند 
ارجاع کار )ریال(

مبلغ برآورد نوع تضمین
پروژه)ریال(

نوع 
اجرای 

کار

رتبه و 
رشته

مورد نیاز

1
احداث مدرسه 3 

کلاسه کلینی معصوم 
آباد علی آباد 

۲۰۰۰۰۰۰1۰1۰۰۰۰171/۲۰۰/۰۰۰/۰۰۰
ضمانت نامه 
بانکی / فیش 

واریزی 
حداقل 5 سرجمع۲3/955/۲6۰/589

ابنیه

 مهلت زمانی دریافت اسناد مناقصه از سایت :  حداکثر ساعت 19:00  روز  پنجشنبه    مورخ 1400/07/08
  مهلت زمانی  ارائه پیشنهاد  : ساعت  19:00  روز شنبه   مورخ 1400/07/24

  زمان بازگشایی پاکت ها : ساعت  08:00   صبح  روز  یکشنبه مورخ 1400/07/25 
  اطلاعات تماس دستگاه مناقصه گزار : گرگان – سایت اداری – اداره کل نوسازی مدارس استان گلستان و تلفن 

017-32480040-2
مرکز پشتیبانی و راهبری سامانه : 02141934

دفتر ثبت نام استان تهران : 88969737 و 85193768
تاریخ انتشار نوبت اول : 1400/07/03 تاریخ انتشار نوبت دوم : 1400/07/04

 نوبت اول

اداره كل نوسازي توسعه و تجهيز مدارس

 استان گلستان

اداره كل نوسازي توسعه و تجهيز مدارس استان گلستان

رئیس دیوان عالی کشور مطرح کرد:

کشورهای عضو شانگهای برای تسکین 
دردهای مردم افغانستان کمک کنند

ضرغامی در بازدید از روستای تاریخی سرابکلان:

دولت باید درصدد رفع مشکلات ساکنان سایت‌های تاریخی باشد
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اخبارسیاست

دفاع پیروزمندانه ملت ایران 
حقیقت انکارناپذیر تاریخ 

معاصر است
سپاه پاسداران انقلاب اسلامی در بیانیه‌ای با پاسداشت 
چهل و یکمین سالگرد دفاع مقدس تداوم دفاع 
پیروزمندانه و مقتدرانه ملت ایران را حقیقت انکارناپذیر 
تاریخ معاصر و ضامن اخراج آمریکا از منطقه و جراحی 
غده سرطانی رژیم صهیونیستی از جغرافیای اسلام 

دانست.
به گزارش روز جمعه ایرنا از پایگاه اطلاع رسانی سپاه 
پاسداران انقلاب اسلامی، در بخشی از این بیانیه آمده 
است: با گذشت ۴۱ سال از آغاز تحمیل جنگی که از 
سوی پروپاگاندای رسانه‌ای غرب به صدام و رژیم بعثی 
حاکم بر عراق نسبت داده می شد اما در واقع یک 
جنگ جهانی تمام عیار برای محو انقلاب اسامی و 
بازگشت سلطه مجدد بر سرنوشت ملت ایران محسوب 
شده و بر اساس طرح‌های تجاوز و هدف تعیین شده 
قرار بود سردار معدوم قادسیه چند روزه به فتح تهران 
برساند! آنچه در اذهان و افکار عمومی جهانیان مورد 
تکرار و تاکید قرار می‌گیرد، هنرمندی امامین انقلاب 
اسامی در تبدیل این تهدید به فرصتی بالنده برای 
استحکام نظام و پی ریزی بنیان های اقتدار دفاعی و 

بازدارنده کشور است.  
این بیانیه می‌افزاید: جنگ تحمیلی هشت ساله علیه 
ملت ایران اقدامی ناقض مبانی و حقوق بین المللی و 
بر هم زننده ثبات منطقه بود و آثار و تبعات ویرانگر آن 
بر امنیت منطقه ای با حمایت قدرت های استکباری 
و سلطه گر و در راس آن‌ها دولت تروریست و جنگ 
افروز ایالات متحده آمریکا و همراهی ارتجاع منطقه با 
متجاوز باعث استمرار تجاوز و وقوع جنگ های دیگری 

در منطقه راهبردی خلیج فارس و غرب آسیا  شد.
این بیانیه با اشاره به برکات و پیامدهای دفاع مقدس 
پیروزمند ملت ایران، تثبیت اقتدار و امنیت ملی، 
شکوفایی قابلیت‌ها و شایستگی‌های ایران اسلامی، 
تولید روحیه خودباوری و خوداتکایی و اثبات کارآمدی 
نظام دینی و سیاسی مبتنی بر ولایت فقیه را در زمره 
دستاوردهای این حماسه تاریخی قلمداد و افزوده 
است: هشت سال دفاع مقدس نه تنها شکست جبهه 
متحد دشمنان انقلاب اسلامی را رقم زد بلکه آوردگاه 
مقاومت و ایستادگی شگفت انگیز ملت ایران با صدور 
واقعی انقلاب اسامی به فراسوی جغرافیای میهن 
عزیزمان، بسترها و زمینه های شکل گیری جبهه 
مقاومت اسلامی در غرب آسیا و آغاز روند خفت‌بار افول 
و شکست دو ابرقدرت جهانی آن روزها یعنی اتحاد 

جماهیر شوروی و ایالات متحده آمریکا را پدید آورد.
این بیانیه تصریح کرده است: جنگ تحمیلی استکبار 
و اشرار جهانی علیه جمهوری اسلامی ایران هر چند 
در جبهه‌های جنوب و غرب کشور و در تقابل ظاهری 
با ارتش بعثی صدام، بدون کم شدن حتی یک وجب 
از خاک کشور، به پایان رسیده است اما طی ۳۳ سال 
اخیر به طور پیوسته و در اشکال و مختصات مختلف، 
لحظه ای متوقف نشده است و زنجیره‌ای از حوادث و 
رخدادهای فتنه گون در این مدت در عرصه‌های جنگ 
نرم و جنگ نیمه سخت و همچنین تحریم و جنگ 
اقتصادی  از یک سو بیانگر ناکامی جبهه ضد انقلاب 
و معاندین منطقه‌ای و فرامنطقه‌ای و از سوی دیگر 
ترسیم کننده این واقعیت است که ایران و ایرانی به 
مدد هوشمندی و بصیرت ذاتی و انقلابی و تجارب دفاع 
مقدس همواره چند گام جلوتر از دشمن با سربلندی 
پیش روندگی حرکت آرمانی و تمدنی خود را صیانت و 

تضمین کرده است.
این بیانیه با اشاره به جلوه‌گری های الگوی دفاع مقدس 
ایرانی در جبهه مقاومت ضد صهیونیستی طی دهه‌های 
پس از جنگ تحمیلی هشت ساله، راهبرد مقاومت 
را عامل مرعوب شدن امپراتوری سلطه در مواجهه 
با ملت‌های مسلمان منطقه توصیف و تصریح کرده 
است: پس از جنگ تحمیلی فرسایش قدرت در بلوک 
سلطه و استکبار، خطای محاسباتی کاخ سفید در خروج 
آمریکایی ها از پناهگاه‌های راهبردی با لشکرکشی به 
افغانستان و عراق  را موجب گردید اما پس از گذشت 
بیش از بیست سال امروز شاهد فرار ذلت بار  آمریکایی 
ها از افغانستان و به فضل الهی در آینده‌ای نه چندان 
دور اخراج آنان از غرب آسیا هستیم.این بیانیه بازخوانی 
دائمی فرهنگ و ارزش های دفاع مقدس را ضامن 
عینیت مستمر آن در جامعه قلمداد و با تاکید بر رسالت 
خطیر پیشکسوتان هشت سال دفاع مقدس و اصحاب 
فرهنگ، هنر و رسانه در این عرصه خطیر خاطرنشان 
کرده است: اراده آهنین ملت ایران که ریشه در فرهنگ 
قرآن و عاشورا دارد هر روز بالنده تر از دیروز پشتوانه 
مستحکم مسیر آرمانی و تکاملی انقلاب اسلامی است 
و شعاع خیره کننده آن به یاری خدای کریم نسل های 
جوان  امروز و فردای این مرز و بوم را در میدان جهاد 
برای استقلال، امنیت و سلامت مردم مهیای نقش 

آفرینی های بزرگ و سرنوشت‌ساز نگه خواهد داشت.
این بیانیه در پایان با گرامیداشت یاد، نام، خاطره و 
آرمان‌های شکوهمند و تمدن‌ساز امام راحل عظیم 
الشأن )ره( و شهیدان عالیقدر هشت سال دفاع 
مقدس و شهدای مدافع حرم به ویژه سردار دل ها، 
علمدار جبهه مقاومت اسلامی »سپهبد پاسدار شهید 
حاج قاسم سلیمانی« و اعلام آمادگی‌های همه‌جانبه 
سپاه پاسداران انقلاب اسلامی و بسیج مستضعفین 
در همراهی با سایر نیروهای مسلح مقتدر جمهوری 
اسلامی ایران برای دفاع سلحشورانه از انقلاب و نظام 
و پاسداری از عزت، شرافت، امنیت و آرامش میهن 
اسلامی تحت تدابیر، فرامین و رهنمودهای حکیمانه 
مقام عظمای ولایت و رهبری و فرماندهی کل قوا 
حضرت امام خامنه ای تاکید کرده است: دفاع مقدس 
ملت ایران، پیروزمندانه و مقتدر تر از گذشته به عنوان 
یکی از حقایق تاریخ معاصر جاری و این مائده و موهبت 
الهی که باعث عبور سربلند انقلاب و نظام از فتنه های 
پرشمار پس از جنگ تحمیلی هشت ساله شده است 
به یاری خداوند متعال با تداوم شکوهمند خود، نوید 
بخش توسعه مقاومت هوشمند و قدرتمند و تحقق اراده 
امت اسلامی در اخراج آمریکا از منطقه و جراحی غده 
سرطانی رژیم صهیونیستی از جغرافیای اسلام خواهد 

بود.

خبر

هدفگذاری اشتغال ۸۰ درصد 
زندانیان

رئیس سازمان زندان ها گفت: اشتغال ۸۰ درصد 
زندانیان درسال جاری هدفگذاری شده است و 
الحمدلله تا امروز ۱۰ استان کشور به این هدف 

نائل شدند.
به گزارش ایسنا، محمدمهدی حاج محمدی در 

صفحه شخصی خود در توییتر نوشت:
» بیکاری ریشه بسیاری از بزهکاری هاست و 
حرفه آموزی و اشتغال زندانیان یکی از مولفه 
های اصلی اصلاح و تربیت آنهاست. در مسیر 
توانمندسازی و بازگشت سعادتمندانه آنان به 
آغوش جامعه و خانواده، اشتغال۸۰ درصد زندانیان 

در سال جاری هدفگذاری شده است.
الحمدلله تا امروز ۱۰ استان کشور به این هدف 

نائل شدند.«

موضوع خوزستان نمونه 
خوبی برای تغییر در 

استانداران است
یک فعال سیاسی با یادآوری اینکه استاندار نقش 
رئیس جمهور را در یک استان ایفا می کند،گفت 
:استانداران جدید می توانند با بسیج امکانات و 

مدیریت جهادی مشکلات را حل کنند.
سید حسین نقوی حسینی در گفت و گو با ایسنا، 
اظهار کرد: دولت فقط کابینه و اعضای کابینه 
نیست. دولت همان بدنه مدیریت اجرایی در کشور 
است که از دهیاری و روستاداری شروع می شود تا 
بخشدار و نمایندگان ادارات در استان ها می رسد.

وی ادامه داد: فرماندارن و استانداران هم در راس 
آن ها قرار دارند. در واقع کلیه مدیران اجرایی 
کشور در خط مقدم اطلاع رسانی هستند. بنابراین 
باید تاکید کرد دولت فقط وزیر و کابینه نیست. 
بدنه اصلی دولت در استان ها بخش ها و روستاها 

مستقر هستند.
نقوی حسینی گفت: مردم  با وزیر و رئیس جمهور 
به طور روزانه سر و کار ندارند. به جز سفرهای 
استانی که مدیران ارشد را می بینند بقیه امور خود 
را با استاندار و بخشدار و فرماندار پیش می برند. 
مرم با مدیران میانی کار دارند. آن ها باید کار مردم 

را راه بندازند.
وی ادامه داد: درصد بالای مشکلات مردم با 
ظرفیت های داخلی در استان ها حل می شود. 
استاندار نماینده دولت در استان است. در واقع 
استاندار نقش رئیس جمهور را در آن استان ایفا 

می کند.
این فعال سیاسی گفت: اگر استاندار پای کار باشد 
با مدیریت جهادی، مردم داری و فعالیت درست 
بیش از پنجاه در صد از مشکلات مردم در استان 

را حل می کند.
وی یادآور شد: مثلا اتفاقی که در خوزستان افتاد 
نشان داد تغییر در استانداری و نوع مدیریت در آن 
چه قدر مهم است. موضوعی که باید با درایت 
استاندار حل می شد با دستور رئیس جمهور و 

وزیران و ورود ماموران امنیتی حل شد.
نقوی حسینی گفت: وقتی دولت و نوع مدیریت 
تغیر می کند واضح است که مدیران میانی هم باید 
تغییر کنند. زمانی که من در مجلس بودم در مورد 
تغییر استانداران توسط آقای روحانی دخالتی نمی 

کردم چون این موضوع حق ایشان بود.
وی گفت:حالا هم فکر می کنم در 31 استانی که 
داریم استانداران جدید می توانند با بسیج امکانات 

و مدیریت جهادی مشکلات را حل کنند.

طرح‌های عمرانی در ستاد 
ارتش افتتاح شد

تهران - ایرنا - همزمان با بزرگداشت هفته دفاع 
مقدس ساختمان‌های جدید ستاد ارتش اعم از »مرکز 
کنترل و فرماندهی«، »معاونت تربیت و آموزش«، 
»جنگ الکترونیک« و »فرماندهی قرارگاه پشتیبانی«، 
صبح امروز جمعه با حضور معاون هماهنگ کننده 

ارتش افتتاح شد.
به گزارش پایگاه اطلاع رسانی ارتش، امیر دریادار 
حبیب الله سیاری در این مراسم ضمن تبریک هفته 
دفاع مقدس و گرامیداشت یاد و خاطره رشادت ها و 
ایثار رزمندگان دوران دفاع مقدس، با اشاره به اهمیت 
موضوع آموزش به عنوان یکی از مهمترین ارکان 
آمادگی های رزمی گفت: تهدید هایی که همواره 
متوجه نظام جمهوری اسلامی است، ایجاب می کند 
با آموزش های به روز، مستمر و متناسب با تهدیدها، 
آمادگی های عملیاتی خود را  برای پاسخگویی قاطع 
به هر تهدیدی و در هر نقطه از مرزهای میهن اسلامی 

ارتقا بخشیم.
وی اظهار داشت: ارتش جمهوری اسلامی ایران علاوه 
بر استمرار خدمت رسانی به مردم عزیز در مقابله با 
کرونا و گسترش مراکز واکسیناسیون و بیمارستان 
های تنفسی، موضوع مهم حفظ آمادگی های رزمی 
در سطوح مختلف را مد نظر داشته و پیشرفت های 
بسیار چشمگیری در حوزه های جنگ الکترونیک و 

پهپاد داشته است.

دو تن از کارشناسان بین المللی ایرانی 
تبار در آمریکا با نگارش مقاله ای مشترک 
که در وب سایت نشریه »فارن پالیسی« 
منتشر شده به دولت بایدن نسبت به 
افزودن موضوعات منطقه ای به مذاکرات 
احیای برجام هشدار داده و تاکید کرده اند 
مسایل منطقه ای مذاکرات احیای برجام 
را منحرف کرده و شانس موفقیت احیای 
توافق هسته ای با ایران را از بین خواهد 

برد.
»ولی نصر«استاد مطالعات خاورمیانه در 
دانشگاه »جان هاپکینز« آمریکا و »سید 
حسین موسویان« دیپلمات سابق ایرانی 
)عضو تیم مذاکره کنتنده هسته ای( و 
کارشناس امنیت و سیاست هسته ای 
خاورمیانه در برنامه علوم و امنیت جهانی 
دانشگاه پرینستون آمریکا، با نگارش مقاله 
ای مشترک در »فارن پالیسی« نسبت به 
تلفیق موضوعات منطقه ای با مذاکرات 
هسته ای معطوف به احیای برجام به 

دولت آمریکا هشدار داده اند.
آنها نوشتند:« یکی از موانع موجود ) در 
مذاکرات احیای برجام(، مطرح شدن 
مذاکره در مورد نقش ایران درمنطقه 
درقالب مذاکرات هسته ای ایران و 6 قدرت 
جهانی است. آمریکا و ایران باید راهی پیدا 
کنند که جدالشان درمورد امنیت خاورمیانه، 
تهدیدی برای پیشرفت های حاصله در 
مذاکرات هسته ای نباشد چون به نتیجه 
رساندن مذاکرات هسته ای به اندازه کافی 

فرایند پیچیده ای است.
آنها هشدار دادند: »اصرار آمریکا در افزودن 

موضوعات منطقه ای مانند نقش ایران 
درسوریه و عراق و یمن و امنیت دریانوردی 
خلیج فارس، به مذاکرات هسته ای، این 
ریسک را دارد که عدم موفقیت درمذاکرات 
هسته ای، موجب عدم موفقیت گفتگوهای 

منطقه ای نیز بشود.
در وضعیت کنونی، موضوعات منطقه ای 
موجب کُند شدن پیشرفت مذاکرات هسته 
ای شده است و درصورتی که مذاکرات 
هسته ای شکست بخورد، شرایط امنیتی 

منطقه وخیم تر خواهد شد. 
آنها تاکید کردند: »اگر بایدن واقعا 
خواستارپرهیز از جنگ های پرهزینه جدید 
درخاورمیانه است، باید روش کنونی را تغییر 
داده، موانع موجود برسر راه مذاکرات هسته 
ای را بردارد و به امنیت منطقه کمک کند، 
بویژه درشرایطی که آمریکا بدنبال کاهش 
تعهداتش درمنطقه است، نباید دو موضوع 
هسته ای و منطقه را به هم گره بزند بلکه 
بهتر است این دو موضوع بطورجداگانه 

مدنظر باشد.«
 نصر و موسویان در ادامه نوشتند:« ایران 
ادعاهای مخالفان برجام درمورد گسترش 
سیاست های تهاجمی درمنطقه بعد از 
برجام، را رد کرده است و تمایلی هم به 
مذاکره درمورد موضوعاتی ندارد که روی 
میزمذاکرات هسته ای نبوده است. ایران 
معتقد است طرح موضوعات منطقه ای 
بعنوان بخشی از مذاکرات هسته ای، 
برای  برجام  حاصل فشارهای دشمنان 
نابودی برجام است. لذا شرط اضافه شدن 
موضوعات منطقه ای به مذاکرات برجام 

مفید نخواهد بود چون ایران به آمریکا 
بی اعتماد است. رهبر عالی ایران اخیرا 
با مذاکرات منطقه ای بعنوان پیش شرط 
بازگشت آمریکا به برجام، مخالفت کرده و 
این درخواست آمریکا را بهانه ای برای فرار 
از تعهدات برجامی دانستند. ایشان تا کید 
کرد که اجازه دخالت خارجی در موضوعات 

مربوط به امنیت ملی ایران را نخواهد داد.
 ایران این درک را داشته که علاوه برحل 
موضوع هسته ای، باید به موضوعات 
منطقه هم پرداخت اما نه بعنوان شرط 
بازگشت آمریکا به برجام و نه ازطریق 
مذاکره با آمریکا. بلکه ایران می خواهد 
مسائل منطقه را مستقیما با خود کشورهای 
منطقه مذاکره کند. دراین راستا، ایران قبلا 
به دبیر کل سازمان ملل هم پیشنهاد داده 
که درقالب قطعنامه 598 شورای امنیت 

سازمان ملل، به این پروسه ورود کند تا 
گفتگوهای منطقه ای درجهت حل بحران 
های منطقه، زیر چتر سازمان ملل بین خود 

کشورهای منطقه صورت گیرد.
با چنین رویکردی بود که »حسن روحانی« 
رئیس جمهور وقت ایران، با پیشنهاد طرح 
صلح هرمز، کشورهای حوزه خلیج فارس 
را به گفتگو برای امنیت دعوت کرد و 
درماههای آخر دولت خود نیز مذاکرات با 

عربستان ا در بغداد آغاز کرد.
ایران و عربستان سه دورمذاکره کرده 
اند و درمورد آتش بس در یمن و بهبود 
روابط دوجانبه گفتگو کردند و هردو طرف 
این مذاکرات را مفید دانستند. در واقع این 
مذاکرات، زمینه کنفرانس امنیت منطقه در 
بغداد با حضور تعدادی از سران و وزیران 
خارجه کشورها را فراهم آورد. درپایان 

کنفرانس مذکور هم اعلام شد که ایران 
و عربستان دور چهارم مذاکرات را برگزار 

خواهند کرد.
در ادامه این مقاله آمده:« عربستان نیازمند 
تشویق و حمایت نظامی آمریکاست اما این 
نباید به معنی مداخله آمریکا درگفتگوهای 
مستقیم ایران و عربستان باشد. متحدان 
آمریکا درمنطقه هم متوجه شده اند که 
بایدن قادرنیست نقش منطقه ای را درقالب 
مذاکرات برجامی انجام دهد، ضمن اینکه 
شکننده بودن مذاکرات برجام هم به این 
معنی است که هیچ ابتکاری برای گفتگو 
درمورد نقش موثر ایران درمنطقه وجود 
ندارد. به همین دلیل این بار متحدان 
عرب آمریکا درمنطقه گفتگوی منطقه 
ای با ایران را قبل از توافق جدید قدرتهای 
جهانی با ایران درمورد برجام، آغاز کردند. 
ضمن اینکه آنها به حمایت آمریکا از ابتکار 
خودشان درمورد گفتگوی منطقه ای با 

ایران و تضمین امنیت شان احتیاج دارند.
آمریکا بر این باور است که )احیای( برجام 
امتیازی برای ایران است بنابراین ایران 
هم باید متقابلا درمورد مسائل منطقه ای 
انعطاف به خرجداده و به آمریکا امتیاز بدهد. 
اما این ممکن نیست چون ایران خط قرمز 
خود را زیر پا نخواهد گذاشت. آمریکا نباید 
توقعات خود درمورد نقش منطقه ای ایران 
را بعنوان پیش شرط بازگشت به برجام، 
مطرح کند بلکه باید حتی با برداشتن 
تحریمهای بیشتر، مشوق های لازم را به 
ایران بدهد تا ایران با کشورهای همسایه 

خود درمورد مسائل منطقه گفتگو کند.«

توصیه مهم دو کارشناس بین‌المللی درباره احیای برجام

 مذاکرات هسته ای را از شر موضوعات منطقه‌ای خلاص کنید

اخبار

 نمایندگی ولی‌فقیه در قرارگاه ثارالله با اشاره به همکاری 
بسیار خوب ارتش و سپاه در دوران دفاع مقدس گفت: نیروی 
هوایی ارتش و هوانیروز در اکثر عملیات‌ها حضور داشتند و 

پشت و پناه سپاه بودند.
حجت‌الاسام علی شیرازی روز جمعه در گفت و گو با 
خبرنگار سیاسی ایرنا با ذکر خاطراتی از حضور خود در جبهه 
و جنگ گفت: فروردین سال ۱۳۶۰ به جبهه اعزام شدم، 
اوایل جنگ در عملیات‌های مختلفی شرکت می‌کردم و بعد 
برای ادامه تحصیل به قم می‌آمدم اما از عملیات بیت‌المقدس 

به شکل جدیتر در جبهه حضور پیدا کردم.
وی افزود: من در عملیات‌هایی مانند والفجر مقدماتی، مسلم‌بن 
عقیل، والفجر ۴، کربلای ۴ و ۵ و والفجر ۱۰ حضور داشتم. 

از سال ۶۵ تا پایان جنگ به صورت دائم در میدان‌های نبرد 
حضور داشتم و مسئول تبلیغات لشکر ثارالله بودم.نمایندگی 
ولی‌فقیه در قرارگاه ثارالله با ذکر خاطره‌ای از جبهه و جنگ 
افزود: عملیات کربلای ۴ و ۵ به فاصله کوتاهی انجام گرفت. 
در کربلای ۴ شکست خوردیم زیرا عملیات لو رفته بود و 
همان عملیاتی بود که غواص‌های ما به دست نیروهای 
عراقی افتادند.شیرازی عنوان کرد: در آن عملیات نیروهای 
زیادی به جبهه آمده بودند به دلیل اینکه همه نیروها وارد 
جنگ نشده بودند، قرار شد ما عملیات دیگری انجام دهیم که 
همان عملیات کربلای ۵ بود که در ۱۸ دی ماه به فاصله دو 
هفته با عملیات قبلی، این عملیات را انجام دادیم.وی با ذکر 
خاطره دیگری اظهار کرد: خاطره دیگری که دارم این است 

که همه رزمندگان روحانی گردان لشکر ثارالله که ما در آن 
حضور داشتیم جمع شدند و طوماری را امضا کردند. آیت‌الله 
حائری شیرازی و شهید میثمی سخنرانی قرایی کردند و همه 
طومار را امضا کردند و در آن تاکید کردند که تا پایان جنگ 
در جبهه می‌مانند.مسوول تبلیغات لشکر ثارالله ادامه داد: در 
آن زمان عده‌ای از روحانیون به جبهه می‌آمدند و بعد از مدتی 
برای تحصیل دوباره به قم می‌رفتند و چند ماه بعد دوباره به 
جبهه می‌آمدند اما براساس این طومار همه قرار گذاشتیم 
که تا پیروزی کامل در جبهه بمانیم. این طومار را از میان 
روحانیت به میان لشکریان آوردند و در گردان همه رزمندگان 
این طومار را امضا کردند هم اکنون هم این طومار در موزه 

جنگ شهر کرمان ثبت شده است.

نیروی هوایی ارتش در عملیات‌ها پشت و پناه سپاه بود

در جمع زائران یادمان شهدای قلاویزان

رئیسی: رمز پیشرفت و پیروزی کشور داشتن روحیه انقلابی و بسیجی است

امیرعبداللهیان:

به‌زودی به مذاکرات هسته‌ای بازمی‌گردیم

رئیس جمهور رمز پیشرفت و پیروزی کشور 
را حرکت در مسیر شهدا و ایثارگران با روحیه 
بسیجی، اخلاص و جهادی دانست و اظهار 
داشت: هر مدیر و مسئولی که با روحیه انقلابی 
و بسیجی و با خدمتگزاری بی‌منّت به مردم 
عمل کند یقین بدانید که به همه اهداف متعالی 

نظام خواهیم رسید.
به گزارش ایسنا، حجت الاسلام والمسلمین 
سید ابراهیم رئیسی روز جمعه در حاشیه زیارت 
یادمان شهدای قلاویزان و در جمع زائران 
قبور مطهر شهدا، اظهار داشت: مناطقی مانند 
قلاویزان جایگاه ایثار، شهادت، توکل به خدا، 
وفای به عهد، دلدادگی به اسام و دفاع از 

ارزشهای انقلاب اسلامی است.

رئیس جمهور با بیان اینکه همه مردم به 
ویژه مسئولین و مدیران نظام باید از اماکن 
دوران دفاع مقدس بازدید کنند تا بدانند چه 
ایثارگری‌های مخلصانه‌ای برای نظام انجام 
شده است، گفت: در چنین اماکن مقدسی 
همه آنچه که برای تعالی انسان نیاز است، 
وجود دارد و همه خوبی‌ها در چنین پایگاه‌ها 

و جایگاه‌هایی نهفته است.
رئیسی با بیان اینکه اگر کسی گوش دل باز 
کند می‌تواند پیام شهیدان را بشنود، خاطرنشان 
کرد: پیام شهیدان این است که نگذاریم 
آرمان‌های انقلاب و اطاعت از رهبری و ولی 
فقیه در جامعه کمرنگ شده و عدالت پایمال و 

عزت ملت ایران مخدوش شود.

رئیسی گفت: حضور در مسیر راهیان نور برای 
همه به ویژه مسئولین درس‌آموز است و باید 
از چنین حضوری درس ایستادگی، اجرای 
عدالت، توجه به مردم به ویژه قشر حزب‌اللهی 
و کسانی که با همه وجود در مسیر انقلاب 

هستند، گرفت.
رئیس جمهور با اشاره به تقارن سفر استانی 
با ایام اربعین حسینی اظهار داشت: این ایام 
به خاطر شرایط کرونایی برای عاشقان زیارت 
اباعبدالله‌الحسین )ع( بسیار تاسف برانگیز است 
و سالهای زیادی میلیون‌ها زائر از همین مسیر 
مهران به زیارت امام حسین)ع( می‌رفتند و 
شخصا نیز چندین بار از همین مسیر برای 
زیارت راهی ‌شدم. امیدواریم و دعا می‌کنیم با 

ریشه کن شدن کرونا بار دیگر شرایط و زمینه 
اباعبدالله‌الحسین)ع(  میلیون‌ها عاشق  حضور 
فراهم شود.رئیسی افزود: تلاش داشتیم تعداد 
زیادی از مردم کشورمان بتوانند به کربلا اعزام 
شوند اما دولت عراق فقط با حضور ۶۰ هزار 
نفر موافقت کرد و امکان افزایش آن برای 
دولت میزبان وجود ندارد.رئیسی همچنین با 
اشاره به تقارن سفر به ایلام با ایام سالگرد 
دفاع مقدس، اظهار داشت: تجلیل از شهدا، 
ایثارگران و یادآوری دوران دفاع مقدس بسیار 
ارزشمند است و پیروزی کشور و پیشبرد امور 
در گرو پیروی و تداوم راه شهدا و ایمان و 
اخلاص آنان است.رئیس جمهور در بخش 
دیگری از سخنان خود با بیان اینکه استان 

ایلام حق بسیار زیادی بر گردن مردم ایران 
دارد، گفت: مردم این دیار دلاورانه و با احساس 
تعقل و اخلاص در مقابل دشمنان، مقاومت 
و ایستادگی کردند و ۳هزار شهید استان گواهِ 
بصیرت و فداکاری مردم این خطه است.

رئیسی خاطرنشان کرد: یقینا توصیف ابعاد 
مختلف ایستادگی و مقاومت مردم استان 
ایلام، صحیفه بسیار بلندی می‌شود و امیدواریم 
همه بتوانیم راه مقدس و نورانی شهیدان را 
ادامه دهیم.رئیسی گفت: بدون تردید اگر مسیر 
شهیدان را به خوبی بشناسیم و زندگی خود را 
بر مبنای آن تنظیم کنیم، مسیر الهی را گم 
نخواهیم کرد و در مسیر شهدایی مانند حاج 

قاسم سلیمانی خواهیم بود.

وزیر خارجه کشورمان در گفت‌وگویی با شبکه 
ان بی سی تاکید کرد که آمریکا برای بازگشت 
به تعهداتش ذیل برجام تاکنون هیچ اقدام 

عملی انجام نداده است.
به گزارش ایسنا، حسین امیرعبداللهیان، وزیر 
امور خارجه کشورمان روز جمعه در گفتوگویی 
با شبکه ان بی سی گفت که رئیس‌جمهور جو 
بایدن باید اقدامات عملی را پشت حرف‌های 
دیپلماتیک خود قرار دهد تا نشان دهد که 

واشنگتن برای احیای برجام جدی است.
امیرعبداللهیان گفت: آن‌ها می‌گویند »ما آماده 
بازگشت به تکمیل تعهدات‌مان هستیم« اما 
هیچ اقدام عملی برای نشان دادن و ثابت 
کردن عزم‌شان به ملت و دولت جدید ایران 
نشان نداده‌اند و بدتر از همه این است که 
همزمان تحریم‌های جدیدی را اعمال کرده‌اند.

وزیر خارجه کشورمان تصریح کرد که این به 
عهده آمریکا است که نشان دهد پس از خروج 
سه سال پیش دونالد ترامپ از برجام، واشنگتن 

برای بازگشت به این توافق جدی است.
وی در این زمینه گفت: به عبارت دیگر، 
رئیس‌جمهور بایدن به رفتار رئیس جمهور 

پیشین خود اعتراض کرده و همچنان نیز 
می‌کند اما تحریم‌هایی که آقای ترامپ علیه 
ایران اعمال کرده بود توسط آقای بایدن به 

دقت ادامه پیدا می‌کنند.
امیرعبداللهیان پرسید که اگر آمریکا در دنبال 
کردن مذاکرات جدی بود، پس چرا درحال 

»انباشت« اقدامات )علیه ایران( است.
وی گفت: این نشانه‌ و سیگنالی منفی به ایران 

است.
رئیس دستگاه دیپلماسی کشورمان ادامه داد: 
واقیعت امر این است که ما سال‌هاست از 

برجام منفعتی نبرده‌ایم.
وی عنوان کرد که دولت جدید ایران در حال 
ارزیابی مذاکراتی است که دولت پیشین انجام 
داده است.وزیر خارجه کشورمان بیان کرد: ما 
در حال ارزیابی هستیم و می‌توانم بگویم که ما 

دیدارهای زیادی داشتیم و پنجره دیپلماسی و 
مذاکرات را باز خواهیم گذاشت و به زودی به 

مذاکرات بازخواهیم گشت.
امیرعبداللهیان اشاره کرد که ایران در این هفته 
»گفت‌وگوهای سازنده‌ای« با مقامات آلمانی و 
انگلیسی در خصوص مسائل هسته‌ای داشته 
است و جمعه برنامه دیدار با مقامات فرانسوی 

را دارد.
وی همچنین عنوان کرد که ایران با تبادل 

زندانیان با آمریکا مشکلی ندارد.
وزیر خارجه کشورمان با اشاره به اینکه ایران 
آماده تلافی کردن هرگونه اقدام علیه امنیت 
ملی‌ خود از جمله ترور دانشمندان هسته‌ای 
و اقدامات خرابکارانه در سایت‌های هسته‌ای 
است، اظهار کرد: اگر ایران مدارک معتبری به 
دست بیاورد، سریع و بدون طفره به شیوه خود 

پاسخ خواهد داد.
امیرعبدالهیان همچنین تاکید کرد که پرونده 
ترور سردار شهید سلیمانی همچنان بسته 

نشده است.
وی گفت: از دیدگاه ما این پرونده همچنان 
بسته نشده است. عاملان و کسانی که این 

اقدام تروریستی را علیه قهرمان ملی و قهرمان 
ایران در مبارزه با تروریسم انجام داده‌اند باید 

محاکمه شوند.
به گزارش ایسنا، قدرت های جهانی تاکنون 
شش دور مذاکرات پیرامون احیای توافق 
هسته ای در وین را برگزار کرده اند. این 
مذاکرات میان ایران و دیگر اعضای کمیسیون 
مشترک برجام و با حضور آمریکا درمحل 
مذاکرات برگزار شد. البته ایران و آمریکا و 
ایران مذاکرات مستقیمی نداشتند و تنها از 
طریق نمایندگان دیگر کشورهای حاضر در 
مذاکرات در جریان مواضع یکدیگر قرار می 

گرفتند.
برگزاری دور هفتم این مذاکرات تا پس از 
تشکیل دولت سید ابراهیم رئیسی، رئیس 
جمهور کشورمان به تاخیر افتاد و زمان دقیقی 

برای از سرگیری مذاکرات مشخص نشد.
این مذاکرات در راستای بازگشت دوجانبه 
ایران و آمریکا به پایبندی کامل به توافق 
هسته ای است و در این راستا پیش می رود 
که بتواند از طریق اقداماتی هماهنگ شده، 
موجب بازگشت آمریکا و ایران به برجام شود.
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کارت زرد مجلس به وزیر تعاون
وزی��ر تع��اون، کار و رفاه اجتماعی از نمایندگان 
مجلس »کارت زرد« گرفت.او هفتمین وزیری است 
ک��ه بهارس��تان کارت زرد خ��ود را به او نش��ان می 
ده��د. پیش از ای��ن وزرای امور اقتصادی و دارایی، 
فرهنگ و ارشاد اسلامی، کشور، آموزش و پرورش، 
عل��وم و صنعت، مع��دن و تجارت از مجلس کارت 
زرد گرفته بودند. ربیعی برای پاس��خ به س��وال ملی 
محمدرض��ا پورابراهیمی نماین��ده مردم کرمان در 
مجلس به بهارس��تان آمده بود.سوال پورابراهیمی 
از ربیعی درباره »ملاک انتخاب و انتصاب مدیران 
صندوق ه��ای زیرمجموع��ه وزارت تع��اون یعنی 
صندوق بازنشس��تگی کشوری و تامین اجتماعی« 
بود که ربیعی توضیحاتی را در این زمینه ارائه کرد. در 
ادامه با توجه به قانع نشدن پورابراهیمی از پاسخ های 
وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی علی لاریجانی رئیس 
مجلس ش��ورای اس��لامی س��وال از وزیر را به رای 
وکلای ملت گذاش��ت که نمایندگان نیز با 98 رای 
موافق، 95 رای مخالف و 11 رای ممتنع از مجموع 
219 نماینده حاضر در صحن پاسخ های علی ربیعی 
را قانع کننده ندانستند و برهمین اساس وزیر تعاون 

نیز از مجلس کارت زرد گرفت.

  آمریکا شکست نخورد
 ایران پیروز شد

روزنامه فرامنطقه ای 'الزمان' چاپ لندن نوشت: 
از ه��ر زاوی��ه و ب��ا هر معیاری که دور اخیر مذاکرات 
هسته ایران و گروه 1+5 سنجیده شود، نتیجه این 
اس��ت که آمریکا شکس��ت نخورد، اما ایران پیروز 
میدان بود.در تحلیل الزمان به قلم 'فاتح عبدالسلام' 
درب��اره ویژگی ه��ای تمدید هف��ت ماهه مذاکرات 
هس��ته ای، آمده اس��ت: 'نخس��ت این که ایران به 
واسطه تحمیل مدت زمان مد نظرش برای تمدید 
مذاکرات تا آغاز ماه ژوییه، نشان داد که حرف اول 
را می زند.امریکایی ها این بار نیز نتوانس��تند روی 
حرف خود بمانند. آنان حتی تا هفته گذشته تمدید 
مذاک��رات را رد م��ی کردن��د و ای��ن در حالی بود که 
محافل سیاسی ایرانی با اطمینان از ناممکن بودن 
امضای توافق در مهلت تعیین شده سخن می گفتند 
و تاکید داشتند که این مهلت زمانی اساسا بی ارزش 
اس��ت.نکته دیگر این اس��ت که 'اس��راییل' با توجه 
به لفاظی هایش علیه برنامه هس��ته ای ایران، حال 
احتمالا ناگزیر خواهد بود که تفسیر متفاوتی را بابت 
رویکرد جامعه بین المللی به ایران در مذاکرات هسته 
ای و به رسمیت شناخته شدن حق این کشور برای 
فعالیت های صلح آمیز هس��ته ای، ارائه کند.الزمان 
یکی دیگر از ویژگی های وضعیت موجود مذاکرات 
را با توجه به تمدید مدت زمان آن، رها شدن ایران 
از تنگنای مهلت تعیین شده دانست و افزود: براین 
اساس، این کشور می تواند هر گونه مهلت احتمالی 
در آینده را نیز به سلامت پشت سر بگذارد، بی آن 
که خود را به خطوط قرمز واشنگتن و یا پاریس در 

بحث هسته ای محدود کند.

 کسی نمی تواند نقش ایران را 
 در دفع خطر تروریسم 

از عراق انکار کند
ریی��س ق��وه قضایی��ه ع��راق روز گذش��ته در 
بی��ان نق��ش ای��ران در دفع خطر گروه تروریس��تی 
 داع��ش از س��ر عراق گفت ک��ه هیچ کس در عراق 
نمی تواند نقش و حمایت های ایران را در این زمینه 
ان��کار کند.مدح��ت محمود در دی��دار با معاون وزیر 
امور خارجه ایران در بغداد ضمن تشکر و قدردانی از 
حمایت های کش��ورمان در نبرد دولت و ملت عراق 
با تروریسم، ابراز امیدواری کرد که روابط دو کشور 
بیش از پیش گسترش یابد.رییس قوه قضاییه عراق 
همچنین خواس��تار ت��داوم دیدارهای مقام های دو 
کشور در سطوح عالی ، برای تسهیل رفت و آمدها 
و ارتباطات مردم دو کشور شد و گفت سهل انگاری 
در تحکیم روابط، دیگران را به ایجاد نفاق تحریک 

می کند.
   

استقبال بان کی مون از عزم ایران و 
1+5 برای دستیابی به توافق جامع

دبی��رکل س��ازمان مل��ل پس از اع��لام تمدید 
مذاکرات هس��ته ای ایران و گروه 1+5 ازطرفهای 
مذاکره کننده خواس��ت تا به روند مثبت کنونی در 
ای��ن مذاکرات ادامه دهند.، دبیر کل س��ازمان ملل 
ساعاتی پس از اعلام نتیجه مذاکرات هسته ای در 
روز دوشنبه در وین ضمن استقبال از عزم و تصمیم 
جمهوری اس��لامی ایران و گروه 1+5 برای از بین 
بردن اختلافات باقیمانده میان خود و دس��تیابی به 
یک توافق جامع از طرفین خواست تا شتاب موجود 
و رون��د مثب��ت در ای��ن مذاک��رات را حفظ کنند و به 
پیش��رفت خود ادام��ه دهند.بان کی مون همچنین 
اظه��ار امیدواری کرد ک��ه تمام طرف های مذاکره 
کننده با اعتماد دو طرفه و حس��ن نیت به پایبندی 

خود به تعهداتشان ادامه دهند.
  

 بیداری اسلامی متوقف
 نشده است

دبیرکل مجمع جهانی بیداری اس��لامی گفت: 
ام��روز بی��داری اس��لامی برخلاف تص��ور برخی 
کش��ورها متوقف نشده و امت اسلام همواره بیدار 
است.علی اکبر ولایتی  در هفتمین جلسه نشست 
شورای عالی مجمع بیداری اسلامی که با حضور 
شخصیت های برجسته ای از جهان اسلام برگزار 
ش��د افزود: ضرورت دارد که در فواصل نزدیک با 
توجه به ضرورت ها مجمع بیداری اسلامی تشکیل 
جلسه دهد.ولایتی با بیان اینکه امروز جهان اسلام 
با مس��ائل مختلفی مواجه است گفت: فرصت ها و 
تهدیده��ای پیش روی جریان بیداری اس��لامی، 
مساله فلسطین به عنوان مساله اول جهان اسلام 
و موج سوم انتفاضه، نقش تکفیری ها در انحراف 
رون��د بی��داری اس��لامی و وحدت امت اس��لام و 
نقش مس��لمانان در ایجاد تمدن نوین اس��لامی از 
مهمترین محورهای هفتمین نشست شورای عالی 
مجمع جهانی بیداری اسلامی است.وی ادامه داد: 
یقی��ن داری��م آمریکایی ها و انگلیس��ی ها و حامی 
منطق��ه ای آنها با طراحی گروه هایی تحت عنوان 
تکفیری به دنبال مقابله با جریان بیداری اسلامی 
هستند که باید بگویم برخلاف تصور آنان بیداری 

اسلامی متوقف نشده است.

روحانی در گفت و گو تلفني با پوتین مطرح کرد: 
دوران تحریم گذشته است 

رئیس جمهور ش��امگاه دوش��نبه در مکالمه 
تلفنی با رئیس جمهور روس��یه روابط دو کش��ور 
و همکاری های فی مابین را مورد بررس��ی قرار 
داد.   حجت الاسلام حسن روحانی رئیس جمهور 
در این مکالمه تلفنی با ابراز خرس��ندی از روند 
مثب��ت همکاری ه��ای دو کش��ور ب��ه  وی��ژه در 
زمینه های اقتصادی، اظهار داش��ت: گس��ترش 
مب��الادت اقتص��ادی ای��ران و روس��یه به ویژه 
در حوزه ه��ای نفت��ی و تجاری به زودی س��طح 
همکاری ه��ای فی مابین را ب��ه بالاترین حجم 
همکاری ه��ای منطقه ای ارتقاء خواهد داد. وی 
با اشاره به توافق های اخیر ایران و روسیه در حوزه 
هسته ای از جمله ساخت دو نیروگاه و همچنین 
طرح های در دست اقدام و مورد مذاکره دو کشور 
تصری��ح کرد: همکاری های ایران و روس��یه در 
زمینه های صلح آمیز هسته ای به ویژه در ساخت 
نیروگاه ها به صورت مشترک، اثرات قابل قبولی 
در توس��عه تعاملات اقتصادی ایران و روس��یه بر 
جای گذاشته و امنیت لازم برای توسعه اقدامات 
مش��ترک و صلح آمیز هس��ته ای را فراهم آورده 
است. همچنین این همکاری ها علاوه بر ارتقای 
مناس��بات علمی و فنی دو کش��ور همسایه، تاثیر 

خوبی در عرصه بین المللی خواهد داشت.
روحان��ی خاطرنش��ان کرد: ایران و روس��یه 
توانس��ته اند نمونه موثری از همکاری در مقابله 
ب��ا تروریس��م و افراطی گ��ری را مطرح نموده و 
ض��رورت یکپارچگ��ی درون منطق��ه ای برای 
تقابل با خشونت را اثبات نمایند. وی با اشاره به 
مذاکرات اخیر ایران و 1+5 در وین و نتایج حاصله 
افزود: طی روزهای اخیر دو کشور حضور فعالی 
در مذاکرات داشته اند و امیدواریم با کمک های 
ش��ما زودتر به توافق جامعی که به نفع ملت ها، 
منطقه و جهان است دست یابیم. رئیس جمهور 
اظهار داش��ت: امروز خوش��حال هستیم که همه 
کشورهای جهان برای اینکه مذاکرات به نتیجه 
نهایی برسد، تاکید دارند و در جمهوری اسلامی 
ایران نیز اجماعی ملی برای حل این موضوع از 
طریق تعامل برای رسیدن به حقوق حقّه کشور 

و نیز حل و فصل نهایی وجود دارد.
روحانی خطاب به ولادیمیر پوتین گفت: باید 
پیام روشنی دهیم که دوران تحریم سپری شده 
اس��ت. اینکه برخی کش��ورها در هر مساله ای از 
ابزار تحریم استفاده می کنند برای جامعه جهانی 
مش��کل آفرین اس��ت. انتظار دولت و ملت ایران 
این اس��ت که در مذاکرات 1+5 جدیت بیشتری 
از همس��ایه ش��مالی ببینن��د چراکه تلاش های 
مش��ترک ما باعث ارتباط و پیش��رفت دو ملت 
ایران و روس��یه ش��ده اس��ت. ولادیمیر پوتین 
رئیس جمه��ور روس��یه نیز در ای��ن گفت وگوی 
تلفنی با بیان اینکه در مذاکرات اخیر وین برای 
رس��یدن به توافق جامع فقط زمان کم داش��تیم، 
گفت: مهم اس��ت که مذاکرات س��بب ش��ود که 
ایران به حقوق خود به  ویژه در زمینه غنی سازی 
دس��ت پیدا کند و غنی س��ازی در خاک خود، حق 
ایران اس��ت. وی با ابراز امیدواری برای وصول 
طرفین به توافقی که منافع همگان را در بر گرفته 
و قابل قبول باش��د، افزود: خوش��حالم که اخیرا 
قراردادی برای همکاری هسته ای طی ده سال 
آینده امضا کرده ایم. پوتین تصریح کرد: روسیه 
نگرانی ه��ای ط��رف ایران��ی را در زمینه حقوق 
خ��ود درک می کن��د. طرفین در این گفت وگو با 
بررس��ی تحولات اخیر بازار جهانی نفت توافق 
کردن��د که در این مس��یر همکاری های لازم را 

به عمل آورند.

جلوی ورود کالاهای بی کیفیت 
خارجی را بگیریم

  ریی��س مجمع تش��خیص مصلحت نظام 
تاکید کرد: باید با تقویت صنعت کشور و ارتقای 
کیفیت محصولات، از ورود کالاهای بی کیفیت 
خارج��ی جلوگیری کنیم که علاوه بر ارزبری، 
تولی��د داخل��ی را از رونق می اندازد.به گزارش 
روابط عمومی مجمع تشخیص مصلحت نظام، 
آیت الله اکبر هاش��می رفس��نجانی در دیدار با 
رئی��س هی��أت مدیره، مدیر عام��ل و اعضای 
هیأت مدیره ش��رکت تولیدی لاس��تیک دنا،بر 
ض��رورت حمای��ت از چرخ��ه ه��ای تولیدی و 
کالاه��ای ایران��ی و تأثیر آن بر توس��عه پایدار 
کشور تأکید کرد.وی اضافه کرد: باید با تقویت 
صنعت کش��ور و ارتقای کیفیت محصولات، از 
ورود کالاه��ای ب��ی کیفیت خارجی جلوگیری 
کنی��م ک��ه ع��لاوه بر ارزبری، تولی��د داخلی را 
از رون��ق م��ی اندازد.رئیس مجمع تش��خیص 
مصلح��ت نظام،نوآوری،افزای��ش کیفی��ت و 
مش��ارکت مردمی در امر تولید را برای ارتقای 
کش��ور درهم��ه ابعاد مهم خوان��د و افزود:باید 
 ب��رای جلوگیری از درج��ا زدن و اتلاف منابع،

 فرصت ها و افزایش هزینه ها در تمامی حوزه ها، 
 س��ند و نقش��ه ای راهب��ردی ترس��یم کنیم و 
روش های علمی پیشرفت را با تقویت تعاملات 
دانش��گاه و صنعت،در اختیار تولید ملی و رونق 
اقتصادی و نهایتاً در مسیر تحقق سند چشم انداز و 

 

سیاست های کلی قرار دهیم.

خبر ويژه

ریی��س مجلس ش��ورای اس��لامی گفت: من اق��دام اخیر در 
مذاک��رات را ک��ه باعث تمدید آن ش��د، اقدامی عاقلانه می دانم 
چرا که مذاکرات سیاسی هنوز همه ابعادش روشن نشده و اختلاف 
نظر وجود دارد و باید زمان داد تا بررسی های دقیق تری انجام شود.
علی لاریجانی در جمع بسیجیان مجلس شورای اسلامی گفت: 
در مسئله هسته ای که این روزها از فصلی از آن عبور کرده ایم ، 
روحیه خوداتکایی جوانان بود که ما را به اینجا رسانید؛ جوانانی که 
از دانشگاه ها فارغ التحصیل شدند و توانستند تکنولوژی صلح آمیز 
هسته ای را به دست آورند.وی ادامه داد: این زحمت مجاهدانه 
نیروهای متخصص در کشور بود که ما توانستیم به تکنولوژی 

صلح آمیز هسته ای دست بیابیم .لاریجانی یادآور شد: من اقدام 
اخیر که در مذاکرات صورت گرفت را اقدام عاقلانه می دانم که 
مذاکرات را تمدید کرد ؛ چرا که مذاکرات سیاسی، همه ابعادش 
روشن نشده و اختلاف نظر وجود دارد.وی تاکید کرد : باید زمان 
داد تا دقیق تر در این مورد بررسی شود و این کار عاقلانه ای بود 
که طرفین انجام دادند و مذاکره را تمدید کردند.لاریجانی اظهار 
داشت: باید توجه داشت آنچه می تواند سرمایه آینده در مذاکرات 
باشد همین ویژگی حمایت مردمی ، همبستگی درونی و اتکا به 
داخل در زمینه اقتصادی و توجه به ظرفیت ها است.رییس مجلس 
خاطر نشان کرد: از ابتدایی که این مذاکرات آغاز شد این نکته 

وجود داشت که ما باید اتکایمان به ظرفیت های داخل کشور باشد 
که این ظرفیت های تفکر بسیجی است که اینگونه همبستگی 
ملی را افزایش داد.لاریجانی ادامه داد: یک نمونه آن را مباحث 
هسته ای می بینم که می تواند مباحث جدیدی ایجاد کند.وی 
اظهار داش��ت: حرکت بالنده تفکر بس��یجی در کشور باعث رشد 
بیشتر می شود.رییس مجلس شورای اسلامی در بخش دیگری 
از سخنانش با اشاره به اینکه 80 درصد کارکنان مجلس عضو 
بسیج هستند گفت: از ابتدایی که امام )ره( بسیج را پایه گذاری 
کرد ش��اید تصور نمی کردیم این حرکت حرکتی بالنده و ریش��ه 

ای در کشور شود و تحرک ویژه در کشور ایجاد کند.

تمدید مذاکرات را اقدام عاقلانه ای می دانم

رهبر معظم انقلاب در دیدار اندیشمندان جهان اسلام:

آمریکا نتوانست درقضیه هسته ای ایران را به زانو درآورد
حضرت آیت الله خامنه ای، مشکلات و 
ناکامی های دشمنان اسلام در منطقه بویژه 
در ع��راق، س��وریه و لبنان را یادآور ش��دند 
و گفتند: آمریکا و کش��ورهای اس��تعمارگر 
اروپای��ی دور ه��م جمع ش��دند تا جمهوری 
اسلامی ایران را در قضیه هسته ای به زانو 
درآورند اما نتوانستند و در آینده نیز نخواهند 

توانست.
حض��رت آی��ت الله خامن��ه ای رهب��ر 
معظم انقلاب اس��لام روزگذش��ته در دیدار 
علماء، اندیش��مندان و میهمان��ان ش��رکت 
کنن��ده در »کنگ��ره جهان��ی جریانه��ای 
تکفیری از دیدگاه علمای اس��لامی«، احیاء 
جریان تکفیری در س��الهای اخیر را مشکل 
تحمیلی و دس��ت س��از استکبار برای دنیای 
اسلام دانستند و با اشاره به اقدامات جریان 
خبی��ث تکفیری در جه��ت اهداف امریکا و 
دولتهای اس��تعماری و رژیم صهیونیس��تی 
بویژه تلاش برای به فراموشی سپرده شدن 
مس��ئله اصلی فلس��طین و مسجدالاقصی، 
تأکی��د کردن��د: ایجاد ی��ک نهضت علمی، 
منطق��ی و فراگی��ر برای ریش��ه کن کردن 
جریان تکفیری، روشنگری نسبت به نقش 
سیاستهای استکباری در احیای این جریان 
و اهتمام جدی و مطالبه عمومی در خصوص 
قضیه فلسطین به عنوان مسئله اصلی دنیای 
اسلام از مهمترین و اولویت دار ترین وظایف 
علمای جهان اسلام در شرایط کنونی است.

رهبر انقلاب اسلامی در ابتدای سخنان خود 
با قدردانی از حضرات آیات مکارم شیرازی 
و س��بحانی و دیگ��ر علم��ا و فضلای قم که 
اهتم��ام جدی ب��رای برگزاری این کنگره و 
ش��کل ده��ی یک جریان علم��ی فراگیر در 
میان علمای جهان اسلام درخصوص مقابله 
با جریان تکفیری داشتند، گفتند: در بررسی 
این جریان خطرناک باید به این نکته توجه 
شود که موضوع اصلی، مقابله ی همه جانبه 
با جریان احیاء شده تکفیری است که فراتر از 
گروه موسوم به داعش است و در واقع داعش 

یکی از فروع این شجره خبیثه است.
حضرت آیت الله خامنه ای سپس به یک 
نکته غیرقابل انکار اش��اره کردند و افزودند: 
جری��ان تکفیر و حکومتهای پش��تیبان آن 
کام��لًا در جه��ت اهداف اس��تکباری یعنی 
امریکا و دولتهای استعماری اروپایی و رژیم 
صهیونیس��تی حرکت می کنند و با ظاهری 

اسلامی، عملًا درخدمت آنها هستند.
ایشان در ادامه به چند نمونه از شواهدی 
که نشانگر حرکت جریان تکفیری در جهت 
اهداف استکباری و در مقابله با دنیای اسلام 

اس��ت اش��اره کردند.رهبر انقلاب اسلامی 
منحرف کردن حرکت بیداری اسلامی را به 
عنوان اولین شاهد بیان و خاطرنشان کردند: 
بیداری اسلامی حرکتی ضد امریکایی، ضد 
اس��تبداد و ضد دس��ت نشاندگان امریکا بود 
ام��ا جری��ان تکفیر ای��ن حرکت عظیم ضد 
اس��تکباری را به جنگ خانگی و برادرکشی 
میان مس��لمانان تبدی��ل کرد.حضرت آیت 
الله خامن��ه ای افزودن��د: خ��ط مقدم مبارزه 
مس��لمانان در این منطقه، فلسطین اشغالی 
بود اما جریان تکفیر این خط مقدم را تغییر 
داد و به داخل خیابانها و ش��هرهای عراق، 
سوریه، پاکستان و لیبی کشاند و این، یکی 
از جنایتهای فراموش نشدنی جریان تکفیر 
است.ایشان منحرف کردن حرکت بیداری 
اس��لامی را ، خدم��ت ب��ه امریکا، انگلیس و 
رژیم صهیونیستی و سرویس های جاسوسی 
آنها دانستند و گفتند: شاهد دیگر برای نشان 
دادن حرک��ت ای��ن جریان در جهت اهداف 
اس��تکباری این است که پشتیبانان جریان 
تکفیر، در مقابل رژیم صهیونیستی یک اخم 
هم نمی کنند و حتی با این رژیم برای مقابله 
با مس��لمانان همکاری می کنند ولی برای 
ضربه زدن به کش��ورها و ملتهای اسلامی، 
حضور فعال دارند.حضرت آیت الله خامنه ای، 
نابودی زیرساخت های ارزشمند کشورهای 
اسلامی بدست فتنه تکفیر را نمونه دیگری 
از خدمت این جریان به منافع دشمنان اسلام 
برشمردند و افزودند: یکی دیگر از اقدامات 
بسیار خبیثانه جریان تکفیر مخدوش کردن 
چهره اسلامِ رحمت و تعقل و منطق، با نشان 
دادن تصاویر جنایاتی همچون زیر شمشیر 

نشاندن انسانهای بیگناه و یا درآوردن قلب 
یک مسلمان و به دندان گرفتن آن، در مقابل 
دوربین و به نام اس��لام، است.ایش��ان یکی 
دیگر از شواهد خدمت جریان تکفیر به منافع 
اس��تکبار را تنها گذاش��تن محور مقاومت در 
جنگ 50 روزه غزه دانس��تند و خاطرنش��ان 
کردند: یک شاهد دیگر، منحرف کردن شور 
و حماس��ه ای بود که بر اثر بیداری اس��لامی 
در جوانان مسلمان بوجود آمد، که متاسفانه 
از آن برای کش��تار مس��لمانان بیگناه دیگر 
اس��تفاده شد.رهبر انقلاب اسلامی نمونه و 
شاهد دیگر را اقدام اخیر و مکرر هواپیماهای 
ترابری امری��کا در پرتاب تجهیزات جنگی 
ب��رای گ��روه موس��وم به داع��ش در عراق 
برش��مردند و تأکی��د کردن��د: امریکاییها با 
وجود این اقدامات ،در ظاهر مدعی تشکیل 
ائت��لاف ضدداعش هس��تند که یک دروغ 
محض اس��ت زیرا هدف اصلی این ائتلاف 
زنده نگه داشتن فتنه جنگ و درگیری میان 
مس��لمانان اس��ت که البته ب��ه اهداف خود 
نخواهند رس��ید.حضرت آیت الله خامنه ای 
سپس به وظایف بزرگ علمای جهان اسلام 
در شرایط کنونی اشاره کردند و افزودند: یکی 
از این وظایف ایجاد نهضتی علمی و منطقی 
و فراگیر از جانب علمای مذاهب اس��لامی 
برای ریش��ه کن کردن جریان تکفیر است.
ایش��ان گفتند: این جریان با ش��عار دروغین 
س��لف صالح وارد ش��ده اس��ت و باید با زبان 
دین، علم و منطق، بیزاری سلف صالح را از 
این اقدامات نشان داد.رهبر انقلاب اسلامی 
خاطرنشان کردند: باید با این نهضت علمی 
و منطقی، جوانان بیگناهی را که گرفتار این 

جریان خبیث شده اند، نجات داد و این وظیفه 
به عهده علما است.حضرت آیت الله خامنه 
ای، روش��نگری نسبت به نقش سیاستهای 
امری��کا، انگلیس و رژیم صهیونیس��تی در 
احی��ای جری��ان تکفیری را یک��ی دیگر از 
وظایف بزرگ علما در کش��ورهای اسلامی 
برش��مردند و افزودند: س��ومین وظیفه مهم 
علم��ا، اهتم��ام جدی به قضیه فلس��طین و 
مس��جدالاقصی و جلوگیری از مورد غفلت 
واقع شدن این موضوع اصلی دنیای اسلام 
است.ایش��ان با اشاره به تصمیم اخیر کابینه 
رژیم صهیونیس��تی در اعلام یهودی بودن 
فلسطین اشغالی، گفتند: رژیم صهیونیستی 
بدنب��ال تصرف قدس و مس��جدالاقصی و 
تضعیف هرچه بیش��تر فلس��طینی ها است. 
همه ملتهای اسلامی و همچنین علماء باید 
از دولتهای خود مس��ئله فلسطین را مطالبه 
و پیگی��ری کنند.رهب��ر انقلاب اس��لامی با 
اش��اره به اقدام امام بزرگوار )ره( ، در اعلام 
سیاس��ت حمایت از فلس��طین و دش��منی با 
رژیم صهیونیستی، تأکید کردند: ما خداوند 
را ش��اکریم که در جمهوری اسلامی ایران، 
دولت و ملت در قضیه حمایت از فلس��طین 
و دش��منی با رژیم صهیونیس��تی، هم زبان 
هس��تند و در 35 س��ال گذش��ته از مسیری 
که امام ترس��یم کرده، منحرف نش��ده اند.
حضرت آیت الله خامنه ای با تأکید بر اینکه 
مل��ت و جوان��ان ایران با کمال میل از مردم 
فلس��طین حمایت می کنند و عاشق مبارزه 
با صهیونیس��تها هستند، افزودند: جمهوری 
اس��لامی ایران به لطف و فضل الهی اس��یر 
محدودیت ها و اختلاف های مذهبی نش��ده 

اس��ت و همانگونه که به حزب الله ش��یعه در 
لبن��ان کم��ک می کند، ب��ه حماس و جهاد 
اس��لامی و دیگر گروههای اهل س��نت در 
فلسطین نیز کمک می کند و به این کمک ها 
ادام��ه خواهد داد.ایش��ان تقوی��ت برادران 
فلسطینی در غزه را یک نمونه از کمک های 
جمهوری اس��لامی ایران به مردم فلسطین 
برشمردند و تأکید کردند: همانگونه که قبلًا 
هم اعلام ش��د، کرانه باختری باید مس��لح و 
آماده دفاع شود، و این کار قطعاً انجام خواهد 
شد.رهبر انقلاب اسلامی قدرت و وضعیت 
دشمنان دنیای اسلام را به مراتب ضعیف تر 
از دورانهای گذشته ارزیابی کردند و با اشاره 
به مش��کلات سیاس��ی، اقتصادی و امنیتی 
کش��ورهای اروپایی و همچنین مش��کلات 
بیش��تر و بدتر امریکا در مس��ائل اخلاقی و 
سیاسی و بویژه مالی و پولی و ضعف حیثیت 
ابرقدرتی آمریکا گفتند: رژیم صهیونیس��تی 
نیز نس��بت به گذش��ته به شدت ضعیف شده 
اس��ت. این رژیم، همان رژیمی اس��ت که 
سالهای قبل شعار از نیل تا فرات سر می داد 
اما اکنون در جنگ 50 روزه غزه همه توان 
خود را به کار گرفت ولی نتوانست تونل های 
زیرزمینی  حماس و جهاد اس��لامی را نابود 
کند.حضرت آیت الله خامنه ای، مش��کلات 
و ناکامی های دش��منان اس��لام در منطقه 
بویژه در عراق، س��وریه و لبنان را نیز یادآور 
ش��دند و گفتن��د: یک نمون��ه دیگر از ضعف 
دشمن، قضیه هسته ای ایران است. امریکا 
و کشورهای استعمارگر اروپایی دور هم جمع 
شدند تا جمهوری اسلامی ایران را در قضیه 
هسته ای به زانو درآورند اما نتوانستند و در 
آینده نیز نخواهند توانست.پیش از سخنان 
رهبر معظم انقلاب اسلامی، حجت الاسلام 
علیزاده موس��وی دبیر کنگره »جریان های 
افراط��ی و تکفی��ری از دی��دگاه علم��ای 
اس��لام« با ارائه گزارش��ی از روند برگزاری 
و فعالیت ه��ای ای��ن کنگره گفت: در جریان 
دو روز برگ��زاری این کنگ��ره، کمیته های 
تخصص��ی و راهب��ردی، تبارشناس��ی و 
ریش��ه یابی جریان های تکفیری، مس��ائل 
سیاس��ی آنها و همچنین راه های برون رفت 
از مس��ئله تکفی��ر را م��ورد بحث و بررس��ی 
ق��رار دادند.وی با اش��اره به برگزاری پیش 
نشست های این کنگره در سوریه و پاکستان 
و ارائه بیش از 700 مقاله به دبیرخانه کنگره 
افزود: در این کنگره 315 نفر از علمای جهان 
اسلام حضور داشتند که 144 مقاله انتخابی، 
در هشت جلد و به زبان های فارسی و عربی 

منتشر شده است.

احمدی نژاد 
 هنوز 

نامه می گیرد  
با وجود پایان یافتن دوران 
ریاس��ت جمه��وری محمود 
احمدی نژاد، وی همچنان در 
کوچه منتهی به منزل مسکونی 
اش در منطق��ه نارمک تهران 
پذیرای مراجعات مردم برای 

رفع مشکلات است.

 به سمتی حرکت می کنیم که همه بتوانند برنده شوند  
رییس دستگاه دیپلماسی : 

وزی��ر خارج��ه ایران با بی��ان این که برای 
رس��یدن به چارچوب توافق یا تفاهم سیاسی 
حتما چهار ماه وقت خوبی است افزود: هیأت ما 

از همین اکنون آمادگی دارد، مذاکره کند.
کاترین اشتون، نماینده 1+5 و محمدجواد 
ظریف، وزیر خارجه ایران دوش��نبه شب پس 
از یک هفته مذاکرات سخت و فشرده بیانیه 
پایان��ی مذاکرات هس��ته ای وی��ن را قرائت 

کردند.
محمدج��واد ظریف با قرائت بیانیه پایانی 
گفت: از یک سال پیش که در ژنو درباره برنامه 
اقدام مشترک توافق کردیم، ما و گروه 5+1 
برای رسیدن به یک راه حل جامع، مذاکرات 
فشرده داش��تیم.وزیر امور خارجه کشورمان 
از دول��ت اتریش برای میزبانی این مذاکرات 
تشکر کرد و ادامه داد: بر مبنای تعهد محکم 
تمام طرف ها برای رس��یدن به راه حل جامع 
10 دور مذاک��ره داش��تیم. ایده های مختلفی 
مطرح شده است اما با توجه به ماهیت فنی و 
تصمیماتی که باید اتخاد ش��ود برای بررسی 
و نهایی کردن آن ها به کار بیش��تر نیاز اس��ت.
ظریف گفت: ترجیح ما این بود که همین جا 
راه حل را نهایی کنیم اما با توجه به پیشرفت ها 

و ایده هایی که مطرح ش��ده اس��ت، مطمئن 
هس��تیم که راه حل جامع امکان پذیر اس��ت.

وی اف��زود: تصمیم گرفتیم مفاد برنامه اقدام 
مش��ترک را تا نهم تیر تمدید کنیم تا امکان 
مذاکره فراهم شود و سعی داریم مذاکرات را 
ط��ی حداکث��ر چهار ماه نهایی کنیم و از زمان 
باقی مانده برای نهایی کردن توافق استفاده 
کنیم. ایران و 1+5 تعهداتش��ان را بر اس��اس 
اقدام مشترک ادامه می دهند و آژانس نیز به 
نظارت خود ادامه می دهد و نشس��ت بعدی 
در آذر ماه برگزار می شود.    ظریف در جمع 
خبرن��گاران گفت: مذاکرات کمک کرده راه 
دشواری را به پیش ببریم و اگر مذاکرات تمدید 
ش��د برای این اس��ت که یک فرصت کوتاه را 
ب��رای تواف��ق فراهم کنی��م. تلاش داریم در 
نزدیک ترین زمان به تفاهم سیاسی و بعد از آن 
به تدوین تفاهم برسیم.وی ادامه داد: سلاح 
هس��ته ای بر خلاف اصول ماس��ت و ما برای 
اه��داف صلح آمیز به دنبال انرژی هس��ته ای 
هستیم و می خواهیم این کار را در یک فضای 
آرام انج��ام دهیم و به نگرانی های مش��روع 
پاس��خ دهیم.ظریف گفت: تحریم ها تنها به 
مردم بی گناه ضربه می زند. برای ارزیابی اثر 

تحریم ها کافی اس��ت به تعداد سانتریفیوژ ها 
نگاه کنید، ما زمانی 200 سانتریفیوژ داشتیم 
و ام��روز بی��ش از 20 ه��زار داریم.وی گفت: 
دستاورد ما این است که برنامه هسته ای ما به 
طور کامل ادامه دارد و اگر امروز در مذاکرات 
در ای��ن ب��اره صحبت می ش��ود درباره میزان 

و اندازه غنی سازی است، نه اصل آن.
ظریف ادامه داد: امروز تمام تلاش ها برای 
نشان دادن این که برنامه ایران یک نگرانی 

برای جهان بوده، دیگر رنگ باخته است. مردم 
ای��ران می خواهند در چارچوب روابط متقابل 
ب��ا دنیا در تعامل باش��ند.ظریف گفت: توافق 
به زودی به نتیجه خواهد رس��ید و ان ش��اءالله 
مردم به توافقی که برای همه برد خواهد بود 
می رس��یم که در آن هم جامعه بین المللی از 
فشار بر مردم ایران که حاصلی نداشته، دست 
خواهند کش��ید و هم مردم ایران با اطمینان 
جامعه بین المللی برنامه هسته ای شان را ادامه 
می دهن��د و فک��ر می کنم ت��ا آن روز فاصله 
زی��ادی نداری��م. هر چند برخ��ی گروه هایی 
ک��ه موجودی��ت خ��ود را در تنش می بینند، از 
این روند خوش��حال نیس��تند و در آینده هم 
کمتر خوشحال می شوند.ظریف اعلام کرد: 
تواف��ق ژن��و در چارچ��وب منافع ملی ما بود و 
ب��ه تعهداتم��ان هم پایبن��د بودیم و دنیا یک 
صدا معتقد اس��ت که ما در س��ال گذش��ته به 
تعهدات مان عمل کردیم و این بهترین روش 
برای شکست دادن پروژه ایران هراسی است 
.بنابرای��ن من احس��اس می کنم مردم ایران 
هم��ه چی��ز را به دس��ت آوردند و امروز برنامه 
هس��ته ای ایران ش��ناخته شده و کسی درباره 
از بین بردن برنامه هس��ته ای ایران یا بس��تن 

آن صحبت نمی کند. این ها توفیقاتی اس��ت 
که مردم ایران در سایه سیاست تدبیر و امید 
که به آن رای دادند و با حمایت رهبری آن را 
ادامه دادند به دست آوردند.وی تاکید کرد: ما 
تحت هر توافقی به غنی سازی ادامه می دهیم 
و پول��ی ک��ه از قبل توافق اولیه از دارایی های 
ایران به کشور بازگشت، مال خود ایران است.
وزیر خارجه کشورمان در پاسخ به ایسنا مبنی 
بر این که اگر ظرف چهار ماه به نتیجه نرسیدید 
چه خواهد شد، گفت: من فکر می کنم برای 
رس��یدن به چارچوب توافق یا تفاهم سیاسی 
حتما چهار ماه وقت خوبی اس��ت و بیش��تر از 
وقت مورد نیاز است. هیأت ما از همین امروز 
آمادگی دارد مذاکره جدی را ادامه دهد. ما هیچ 
وقت میز مذاکره را ترک نکرده ایم و نخواهیم 
کرد. نگرانی درباره اتفاقی که ممکن اس��ت 
چهارم��اه آینده بیفتد نداریم و اطمینان داریم 
ظرف چند هفته اگر اراده کافی سیاسی وجود 
داش��ته باش��د، حتی ظرف چند روز می توانیم 
به چارچوب یک تفاهم سیاس��ی دست یابیم.
رییس دستگاه دیپلماسی تاکید کرد که ما به 
سمتی حرکت می کنیم که همه بتوانند برنده 

شوند و به همین خاطر هم اینجا آمده ایم.

این بار، دیگر دیپلمات ها 
منتظر آخرین لحظه 

نمی مانند تا آخرین کارت 
خود را رو کنند و به سرعت 

مذاکرات جدی را آغاز 
خواهند کرد

اتحادیه اروپا تعلیق تحریم های ایران را تمدید کرد
اتحادیه اروپا در بیانیه ای تعلیق تحریم های این س��ازمان علیه ایران را تا 30 ژوئن 2015 

تمدید کرد.
در این بیانیه آمده است که شورای اروپا تعلیق اقدامات بازدارنده تعیین شده در اقدام برنامه 
مشترک که توسط ایران و گروه 1+5 در 24 نوامبر به توافق رسید را تا تاریخ 30 ژوئن 2015 
تمدید کرده است. این  امر پس از تصمیم ایران و گروه 1+5 مبنی بر تمدید اعتبار فعالیتهای 
اقدام برنامه مش��ترک تا آن تاریخ صورت گرفته اس��ت.هرچند ادامه اقدامات بازدارنده اتحادیه 
اروپا علیه ایران همچنان به قوت خود باقی است این تعلیق شامل این موارد می شود: انتقال پول 
حاصل از فروش نفت به مشتریان فعلی، واردات، خرید و انتقال محصولات پتروشیمی ایران و 
همچنین تجارت طلا و فلزات گرانبها با دولت ایران و نهادهای مربوطه آن. افزایش در سقف 

صدور مجوز برای مراودات مالی از ایران یا به این کشور نیز به قوت خود باقی است. 
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پيشخوان

کارت زرد مجلس به وزیر تعاون
وزی��ر تع��اون، کار و رفاه اجتماعی از نمایندگان 
مجلس »کارت زرد« گرفت.او هفتمین وزیری است 
ک��ه بهارس��تان کارت زرد خ��ود را به او نش��ان می 
ده��د. پیش از ای��ن وزرای امور اقتصادی و دارایی، 
فرهنگ و ارشاد اسلامی، کشور، آموزش و پرورش، 
عل��وم و صنعت، مع��دن و تجارت از مجلس کارت 
زرد گرفته بودند. ربیعی برای پاس��خ به س��وال ملی 
محمدرض��ا پورابراهیمی نماین��ده مردم کرمان در 
مجلس به بهارس��تان آمده بود.سوال پورابراهیمی 
از ربیعی درباره »ملاک انتخاب و انتصاب مدیران 
صندوق ه��ای زیرمجموع��ه وزارت تع��اون یعنی 
صندوق بازنشس��تگی کشوری و تامین اجتماعی« 
بود که ربیعی توضیحاتی را در این زمینه ارائه کرد. در 
ادامه با توجه به قانع نشدن پورابراهیمی از پاسخ های 
وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی علی لاریجانی رئیس 
مجلس ش��ورای اس��لامی س��وال از وزیر را به رای 
وکلای ملت گذاش��ت که نمایندگان نیز با 98 رای 
موافق، 95 رای مخالف و 11 رای ممتنع از مجموع 
219 نماینده حاضر در صحن پاسخ های علی ربیعی 
را قانع کننده ندانستند و برهمین اساس وزیر تعاون 

نیز از مجلس کارت زرد گرفت.

  آمریکا شکست نخورد
 ایران پیروز شد

روزنامه فرامنطقه ای 'الزمان' چاپ لندن نوشت: 
از ه��ر زاوی��ه و ب��ا هر معیاری که دور اخیر مذاکرات 
هسته ایران و گروه 1+5 سنجیده شود، نتیجه این 
اس��ت که آمریکا شکس��ت نخورد، اما ایران پیروز 
میدان بود.در تحلیل الزمان به قلم 'فاتح عبدالسلام' 
درب��اره ویژگی ه��ای تمدید هف��ت ماهه مذاکرات 
هس��ته ای، آمده اس��ت: 'نخس��ت این که ایران به 
واسطه تحمیل مدت زمان مد نظرش برای تمدید 
مذاکرات تا آغاز ماه ژوییه، نشان داد که حرف اول 
را می زند.امریکایی ها این بار نیز نتوانس��تند روی 
حرف خود بمانند. آنان حتی تا هفته گذشته تمدید 
مذاک��رات را رد م��ی کردن��د و ای��ن در حالی بود که 
محافل سیاسی ایرانی با اطمینان از ناممکن بودن 
امضای توافق در مهلت تعیین شده سخن می گفتند 
و تاکید داشتند که این مهلت زمانی اساسا بی ارزش 
اس��ت.نکته دیگر این اس��ت که 'اس��راییل' با توجه 
به لفاظی هایش علیه برنامه هس��ته ای ایران، حال 
احتمالا ناگزیر خواهد بود که تفسیر متفاوتی را بابت 
رویکرد جامعه بین المللی به ایران در مذاکرات هسته 
ای و به رسمیت شناخته شدن حق این کشور برای 
فعالیت های صلح آمیز هس��ته ای، ارائه کند.الزمان 
یکی دیگر از ویژگی های وضعیت موجود مذاکرات 
را با توجه به تمدید مدت زمان آن، رها شدن ایران 
از تنگنای مهلت تعیین شده دانست و افزود: براین 
اساس، این کشور می تواند هر گونه مهلت احتمالی 
در آینده را نیز به سلامت پشت سر بگذارد، بی آن 
که خود را به خطوط قرمز واشنگتن و یا پاریس در 

بحث هسته ای محدود کند.

 کسی نمی تواند نقش ایران را 
 در دفع خطر تروریسم 

از عراق انکار کند
ریی��س ق��وه قضایی��ه ع��راق روز گذش��ته در 
بی��ان نق��ش ای��ران در دفع خطر گروه تروریس��تی 
 داع��ش از س��ر عراق گفت ک��ه هیچ کس در عراق 
نمی تواند نقش و حمایت های ایران را در این زمینه 
ان��کار کند.مدح��ت محمود در دی��دار با معاون وزیر 
امور خارجه ایران در بغداد ضمن تشکر و قدردانی از 
حمایت های کش��ورمان در نبرد دولت و ملت عراق 
با تروریسم، ابراز امیدواری کرد که روابط دو کشور 
بیش از پیش گسترش یابد.رییس قوه قضاییه عراق 
همچنین خواس��تار ت��داوم دیدارهای مقام های دو 
کشور در سطوح عالی ، برای تسهیل رفت و آمدها 
و ارتباطات مردم دو کشور شد و گفت سهل انگاری 
در تحکیم روابط، دیگران را به ایجاد نفاق تحریک 

می کند.
   

استقبال بان کی مون از عزم ایران و 
1+5 برای دستیابی به توافق جامع

دبی��رکل س��ازمان مل��ل پس از اع��لام تمدید 
مذاکرات هس��ته ای ایران و گروه 1+5 ازطرفهای 
مذاکره کننده خواس��ت تا به روند مثبت کنونی در 
ای��ن مذاکرات ادامه دهند.، دبیر کل س��ازمان ملل 
ساعاتی پس از اعلام نتیجه مذاکرات هسته ای در 
روز دوشنبه در وین ضمن استقبال از عزم و تصمیم 
جمهوری اس��لامی ایران و گروه 1+5 برای از بین 
بردن اختلافات باقیمانده میان خود و دس��تیابی به 
یک توافق جامع از طرفین خواست تا شتاب موجود 
و رون��د مثب��ت در ای��ن مذاک��رات را حفظ کنند و به 
پیش��رفت خود ادام��ه دهند.بان کی مون همچنین 
اظه��ار امیدواری کرد ک��ه تمام طرف های مذاکره 
کننده با اعتماد دو طرفه و حس��ن نیت به پایبندی 

خود به تعهداتشان ادامه دهند.
  

 بیداری اسلامی متوقف
 نشده است

دبیرکل مجمع جهانی بیداری اس��لامی گفت: 
ام��روز بی��داری اس��لامی برخلاف تص��ور برخی 
کش��ورها متوقف نشده و امت اسلام همواره بیدار 
است.علی اکبر ولایتی  در هفتمین جلسه نشست 
شورای عالی مجمع بیداری اسلامی که با حضور 
شخصیت های برجسته ای از جهان اسلام برگزار 
ش��د افزود: ضرورت دارد که در فواصل نزدیک با 
توجه به ضرورت ها مجمع بیداری اسلامی تشکیل 
جلسه دهد.ولایتی با بیان اینکه امروز جهان اسلام 
با مس��ائل مختلفی مواجه است گفت: فرصت ها و 
تهدیده��ای پیش روی جریان بیداری اس��لامی، 
مساله فلسطین به عنوان مساله اول جهان اسلام 
و موج سوم انتفاضه، نقش تکفیری ها در انحراف 
رون��د بی��داری اس��لامی و وحدت امت اس��لام و 
نقش مس��لمانان در ایجاد تمدن نوین اس��لامی از 
مهمترین محورهای هفتمین نشست شورای عالی 
مجمع جهانی بیداری اسلامی است.وی ادامه داد: 
یقی��ن داری��م آمریکایی ها و انگلیس��ی ها و حامی 
منطق��ه ای آنها با طراحی گروه هایی تحت عنوان 
تکفیری به دنبال مقابله با جریان بیداری اسلامی 
هستند که باید بگویم برخلاف تصور آنان بیداری 

اسلامی متوقف نشده است.

روحانی در گفت و گو تلفني با پوتین مطرح کرد: 
دوران تحریم گذشته است 

رئیس جمهور ش��امگاه دوش��نبه در مکالمه 
تلفنی با رئیس جمهور روس��یه روابط دو کش��ور 
و همکاری های فی مابین را مورد بررس��ی قرار 
داد.   حجت الاسلام حسن روحانی رئیس جمهور 
در این مکالمه تلفنی با ابراز خرس��ندی از روند 
مثب��ت همکاری ه��ای دو کش��ور ب��ه  وی��ژه در 
زمینه های اقتصادی، اظهار داش��ت: گس��ترش 
مب��الادت اقتص��ادی ای��ران و روس��یه به ویژه 
در حوزه ه��ای نفت��ی و تجاری به زودی س��طح 
همکاری ه��ای فی مابین را ب��ه بالاترین حجم 
همکاری ه��ای منطقه ای ارتقاء خواهد داد. وی 
با اشاره به توافق های اخیر ایران و روسیه در حوزه 
هسته ای از جمله ساخت دو نیروگاه و همچنین 
طرح های در دست اقدام و مورد مذاکره دو کشور 
تصری��ح کرد: همکاری های ایران و روس��یه در 
زمینه های صلح آمیز هسته ای به ویژه در ساخت 
نیروگاه ها به صورت مشترک، اثرات قابل قبولی 
در توس��عه تعاملات اقتصادی ایران و روس��یه بر 
جای گذاشته و امنیت لازم برای توسعه اقدامات 
مش��ترک و صلح آمیز هس��ته ای را فراهم آورده 
است. همچنین این همکاری ها علاوه بر ارتقای 
مناس��بات علمی و فنی دو کش��ور همسایه، تاثیر 

خوبی در عرصه بین المللی خواهد داشت.
روحان��ی خاطرنش��ان کرد: ایران و روس��یه 
توانس��ته اند نمونه موثری از همکاری در مقابله 
ب��ا تروریس��م و افراطی گ��ری را مطرح نموده و 
ض��رورت یکپارچگ��ی درون منطق��ه ای برای 
تقابل با خشونت را اثبات نمایند. وی با اشاره به 
مذاکرات اخیر ایران و 1+5 در وین و نتایج حاصله 
افزود: طی روزهای اخیر دو کشور حضور فعالی 
در مذاکرات داشته اند و امیدواریم با کمک های 
ش��ما زودتر به توافق جامعی که به نفع ملت ها، 
منطقه و جهان است دست یابیم. رئیس جمهور 
اظهار داش��ت: امروز خوش��حال هستیم که همه 
کشورهای جهان برای اینکه مذاکرات به نتیجه 
نهایی برسد، تاکید دارند و در جمهوری اسلامی 
ایران نیز اجماعی ملی برای حل این موضوع از 
طریق تعامل برای رسیدن به حقوق حقّه کشور 

و نیز حل و فصل نهایی وجود دارد.
روحانی خطاب به ولادیمیر پوتین گفت: باید 
پیام روشنی دهیم که دوران تحریم سپری شده 
اس��ت. اینکه برخی کش��ورها در هر مساله ای از 
ابزار تحریم استفاده می کنند برای جامعه جهانی 
مش��کل آفرین اس��ت. انتظار دولت و ملت ایران 
این اس��ت که در مذاکرات 1+5 جدیت بیشتری 
از همس��ایه ش��مالی ببینن��د چراکه تلاش های 
مش��ترک ما باعث ارتباط و پیش��رفت دو ملت 
ایران و روس��یه ش��ده اس��ت. ولادیمیر پوتین 
رئیس جمه��ور روس��یه نیز در ای��ن گفت وگوی 
تلفنی با بیان اینکه در مذاکرات اخیر وین برای 
رس��یدن به توافق جامع فقط زمان کم داش��تیم، 
گفت: مهم اس��ت که مذاکرات س��بب ش��ود که 
ایران به حقوق خود به  ویژه در زمینه غنی سازی 
دس��ت پیدا کند و غنی س��ازی در خاک خود، حق 
ایران اس��ت. وی با ابراز امیدواری برای وصول 
طرفین به توافقی که منافع همگان را در بر گرفته 
و قابل قبول باش��د، افزود: خوش��حالم که اخیرا 
قراردادی برای همکاری هسته ای طی ده سال 
آینده امضا کرده ایم. پوتین تصریح کرد: روسیه 
نگرانی ه��ای ط��رف ایران��ی را در زمینه حقوق 
خ��ود درک می کن��د. طرفین در این گفت وگو با 
بررس��ی تحولات اخیر بازار جهانی نفت توافق 
کردن��د که در این مس��یر همکاری های لازم را 

به عمل آورند.

جلوی ورود کالاهای بی کیفیت 
خارجی را بگیریم

  ریی��س مجمع تش��خیص مصلحت نظام 
تاکید کرد: باید با تقویت صنعت کشور و ارتقای 
کیفیت محصولات، از ورود کالاهای بی کیفیت 
خارج��ی جلوگیری کنیم که علاوه بر ارزبری، 
تولی��د داخل��ی را از رونق می اندازد.به گزارش 
روابط عمومی مجمع تشخیص مصلحت نظام، 
آیت الله اکبر هاش��می رفس��نجانی در دیدار با 
رئی��س هی��أت مدیره، مدیر عام��ل و اعضای 
هیأت مدیره ش��رکت تولیدی لاس��تیک دنا،بر 
ض��رورت حمای��ت از چرخ��ه ه��ای تولیدی و 
کالاه��ای ایران��ی و تأثیر آن بر توس��عه پایدار 
کشور تأکید کرد.وی اضافه کرد: باید با تقویت 
صنعت کش��ور و ارتقای کیفیت محصولات، از 
ورود کالاه��ای ب��ی کیفیت خارجی جلوگیری 
کنی��م ک��ه ع��لاوه بر ارزبری، تولی��د داخلی را 
از رون��ق م��ی اندازد.رئیس مجمع تش��خیص 
مصلح��ت نظام،نوآوری،افزای��ش کیفی��ت و 
مش��ارکت مردمی در امر تولید را برای ارتقای 
کش��ور درهم��ه ابعاد مهم خوان��د و افزود:باید 
 ب��رای جلوگیری از درج��ا زدن و اتلاف منابع،

 فرصت ها و افزایش هزینه ها در تمامی حوزه ها، 
 س��ند و نقش��ه ای راهب��ردی ترس��یم کنیم و 
روش های علمی پیشرفت را با تقویت تعاملات 
دانش��گاه و صنعت،در اختیار تولید ملی و رونق 
اقتصادی و نهایتاً در مسیر تحقق سند چشم انداز و 

 

سیاست های کلی قرار دهیم.

خبر ويژه

ریی��س مجلس ش��ورای اس��لامی گفت: من اق��دام اخیر در 
مذاک��رات را ک��ه باعث تمدید آن ش��د، اقدامی عاقلانه می دانم 
چرا که مذاکرات سیاسی هنوز همه ابعادش روشن نشده و اختلاف 
نظر وجود دارد و باید زمان داد تا بررسی های دقیق تری انجام شود.

علی لاریجانی در جمع بسیجیان مجلس شورای اسلامی گفت: 
در مسئله هسته ای که این روزها از فصلی از آن عبور کرده ایم ، 
روحیه خوداتکایی جوانان بود که ما را به اینجا رسانید؛ جوانانی که 
از دانشگاه ها فارغ التحصیل شدند و توانستند تکنولوژی صلح آمیز 
هسته ای را به دست آورند.وی ادامه داد: این زحمت مجاهدانه 
نیروهای متخصص در کشور بود که ما توانستیم به تکنولوژی 

صلح آمیز هسته ای دست بیابیم .لاریجانی یادآور شد: من اقدام 
اخیر که در مذاکرات صورت گرفت را اقدام عاقلانه می دانم که 
مذاکرات را تمدید کرد ؛ چرا که مذاکرات سیاسی، همه ابعادش 
روشن نشده و اختلاف نظر وجود دارد.وی تاکید کرد : باید زمان 
داد تا دقیق تر در این مورد بررسی شود و این کار عاقلانه ای بود 
که طرفین انجام دادند و مذاکره را تمدید کردند.لاریجانی اظهار 
داشت: باید توجه داشت آنچه می تواند سرمایه آینده در مذاکرات 
باشد همین ویژگی حمایت مردمی ، همبستگی درونی و اتکا به 
داخل در زمینه اقتصادی و توجه به ظرفیت ها است.رییس مجلس 
خاطر نشان کرد: از ابتدایی که این مذاکرات آغاز شد این نکته 

وجود داشت که ما باید اتکایمان به ظرفیت های داخل کشور باشد 
که این ظرفیت های تفکر بسیجی است که اینگونه همبستگی 
ملی را افزایش داد.لاریجانی ادامه داد: یک نمونه آن را مباحث 
هسته ای می بینم که می تواند مباحث جدیدی ایجاد کند.وی 
اظهار داش��ت: حرکت بالنده تفکر بس��یجی در کشور باعث رشد 
بیشتر می شود.رییس مجلس شورای اسلامی در بخش دیگری 
از سخنانش با اشاره به اینکه 80 درصد کارکنان مجلس عضو 
بسیج هستند گفت: از ابتدایی که امام )ره( بسیج را پایه گذاری 
کرد ش��اید تصور نمی کردیم این حرکت حرکتی بالنده و ریش��ه 

ای در کشور شود و تحرک ویژه در کشور ایجاد کند.

تمدید مذاکرات را اقدام عاقلانه ای می دانم

رهبر معظم انقلاب در دیدار اندیشمندان جهان اسلام:

آمریکا نتوانست درقضیه هسته ای ایران را به زانو درآورد
حضرت آیت الله خامنه ای، مشکلات و 
ناکامی های دشمنان اسلام در منطقه بویژه 
در ع��راق، س��وریه و لبنان را یادآور ش��دند 
و گفتند: آمریکا و کش��ورهای اس��تعمارگر 
اروپای��ی دور ه��م جمع ش��دند تا جمهوری 
اسلامی ایران را در قضیه هسته ای به زانو 
درآورند اما نتوانستند و در آینده نیز نخواهند 

توانست.
حض��رت آی��ت الله خامن��ه ای رهب��ر 
معظم انقلاب اس��لام روزگذش��ته در دیدار 
علماء، اندیش��مندان و میهمان��ان ش��رکت 
کنن��ده در »کنگ��ره جهان��ی جریانه��ای 
تکفیری از دیدگاه علمای اس��لامی«، احیاء 
جریان تکفیری در س��الهای اخیر را مشکل 
تحمیلی و دس��ت س��از استکبار برای دنیای 
اسلام دانستند و با اشاره به اقدامات جریان 
خبی��ث تکفیری در جه��ت اهداف امریکا و 
دولتهای اس��تعماری و رژیم صهیونیس��تی 
بویژه تلاش برای به فراموشی سپرده شدن 
مس��ئله اصلی فلس��طین و مسجدالاقصی، 
تأکی��د کردن��د: ایجاد ی��ک نهضت علمی، 
منطق��ی و فراگی��ر برای ریش��ه کن کردن 
جریان تکفیری، روشنگری نسبت به نقش 
سیاستهای استکباری در احیای این جریان 
و اهتمام جدی و مطالبه عمومی در خصوص 
قضیه فلسطین به عنوان مسئله اصلی دنیای 
اسلام از مهمترین و اولویت دار ترین وظایف 
علمای جهان اسلام در شرایط کنونی است.
رهبر انقلاب اسلامی در ابتدای سخنان خود 
با قدردانی از حضرات آیات مکارم شیرازی 
و س��بحانی و دیگ��ر علم��ا و فضلای قم که 
اهتم��ام جدی ب��رای برگزاری این کنگره و 
ش��کل ده��ی یک جریان علم��ی فراگیر در 
میان علمای جهان اسلام درخصوص مقابله 
با جریان تکفیری داشتند، گفتند: در بررسی 
این جریان خطرناک باید به این نکته توجه 
شود که موضوع اصلی، مقابله ی همه جانبه 
با جریان احیاء شده تکفیری است که فراتر از 
گروه موسوم به داعش است و در واقع داعش 

یکی از فروع این شجره خبیثه است.
حضرت آیت الله خامنه ای سپس به یک 
نکته غیرقابل انکار اش��اره کردند و افزودند: 
جری��ان تکفیر و حکومتهای پش��تیبان آن 
کام��لًا در جه��ت اهداف اس��تکباری یعنی 
امریکا و دولتهای استعماری اروپایی و رژیم 
صهیونیس��تی حرکت می کنند و با ظاهری 

اسلامی، عملًا درخدمت آنها هستند.
ایشان در ادامه به چند نمونه از شواهدی 
که نشانگر حرکت جریان تکفیری در جهت 
اهداف استکباری و در مقابله با دنیای اسلام 

اس��ت اش��اره کردند.رهبر انقلاب اسلامی 
منحرف کردن حرکت بیداری اسلامی را به 
عنوان اولین شاهد بیان و خاطرنشان کردند: 
بیداری اسلامی حرکتی ضد امریکایی، ضد 
اس��تبداد و ضد دس��ت نشاندگان امریکا بود 
ام��ا جری��ان تکفیر ای��ن حرکت عظیم ضد 
اس��تکباری را به جنگ خانگی و برادرکشی 
میان مس��لمانان تبدی��ل کرد.حضرت آیت 
الله خامن��ه ای افزودن��د: خ��ط مقدم مبارزه 
مس��لمانان در این منطقه، فلسطین اشغالی 
بود اما جریان تکفیر این خط مقدم را تغییر 
داد و به داخل خیابانها و ش��هرهای عراق، 
سوریه، پاکستان و لیبی کشاند و این، یکی 
از جنایتهای فراموش نشدنی جریان تکفیر 
است.ایشان منحرف کردن حرکت بیداری 
اس��لامی را ، خدم��ت ب��ه امریکا، انگلیس و 
رژیم صهیونیستی و سرویس های جاسوسی 
آنها دانستند و گفتند: شاهد دیگر برای نشان 
دادن حرک��ت ای��ن جریان در جهت اهداف 
اس��تکباری این است که پشتیبانان جریان 
تکفیر، در مقابل رژیم صهیونیستی یک اخم 
هم نمی کنند و حتی با این رژیم برای مقابله 
با مس��لمانان همکاری می کنند ولی برای 
ضربه زدن به کش��ورها و ملتهای اسلامی، 
حضور فعال دارند.حضرت آیت الله خامنه ای، 
نابودی زیرساخت های ارزشمند کشورهای 
اسلامی بدست فتنه تکفیر را نمونه دیگری 
از خدمت این جریان به منافع دشمنان اسلام 
برشمردند و افزودند: یکی دیگر از اقدامات 
بسیار خبیثانه جریان تکفیر مخدوش کردن 
چهره اسلامِ رحمت و تعقل و منطق، با نشان 
دادن تصاویر جنایاتی همچون زیر شمشیر 

نشاندن انسانهای بیگناه و یا درآوردن قلب 
یک مسلمان و به دندان گرفتن آن، در مقابل 
دوربین و به نام اس��لام، است.ایش��ان یکی 
دیگر از شواهد خدمت جریان تکفیر به منافع 
اس��تکبار را تنها گذاش��تن محور مقاومت در 
جنگ 50 روزه غزه دانس��تند و خاطرنش��ان 
کردند: یک شاهد دیگر، منحرف کردن شور 
و حماس��ه ای بود که بر اثر بیداری اس��لامی 
در جوانان مسلمان بوجود آمد، که متاسفانه 
از آن برای کش��تار مس��لمانان بیگناه دیگر 
اس��تفاده شد.رهبر انقلاب اسلامی نمونه و 
شاهد دیگر را اقدام اخیر و مکرر هواپیماهای 
ترابری امری��کا در پرتاب تجهیزات جنگی 
ب��رای گ��روه موس��وم به داع��ش در عراق 
برش��مردند و تأکی��د کردن��د: امریکاییها با 
وجود این اقدامات ،در ظاهر مدعی تشکیل 
ائت��لاف ضدداعش هس��تند که یک دروغ 
محض اس��ت زیرا هدف اصلی این ائتلاف 
زنده نگه داشتن فتنه جنگ و درگیری میان 
مس��لمانان اس��ت که البته ب��ه اهداف خود 
نخواهند رس��ید.حضرت آیت الله خامنه ای 
سپس به وظایف بزرگ علمای جهان اسلام 
در شرایط کنونی اشاره کردند و افزودند: یکی 
از این وظایف ایجاد نهضتی علمی و منطقی 
و فراگیر از جانب علمای مذاهب اس��لامی 
برای ریش��ه کن کردن جریان تکفیر است.

ایش��ان گفتند: این جریان با ش��عار دروغین 
س��لف صالح وارد ش��ده اس��ت و باید با زبان 
دین، علم و منطق، بیزاری سلف صالح را از 
این اقدامات نشان داد.رهبر انقلاب اسلامی 
خاطرنشان کردند: باید با این نهضت علمی 
و منطقی، جوانان بیگناهی را که گرفتار این 

جریان خبیث شده اند، نجات داد و این وظیفه 
به عهده علما است.حضرت آیت الله خامنه 
ای، روش��نگری نسبت به نقش سیاستهای 
امری��کا، انگلیس و رژیم صهیونیس��تی در 
احی��ای جری��ان تکفیری را یک��ی دیگر از 
وظایف بزرگ علما در کش��ورهای اسلامی 
برش��مردند و افزودند: س��ومین وظیفه مهم 
علم��ا، اهتم��ام جدی به قضیه فلس��طین و 
مس��جدالاقصی و جلوگیری از مورد غفلت 
واقع شدن این موضوع اصلی دنیای اسلام 
است.ایش��ان با اشاره به تصمیم اخیر کابینه 
رژیم صهیونیس��تی در اعلام یهودی بودن 
فلسطین اشغالی، گفتند: رژیم صهیونیستی 
بدنب��ال تصرف قدس و مس��جدالاقصی و 
تضعیف هرچه بیش��تر فلس��طینی ها است. 
همه ملتهای اسلامی و همچنین علماء باید 
از دولتهای خود مس��ئله فلسطین را مطالبه 
و پیگی��ری کنند.رهب��ر انقلاب اس��لامی با 
اش��اره به اقدام امام بزرگوار )ره( ، در اعلام 
سیاس��ت حمایت از فلس��طین و دش��منی با 
رژیم صهیونیستی، تأکید کردند: ما خداوند 
را ش��اکریم که در جمهوری اسلامی ایران، 
دولت و ملت در قضیه حمایت از فلس��طین 
و دش��منی با رژیم صهیونیس��تی، هم زبان 
هس��تند و در 35 س��ال گذش��ته از مسیری 
که امام ترس��یم کرده، منحرف نش��ده اند.
حضرت آیت الله خامنه ای با تأکید بر اینکه 
مل��ت و جوان��ان ایران با کمال میل از مردم 
فلس��طین حمایت می کنند و عاشق مبارزه 
با صهیونیس��تها هستند، افزودند: جمهوری 
اس��لامی ایران به لطف و فضل الهی اس��یر 
محدودیت ها و اختلاف های مذهبی نش��ده 

اس��ت و همانگونه که به حزب الله ش��یعه در 
لبن��ان کم��ک می کند، ب��ه حماس و جهاد 
اس��لامی و دیگر گروههای اهل س��نت در 
فلسطین نیز کمک می کند و به این کمک ها 
ادام��ه خواهد داد.ایش��ان تقوی��ت برادران 
فلسطینی در غزه را یک نمونه از کمک های 
جمهوری اس��لامی ایران به مردم فلسطین 
برشمردند و تأکید کردند: همانگونه که قبلًا 
هم اعلام ش��د، کرانه باختری باید مس��لح و 
آماده دفاع شود، و این کار قطعاً انجام خواهد 
شد.رهبر انقلاب اسلامی قدرت و وضعیت 
دشمنان دنیای اسلام را به مراتب ضعیف تر 
از دورانهای گذشته ارزیابی کردند و با اشاره 
به مش��کلات سیاس��ی، اقتصادی و امنیتی 
کش��ورهای اروپایی و همچنین مش��کلات 
بیش��تر و بدتر امریکا در مس��ائل اخلاقی و 
سیاسی و بویژه مالی و پولی و ضعف حیثیت 
ابرقدرتی آمریکا گفتند: رژیم صهیونیس��تی 
نیز نس��بت به گذش��ته به شدت ضعیف شده 
اس��ت. این رژیم، همان رژیمی اس��ت که 
سالهای قبل شعار از نیل تا فرات سر می داد 
اما اکنون در جنگ 50 روزه غزه همه توان 
خود را به کار گرفت ولی نتوانست تونل های 
زیرزمینی  حماس و جهاد اس��لامی را نابود 
کند.حضرت آیت الله خامنه ای، مش��کلات 
و ناکامی های دش��منان اس��لام در منطقه 
بویژه در عراق، س��وریه و لبنان را نیز یادآور 
ش��دند و گفتن��د: یک نمون��ه دیگر از ضعف 
دشمن، قضیه هسته ای ایران است. امریکا 
و کشورهای استعمارگر اروپایی دور هم جمع 
شدند تا جمهوری اسلامی ایران را در قضیه 
هسته ای به زانو درآورند اما نتوانستند و در 
آینده نیز نخواهند توانست.پیش از سخنان 
رهبر معظم انقلاب اسلامی، حجت الاسلام 
علیزاده موس��وی دبیر کنگره »جریان های 
افراط��ی و تکفی��ری از دی��دگاه علم��ای 
اس��لام« با ارائه گزارش��ی از روند برگزاری 
و فعالیت ه��ای ای��ن کنگره گفت: در جریان 
دو روز برگ��زاری این کنگ��ره، کمیته های 
تخصص��ی و راهب��ردی، تبارشناس��ی و 
ریش��ه یابی جریان های تکفیری، مس��ائل 
سیاس��ی آنها و همچنین راه های برون رفت 
از مس��ئله تکفی��ر را م��ورد بحث و بررس��ی 
ق��رار دادند.وی با اش��اره به برگزاری پیش 
نشست های این کنگره در سوریه و پاکستان 
و ارائه بیش از 700 مقاله به دبیرخانه کنگره 
افزود: در این کنگره 315 نفر از علمای جهان 
اسلام حضور داشتند که 144 مقاله انتخابی، 
در هشت جلد و به زبان های فارسی و عربی 

منتشر شده است.

احمدی نژاد 
 هنوز 

نامه می گیرد  
با وجود پایان یافتن دوران 
ریاس��ت جمه��وری محمود 
احمدی نژاد، وی همچنان در 
کوچه منتهی به منزل مسکونی 
اش در منطق��ه نارمک تهران 
پذیرای مراجعات مردم برای 

رفع مشکلات است.

 به سمتی حرکت می کنیم که همه بتوانند برنده شوند  
رییس دستگاه دیپلماسی : 

وزی��ر خارج��ه ایران با بی��ان این که برای 
رس��یدن به چارچوب توافق یا تفاهم سیاسی 
حتما چهار ماه وقت خوبی است افزود: هیأت ما 

از همین اکنون آمادگی دارد، مذاکره کند.
کاترین اشتون، نماینده 1+5 و محمدجواد 
ظریف، وزیر خارجه ایران دوش��نبه شب پس 
از یک هفته مذاکرات سخت و فشرده بیانیه 
پایان��ی مذاکرات هس��ته ای وی��ن را قرائت 

کردند.
محمدج��واد ظریف با قرائت بیانیه پایانی 
گفت: از یک سال پیش که در ژنو درباره برنامه 
اقدام مشترک توافق کردیم، ما و گروه 5+1 
برای رسیدن به یک راه حل جامع، مذاکرات 
فشرده داش��تیم.وزیر امور خارجه کشورمان 
از دول��ت اتریش برای میزبانی این مذاکرات 
تشکر کرد و ادامه داد: بر مبنای تعهد محکم 
تمام طرف ها برای رس��یدن به راه حل جامع 
10 دور مذاک��ره داش��تیم. ایده های مختلفی 
مطرح شده است اما با توجه به ماهیت فنی و 
تصمیماتی که باید اتخاد ش��ود برای بررسی 
و نهایی کردن آن ها به کار بیش��تر نیاز اس��ت.
ظریف گفت: ترجیح ما این بود که همین جا 
راه حل را نهایی کنیم اما با توجه به پیشرفت ها 

و ایده هایی که مطرح ش��ده اس��ت، مطمئن 
هس��تیم که راه حل جامع امکان پذیر اس��ت.
وی اف��زود: تصمیم گرفتیم مفاد برنامه اقدام 
مش��ترک را تا نهم تیر تمدید کنیم تا امکان 
مذاکره فراهم شود و سعی داریم مذاکرات را 
ط��ی حداکث��ر چهار ماه نهایی کنیم و از زمان 
باقی مانده برای نهایی کردن توافق استفاده 
کنیم. ایران و 1+5 تعهداتش��ان را بر اس��اس 
اقدام مشترک ادامه می دهند و آژانس نیز به 
نظارت خود ادامه می دهد و نشس��ت بعدی 
در آذر ماه برگزار می شود.    ظریف در جمع 
خبرن��گاران گفت: مذاکرات کمک کرده راه 
دشواری را به پیش ببریم و اگر مذاکرات تمدید 
ش��د برای این اس��ت که یک فرصت کوتاه را 
ب��رای تواف��ق فراهم کنی��م. تلاش داریم در 
نزدیک ترین زمان به تفاهم سیاسی و بعد از آن 
به تدوین تفاهم برسیم.وی ادامه داد: سلاح 
هس��ته ای بر خلاف اصول ماس��ت و ما برای 
اه��داف صلح آمیز به دنبال انرژی هس��ته ای 
هستیم و می خواهیم این کار را در یک فضای 
آرام انج��ام دهیم و به نگرانی های مش��روع 
پاس��خ دهیم.ظریف گفت: تحریم ها تنها به 
مردم بی گناه ضربه می زند. برای ارزیابی اثر 

تحریم ها کافی اس��ت به تعداد سانتریفیوژ ها 
نگاه کنید، ما زمانی 200 سانتریفیوژ داشتیم 
و ام��روز بی��ش از 20 ه��زار داریم.وی گفت: 
دستاورد ما این است که برنامه هسته ای ما به 
طور کامل ادامه دارد و اگر امروز در مذاکرات 
در ای��ن ب��اره صحبت می ش��ود درباره میزان 

و اندازه غنی سازی است، نه اصل آن.
ظریف ادامه داد: امروز تمام تلاش ها برای 
نشان دادن این که برنامه ایران یک نگرانی 

برای جهان بوده، دیگر رنگ باخته است. مردم 
ای��ران می خواهند در چارچوب روابط متقابل 
ب��ا دنیا در تعامل باش��ند.ظریف گفت: توافق 
به زودی به نتیجه خواهد رس��ید و ان ش��اءالله 
مردم به توافقی که برای همه برد خواهد بود 
می رس��یم که در آن هم جامعه بین المللی از 
فشار بر مردم ایران که حاصلی نداشته، دست 
خواهند کش��ید و هم مردم ایران با اطمینان 
جامعه بین المللی برنامه هسته ای شان را ادامه 
می دهن��د و فک��ر می کنم ت��ا آن روز فاصله 
زی��ادی نداری��م. هر چند برخ��ی گروه هایی 
ک��ه موجودی��ت خ��ود را در تنش می بینند، از 
این روند خوش��حال نیس��تند و در آینده هم 
کمتر خوشحال می شوند.ظریف اعلام کرد: 
تواف��ق ژن��و در چارچ��وب منافع ملی ما بود و 
ب��ه تعهداتم��ان هم پایبن��د بودیم و دنیا یک 
صدا معتقد اس��ت که ما در س��ال گذش��ته به 
تعهدات مان عمل کردیم و این بهترین روش 
برای شکست دادن پروژه ایران هراسی است 
.بنابرای��ن من احس��اس می کنم مردم ایران 
هم��ه چی��ز را به دس��ت آوردند و امروز برنامه 
هس��ته ای ایران ش��ناخته شده و کسی درباره 
از بین بردن برنامه هس��ته ای ایران یا بس��تن 

آن صحبت نمی کند. این ها توفیقاتی اس��ت 
که مردم ایران در سایه سیاست تدبیر و امید 
که به آن رای دادند و با حمایت رهبری آن را 
ادامه دادند به دست آوردند.وی تاکید کرد: ما 
تحت هر توافقی به غنی سازی ادامه می دهیم 
و پول��ی ک��ه از قبل توافق اولیه از دارایی های 
ایران به کشور بازگشت، مال خود ایران است.
وزیر خارجه کشورمان در پاسخ به ایسنا مبنی 
بر این که اگر ظرف چهار ماه به نتیجه نرسیدید 
چه خواهد شد، گفت: من فکر می کنم برای 
رس��یدن به چارچوب توافق یا تفاهم سیاسی 
حتما چهار ماه وقت خوبی اس��ت و بیش��تر از 
وقت مورد نیاز است. هیأت ما از همین امروز 
آمادگی دارد مذاکره جدی را ادامه دهد. ما هیچ 
وقت میز مذاکره را ترک نکرده ایم و نخواهیم 
کرد. نگرانی درباره اتفاقی که ممکن اس��ت 
چهارم��اه آینده بیفتد نداریم و اطمینان داریم 
ظرف چند هفته اگر اراده کافی سیاسی وجود 
داش��ته باش��د، حتی ظرف چند روز می توانیم 
به چارچوب یک تفاهم سیاس��ی دست یابیم.
رییس دستگاه دیپلماسی تاکید کرد که ما به 
سمتی حرکت می کنیم که همه بتوانند برنده 

شوند و به همین خاطر هم اینجا آمده ایم.

این بار، دیگر دیپلمات ها 
منتظر آخرین لحظه 

نمی مانند تا آخرین کارت 
خود را رو کنند و به سرعت 

مذاکرات جدی را آغاز 
خواهند کرد

اتحادیه اروپا تعلیق تحریم های ایران را تمدید کرد
اتحادیه اروپا در بیانیه ای تعلیق تحریم های این س��ازمان علیه ایران را تا 30 ژوئن 2015 

تمدید کرد.
در این بیانیه آمده است که شورای اروپا تعلیق اقدامات بازدارنده تعیین شده در اقدام برنامه 
مشترک که توسط ایران و گروه 1+5 در 24 نوامبر به توافق رسید را تا تاریخ 30 ژوئن 2015 
تمدید کرده است. این  امر پس از تصمیم ایران و گروه 1+5 مبنی بر تمدید اعتبار فعالیتهای 
اقدام برنامه مش��ترک تا آن تاریخ صورت گرفته اس��ت.هرچند ادامه اقدامات بازدارنده اتحادیه 
اروپا علیه ایران همچنان به قوت خود باقی است این تعلیق شامل این موارد می شود: انتقال پول 
حاصل از فروش نفت به مشتریان فعلی، واردات، خرید و انتقال محصولات پتروشیمی ایران و 
همچنین تجارت طلا و فلزات گرانبها با دولت ایران و نهادهای مربوطه آن. افزایش در سقف 

صدور مجوز برای مراودات مالی از ایران یا به این کشور نیز به قوت خود باقی است. 

www.mamlekatonline.ir

جامعه اخبار

واکسن فایزر به تعداد بسیار 
محدود و برای تزریق مادران 

باردار وارد می‌شود
وزیر بهداشت گفت: واکسن فایزر به تعداد بسیار 
محدود و برای تزریق به مادران باردار وارد کشور 
می‌شود و این واکسن به دیگر افراد نمی رسد. از مردم 
میخواهیم که سریعا واکسن‌های مورد تایید وزارت 
بهداشت که معتبر هستند را تزریق کنند تا سیستم 

ایمنی بدن آنها مقاوم شود.
به گزارش ایسنا، دکتر بهرام عین اللهی در حاشیه 
بازدید از بیمارستان شهدا دهلران اظهار داشت: در 
روزهایی که عده ای ناجوانمردانه، استان ایلام را 
بمباران می‌کردند، مردم، این منطقه را ترک نکردند 
و حاضر شدند زیر درخت های بلوط زندگی کنند، اما 
در منطقه خود بمانند و این رشادت و مردانگی ها را 
جوانان باید بیاموزند که می توان در شرایط سخت، 

ایستادگی و دفاع کرد.
 وی افزود: متاسفانه رشادت های مردم استان ایلام 
به نحو شایسته منعکس و مستندسازی نشده اما الان 
این امکان وجود دارد که رسانه ها این موارد را ثبت و 
ضبط کنند تا نشان داده شود که مردم ایلام، قهرمان 

پرور و شجاع هستند.
 وزیر بهداشت تاکید کرد: از مسئولان استان ایلام 
تقاضا داریم که به سرعت واکسیناسیون را در این 

استان انجام دهند.   
عین اللهی یادآور شد: واکسن فایزر به تعداد بسیار 
محدود و برای تزریق مادران باردار وارد کشور می 
شود و این واکسن به دیگر افراد نمی رسد و از مردم 
میخواهیم که سریعا واکسن های مورد تایید وزارت 
بهداشت که معتبر هستند را تزریق کنند تا سیستم 
ایمنی بدن آنها مقاوم شود. بیشترین افرادی که امروزه 
در دنیا مبتلا به کووید۱۹ می شوند و جان خود را 
از دست می دهند، واکسن کرونا تزریق نکرده اند 
و تقاضای بنده از مردم این است که سریعا، واکسن 

های مورد تایید وزارت بهداشت را تزریق کنند.
وی خاطرنشان کرد: خدا را شاکریم که در ایام اربعین 
و آغاز هفته دفاع مقدس به عنوان نماینده دولت، 
در شهر شهیدپرور و مرزی دهلران حضور یافتیم و 
امیدواریم در جلسات با مسئولان استانی و محلی، 
بتوانیم مشکلات و مسائل مردم و این منطقه را 

منعکس کنیم.
بنابر اعام وبدا، وی افزود: امروز) جمعه( رییس 
جمهور و برخی اعضای هیات دولت به استان ایلام 
سفر می کنند. هدف از این سفرها، شناسایی، انعکاس 
و حل مسائل و مشکلات مردم مناطق محروم و 
مرزی است. مشکلات بهداشتی و درمانی این منطقه 
نیز با حضور رییس دانشگاه علوم پزشکی ایلام، 

مطرح و بررسی شده است.

فرهنگ دفاع‌ مقدس در 
همه‌گیری کرونا دنیا را 

شگفت‌زده کرد
معاون پرستاری وزارت بهداشت، درمان و آموزش 
پزشکی گفت: فرهنگ، باور و خاطرات غرورآفرین 
دفاع مقدس که در بحران‌های مختلف موجب عزت، 
دلگرمی و عبور موفق از بحران بوده، در همه‌گیری 
کرونا هم با وجود تحریم‌های ظالمانه استکبار و 

بدعهدی‌ها، دنیا را شگفت‌زده کرد.
به گزارش ایرنا، مریم حضرتی در پیامی فرا رسیدن 
هفته دفاع مقدس را به ملت بزرگ ایران و به 
ویژه خانواده‌های معظم شهدا، جانبازان، آزادگان و 
رزمندگان تبریک گفت و اظهار داشت: دفاع مقدس، 
نام آشناترین واژه در قاموس حماسه های عزت 
آفرین ایران، نمادی از فرزانگی ملت سرفرازی است 
که خاطرات دلاوری های آن، در تاریخ شکوهمند این 

دیار به یادگار خواهد ماند.
وی با اشاره به سخن مقام معظم رهبری گفت: هفته 
دفاع مقدس یادآور حادثه های عظیم و به بار نشستن 
نتایجی عظیم‏ تر در مسیر انقلاب ماست و هیچگاه 
از ذهن ملت محو نخواهد شد. )مقام معظم رهبری(.

حضرتی افزود: زیباترین فصل این فرهنگ، خالقان 
این حماسه عظیم اند که با صلابت اراده و نور ایمان، 
رهنورد راه مقدسی شدند که پاداش آن، جاودانگی 
و بقا بود. دفاع مقدس از طرفی زمینه ساز فرهنگ 
مقدسی شد که طریق اتصّال به ملکوت را هموار کرد.

وی گفت: یکی از مقاطع سرنوشت سازی که ملت 
رشید ایران هوشمندانه در آن حضور یافت و سهم 
مهمی در رسالت تاریخی خود ایفا نمود، دوران دفاع 
مقدس بود. بی تردید این اراده خلل ناپذیر به عنوان 
یکی از افتخارات ماندگار تاریخ حماسه آفرینی های 

ملت ایران به ثبت خواهد رسید.
این مسئول با بیان اینکه فرهنگ، باور و خاطرات 
غرور آفرین دفاع مقدس که در بحران های مختلف 
موجب عزت، دلگرمی و عبور موفق از بحران بوده در 
همه‌گیری کرونا نیز علی رغم تحریم های ظالمانه 
استکبار و بدعهدی‌ها، دنیا را شگفت زده کرد، ادامه 
داد: در مقابله با بیماری منحوس کرونا قهرمانانی به 
تاسی از رشادت های دفاع مقدس و دفاع از حرم 
با گذشت و ایثارشان در روزهای سخت در مراکز 
بهداشتی و درمانی برای نجات جان همنوعان خود 
در تلاشی بی وقفه و نفس‌بر از جانشان می‌گذرند که 
نزد خداوند متعال پاداشی بزرگ و نامشان تا ابد در دل 

تاریخ خواهد درخشید.
وی در پایان ضمن گرامیداشت یاد و خاطره ایثار 
و از خودگذشتگی شهدا و ایثارگران در هشت سال 
دفاع مقدس، فرا رسیدن هفته دفاع مقدس را به مردم 
شریف ایران اسامی به ویژه خانواده های معظم 

شهدا، جانبازان، آزادگان و رزمندگان تبریک گفت.
به گزارش ایرنا، هفته دفاع مقدس در تقویم جمهوری 
اسلامی ایران به هفته آغازین حمله عراق به ایران از 

۳۱ شهریور تا ۶ مهر اطلاق می‌شود.

ارائه خدمات در مراکز 
تجمعی منوط به داشتن 

کارت واکسیناسیون می‌شود
سخنگوی ستاد ملی مقابله با کرونا از الزام ارائه 
خدمات با کارت واکسن در آینده نزدیک خبر داد و 
گفت: حدود دو تا سه هفته فرصت داده‌ایم تا مردم 
واکسن تزریق کنند و بعد از این مهلت همه خدمات 
در اماکن تجمعی و برای استفاده از بلیط هواپیما، 
قطار، اتوبوس و... بر اساس ارائه کارت واکسن انجام 

می‌شود.
به گزارش ایسنا، دکتر علیرضا رئیسی، گفت: با 
افزایش تزریق واکسن‌ها می‌توانیم بسیاری از 
مشاغل که تعطیل بودند را بازگشایی کنیم. الان 
نزدیک ۲ سال است که رستوران‌ها، تالارها، 
باشگاه‌های ورزشی و... به خاطر کرونا در شهرهای 
قرمز تعطیل بودند. اکنون اگر افراد دو دُز واکسن 
تزریق کنند به شرط رعایت پروتکل‌ها می‌توانیم این 

اماکن را هم بازگشایی کنیم.
بنابر اعلام کانال تلگرامی وبدا، وی افزود: با توجه به 
اینکه به تازگی توزیع واکسن گسترش یافته است 
فعلا حدود دو تا سه هفته فرصت داده‌ایم تا مردم 
واکسن تزریق کنند و بعد از این مهلت همه خدمات 
در اماکن تجمعی و برای استفاده از بلیط هواپیما، 
قطار، اتوبوس و... بر اساس ارائه کارت واکسن ارائه 

می‌شود.

بخش خصوصی برای ساخت 
و ساز در بافت فرسوده فعال 

شود
عضو شورای اسلامی شهر تهران با اشاره به اینکه 
بخش خصوصی برای ترغیب مردم به نوسازی 
بافت‌های فرسوده می‌تواند ورود پیدا کند، گفت: این 
امر نیازمند مشوق هایی از سوی دولت و شهرداری 

است.
محمد آقامیری نایب رئیس کمیسیون عمران و 
حمل و نقل در گفت و گو با خبرنگار مهر، با اشاره 
به اینکه تولید یک میلیون واحد مسکونی در سال در 
گرو مشارکت بخش خصوصی است در عین حال بر 
ضرورت بکارگیری سازندگان ذی‌صلاح در ساخت و 
سازها تاکید کرد و گفت: سازمان نظام مهندسی باید 
مکانیزم بکارگیری سازندگان ذی‌صلاح در ساخت 
و سازها را به شهرداری و شورای شهر تهران ارائه 

دهند.
آقامیری تاکید کرد: سازندگان به عنوان متخصصان 
باید در عرصه ساخت و ساز ورود پیدا کنند و تحقق 
این امر هم بیش از هر چیزی در گرو سازمان نظام 
مهندسی است که بتواند با زمینه سازی و رایزنی 
با شهرداری و شورای شهر، زمینه حضور این 

متخصصان در امر ساخت و ساز را فراهم کند.
وی افزود: در همین حال سازندگان ذی‌صلاح نیز 
باید این اطمینان را بدهند که اگر این عده در بخش 
ساخت و ساز وارد شوند قطعاً قادر خواهند بود با 

افزایش کیفیت رضایت بهره برداران را جلب کنند.
این عضو شورای شهر تهران افزود: قطعاً شورای 
شهر تهران از بکارگیری سازندگان ذی‌صلاح در 
ساخت و ساز حمایت خواهد کرد و اگر سازمان نظام 
مهندسی قادر باشد که یک مکانیزم دقیق برای 
بکارگیری این عده در ساخت و ساز فراهم کند، 
شورای شهر و شهرداری از به‌کارگیری متخصصان 

در عرصه ساخت و ساز حمایت خواهند کرد.
آقا امیری در ادامه اظهارات خود همچنین در پاسخ 
به این سوال که آیا وعده‌های دولت در بخش 
مسکن عملیاتی هستند یا خیر نیز گفت: اگر انتظار 
داشته باشیم که دولت به تنهایی اقدام به ساخت 
یک میلیون واحد مسکونی در سال کند، شاید به 
لحاظ تخصصی امکان پذیر نباشد، ولی اگر بخش 
خصوصی را درگیر این امر کنیم، امکان اجرایی 
شدن آن وجود دارد.وی افزود: سالهاست بخش 
مسکن غیرفعال و منفعل شده است و با این اوصاف 
بخش خصوصی علاقه مند است که وارد بخش 
ساخت و ساز شود و مجددا نسبت به فعال سازی 
این بخش اقدام کند.این عضو شورای شهر تهران 
گفت: این دیگر به مکانیزم دولت بستگی دارد که 
قادر باشد با برنامه‌ریزی از ظرفیت بخش خصوصی 
برای تحقق اهداف خود در حوزه مسکن بهره بگیرد.

آقامیری در پاسخ به این سوال که برخی بر این 
باورند که کمبود مصالح ازجمله موانع تحقق طرح 
جهش تولید مسکن است گفت: ما مشکلی در حوزه 
تأمین مصالح نداریم و اگرچه طی سال‌های اخیر 
کارخانجات تولید کننده مصالح ساختمانی با ظرفیت 
پایین‌تری اقدام به تولید مصالح کرده‌اند اما بدون 
شک چنانچه نیاز باشد، این کارخانه‌ها قادر خواهند 
بود که متناسب با نیاز بازار، حجم ظرفیت تولید خود 
را افزایش دهند.وی فعال شدن بخش خصوصی 
در حوزه مسکن را سبب ایجاد فرصت‌های شغلی 
بسیاری ارزیابی کرد و گفت: قطعاً حضور بخش 
خصوصی در کنار دولت، این شرایط را فراهم خواهد 
کرد که دولت در جهت تحقق اهداف خود در حوزه 
مسکن گام بردارد.نایب رئیس کمیسیون عمران و 
حمل و نقل درباره این سوال که برخی بر این باورند 
که دولت در طرح جهش تولید مسکن، بهتراست 
که بیش از هر چیز به بافت‌های فرسوده که دارای 
خدمات زیربنایی و روبنایی است ورود پیدا کند تاکید 
کرد: امکان سرمایه گذاری دولت در بافت‌های 
فرسوده بسیار کم است. بافت‌های فرسوده دست 
بخش خصوصی است و هرکس مالک ملک خود 
است و دولت نمی‌تواند، این املاک را تصاحب کند 
و آن را از مالکانشان بگیرد و آنها را برای بازسازی 
ملکشان مورد اجبار قرار دهد.آقامیری تاکید کرد: 
ولی بخش خصوصی برای ترغیب مردم به نوسازی 
بافت‌های فرسوده می‌تواند ورود پیدا کند که البته 
اجرایی کردن این امر هم نیاز به مشوق‌های دارد 
که شهرداری و دولت باید این مشوق‌ها را به بخش 

خصوصی ارائه دهد تا در این زمینه ورود پیدا کند.

شهردار تهران گفت: همه مراکزی که می 
توانند در مهار کرونا مشارکت کنند باید به 

میدان بیایند.
به گزارش مهر، علیرضا زاکانی شهردار 
تهران در آیین افتتاح و آغاز به کار ۲۶ 
مرکز واکسیناسیون کووید ۱۹ گفت: 
قدرت دین، قدرت رهبری دینی و قدرت 
مردم را جمهوری اسامی نمایان کرد. 
کسانی امیدوار شدند در این انقلاب که 
در پرتو حق خواهی خود تلاش می کردند 
اما به ذهن و دلشان خطور نمی کرد که با 
توسل به دین و رهبری پیامبر گونه امام 
بر استکبار داخلی و جهانی تسلط پیدا کند 

و ذهن هایی نیز نگران شدند.
وی ادامه داد: اربعین نهضت آخرالزمانی 
است و باز امیدها و نگرانی هایی را به 
دنبال داشته است. امید جبهه حق و 
نگرانی کسانی که دشمن ملت ها هستند. 
ما با همه وجود اربعین را پاس می داریم 
و به عنوان یک بازمانده از طریق سید 
الشهدا در حرکت به سمت کربلا ادای 

دین خود را در این مکان و با خدمت به 
مردم جبران می کنیم.

شهردار تهران بیان کرد: هفته دفاع 
مقدس است و تجلی همان سه ویژگی 
که ذکر کردم باعث شد جنگ تحمیلی به 

دفاع مقدس تبدیل شود.
وی با بیان اینکه ما راهی نداریم جز با 
تمسک به اسام و پیوری در رهبری و 
حضور در میدان مردم بتوانیم از قله های 
مختلف عبور کنیم و خودمان را به قله 
نهایی که تحویل پرچم انقلاب اسامی 
به دست ولی و صاحب حقیقی مان هست 
برسیم، گفت: این پاندمی روزانه ده ها 
هزار نفر در سراسر جهان را داره به کام 
مرگ می کشاند. این بیماری نه چیزی 
است که یک روزه و یک هفته و یک 
ماهه پرونده اش بسته شود بلکه باید با او 
زندگی کنیم و مهار کنیم و زمین گیرش 
کنیم. با شدت بالایی با حضور کادر درمان 
در این ماه های متمادی این کار در حال 
انجام است و با سربلندی از آن بیرون 

آمدند و شهیدان سلامت را تقدیم ملت ما 
کرد. این راه نیاز به تکمیل دارد و حضور 
جدی همه مراکز که می توانند به ملت 

خدمت کنند دارد.

شهردار تهران گفت: تا امروز تلاش 
شهرداری معطوف به کمک به دیگران 
و ارائه خدمات بود و با موفقیت این کار 
را کرد. طی ماه‌های گذشته خدمات 

شایسته‌ای توسط شهرداری در نهایت 
گمنانی در طبق اخلاص گذاشته شد که 

قابل تقدیر است.
وی بیان کرد: شهرداری همه ظرفیت‌های 
خود را بنا شد که به میدان بیاورد. از 
بخش حمل و نقل گرفته تا آتش نشانی 
و شرکت شهر سالم و غیره همه یکپارچه 
می‌خواهند رنگ و بوی خدمت و مواجه با 
این بیماری را به خود بگیرند و فراتر از 
تزریق واکسن تلاش می‌کنیم با تکمیل 
ظرفیت‌هایی که در ستاد مواجه با بیماری 
کرونا در شهرداری راه اندازی شد، تلاش 
ما معطوف به این باشد که با توسعه 
واکسیناسیون شروع و آنرا به سمتی که 
با فاصله‌گذاری هوشمند اجتماعی و نقش 
آفرینی شهرداری و ارائه سطح بالایی 
از خدمات اجتماعی این بیماری را مهار 
کنیم.شهردار تهران ابراز امیدواری کرد با 
توسعه این خدمات شهرداری بتواند وعده 
تبدیل شدن به نهاد خدمت گذار اجتماعی 

را در عمل محقق کند.

شهردار تهران:

همه مراکزی که می توانند در مهار کرونا مشارکت کنند به میدان بیایند

اخبار

ربیس مرکز پزشکی حج و زیارت هلال‌احمر با اشاره 
به فعالیت شبانه‌روزی دو مرکز درمانی ایران در کربلا 
و نجف،گفت: خدمات‌رسانی مراکز درمانی در کربلا و 

نجف تا روز ۲۳ صفر ادامه دارد.
به گزارش روابط عمومی سازمان حج و زیارت، سیدعلی 
مرعشی گفت: امسال با توجه به محدودیت اعزام زائران 
ایرانی به ۶۰ هزار نفر ما نیز تعداد درمانگاه‌ها و همچنین 
نیروهای درمانی و پرستاری را کاهش دادیم، بنابراین 
دو درمانگاه یکی در نجف و یکی در کربلا با تجهیزات 

و تیم تخصصی دایر شده و به زائران خدمت می‌دهد.
او افزود: تعدادی اتوبوس آمبولانس برای انتقال بیماران 
احتمالی از کربلا و نجف به مهران و سپس درمان در 

کشور وجود دارد که در این خصوص با اورژانس کشور 
نیز هماهنگی‌های لازم شده است.مرعشی همچنین 
گفت: در اربعین ۱۴۰۰ حدود ۱۸۰ نفر نیروی درمانی، 
پرستاری و پشتیبانی از ۲۶ شهریورماه تا هشتم مهرماه 
برابر با ۱۰ تا ۲۳ صفر ارائه خدمت می‌کنند که در میان 
نیروها پزشکان متخصص در زمینه‌های ارتوپدی، 
جراحی، عفونی، زنا ن، داخلی، طب اورژانس، پزشکان 
عمومی و کادر پرستاری به صورت شبانه‌روزی انجام 
وظیفه می‌کنند.وی با بیان این‌که برخی سازمان‌ها و 
گروه‌های مردمی در طول مسیر و شهرهای زیارتی 
خدمات درمانی به صورت سرپایی ارائه می‌دهند، اظهار 
کرد: درمانگاه‌های این سازمان‌ها و گروه‌های مردمی 

در مواکب است که موکب آستان قدس، حضرت 
معصومه و امام حسن مجتبی از جمله آن‌ها محسوب 
می‌شود. اگر زائران در طول مسیر دچار بیماری شدند، 
طبق هماهنگی‌های لازم می‌توانند از خدمات هلال 
احمر کشور عراق نیز استفاده کنند.رییس مرکز پزشکی 
حج و زیارت هلال‌احمر با اشاره به آمادگی کامل مرکز 
پزشکی حج و زیارت هلال احمر در ارائه خدمات به 
زائران اربعین حسینی در دو درمانگاه کربلا و نجف به 
صورت شبانه‌روزی گفت: درمانگاه نباء در هتل نباء و در 
میدان ابتدای جاده کوفه در میدان در شهر نجف قرار 
دارد و درمانگاه کربلا هم در هتل الماس شرق واقع 

شده که به صورت شبانه‌روزی به فعالیت می‌پردازند.

خدمت رسانی مراکز شبانه روزی درمانی ایران در کربلا و نجف تا ۸ مهر

هشدار دبیر کمیته علمی ستاد ملی کرونا درباره واکسیناسیون کودکان

نباید برای بازگشایی مدارس و واکسیناسیون کودکان عجله کنیم
 پوشش واکسیناسیون برای همه گروه‌های سنی 
درحال کامل شدن است از جمله دانش‌آموزان، با 
وجود این دبیر کمیته علمی ستاد کرونا معتقد است 
برای بازگشایی مدارس نباید عجله کرد چراکه ممکن 
است سبب پیک جدید شود، همچنین با کامل شدن 
واکسیناسیون محدودیت‌ها هوشمند می‌شود طوری‌که 
این‌بار افرادی که واکسن تزریق نکردند با برخی 

محدودیت‌ها مواجه خواهند شد.
با سرعت گرفتن عملیات واکسیناسیون علیه ویروس 
کرونا بخش زیادی از افراد جامعه حداقل دُز اول واکسن 
خود را دریافت کردند. طوری‌که سامانه ثبت‌ نام وزارت 
بهداشت محدودیت سنی برای دریافت واکسن را لغو 
کرد و از همه گروه‌های بالای ۱۸ سال تقاضا کرد که 
با ورود به این سامانه مقدمات تزریق واکسن را انجام 
دهند. اما این پایان کار نبود، بعد از آن وزیر بهداشت 
اعلام کرد با پوشش کامل واکسیناسیون افراد بالای ۱۸ 
سال قرار است واکسیناسیون برای گروه سنی زیر ۱۸ 
سال در دستور کار قرار بگیرد. اقدامی که سبب‌ساز اما 
و اگرهای زیادی شد، به‌ویژه درخصوص نوع واکسنی 
که قرار است برای این گروه سنی استفاده شود. گروهی 
از خانواده‌ها نگران عوارض واکسن برای فرزندان خود 
شدند و در این میان برخی از متخصصان هم گفتند 
مطالعات روی واکسن‌هایی که در سبد واکسیناسیون 
ایران وجود دارد برای تزریق به گروه سنی زیر ۱۸ سال 

کامل نیست و نیاز به تحقیقات بیشتری دارد.

چرا واکسیناسیون کودکان ضرورت دارد؟
با این وجود از قرار معلوم واکسیناسیونِ این گروه سنی 
شروع شده و متولدین سال‌های ۱۳۸۵ به بالا می‌توانند 
برای دریافت واکسن در سامانه واکسیناسیون ثبت نام 
کنند. اما همزمان با اعلام این خبر آن‌چه دارد پرسیده 
می‌شود ضرورت واکسیناسیون این گروه سنی است، 
چراکه مطالعه رفتاری کرونا نشان داده این ویروس 
کمترین بیماری‌زایی و مرگ‌ومیر را برای همین گروه 
سنی دارد. دراین‌باره دکتر حمیدرضا جماعتی، دبیر 
کمیته علمی ستاد کرونا می‌گوید: »درصد درگیری 
بچه‌ها نسبت به افراد بزرگسال خیلی کمتر است، در 
مطالعاتی که انجام شده شاید تقریباً ۵ درصد بچه‌ها 
به کووید درگیر شدند. همچنین بیماری بچه‌ها خفیف 
است و درصدی از آن‌ها که وارد بیمارستان  و آی‌سی‌یو 
می‌شوند نسبت به بزرگسالان به‌شکل چشمگیری 
کمتر است. منتهی نکته‌ای که وجود دارد این است 
که چرخش ویروس می‌تواند از طریق بچه‌ها انجام 
شود، درنتیجه تاکید بر بسته شدن مدارس به‌این 
دلیل بود که ویروس از طریق بچه‌ها می‌توانست 
در خانواده‌ها چرخش پیدا کند و به افراد مسن مانند 
پدربزرگ و مادربزرگ‌ها منتقل شود. بنابراین افرادی 
که در ریسک بالا هستند به‌دلیل درگیری به ویروس 
کارشان به بیمارستان و آی‌سی‌یو و خدایی ناکرده به 
فوت می‌رسید. لذا یکی از عواملی که می‌تواند سبب 
کنترل پاندمی در جهان شود این است چرخش ویروس 

را در میان بچه‌ها کنترل کنیم.«
وی با اشاره به حداقل و حداکثر سن درنظر گرفته شده 
برای واکسیناسیون کودکان و نوجوانان ادامه می‌دهد: 
»الان ۱۲ تا ۱۸ ساله‌ها مدنظر ما هستند. البته در بعضی 

از کشورها واکسیناسیون این گروه سنی را برای زیر ۱۲ 
ساله‌ها هم انجام می‌دهند. یعنی آن‌ها از ۳ سال به بالا 
دارند همه افراد جامعه را واکسن می‌زنند که شامل حال 

۱۲ تا ۱۸ ساله‌ها هم می‌شود.«

اما و اگرهای واکسن »سینوفارم« برای 
کودکان!

از روزی که گفته شد قرار است واکسیناسیون گروه 
سنی زیر ۱۸ سال در دستور کار قرار بگیرد پرسش‌های 
زیادی درباره نوع واکسنی که باید به آن‌ها تزریق شود 
مطرح شد. بسیاری از کشورهای دنیا که تزریق واکسن 
به این گروه سنی را شروع کردند از واکسن فایزر، مدرنا 
و سینوفارم استفاده می‌کنند، حالا ایران قرار است در 
کنار چین، امارات و بحرین تبدیل به چهارمین کشوری 
شود که برای واکسیناسیون زیر  ۱۸سال واکسن 
سینوفارم را انتخاب کرده است؛ با این وجود آن‌طور 
که دبیر کمیته علمی ستاد کرونا به خبرآنلاین می‌گوید 
محدودیتی در انتخاب واکسن وجود ندارد و می‌شود 
از انواع واکسن‌های تایید شده استفاده کرد: »تمام 
واکسن‌هایی که به‌وسیله وزارت بهداشت و سازمان 
غذا و دارو به‌عنوان واکسن ضد کرونا تایید می‌شود 
برای این گروه سنی قابل استفاده است. بنابراین اهمیت 
ندارد که بگوییم حتماً باید این یا آن واکسن باشد. هر 
واکسنی که وزارت بهداشت تایید کند می‌تواند مورد 
استفاده قرار بگیرد به‌خاطر این‌که در بچه‌ها دیده شده 
که واکسیناسیون عوارض جدی ندارد و معمولًا عوارض 
کمی دارد و تازه همین عوارض کم را هم در تعداد 

محدودی از بچه‌ها از خودش نشان می‌دهد.«
جماعتی ادامه می‌دهد: »علائمی هم که واکسن برای 
کودکان دارد مانند یک سرما خوردگی یا تب و لرز 
خفیف، ضعف بدن یا کمی سر درد است که در یکی 
دو روز خوب می‌شود. بنابراین چون عوارض واکسن‌ها 
کم است و کارایی بالا دارد چندان نیاز نیست که ما 
تاکید روی واکسنی خاصی داشته باشیم. اگرچه واکسن 
سینوفارم و واکسن پاستور که مشترک میان ایران و 
کوبا است جزو واکسن‌هایی است که برای این گروه 
سنی استفاده می‌شود. اما همان‌طورکه گفتم هر نوع 
واکسنی که سازمان غذا و دارو تایید کند مورد استفاده 

برای تزریق به بچه‌ها قرار می‌گیرد.«

او در پاسخ به این پرسش که »این‌که گفته می‌شود 
واکسین سینوفارم در کشور خودمان و برای گروه 
سنی زیر ۱۸ سال آزمایش بالینی‌اش انجام نشده و 
همین مسئله کمی شک و شبهه برای استفاده از این 
واکسن ایجاد می‌کند صحیح است؟« می‌گوید: »خیر، 
در دنیا مطالعات زیادی راجع به آن درباره همین گروه 
سنی انجام شده است، عوارض بسیار ناچیزی برای 
بچه‌ها دارد بنابراین واکسن خیلی خوبی است لذا ما 
مشکلی با این واکسن نداریم. ضمن آن‌که تزریق آن 
برای کودکان مانند بزرگسالان به‌صورت دو دُز انجام 

می‌شود.«

مدارس،  بازگشایی  کودکان،  واکسیناسیون 
شروع یک پیک جدید!

حالا که قرار است گروه سنی زیر ۱۸ سال واکسینه 
شوند زمزمه‌های بازگشایی مدارس قوی‌تر به‌گوش 
می‌رسد اما آن‌چه اهمیت دارد عدم تعجیل در این‌باره 
است، جماعتی ضمن اشاره به پیش‌بینی از زمان 
بازگشایی مدارس یادآور می‌شود نباید این مسئله شروع 
کننده پیک جدیدی از شیوع کرونا در کشور شود. دبیر 
کمیته علمی ستاد کرونا می‌گوید: »پیش‌بینی در این 
باره به سرعت انجام واکسیناسیون بستگی دارد، ما با 
آقای دکتر عین‌اللهی وزیر بهداشت جلسه‌ای داشتیم 
و ایشان در جلسه اعلام کردند نزدیک به ۵۰ درصد 
جمعیت واکسیناسیون شده‌اند، این رکورد بسیار بالایی 
است که در این مدت کوتاهی که ایشان بودند توانستند 
میزان واکسیناسیون را از حدود ۸ تا ۱۰ درصد به حدود 
۵۰ درصد برسانند. در مراکز متعدد، از مساجد گرفته تا 
بسیج، همچنین پارک‌ها و ورزشگاه‌ها مشغول تزریق 
هستند و چون نیروهای مردمی و بسیج وارد شدند و 
به انجام واکسیناسیون کمک کردند خوشبختانه سبب 
شد ما الان به درصد بالایی برسیم و این بسیار خوب 
است. درباره بچه‌ها همین مسئله صدق می‌کند، اگر 
همکاری لازم انجام شود من فکر می‌کنم می‌شود این 

واکسیناسیون را طی یکی دو ماه آینده انجام داد.«
وی ادامه می‌دهد: »اگر واکسیناسون این گروه سنی 
انجام شود، با توجه به انجام شدن واکسیناسیون 
بزرگسالان می‌تواند کمک کند که در چند ماه آینده 
ما بتوانیم مدارس را بازگشایی کنیم. اما این‌که بگوییم 

حتماً در آبان این اتفاق می‌افتد الان نمی‌شود قول داد. 
چراکه همه‌چیز به سرعت واکسیناسیون و همکاری 
مردم بستگی دارد، هرچه سریعتر انجام شود این 
بازگشایی هم اتفاق می‌افتد. منتهی باید تاکید کنم نباید 
چندان عجله کرد، اگر قبل از واکسیناسیون کامل برای 
بازگشایی مدارس عجله کنیم ممکن است با پیک‌های 

جدید مواجه شویم.«

ادامه محدودیت کرونایی برای کسانی‌که 
واکسن تزریق نمی‌کنند

حالا که پوشش واکسیناسیون برای بزرگسالان حداقل 
در دُز اول انجام شده و تلاش‌ها برای واکسیناسیون 
گروه سنی زیر ۱۸ سال ادامه دارد وزیر بهداشت 
صحبت از لغو برخی محدودیت‌ها به میان آورده است، 
دبیر کمیته علمی ستاد کرونا با اشاره به‌همین مسئله 
می‌گوید: »ما هیچ مطالعه‌ای نداریم که نشان داده باشد 
قرنطینه‌هایی که انجام دادیم در کنترل کرونا چقدر 
کارآیی و اثر بخشی داشتند. حتی آن محدودیت‌ها سبب 
شد مسافرت‌های بین‌شهری اتفاق بیفتد. بنابراین معلوم 
نیست این محدودیت‌ها چه اثری داشتند. ضمن این‌که 
با انجام واکسیناسیون محدودیت‌ها هوشمند می‌شود، 
یعنی کسانی‌که واکسن کرونا تزریق کردند اجازه 
تردد شبانه داشته باشند سبب می‌شود محدودیت‌ها تا 

حدودی زیادی از بین برود.«
او در پاسخ به این پرسش که »پس به‌دنبال ارائه 
خدمات به ازای واکسینه شدن هستید؟« ادامه 
می‌دهد: »در بسیاری از کشورهای دنیا همین‌طور 
است. ببینید ما غیر از موازین بهداشتی مانند استفاده 
از ماسک، شستن دست‌ها با آب صابون و یا محلول‌ها 
پایه الکل، همچنین انجام فاصله‌گذاری اجتماعی، 
برای کنترل این پاندمی راهی جز واکسیناسون 
نداریم، بنابراین واکسیناسیون و رعایت نکات 
بهداشتی دو اقدام اساسی برای کنترل پاندمی هستند. 
حالا اگر کسانی این مسئله را قبول نداشته باشند 
چون آن‌ها سبب اختلال در کنترل پاندمی می‌شوند 
ممکن است که یکسری محدودیت داشته باشند، 
مثلًا کسی می‌خواهد مسافرت برود نیاز به ارائه کارت 
واکسیناسیون است. اگر کارت واکسیناسیون نداشته 
باشند سبب منع رفت‌وآمد و انجام کارهایی می‌شود 
که ممکن است سبب انتقال عفونت در جامعه شود. 
بنابراین این راه حلی است که در آن، نه آن اجبار 
مدنظر وجود دارد و نه این‌که فرد رها شده است تا 
سبب ایجاد اشکال در کنترل پاندمی کرونا در جامعه 

شود.«
جماعتی، دبیر کمیته علمی ستاد کرونا در پایان یادآور 
می‌شود: »اعمال چنین محدودیت‌هایی زمانی است که 
ما واکسیناسیون را کامل انجام داده باشیم و دیگر کسی 
نباشد که بخواهیم به او واکسن بزنیم و اعلام شود 
فعلًا مراجعه به هیچکدام از مراکز واکسیناسیون نداریم. 
در این‌صورت یک بازه زمانی تعریف می‌شود و آن‌جا 
اعلام می‌کنند کسانی‌که واکسن نزدند به این چند مرکز 
مراجعه کنند، بعد از آن‌که فردی برای تزریق واکسن 
مراجعه نکرد با توجه به عدم در اختیار داشتن کارت 
واکسن عواقب تصمیمی که گرفته است با خودش 

خواهد بود.«
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پيشخوان

کارت زرد مجلس به وزیر تعاون
وزی��ر تع��اون، کار و رفاه اجتماعی از نمایندگان 
مجلس »کارت زرد« گرفت.او هفتمین وزیری است 
ک��ه بهارس��تان کارت زرد خ��ود را به او نش��ان می 
ده��د. پیش از ای��ن وزرای امور اقتصادی و دارایی، 
فرهنگ و ارشاد اسلامی، کشور، آموزش و پرورش، 
عل��وم و صنعت، مع��دن و تجارت از مجلس کارت 
زرد گرفته بودند. ربیعی برای پاس��خ به س��وال ملی 
محمدرض��ا پورابراهیمی نماین��ده مردم کرمان در 
مجلس به بهارس��تان آمده بود.سوال پورابراهیمی 
از ربیعی درباره »ملاک انتخاب و انتصاب مدیران 
صندوق ه��ای زیرمجموع��ه وزارت تع��اون یعنی 
صندوق بازنشس��تگی کشوری و تامین اجتماعی« 
بود که ربیعی توضیحاتی را در این زمینه ارائه کرد. در 
ادامه با توجه به قانع نشدن پورابراهیمی از پاسخ های 
وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی علی لاریجانی رئیس 
مجلس ش��ورای اس��لامی س��وال از وزیر را به رای 
وکلای ملت گذاش��ت که نمایندگان نیز با 98 رای 
موافق، 95 رای مخالف و 11 رای ممتنع از مجموع 
219 نماینده حاضر در صحن پاسخ های علی ربیعی 
را قانع کننده ندانستند و برهمین اساس وزیر تعاون 

نیز از مجلس کارت زرد گرفت.

  آمریکا شکست نخورد
 ایران پیروز شد

روزنامه فرامنطقه ای 'الزمان' چاپ لندن نوشت: 
از ه��ر زاوی��ه و ب��ا هر معیاری که دور اخیر مذاکرات 
هسته ایران و گروه 1+5 سنجیده شود، نتیجه این 
اس��ت که آمریکا شکس��ت نخورد، اما ایران پیروز 
میدان بود.در تحلیل الزمان به قلم 'فاتح عبدالسلام' 
درب��اره ویژگی ه��ای تمدید هف��ت ماهه مذاکرات 
هس��ته ای، آمده اس��ت: 'نخس��ت این که ایران به 
واسطه تحمیل مدت زمان مد نظرش برای تمدید 
مذاکرات تا آغاز ماه ژوییه، نشان داد که حرف اول 
را می زند.امریکایی ها این بار نیز نتوانس��تند روی 
حرف خود بمانند. آنان حتی تا هفته گذشته تمدید 
مذاک��رات را رد م��ی کردن��د و ای��ن در حالی بود که 
محافل سیاسی ایرانی با اطمینان از ناممکن بودن 
امضای توافق در مهلت تعیین شده سخن می گفتند 
و تاکید داشتند که این مهلت زمانی اساسا بی ارزش 
اس��ت.نکته دیگر این اس��ت که 'اس��راییل' با توجه 
به لفاظی هایش علیه برنامه هس��ته ای ایران، حال 
احتمالا ناگزیر خواهد بود که تفسیر متفاوتی را بابت 
رویکرد جامعه بین المللی به ایران در مذاکرات هسته 
ای و به رسمیت شناخته شدن حق این کشور برای 
فعالیت های صلح آمیز هس��ته ای، ارائه کند.الزمان 
یکی دیگر از ویژگی های وضعیت موجود مذاکرات 
را با توجه به تمدید مدت زمان آن، رها شدن ایران 
از تنگنای مهلت تعیین شده دانست و افزود: براین 
اساس، این کشور می تواند هر گونه مهلت احتمالی 
در آینده را نیز به سلامت پشت سر بگذارد، بی آن 
که خود را به خطوط قرمز واشنگتن و یا پاریس در 

بحث هسته ای محدود کند.

 کسی نمی تواند نقش ایران را 
 در دفع خطر تروریسم 

از عراق انکار کند
ریی��س ق��وه قضایی��ه ع��راق روز گذش��ته در 
بی��ان نق��ش ای��ران در دفع خطر گروه تروریس��تی 
 داع��ش از س��ر عراق گفت ک��ه هیچ کس در عراق 
نمی تواند نقش و حمایت های ایران را در این زمینه 
ان��کار کند.مدح��ت محمود در دی��دار با معاون وزیر 
امور خارجه ایران در بغداد ضمن تشکر و قدردانی از 
حمایت های کش��ورمان در نبرد دولت و ملت عراق 
با تروریسم، ابراز امیدواری کرد که روابط دو کشور 
بیش از پیش گسترش یابد.رییس قوه قضاییه عراق 
همچنین خواس��تار ت��داوم دیدارهای مقام های دو 
کشور در سطوح عالی ، برای تسهیل رفت و آمدها 
و ارتباطات مردم دو کشور شد و گفت سهل انگاری 
در تحکیم روابط، دیگران را به ایجاد نفاق تحریک 

می کند.
   

استقبال بان کی مون از عزم ایران و 
1+5 برای دستیابی به توافق جامع

دبی��رکل س��ازمان مل��ل پس از اع��لام تمدید 
مذاکرات هس��ته ای ایران و گروه 1+5 ازطرفهای 
مذاکره کننده خواس��ت تا به روند مثبت کنونی در 
ای��ن مذاکرات ادامه دهند.، دبیر کل س��ازمان ملل 
ساعاتی پس از اعلام نتیجه مذاکرات هسته ای در 
روز دوشنبه در وین ضمن استقبال از عزم و تصمیم 
جمهوری اس��لامی ایران و گروه 1+5 برای از بین 
بردن اختلافات باقیمانده میان خود و دس��تیابی به 
یک توافق جامع از طرفین خواست تا شتاب موجود 
و رون��د مثب��ت در ای��ن مذاک��رات را حفظ کنند و به 
پیش��رفت خود ادام��ه دهند.بان کی مون همچنین 
اظه��ار امیدواری کرد ک��ه تمام طرف های مذاکره 
کننده با اعتماد دو طرفه و حس��ن نیت به پایبندی 

خود به تعهداتشان ادامه دهند.
  

 بیداری اسلامی متوقف
 نشده است

دبیرکل مجمع جهانی بیداری اس��لامی گفت: 
ام��روز بی��داری اس��لامی برخلاف تص��ور برخی 
کش��ورها متوقف نشده و امت اسلام همواره بیدار 
است.علی اکبر ولایتی  در هفتمین جلسه نشست 
شورای عالی مجمع بیداری اسلامی که با حضور 
شخصیت های برجسته ای از جهان اسلام برگزار 
ش��د افزود: ضرورت دارد که در فواصل نزدیک با 
توجه به ضرورت ها مجمع بیداری اسلامی تشکیل 
جلسه دهد.ولایتی با بیان اینکه امروز جهان اسلام 
با مس��ائل مختلفی مواجه است گفت: فرصت ها و 
تهدیده��ای پیش روی جریان بیداری اس��لامی، 
مساله فلسطین به عنوان مساله اول جهان اسلام 
و موج سوم انتفاضه، نقش تکفیری ها در انحراف 
رون��د بی��داری اس��لامی و وحدت امت اس��لام و 
نقش مس��لمانان در ایجاد تمدن نوین اس��لامی از 
مهمترین محورهای هفتمین نشست شورای عالی 
مجمع جهانی بیداری اسلامی است.وی ادامه داد: 
یقی��ن داری��م آمریکایی ها و انگلیس��ی ها و حامی 
منطق��ه ای آنها با طراحی گروه هایی تحت عنوان 
تکفیری به دنبال مقابله با جریان بیداری اسلامی 
هستند که باید بگویم برخلاف تصور آنان بیداری 

اسلامی متوقف نشده است.

روحانی در گفت و گو تلفني با پوتین مطرح کرد: 
دوران تحریم گذشته است 

رئیس جمهور ش��امگاه دوش��نبه در مکالمه 
تلفنی با رئیس جمهور روس��یه روابط دو کش��ور 
و همکاری های فی مابین را مورد بررس��ی قرار 
داد.   حجت الاسلام حسن روحانی رئیس جمهور 
در این مکالمه تلفنی با ابراز خرس��ندی از روند 
مثب��ت همکاری ه��ای دو کش��ور ب��ه  وی��ژه در 
زمینه های اقتصادی، اظهار داش��ت: گس��ترش 
مب��الادت اقتص��ادی ای��ران و روس��یه به ویژه 
در حوزه ه��ای نفت��ی و تجاری به زودی س��طح 
همکاری ه��ای فی مابین را ب��ه بالاترین حجم 
همکاری ه��ای منطقه ای ارتقاء خواهد داد. وی 
با اشاره به توافق های اخیر ایران و روسیه در حوزه 
هسته ای از جمله ساخت دو نیروگاه و همچنین 
طرح های در دست اقدام و مورد مذاکره دو کشور 
تصری��ح کرد: همکاری های ایران و روس��یه در 
زمینه های صلح آمیز هسته ای به ویژه در ساخت 
نیروگاه ها به صورت مشترک، اثرات قابل قبولی 
در توس��عه تعاملات اقتصادی ایران و روس��یه بر 
جای گذاشته و امنیت لازم برای توسعه اقدامات 
مش��ترک و صلح آمیز هس��ته ای را فراهم آورده 
است. همچنین این همکاری ها علاوه بر ارتقای 
مناس��بات علمی و فنی دو کش��ور همسایه، تاثیر 

خوبی در عرصه بین المللی خواهد داشت.
روحان��ی خاطرنش��ان کرد: ایران و روس��یه 
توانس��ته اند نمونه موثری از همکاری در مقابله 
ب��ا تروریس��م و افراطی گ��ری را مطرح نموده و 
ض��رورت یکپارچگ��ی درون منطق��ه ای برای 
تقابل با خشونت را اثبات نمایند. وی با اشاره به 
مذاکرات اخیر ایران و 1+5 در وین و نتایج حاصله 
افزود: طی روزهای اخیر دو کشور حضور فعالی 
در مذاکرات داشته اند و امیدواریم با کمک های 
ش��ما زودتر به توافق جامعی که به نفع ملت ها، 
منطقه و جهان است دست یابیم. رئیس جمهور 
اظهار داش��ت: امروز خوش��حال هستیم که همه 
کشورهای جهان برای اینکه مذاکرات به نتیجه 
نهایی برسد، تاکید دارند و در جمهوری اسلامی 
ایران نیز اجماعی ملی برای حل این موضوع از 
طریق تعامل برای رسیدن به حقوق حقّه کشور 

و نیز حل و فصل نهایی وجود دارد.
روحانی خطاب به ولادیمیر پوتین گفت: باید 
پیام روشنی دهیم که دوران تحریم سپری شده 
اس��ت. اینکه برخی کش��ورها در هر مساله ای از 
ابزار تحریم استفاده می کنند برای جامعه جهانی 
مش��کل آفرین اس��ت. انتظار دولت و ملت ایران 
این اس��ت که در مذاکرات 1+5 جدیت بیشتری 
از همس��ایه ش��مالی ببینن��د چراکه تلاش های 
مش��ترک ما باعث ارتباط و پیش��رفت دو ملت 
ایران و روس��یه ش��ده اس��ت. ولادیمیر پوتین 
رئیس جمه��ور روس��یه نیز در ای��ن گفت وگوی 
تلفنی با بیان اینکه در مذاکرات اخیر وین برای 
رس��یدن به توافق جامع فقط زمان کم داش��تیم، 
گفت: مهم اس��ت که مذاکرات س��بب ش��ود که 
ایران به حقوق خود به  ویژه در زمینه غنی سازی 
دس��ت پیدا کند و غنی س��ازی در خاک خود، حق 
ایران اس��ت. وی با ابراز امیدواری برای وصول 
طرفین به توافقی که منافع همگان را در بر گرفته 
و قابل قبول باش��د، افزود: خوش��حالم که اخیرا 
قراردادی برای همکاری هسته ای طی ده سال 
آینده امضا کرده ایم. پوتین تصریح کرد: روسیه 
نگرانی ه��ای ط��رف ایران��ی را در زمینه حقوق 
خ��ود درک می کن��د. طرفین در این گفت وگو با 
بررس��ی تحولات اخیر بازار جهانی نفت توافق 
کردن��د که در این مس��یر همکاری های لازم را 

به عمل آورند.

جلوی ورود کالاهای بی کیفیت 
خارجی را بگیریم

  ریی��س مجمع تش��خیص مصلحت نظام 
تاکید کرد: باید با تقویت صنعت کشور و ارتقای 
کیفیت محصولات، از ورود کالاهای بی کیفیت 
خارج��ی جلوگیری کنیم که علاوه بر ارزبری، 
تولی��د داخل��ی را از رونق می اندازد.به گزارش 
روابط عمومی مجمع تشخیص مصلحت نظام، 
آیت الله اکبر هاش��می رفس��نجانی در دیدار با 
رئی��س هی��أت مدیره، مدیر عام��ل و اعضای 
هیأت مدیره ش��رکت تولیدی لاس��تیک دنا،بر 
ض��رورت حمای��ت از چرخ��ه ه��ای تولیدی و 
کالاه��ای ایران��ی و تأثیر آن بر توس��عه پایدار 
کشور تأکید کرد.وی اضافه کرد: باید با تقویت 
صنعت کش��ور و ارتقای کیفیت محصولات، از 
ورود کالاه��ای ب��ی کیفیت خارجی جلوگیری 
کنی��م ک��ه ع��لاوه بر ارزبری، تولی��د داخلی را 
از رون��ق م��ی اندازد.رئیس مجمع تش��خیص 
مصلح��ت نظام،نوآوری،افزای��ش کیفی��ت و 
مش��ارکت مردمی در امر تولید را برای ارتقای 
کش��ور درهم��ه ابعاد مهم خوان��د و افزود:باید 
 ب��رای جلوگیری از درج��ا زدن و اتلاف منابع،

 فرصت ها و افزایش هزینه ها در تمامی حوزه ها، 
 س��ند و نقش��ه ای راهب��ردی ترس��یم کنیم و 
روش های علمی پیشرفت را با تقویت تعاملات 
دانش��گاه و صنعت،در اختیار تولید ملی و رونق 
اقتصادی و نهایتاً در مسیر تحقق سند چشم انداز و 

 

سیاست های کلی قرار دهیم.

خبر ويژه

ریی��س مجلس ش��ورای اس��لامی گفت: من اق��دام اخیر در 
مذاک��رات را ک��ه باعث تمدید آن ش��د، اقدامی عاقلانه می دانم 
چرا که مذاکرات سیاسی هنوز همه ابعادش روشن نشده و اختلاف 
نظر وجود دارد و باید زمان داد تا بررسی های دقیق تری انجام شود.
علی لاریجانی در جمع بسیجیان مجلس شورای اسلامی گفت: 
در مسئله هسته ای که این روزها از فصلی از آن عبور کرده ایم ، 
روحیه خوداتکایی جوانان بود که ما را به اینجا رسانید؛ جوانانی که 
از دانشگاه ها فارغ التحصیل شدند و توانستند تکنولوژی صلح آمیز 
هسته ای را به دست آورند.وی ادامه داد: این زحمت مجاهدانه 
نیروهای متخصص در کشور بود که ما توانستیم به تکنولوژی 

صلح آمیز هسته ای دست بیابیم .لاریجانی یادآور شد: من اقدام 
اخیر که در مذاکرات صورت گرفت را اقدام عاقلانه می دانم که 
مذاکرات را تمدید کرد ؛ چرا که مذاکرات سیاسی، همه ابعادش 
روشن نشده و اختلاف نظر وجود دارد.وی تاکید کرد : باید زمان 
داد تا دقیق تر در این مورد بررسی شود و این کار عاقلانه ای بود 
که طرفین انجام دادند و مذاکره را تمدید کردند.لاریجانی اظهار 
داشت: باید توجه داشت آنچه می تواند سرمایه آینده در مذاکرات 
باشد همین ویژگی حمایت مردمی ، همبستگی درونی و اتکا به 
داخل در زمینه اقتصادی و توجه به ظرفیت ها است.رییس مجلس 
خاطر نشان کرد: از ابتدایی که این مذاکرات آغاز شد این نکته 

وجود داشت که ما باید اتکایمان به ظرفیت های داخل کشور باشد 
که این ظرفیت های تفکر بسیجی است که اینگونه همبستگی 
ملی را افزایش داد.لاریجانی ادامه داد: یک نمونه آن را مباحث 
هسته ای می بینم که می تواند مباحث جدیدی ایجاد کند.وی 
اظهار داش��ت: حرکت بالنده تفکر بس��یجی در کشور باعث رشد 
بیشتر می شود.رییس مجلس شورای اسلامی در بخش دیگری 
از سخنانش با اشاره به اینکه 80 درصد کارکنان مجلس عضو 
بسیج هستند گفت: از ابتدایی که امام )ره( بسیج را پایه گذاری 
کرد ش��اید تصور نمی کردیم این حرکت حرکتی بالنده و ریش��ه 

ای در کشور شود و تحرک ویژه در کشور ایجاد کند.

تمدید مذاکرات را اقدام عاقلانه ای می دانم

رهبر معظم انقلاب در دیدار اندیشمندان جهان اسلام:

آمریکا نتوانست درقضیه هسته ای ایران را به زانو درآورد
حضرت آیت الله خامنه ای، مشکلات و 
ناکامی های دشمنان اسلام در منطقه بویژه 
در ع��راق، س��وریه و لبنان را یادآور ش��دند 
و گفتند: آمریکا و کش��ورهای اس��تعمارگر 
اروپای��ی دور ه��م جمع ش��دند تا جمهوری 
اسلامی ایران را در قضیه هسته ای به زانو 
درآورند اما نتوانستند و در آینده نیز نخواهند 

توانست.
حض��رت آی��ت الله خامن��ه ای رهب��ر 
معظم انقلاب اس��لام روزگذش��ته در دیدار 
علماء، اندیش��مندان و میهمان��ان ش��رکت 
کنن��ده در »کنگ��ره جهان��ی جریانه��ای 
تکفیری از دیدگاه علمای اس��لامی«، احیاء 
جریان تکفیری در س��الهای اخیر را مشکل 
تحمیلی و دس��ت س��از استکبار برای دنیای 
اسلام دانستند و با اشاره به اقدامات جریان 
خبی��ث تکفیری در جه��ت اهداف امریکا و 
دولتهای اس��تعماری و رژیم صهیونیس��تی 
بویژه تلاش برای به فراموشی سپرده شدن 
مس��ئله اصلی فلس��طین و مسجدالاقصی، 
تأکی��د کردن��د: ایجاد ی��ک نهضت علمی، 
منطق��ی و فراگی��ر برای ریش��ه کن کردن 
جریان تکفیری، روشنگری نسبت به نقش 
سیاستهای استکباری در احیای این جریان 
و اهتمام جدی و مطالبه عمومی در خصوص 
قضیه فلسطین به عنوان مسئله اصلی دنیای 
اسلام از مهمترین و اولویت دار ترین وظایف 
علمای جهان اسلام در شرایط کنونی است.

رهبر انقلاب اسلامی در ابتدای سخنان خود 
با قدردانی از حضرات آیات مکارم شیرازی 
و س��بحانی و دیگ��ر علم��ا و فضلای قم که 
اهتم��ام جدی ب��رای برگزاری این کنگره و 
ش��کل ده��ی یک جریان علم��ی فراگیر در 
میان علمای جهان اسلام درخصوص مقابله 
با جریان تکفیری داشتند، گفتند: در بررسی 
این جریان خطرناک باید به این نکته توجه 
شود که موضوع اصلی، مقابله ی همه جانبه 
با جریان احیاء شده تکفیری است که فراتر از 
گروه موسوم به داعش است و در واقع داعش 

یکی از فروع این شجره خبیثه است.
حضرت آیت الله خامنه ای سپس به یک 
نکته غیرقابل انکار اش��اره کردند و افزودند: 
جری��ان تکفیر و حکومتهای پش��تیبان آن 
کام��لًا در جه��ت اهداف اس��تکباری یعنی 
امریکا و دولتهای استعماری اروپایی و رژیم 
صهیونیس��تی حرکت می کنند و با ظاهری 

اسلامی، عملًا درخدمت آنها هستند.
ایشان در ادامه به چند نمونه از شواهدی 
که نشانگر حرکت جریان تکفیری در جهت 
اهداف استکباری و در مقابله با دنیای اسلام 

اس��ت اش��اره کردند.رهبر انقلاب اسلامی 
منحرف کردن حرکت بیداری اسلامی را به 
عنوان اولین شاهد بیان و خاطرنشان کردند: 
بیداری اسلامی حرکتی ضد امریکایی، ضد 
اس��تبداد و ضد دس��ت نشاندگان امریکا بود 
ام��ا جری��ان تکفیر ای��ن حرکت عظیم ضد 
اس��تکباری را به جنگ خانگی و برادرکشی 
میان مس��لمانان تبدی��ل کرد.حضرت آیت 
الله خامن��ه ای افزودن��د: خ��ط مقدم مبارزه 
مس��لمانان در این منطقه، فلسطین اشغالی 
بود اما جریان تکفیر این خط مقدم را تغییر 
داد و به داخل خیابانها و ش��هرهای عراق، 
سوریه، پاکستان و لیبی کشاند و این، یکی 
از جنایتهای فراموش نشدنی جریان تکفیر 
است.ایشان منحرف کردن حرکت بیداری 
اس��لامی را ، خدم��ت ب��ه امریکا، انگلیس و 
رژیم صهیونیستی و سرویس های جاسوسی 
آنها دانستند و گفتند: شاهد دیگر برای نشان 
دادن حرک��ت ای��ن جریان در جهت اهداف 
اس��تکباری این است که پشتیبانان جریان 
تکفیر، در مقابل رژیم صهیونیستی یک اخم 
هم نمی کنند و حتی با این رژیم برای مقابله 
با مس��لمانان همکاری می کنند ولی برای 
ضربه زدن به کش��ورها و ملتهای اسلامی، 
حضور فعال دارند.حضرت آیت الله خامنه ای، 
نابودی زیرساخت های ارزشمند کشورهای 
اسلامی بدست فتنه تکفیر را نمونه دیگری 
از خدمت این جریان به منافع دشمنان اسلام 
برشمردند و افزودند: یکی دیگر از اقدامات 
بسیار خبیثانه جریان تکفیر مخدوش کردن 
چهره اسلامِ رحمت و تعقل و منطق، با نشان 
دادن تصاویر جنایاتی همچون زیر شمشیر 

نشاندن انسانهای بیگناه و یا درآوردن قلب 
یک مسلمان و به دندان گرفتن آن، در مقابل 
دوربین و به نام اس��لام، است.ایش��ان یکی 
دیگر از شواهد خدمت جریان تکفیر به منافع 
اس��تکبار را تنها گذاش��تن محور مقاومت در 
جنگ 50 روزه غزه دانس��تند و خاطرنش��ان 
کردند: یک شاهد دیگر، منحرف کردن شور 
و حماس��ه ای بود که بر اثر بیداری اس��لامی 
در جوانان مسلمان بوجود آمد، که متاسفانه 
از آن برای کش��تار مس��لمانان بیگناه دیگر 
اس��تفاده شد.رهبر انقلاب اسلامی نمونه و 
شاهد دیگر را اقدام اخیر و مکرر هواپیماهای 
ترابری امری��کا در پرتاب تجهیزات جنگی 
ب��رای گ��روه موس��وم به داع��ش در عراق 
برش��مردند و تأکی��د کردن��د: امریکاییها با 
وجود این اقدامات ،در ظاهر مدعی تشکیل 
ائت��لاف ضدداعش هس��تند که یک دروغ 
محض اس��ت زیرا هدف اصلی این ائتلاف 
زنده نگه داشتن فتنه جنگ و درگیری میان 
مس��لمانان اس��ت که البته ب��ه اهداف خود 
نخواهند رس��ید.حضرت آیت الله خامنه ای 
سپس به وظایف بزرگ علمای جهان اسلام 
در شرایط کنونی اشاره کردند و افزودند: یکی 
از این وظایف ایجاد نهضتی علمی و منطقی 
و فراگیر از جانب علمای مذاهب اس��لامی 
برای ریش��ه کن کردن جریان تکفیر است.
ایش��ان گفتند: این جریان با ش��عار دروغین 
س��لف صالح وارد ش��ده اس��ت و باید با زبان 
دین، علم و منطق، بیزاری سلف صالح را از 
این اقدامات نشان داد.رهبر انقلاب اسلامی 
خاطرنشان کردند: باید با این نهضت علمی 
و منطقی، جوانان بیگناهی را که گرفتار این 

جریان خبیث شده اند، نجات داد و این وظیفه 
به عهده علما است.حضرت آیت الله خامنه 
ای، روش��نگری نسبت به نقش سیاستهای 
امری��کا، انگلیس و رژیم صهیونیس��تی در 
احی��ای جری��ان تکفیری را یک��ی دیگر از 
وظایف بزرگ علما در کش��ورهای اسلامی 
برش��مردند و افزودند: س��ومین وظیفه مهم 
علم��ا، اهتم��ام جدی به قضیه فلس��طین و 
مس��جدالاقصی و جلوگیری از مورد غفلت 
واقع شدن این موضوع اصلی دنیای اسلام 
است.ایش��ان با اشاره به تصمیم اخیر کابینه 
رژیم صهیونیس��تی در اعلام یهودی بودن 
فلسطین اشغالی، گفتند: رژیم صهیونیستی 
بدنب��ال تصرف قدس و مس��جدالاقصی و 
تضعیف هرچه بیش��تر فلس��طینی ها است. 
همه ملتهای اسلامی و همچنین علماء باید 
از دولتهای خود مس��ئله فلسطین را مطالبه 
و پیگی��ری کنند.رهب��ر انقلاب اس��لامی با 
اش��اره به اقدام امام بزرگوار )ره( ، در اعلام 
سیاس��ت حمایت از فلس��طین و دش��منی با 
رژیم صهیونیستی، تأکید کردند: ما خداوند 
را ش��اکریم که در جمهوری اسلامی ایران، 
دولت و ملت در قضیه حمایت از فلس��طین 
و دش��منی با رژیم صهیونیس��تی، هم زبان 
هس��تند و در 35 س��ال گذش��ته از مسیری 
که امام ترس��یم کرده، منحرف نش��ده اند.
حضرت آیت الله خامنه ای با تأکید بر اینکه 
مل��ت و جوان��ان ایران با کمال میل از مردم 
فلس��طین حمایت می کنند و عاشق مبارزه 
با صهیونیس��تها هستند، افزودند: جمهوری 
اس��لامی ایران به لطف و فضل الهی اس��یر 
محدودیت ها و اختلاف های مذهبی نش��ده 

اس��ت و همانگونه که به حزب الله ش��یعه در 
لبن��ان کم��ک می کند، ب��ه حماس و جهاد 
اس��لامی و دیگر گروههای اهل س��نت در 
فلسطین نیز کمک می کند و به این کمک ها 
ادام��ه خواهد داد.ایش��ان تقوی��ت برادران 
فلسطینی در غزه را یک نمونه از کمک های 
جمهوری اس��لامی ایران به مردم فلسطین 
برشمردند و تأکید کردند: همانگونه که قبلًا 
هم اعلام ش��د، کرانه باختری باید مس��لح و 
آماده دفاع شود، و این کار قطعاً انجام خواهد 
شد.رهبر انقلاب اسلامی قدرت و وضعیت 
دشمنان دنیای اسلام را به مراتب ضعیف تر 
از دورانهای گذشته ارزیابی کردند و با اشاره 
به مش��کلات سیاس��ی، اقتصادی و امنیتی 
کش��ورهای اروپایی و همچنین مش��کلات 
بیش��تر و بدتر امریکا در مس��ائل اخلاقی و 
سیاسی و بویژه مالی و پولی و ضعف حیثیت 
ابرقدرتی آمریکا گفتند: رژیم صهیونیس��تی 
نیز نس��بت به گذش��ته به شدت ضعیف شده 
اس��ت. این رژیم، همان رژیمی اس��ت که 
سالهای قبل شعار از نیل تا فرات سر می داد 
اما اکنون در جنگ 50 روزه غزه همه توان 
خود را به کار گرفت ولی نتوانست تونل های 
زیرزمینی  حماس و جهاد اس��لامی را نابود 
کند.حضرت آیت الله خامنه ای، مش��کلات 
و ناکامی های دش��منان اس��لام در منطقه 
بویژه در عراق، س��وریه و لبنان را نیز یادآور 
ش��دند و گفتن��د: یک نمون��ه دیگر از ضعف 
دشمن، قضیه هسته ای ایران است. امریکا 
و کشورهای استعمارگر اروپایی دور هم جمع 
شدند تا جمهوری اسلامی ایران را در قضیه 
هسته ای به زانو درآورند اما نتوانستند و در 
آینده نیز نخواهند توانست.پیش از سخنان 
رهبر معظم انقلاب اسلامی، حجت الاسلام 
علیزاده موس��وی دبیر کنگره »جریان های 
افراط��ی و تکفی��ری از دی��دگاه علم��ای 
اس��لام« با ارائه گزارش��ی از روند برگزاری 
و فعالیت ه��ای ای��ن کنگره گفت: در جریان 
دو روز برگ��زاری این کنگ��ره، کمیته های 
تخصص��ی و راهب��ردی، تبارشناس��ی و 
ریش��ه یابی جریان های تکفیری، مس��ائل 
سیاس��ی آنها و همچنین راه های برون رفت 
از مس��ئله تکفی��ر را م��ورد بحث و بررس��ی 
ق��رار دادند.وی با اش��اره به برگزاری پیش 
نشست های این کنگره در سوریه و پاکستان 
و ارائه بیش از 700 مقاله به دبیرخانه کنگره 
افزود: در این کنگره 315 نفر از علمای جهان 
اسلام حضور داشتند که 144 مقاله انتخابی، 
در هشت جلد و به زبان های فارسی و عربی 

منتشر شده است.

احمدی نژاد 
 هنوز 

نامه می گیرد  
با وجود پایان یافتن دوران 
ریاس��ت جمه��وری محمود 
احمدی نژاد، وی همچنان در 
کوچه منتهی به منزل مسکونی 
اش در منطق��ه نارمک تهران 
پذیرای مراجعات مردم برای 

رفع مشکلات است.

 به سمتی حرکت می کنیم که همه بتوانند برنده شوند  
رییس دستگاه دیپلماسی : 

وزی��ر خارج��ه ایران با بی��ان این که برای 
رس��یدن به چارچوب توافق یا تفاهم سیاسی 
حتما چهار ماه وقت خوبی است افزود: هیأت ما 

از همین اکنون آمادگی دارد، مذاکره کند.
کاترین اشتون، نماینده 1+5 و محمدجواد 
ظریف، وزیر خارجه ایران دوش��نبه شب پس 
از یک هفته مذاکرات سخت و فشرده بیانیه 
پایان��ی مذاکرات هس��ته ای وی��ن را قرائت 

کردند.
محمدج��واد ظریف با قرائت بیانیه پایانی 
گفت: از یک سال پیش که در ژنو درباره برنامه 
اقدام مشترک توافق کردیم، ما و گروه 5+1 
برای رسیدن به یک راه حل جامع، مذاکرات 
فشرده داش��تیم.وزیر امور خارجه کشورمان 
از دول��ت اتریش برای میزبانی این مذاکرات 
تشکر کرد و ادامه داد: بر مبنای تعهد محکم 
تمام طرف ها برای رس��یدن به راه حل جامع 
10 دور مذاک��ره داش��تیم. ایده های مختلفی 
مطرح شده است اما با توجه به ماهیت فنی و 
تصمیماتی که باید اتخاد ش��ود برای بررسی 
و نهایی کردن آن ها به کار بیش��تر نیاز اس��ت.
ظریف گفت: ترجیح ما این بود که همین جا 
راه حل را نهایی کنیم اما با توجه به پیشرفت ها 

و ایده هایی که مطرح ش��ده اس��ت، مطمئن 
هس��تیم که راه حل جامع امکان پذیر اس��ت.

وی اف��زود: تصمیم گرفتیم مفاد برنامه اقدام 
مش��ترک را تا نهم تیر تمدید کنیم تا امکان 
مذاکره فراهم شود و سعی داریم مذاکرات را 
ط��ی حداکث��ر چهار ماه نهایی کنیم و از زمان 
باقی مانده برای نهایی کردن توافق استفاده 
کنیم. ایران و 1+5 تعهداتش��ان را بر اس��اس 
اقدام مشترک ادامه می دهند و آژانس نیز به 
نظارت خود ادامه می دهد و نشس��ت بعدی 
در آذر ماه برگزار می شود.    ظریف در جمع 
خبرن��گاران گفت: مذاکرات کمک کرده راه 
دشواری را به پیش ببریم و اگر مذاکرات تمدید 
ش��د برای این اس��ت که یک فرصت کوتاه را 
ب��رای تواف��ق فراهم کنی��م. تلاش داریم در 
نزدیک ترین زمان به تفاهم سیاسی و بعد از آن 
به تدوین تفاهم برسیم.وی ادامه داد: سلاح 
هس��ته ای بر خلاف اصول ماس��ت و ما برای 
اه��داف صلح آمیز به دنبال انرژی هس��ته ای 
هستیم و می خواهیم این کار را در یک فضای 
آرام انج��ام دهیم و به نگرانی های مش��روع 
پاس��خ دهیم.ظریف گفت: تحریم ها تنها به 
مردم بی گناه ضربه می زند. برای ارزیابی اثر 

تحریم ها کافی اس��ت به تعداد سانتریفیوژ ها 
نگاه کنید، ما زمانی 200 سانتریفیوژ داشتیم 
و ام��روز بی��ش از 20 ه��زار داریم.وی گفت: 
دستاورد ما این است که برنامه هسته ای ما به 
طور کامل ادامه دارد و اگر امروز در مذاکرات 
در ای��ن ب��اره صحبت می ش��ود درباره میزان 

و اندازه غنی سازی است، نه اصل آن.
ظریف ادامه داد: امروز تمام تلاش ها برای 
نشان دادن این که برنامه ایران یک نگرانی 

برای جهان بوده، دیگر رنگ باخته است. مردم 
ای��ران می خواهند در چارچوب روابط متقابل 
ب��ا دنیا در تعامل باش��ند.ظریف گفت: توافق 
به زودی به نتیجه خواهد رس��ید و ان ش��اءالله 
مردم به توافقی که برای همه برد خواهد بود 
می رس��یم که در آن هم جامعه بین المللی از 
فشار بر مردم ایران که حاصلی نداشته، دست 
خواهند کش��ید و هم مردم ایران با اطمینان 
جامعه بین المللی برنامه هسته ای شان را ادامه 
می دهن��د و فک��ر می کنم ت��ا آن روز فاصله 
زی��ادی نداری��م. هر چند برخ��ی گروه هایی 
ک��ه موجودی��ت خ��ود را در تنش می بینند، از 
این روند خوش��حال نیس��تند و در آینده هم 
کمتر خوشحال می شوند.ظریف اعلام کرد: 
تواف��ق ژن��و در چارچ��وب منافع ملی ما بود و 
ب��ه تعهداتم��ان هم پایبن��د بودیم و دنیا یک 
صدا معتقد اس��ت که ما در س��ال گذش��ته به 
تعهدات مان عمل کردیم و این بهترین روش 
برای شکست دادن پروژه ایران هراسی است 
.بنابرای��ن من احس��اس می کنم مردم ایران 
هم��ه چی��ز را به دس��ت آوردند و امروز برنامه 
هس��ته ای ایران ش��ناخته شده و کسی درباره 
از بین بردن برنامه هس��ته ای ایران یا بس��تن 

آن صحبت نمی کند. این ها توفیقاتی اس��ت 
که مردم ایران در سایه سیاست تدبیر و امید 
که به آن رای دادند و با حمایت رهبری آن را 
ادامه دادند به دست آوردند.وی تاکید کرد: ما 
تحت هر توافقی به غنی سازی ادامه می دهیم 
و پول��ی ک��ه از قبل توافق اولیه از دارایی های 
ایران به کشور بازگشت، مال خود ایران است.
وزیر خارجه کشورمان در پاسخ به ایسنا مبنی 
بر این که اگر ظرف چهار ماه به نتیجه نرسیدید 
چه خواهد شد، گفت: من فکر می کنم برای 
رس��یدن به چارچوب توافق یا تفاهم سیاسی 
حتما چهار ماه وقت خوبی اس��ت و بیش��تر از 
وقت مورد نیاز است. هیأت ما از همین امروز 
آمادگی دارد مذاکره جدی را ادامه دهد. ما هیچ 
وقت میز مذاکره را ترک نکرده ایم و نخواهیم 
کرد. نگرانی درباره اتفاقی که ممکن اس��ت 
چهارم��اه آینده بیفتد نداریم و اطمینان داریم 
ظرف چند هفته اگر اراده کافی سیاسی وجود 
داش��ته باش��د، حتی ظرف چند روز می توانیم 
به چارچوب یک تفاهم سیاس��ی دست یابیم.
رییس دستگاه دیپلماسی تاکید کرد که ما به 
سمتی حرکت می کنیم که همه بتوانند برنده 

شوند و به همین خاطر هم اینجا آمده ایم.

این بار، دیگر دیپلمات ها 
منتظر آخرین لحظه 

نمی مانند تا آخرین کارت 
خود را رو کنند و به سرعت 

مذاکرات جدی را آغاز 
خواهند کرد

اتحادیه اروپا تعلیق تحریم های ایران را تمدید کرد
اتحادیه اروپا در بیانیه ای تعلیق تحریم های این س��ازمان علیه ایران را تا 30 ژوئن 2015 

تمدید کرد.
در این بیانیه آمده است که شورای اروپا تعلیق اقدامات بازدارنده تعیین شده در اقدام برنامه 
مشترک که توسط ایران و گروه 1+5 در 24 نوامبر به توافق رسید را تا تاریخ 30 ژوئن 2015 
تمدید کرده است. این  امر پس از تصمیم ایران و گروه 1+5 مبنی بر تمدید اعتبار فعالیتهای 
اقدام برنامه مش��ترک تا آن تاریخ صورت گرفته اس��ت.هرچند ادامه اقدامات بازدارنده اتحادیه 
اروپا علیه ایران همچنان به قوت خود باقی است این تعلیق شامل این موارد می شود: انتقال پول 
حاصل از فروش نفت به مشتریان فعلی، واردات، خرید و انتقال محصولات پتروشیمی ایران و 
همچنین تجارت طلا و فلزات گرانبها با دولت ایران و نهادهای مربوطه آن. افزایش در سقف 

صدور مجوز برای مراودات مالی از ایران یا به این کشور نیز به قوت خود باقی است. 

www.mamlekatonline.ir

یادداشتانرژی

اعتبار لازم برای تکمیل سد 
کنجانچم مهران تامین می‌شود

 وزیر نیرو گفت: اعتبار مورد نیاز برای ادامه کار و تکمیل 
سد کنجانچم شهرستان مرزی مهران تامین خواهد شد.

به گزارش ایرنا، علی اکبر محرابیان روز جمعه در جریان 
بازدید از سد کنجانچم شهرستان مرزی مهران با حضور 
رییس جمهوری اظهار داشت: سد کنجانچم مهران در 
حال حاضر ۸۵ درصد پیشرفت داشته و سامانه اتصال آن 

نیز ۸۷ درصد انجام گرفته است.
وی افزود: بخشی از این پروژه چندین سال است که 
عملیات اجرایی آن متوقف شده و امروز با حضور رییس 
جمهوری چگونگی پیشرفت این پروژه بررسی و بخش 
هایی که نیاز به تصمیمات جدید و تزریق اعتبارات است 

نیز دستورات لازم اتخاذ خواهد شد.
وزیر نیرو تاکید کرد: با دستور رییس جمهوری منابع لازم 
به پروژه مورد نظر تزریق و تلاش خواهیم کرد تا پروژه 

را فعال کنیم.
سد کنجانچم واقع در شهرستان مهران است که 
خردادماه امسال آبیگری شد، این سد از نوع خاکی با 
هسته رسی به ارتفاع ۸۶ متر و با طول تاج ۲ هزار و 

۶۰۰ متر طراحی و اجرا شده است.
این سد با حجم مخزن ۸۵ میلیون متر مکعب بخشی از 
طرح بزرگ سامانه گرمسیری است که تنظیم کننده آب 

نابهنگام انتقالی از سامانه خواهد بود.
بنا به گفته مسوولان استانی برای آبگیری سد کنجانچم 
۴۰۵ میلیارد تومان از محل صندوق توسعه ملی با 

موافقت مقام معظم رهبری سرمایه گذاری شده است.
سد کنجانچم در ۳۰ کیلومتری شهر مهران و بر روی 

رودخانه فرعی گلال ملک احداث شده است.

اجرای ۱۰۴ هزار مگاوات برنامه 
تعمیرات نیروگاهی

مدیرعامل شرکت مادرتخصصی برق حرارتی با اشاره 
به اجرای ۱۰۴ هزار مگاوات برنامه تعمیرات نیروگاه‌های 
کشور، گفت: واحدهای تولید برق حرارتی سراسر کشور 
بایستی تمامی ظرفیت‌های ممکن را برای تولید برق 

مطمئن در فصول سرد امسال به‌کار گیرند.
به گزارش ایرنا از وزارت نیرو، »محسن طرزطلب« در 
نشست با مدیران عامل شرکت‌های تولید برق سراسر 
کشور با اشاره به اجرای ۱۰۴ هزار مگاوات برنامه 
تعمیرات نیروگاه‌های کشور، گفت: به منظور افزایش 
‌آمادگی این واحدها برای زمان اوج مصرف تابستان 
سال‌آینده تعداد ۷۱۱ پروژه تعمیرات اساسی واحدهای 
بخاری و گازی،‌ مسیر داغ و اتاق احتراق و تعمیرات 

دوره‌ای اجرا خواهد شد.
وی با تاکید بر اجرای به موقع برنامه زمان‌بندی تعمیرات 
واحدهای نیروگاهی و جلوگیری از هرگونه تاخیر در اجرا 
و اتمام آن‌ها، گفت: به منظور حصول اطمینان از کارکرد 
مناسب واحدهای حرارتی در دوره اوج بار، همه ساله 
پس از پایان مصرف برق تابستان انجام تعمیرات اساسی 
و دوره‌ای، بازدید مسیر داغ و اتاق احتراق واحدهای 
مختلف حرارتی در نیروگاه‌های خصوصی و دولتی در 
دستور کار قرار دارد.طرزطلب با اشاره به تلاش مشترک 
وزارتخانه‌های نیرو و نفت برای تکمیل مخازن سوخت 
نیروگاه‌های حرارتی، گفت: در فصل زمستان همزمان با 
افزایش شدید مصارف بخش خانگی میزان سوخت گاز 
تحویلی به نیروگاه‌ها نیز کاهش می‌یابد؛ بدین منظور در 
تلاشیم تا پیش از شروع فصل سرما با تامین سوخت 
مورد نیاز نیروگاه‌ها بتوانیم نگرانی‌های ناشی از عدم 
وجود ذخایر کافی سوخت جایگزین برای تولید برق را 
به حداقل برسانیم.مدیرعامل برق حرارتی تاکید کرد: 
همچنین بر اساس برنامه‌ریزی صورت گرفته در تلاشیم 
تعمیرات بلوک‌های سیکل‌ترکیبی راندمان بالا که با 
مصرف سوخت کمتر برق بیشتری را تولید می‌کنند و 
یا واحدهایی که امکان استفاده از سوخت مازوت دارند، تا 
پیش از آذرماه به اتمام برسانیم تا این واحدها در زمستان 
امسال با سرعت وارد مدار شده و به کمک چرخه تولید 

برق کشور بیایند.

روستاهای سرکویر دامغان 
آبرسانی می‌شوند 

دامغان-نماینده دامغان در مجلس شورای اسامی 
با بیان اینکه کلنگ زنی طرح آبرسانی به روستاهای 
سرکویر این شهرستان انجام شد، گفت:به برکت هفته 
دفاع مقدس با اجرای طرح، مشکل آب روستاها کاهش 

می‌یابد.
علی اکبر علیزاده برمی در گفتگو با خبرنگار مهر، با اشاره 
به اینکه مجتمع آبرسانی سر کویر دامغان کلنگ زنی 
شد، تاکید کرد: طبق اعلام مدیر عامل شرکت آب و 
فاضلاب استان سمنان برای این طرح ۶۰ میلیارد تومان 
اعتبار در نظر گرفته شده و اجرای آن می‌تواند بخشی 
از مشکلات آبرسانی به جنوب دامغان و منطقه کویری 

را کاهش دهد.
وی با بیان اینکه لوله گذاری خط انتقال این مجتمع به 
میزان ۶۴ کیلومتر و همچنین لوله گذاری بین مخازن 
این پروژه آبی نیز به میزان ۱۸ کیلومتر در قالب این 
طرح انجام خواهد شد، تاکید کرد: این طرح ۱۳۰ 
مترمکعب آب را به روستاهای سر کویر رسانده و شش 
باب ایستگاه پمپاژ و تقویت فشار آب دارد تا شاهد طعم 
خوش خدمت در حوزه آبرسانی به جنوب دامغان باشیم.

عضو خانه ملت با بیان اینکه به برکت هفته دفاع مقدس 
کلنگ این طرح با حضور مسئولان بر زمین خورد، بیان 
داشت: بیش از سه هزار و ۲۰۰ نفر از جمعیت روستاهای 
سر کویر با اجرای این طرح از آب سالم آشامیدنی بهره 
مند می‌شوند.علیزاده برمی با بیان اینکه آب یکی از 
بزرگترین مشکلات مردم روستاهای دامغان به خصوص 
در بخش‌های جنوبی و کویری است، تاکید کرد: آب 
می‌تواند ماندگاری و اشتغال و توسعه روستایی را در این 
مناطق داشته باشد و لذا از درجه اهمیت بالایی برخوردار 

است.

عزم دولت سیزدهم برای 
برداشت حداکثری از میادین 

مشترک نفت و گاز
 توسعه میادین مشترک نفت و گاز و برداشت حداکثری 
از این میادین به ویژه میادین مشترک غرب کارون و 
پارس جنوبی، در اولویت دولت سیزدهم قرار دارد، تا آنجا 
که به گفته وزیر نفت، توسعه میدان‌های مشترک نفتی و 

گازی در این دولت تعیین‌تکلیف می‌شود.   
به گزارش ایرنا، توسعه میادین مشترک نفت و گاز 
همواره از سوی دولت‌های مختلف اهمیت ویژه‌ای 
داشته زیرا تعلل در برداشت از این منابع به معنای ایجاد 

فرصت برای همسایگان برای بهره‌برداری بیشتر است.
از همین رو، همواره بیش از میادین داخلی کشور این 
میادین مشترک بودند که در اولویت توسعه قرار داشتند.

ایران با کشورهای همسایه خود ۲۸ میدان مشترک 
دارد که از این تعداد ۱۸ میدان نفتی، ۴ میدان گازی 
و ۶میدان نیز نفتی و گازی است. ایران یکی از معدود 
کشورهای جهان با این تعداد ساختار مشترک بوده و از 
این حیث بحث بهره‌برداری از میادین مشترک دارای 

اهمیت فوق‌العاده‌ای است. 
از این ۲۸ میدان مشترک، ایران با عراق با توجه به 
مرز طولانی، ۱۲ حوزه مشترک، با امارات متحده عربی 
۷ ساختار مشترک، با قطر و عمان هر کدام ۲ مخزن 
مشترک، با کویت و ترکمنستان یک میدان مشترک و با 
عربستان ۲ میدان نفتی اسفندیار و فروزان و میدان گازی 

فرزاد مشترک است.
در این میان میادین مشترک غرب کارون در حوزه نفت 
و میدان مشترک پارس جنوبی در زمینه گاز اهمیت 

بیشتری دارد.
میادین غرب کارون جزو جوان‌ترین میادین نفتی ایران 
به شمار می‌روند. این میادین که پنج میدان آزادگان 
شمالی، آزادگان جنوبی، یاران شمالی، یاران جنوبی و 
یادآوران را شامل می‌شود در مجموع ۶۴ میلیارد بشکه 

نفت درجا دارد. 
علاوه بر وسعت و بزرگی این میادین، نکته‌ای که 
برداشت حداکثری نفت از میادین مشترک غرب کارون 
را با اهمیت کرده، مشترک بودن آن با کشور همسایه 

است.
میدان مشترک پارس جنوبی نیز که در بستر خلیج فارس 
و مرز مشترک ایران و قطر قرار دارد،  بزرگترین میدان 
گازی جهان است. مجموع ذخایر گازی این میدان ۳۹ 
تریلیون متر مکعب و ذخایر میعانات گازی آن نیز ۵۶ 

میلیارد بشکه است.
از این میزان سهم ایران در بخش گاز آن ۱۴ تریلیون 
متر مکعب و در میعانات گازی ۱۸ میلیارد بشکه برآورد 

می شود که معادل ۸ درصد از کل گاز جهان است.
از همین رو وزیر نفت دولت سیزهم دو سفر اول خود را 

به بوشهر و خوزستان انجام داد.
جواد اوجی با اشاره به اهمیت حفظ و نگهداشت تولید 
در میدان‌های مشترک نفت و گاز کشور، افزود: ما به 
آقای رئیسی قول دادیم که توسعه میدان‌های مشترک 
نفتی و گازی در این دولت تعیین‌تکلیف شود که بخشی 
از این میدان‌های مشترک هم در استان خوزستان و 

کشور عراق است.
وزیر نفت تصریح کرد: همچنین از روند پروژه‌های 
میدان‌های مشترک غرب کارون بازدید می‌کنیم که 
بخشی از آنها توسعه یافته‌اند اما کامل نیست و نیاز است 
دیگر بخش‌های آن تکمیل شود و هرچه سریع‌تر فاز 

دوم یا سوم توسعه آنها را آغاز کنیم.
اوجی با بیان اینکه بحث حداکثر برداشت نفت از 
میدان‌های مشترک را در برنامه داریم، ادامه داد: با 
بیش از ۱۵۳ میلیارد بشکه نفت قابل استحصال، ظرفیت 
خوبی برای برداشت از این مخازن و میدان‌های نفتی 

داریم.
وزیر نفت تأکید کرد: با ارائه راه‌های مختلف هم بحث 
افزایش برداشت از میدان‌های مشترک و هم حفظ و 

نگهداشت آنها را دنبال خواهیم کرد.
به گزارش ایرنا، بحث میادین مشترک و بهره‌برداری 
از آنها از چالش‌ها و دغدغه‌های مهم وزارت نفت و 
جمهوری اسلامی ایران است، تصور عمومی در این 
حوزه این است که همیشه باید از حریف‌مان پیشی 
بگیریم. این تفکر البته درست است زیرا یک منبع 
مشترک داریم و باید بتوانیم سهم خود را از آن برداشت 
کنیم.این میادین هر کدام مخازن و پیچیدگی‌ها و میزان 
اشتراکات خاص خود را دارند و با هم متفاوت هستند و از 
نظر تخصصی برای هر کدام باید اقدامات مختلفی انجام 
شود و نمی‌توان یک نسخه درمانی واحد را برای همه 
میادین تجویز کرد.نداشتن رژیم حقوقی برای برداشت از 
میادین مشترک باعث شده تا با هدف برداشت حداکثری 
و رقابت در تولید، از سوی هر دو کشور، به مخازن آسیب 
وارد شود. در میادین و مخازنی که درون کشور است می 
توانیم برداشت صیانتی داشته باشیم تا به مخزن آسیب 
وارد نشود، اما در میادین مشترک باید بتوانیم حداکثر 

تولید را داشته باشیم.

ریاست اداره خدمات اطلاعات 
دبیرخانه جی‌ئی‌سی‌اف به 

ونزوئلا سپرده شد
 ریاست اداره خدمات اطلاعات و داده دبیرخانه 
جی‌ئی‌سی‌اف )مجمع کشورهای صادرکننده گاز( به 

نماینده ونزوئلا سپرده شد.
به گزارش ایرنا از مدیریت امور اوپک و روابط با مجامع 
انرژی وزارت نفت، نشست فوق‌العاده هیئت اجرایی 
مجمع کشورهای صادرکننده گاز)جی‌ئی‌سی‌اف( عصر 
چهارشنبه )۳۱ شهریورماه( با حضور کشورهای عضو 

مجمع به‌صورت ویدیو کنفراس برگزار شد.
دستور این نشست، مصاحبه با نامزدهای معرفی شده 
از سوی سه کشور ونزوئلا، مصر و لیبی برای تصدی 
سمت ریاست اداره خدمات اطلاعات و داده دبیرخانه 
جی‌ئی‌سی‌اف بود.پس از ارائه برنامه‌های هر یک از 
نامزدها و بررسی آنها خوزه مورالس اوردانتا از کشور 
ونزوئلا، با شش رای موافق ریاست این اداره دبیرخانه 

جی‌یی‌سی‌اف را به‌عهده گرفت.

وزیر نفت از برنامه‌ریزی برای حدود ۲ 
میلیارد دلار سرمایه‌گذاری در بخش 
بالادست صنعت نفت در استان ایلام خبر 
داد و گفت: با توجه به اینکه ۲ میلیارد دلار 
پروژه نیز در بخش‌های پایین‌دست تعریف 
شده است، به این ترتیب در مجموع 
۴ میلیارد دلار طی ۴ تا ۵ سال آینده در 
طرح‌ها و پروژه‌های صنعت نفت این استان 

سرمایه‌گذاری می‌شود.
به گزارش خبرنگار اعزامی شانا به استان 
ایلام، جواد اوجی امروز )جمعه، دوم مهرماه( 
در حاشیه بازدید از طرح توسعه میدان نفتی 
آذر، با بیان این مطلب افزود: برای توسعه 
میدان آذر زحمات زیادی کشیده شده است 
و امیدواریم با راه‌اندازی پروژه ان‌جی‌ال 
۳۱۰۰، فعالیت‌های توسعه‌ای در این بخش 

تکمیل شود.
وی گفت: استان ایلام نزدیک سه درصد 
ذخایر نفت و گاز کشور، تعدادی میدان 
مستقل و ۲ میدان مشترک نفتی در اختیار 
دارد و وزارت نفت برنامه‌ریزی کرده است از 
طریق شرکت‌های تابعه و بخش خصوصی، 
بالغ بر ۲ میلیارد دلار در بخش بالادست 
صنعت نفت این استان سرمایه‌گذاری کند.

اوجی ادامه داد: در بخش پایین‌دست 
مشتمل بر صنعت پتروشیمی و صنایع 
تکمیلی زنجیره ارزش نیز بالغ بر ۲ میلیارد 
دلار پروژه تعریف شده است که به این 
منظور نیز بخشی از سرمایه‌ها از طریق 
وزارت نفت و شرکت‌های تابعه و بخشی از 
سوی صندوق بازنشستگی نفت و هلدینگ 

خلیج فارس تامین خواهد شد.
وزیر نفت گفت: به این ترتیب در مجموع 
چهار میلیارد دلار طی چهار تا پنج سال 
آینده در طرح‌ها و پروژه‌های صنعت نفت 
این استان سرمایه‌گذاری خواهد شد که 
اشتغالزایی، درآمدزایی و خروج از محرومیت 

استان را به دنبال خواهد داشت.

زنجیره  پارک  نخستین  احداث 
صنایع تکمیلی پلی‌پروپیلن

اوجی در بخش دیگری از صحبت‌های 
خود، از برنامه‌ریزی وزارت نفت برای 
احداث نخستین پارک زنجیره صنایع 
تکمیلی پ پ )پلی‌پروپیلن( در استان 

ایلام در مجاورت پالایشگاه ایلام خبر داد 
و گفت: وزارت نفت متعهد می‌شود از طریق 
هلدینگ پترول مبلغ ۳۰۰ میلیارد تومان به 
این طرح کمک کند و انشاالله با فعال شدن 
سرمایه‌گذاران بخش خصوصی، احداث 
نخستین پارک زنجیره صنایع تکمیلی در 
این استان آغاز شود و ظرف دو تا سه سال 

آینده به بهره‌برداری برسد.
وی با بیان اینکه احداث این پارک به ۱۷۰۰ 
میلیارد تومان سرمایه نیاز دارد که بخشی 
از سوی وزارت نفت و بخشی از سوی 
بخش خصوصی و صندوق بازنشستگی 
راه‌اندازی  افزود:  تامین می‌شود،  نفت 
پارک‌های زنجیره صنایع تکمیلی با ایجاد 

ارزش افزوده، جلوگیری از خام‌فروشی و 
اشتغالزایی وبه تحقق سیاست‌های اقتصاد 

مقاومتی در صنعت نفت کمک می‌کند.

تعریف ۱۱۷ پروژه مسئولیت 
اجتماعی در ایلام

وزیر نفت در ادامه با بیان اینکه لازم است 
به موازات طرح‌های توسعه‌ای، بحث 
مسئولیت اجتماعی نیز مورد توجه ویژه 
باشد، تصریح کرد: ۱۱۷ پروژه مسئولیت 
اجتماعی با ارزش حدود ۲۰۰ میلیارد 
تومان در استان ایلام تعریف شده که در 
این میان حدود ۱۰۰ میلیارد تومان برای 
بهسازی جاده‌های حادثه‌خیز درنظر گرفته 

شده است.
اوجی گفت: همچنین سهم چهار درصدی 
استان از اجرای طرح‌های توسعه‌ای نیز 
ایفای مسئولیت‌های  و  محقق می‌شود 
اجتماعی از اولویت‌های اصلی وزارت نفت 

است.

ارتقای سطح علمی و  بر  تاکید 
تخصصی جوانان استان

وی در ادامه در میان مردم منطقه نیز 
حاضر شد و پس از استماع نظرات مردمی 
که محوریت آن بحث اشتغال جوانان 
بود، عنوان کرد: وزارت نفت از راه‌اندازی 
آموزشگاه فنی و حرفه‌ای و ارتقای سطح 
علمی و تخصصی جوانان منطقه حمایت 

می‌کند.
اوجی عنوان کرد: به این منظور، وزارت 
نفت هزینه‌های لازم برای ارتقای فنی و 

علمی جوانان منطقه را تقبل خواهد کرد.
بر اساس این گزارش، وزیر نفت و تعدادی 
دیگر از اعضای هیئت‌دولت صبح امروز 
همراه با رئیس‌جمهوری وارد استان ایلام 
شده‌اند. اوجی در بدو ورود بر سر مزار 
شهدای گمنان شهرستان مهران حاضر شد 
و پس از آن، از طرح توسعه میدان مشترک 
آذر بازدید کرد و از نزدیک در جریان روند 
فعالیت‌های طرح قرار گرفت و همینطور 
با کارکنان طرح درباره وضعیت حقوق و 
مزایای آنان گفت‌وگو کرد. حضور در میان 
مردم و گفت‌وگو با آنان از دیگر برنامه‌های 

وزیر نفت بوده است.

وزیر نفت در حاشیه بازدید از طرح توسعه میدان نفتی آذر خبر داد:

برنامه‌ریزی وزارت نفت برای ۴ میلیارد دلار سرمایه‌گذاری در استان ایلام

اخبار

 معاون آب و آبفای وزارت نیرو در صفحه‌ خود در 
شبکه اجتماعی نوشت: سال آبی مهرماه ۱۳۹۹ تا 
آخر شهریور۱۴۰۰ درحالی به پایان رسید که بارش‌ها 
نسبت به متوسط دوره بلندمدت ۵۲ ساله با کاهش ۳۷ 

درصدی همراه بود.
به گزارش خبرنگار اقتصادی ایرنا، »قاسم تقی زاده 
خامسی« در صفحه اینستاگرام خود نوشت: سال آبی 
اول مهر ۱۳۹۹ تا آخر شهریور۱۴۰۰ را می‌توان یکی از 
خشکسال‌ترین سال‌های نیم قرن اخیر نامگذاری کرد.

وی ادامه داد: اول مهر برای مدیران عرصه آب در 
ایران چه در خشکسالی و چه ترسالی که اول سال 
آبی جدید است؛ با دلهره همراه با امید به لطف پروردگار 

همراه است و این نگرانی اکنون که کشورمان با تغییر 
اقلیم روبرو شده افزایش بیشتری دارد. زیرا تغییر اقلیم 
بنا به گفته صاحبنظران سرزمین را با سال‌های خشک 
طولانی و ترسالی‌های همراه با سیل‌های مخرب 
روبرو خواهد کرد.معاون آب و آبفای وزیرنیرو افزود: 
با وجود کاهش ۳۷ درصدی بارش‌ها همچنین آب در 
مخازن ۱۹۹ سد ملی کشور به حداقل رسیده و نسبت 
به سال گذشته حدود ۳۰ درصد کاهش یافته است 
که اگر نبود سیل و بارندگی سال‌های ۱۳۹۸ و ۱۳۹۹ 
موجودی مخازن سدها بسیار کمتر از این می‌بود.تقی 
زاده خامسی نوشت: سازمان هواشناسی پاییز امسال را 
نیز خشک و زمستان را طبیعی و زیرطبیعی پیش‌بینی 

کرده است، هرچند پیش‌بینی بیش از یک ماه حدود 
۵۰ درصد قابل اطمینان است؛ اما سالی که نکو است 
از بهارش پیدا است.وی ادامه داد: با اینکه برای تامین 
آب در سال جاری نگرانی کمتری وجود دارد، در برخی 
مناطق مثل خوزستان در صورتی‌ که جلوی کشت 
محصولاتی چون کلزا، چغندر و محصولات پر آب بر 
گرفته نشود به طور قطع در پایین دست کارون بزرگ و 
کرخه شوری آب آشامیدنی افزایش جدی خواهد یافت.

معاون آب و آبفای وزیر نیرو افزود: کارگروه سازگاری 
با کم آبی استان به ریاست استاندار این نوع کشت‌ها را 
ممنوع اعلام کرده، ولی جلوگیری از آن مستلزم یک 

همت عمومی در سطح استان است.

سال آبی با ۳۷ درصد کاهش بارندگی‌ها به پایان رسید

سخنگوی توزیع برق شهرستان اصفهان:

۲۴۴ هزار مشترک پرمصرف برق در اصفهان جریمه شدند

طلیعه توان ایرانی در شرایط تحریم

طرح توسعه آذر برنده جایزه جهانی مدیریت تعالی پروژه شد

اصفهان- سخنگوی توزیع برق شهرستان اصفهان 
گفت: افزایش مبالغ قبوض برق ۲۴۴ هزار مشترک 
پر مصرف به علت اعمال جریمه ۱۶ درصدی براساس 

دستورالعمل وزارت نیرو بوده است.
محمد علی‌اکبری در گفت‌وگو با خبرنگار مهر اظهار 
داشت: الگوی مصرف برای فصول گرم سال ۳۰۰ کیلو 
وات در ماه و در فصول سرد ۲۰۰ کیلووات است که 
اگر مشترکان تا این میزان مصرف داشته باشند خوش 

مصرف محسوب می‌شوند و مشترکان پرمصرف 
کسانی هستند که بیش از این میزان در هر ماه استفاده 
کنند.او با بیان اینکه از ابتدای سال جاری تاکنون ۲۴۴ 
هزار مشترک پرمصرف در استان جریمه شدند، ادامه 
داد: به منظور حمایت از مشترکان کم مصرف و تنبیه 
مشترکان پرمصرف بنا به دستورالعمل وزارت نیرو ۱۶ 
درصد به قبض مشترکان پرمصرف اضافه شده است.

سخنگوی توزیع برق شهرستان اصفهان افزود: 

هرسال هفت درصد قیمت برق افزایش می‌یابد و برای 
مشترکانی که پرمصرف هستند ۱۶ درصد نیز جریمه 

در قبوض برق اعمال می‌شود.
علی اکبری با اشاره به اینکه برخی مشترکان پرمصرف 
نسبت به افزایش مبالغ قبوض برق معترض بودند، 
خاطر نشان کرد: برمبنای الگوی کم مصرفی یا طرح 
برق امید نیز مشترکانی که ماه‌های گرم سال ۱۰۰ 
کیلووات و در فصول سرد ۸۰ کیلووات درماه مصرف 

برق دارند، کم مصرف محسوب می‌شوند که از ابتدای 
سال تاکنون ۱۰۴ هزار نفر مشترک اصفهانی کم 
مصرف و ۵۴۴ هزار مشترک خوش مصرف شناسایی 
شدند.او ابراز داشت: با گذر از پیک مصرف و شروع 
فصل سرد در اصفهان فعلًا خاموشی نخواهیم داشت.

استان اصفهان نزدیک به سه میلیون مشترک دارد 
و حدود ۱۰ درصد برق کشور در این استان تولید 

می‌شود.

طرح توسعه میدان مشترک آذر در بخش پروژه‌های مگا 
در رقابت‌های جایزه جهانی مدیریت تعالی پروژه خوش 
درخشید و مدال طلای این بخش از رقابت‌ها را از آن خود 

کرد.
به گزارش خبرنگار شانا، شرکت ایرانی مهندسی و توسعه 
سروک آذر )SAED( متعلق به مجموعه صندوق‌های 
بازنشستگی نفت که توسعه میدان مشترک آذر را به‌عنوان 
یکی از پیچیده‌ترین میادین نفتی کشور در کارنامه دارد، در 
بخش پروژه‌های مگا در رقابت‌های جایزه جهانی مدیریت 

تعالی پروژه، حائز مدال طلا شد.
بر اساس اعام این شرکت، پس از دو دهه تلاش 
پروژه‌های برتر ایرانی در مسیر کسب جایزه جهانی 
مدیریت تعالی پروژه که هرساله توسط مؤسسه بین‌المللی 
IPMA در نقاط مختلف جهان برگزار می‌شود، شب 
 IPMA گذشته )چهارشنبه، ۳۱ شهریورماه( در مراسم
Global Award 2021 که به میزبانی کشور روسیه 
در شهر سن‌پترزبورگ برگزار شد، شرکت ایرانی مهندسی 
و توسعه سروک آذر )SAED( که متعلق به مجموعه 
صندوق‌های بازنشستگی نفت است و با کنسرسیوم اویک و 
شرکت اهداف مشغول فعالیت است، پس از طی دوره‌های 
ارزیابی توسط مؤسسه IPMA، به‌عنوان فینالیست 
مهم‌ترین بخش جایزه جهانی در قسمت پروژه‌های مگا 
قرار گرفت و در رقابتی فشرده با کشورهای فنلاند و هند، 
با کسب مدال طلا به کسب بالاترین افتخار در این رقابت 

جهانی دست یافت.
دستیابی به مدال طلا در این رقابت جهانی، توسط یک 
شرکت توسعه‌دهنده فعال در بخش بالادستی نفت و در 
شرایطی محقق شده که صنعت نفت با وجود مواجهه با 
تحریم‌های ظالمانه توانسته است در یکی از پیچیده‌ترین 

میادین نفتی منطقه و جهان عملکرد قابل دفاعی به نمایش 
بگذارد.بر اساس این گزارش، ارزیابی پروژه‌های متنوع 
 Project بین‌المللی که هرساله براساس مدل جهانی
Excellence Baseline (PEB( انجام می‌شود 
امسال به‌صورت مجازی و با بهره‌مندی از نظر ۶ ارزیاب 
بین‌المللی از کشورهای لهستان، انگلستان، هلند، قزاقستان، 
نپال و چین در سه روز متوالی اجرایی شد و تمامی آیتم‌های 
مربوط به مدل PEB به صورت دقیق مورد ارزیابی قرار 
گرفت و نهایتاً شرکت مهندسی و توسعه سروک آذر موفق 

به کسب مدال طلای این رقابت‌ها شد.
جایزه جهانی IPMA در ۱۰ قسمت متنوع طراحی شده 
که بخش جایزه مگاپروژه‌ها مهم‌ترین بخش این رقابت 
به‌شمار می‌رود و باعث افتخار است که در کنار درخشش 
بی‌بدیل ایران در زمینه مدیریت پروژه با مدل‌های نوین 

بین‌المللی در بخش بالادستی صنعت نفت، سایر جوانان 
ایرانی نیز در این جایزه خوش درخشیدند، به‌طوری که در 
بخش مدیران پروژه جوان زیر ۳۵ سال، فرشته میرحسینی 
به مدال طلا نائل شد و علیرضا اصلان‌حسینی از شرکت 
اویکو که از دیگر زیرمجموعه‌های اویک است نیز صاحب 
مدال برنز شد. در بخش اجرای پروژه‌های چابک در این 
رقابت نیز مدال برنز دیگری نصیب کشورمان شد که به نام 
سعید نوروزی ثبت شد  و در مجموع کشورمان با دو مدال 
طلا و دو مدال برنز، توجه جامعه جهانی مدیریت پروژه را 

به خود جلب کرد.
میدان نفتی آذر در جنوب استان ایلام در مجاورت میدان 
البدره عراق واقع است و طرح توسعه آن به دنبال قرارداد 
بیع‌متقابلی که میان شرکت ملی نفت ایران و کنسرسیومی 
داخلی متشکل از شرکت مهندسی و ساختمان صنایع نفت 

و شرکت سرمایه‌گذاری صندوق بازنشستگی صنعت نفت 
امضا شده بود، تکمیل شد و با ظرفیت تولید روزانه ۶۵ هزار 
بشکه نفت در مدار تولید قرار گرفت. »شرکت مهندسی 
و توسعه سروک آذر« به منظور توسعه این میدان نفتی 
تأسیس شد و این میدان اسفندماه سال گذشته در شرایطی 
تکمیل و بهره‌برداری شد که پس از گذشت حدود چهار 
سال از آغاز تولید زودهنگام نفت در آن، درآمد حاصل از 
تولید نفت آذر از سقف هزینه‌های توسعه‌ای پیشی گرفته 

بود.   
میدان آذر در نزدیکی گسل اصلی زاگرس و گسل بالارود 
قرار گرفته و ساختاری با رژیم‌های فشاری متناوب و پیچیده 
دارد که درهم‌تنیدگی ویژگی‌های ساختاری میدان سبب 
شد متخصصان صنعت نفت در جریان حفاری چاه‌ها، 
آن هم در اعماق زیاد، به‌طور مستمر با تغییرات شدید و 
غیرقابل پیش‌بینی رژیم فشاری در لایه‌های زمین روبه‌رو 
شوند؛ عمیق‌ترین و سنگین‌ترین لوله‌های جداری سطحی 
کشور با عمق بیشتر از ۲ کیلومتر و وزن حدود ۵۰۰ تن، در 
چاه‌های آذر نصب شده است و بیشترین تعداد مقاطع حفاری 
برای دسترسی بهینه به لایه مخزنی در سطح میدان‌های 
نفتی کشور با هفت حفره مربوط به میدان آذر است. افزون 
بر این، با توجه به فشار و دمای بالای مخزن، میدان آذر 
 HP( می‌تواند تقریباً جزو میدان‌ها با فشار و دمای بالا
HT( به شمار آید و با لحاظ کردن مقدار بالای گازهای 
اسیدی، چالش‌های عملیاتی این میدان دوچندان بوده است. 
به این فهرست، ناهمگنی بالا در خواص سنگ و سیال 
به‌ویژه کیفیت نفت‌ تولیدی از افق‌های مختلف مخزنی، 
وجود رسوب فراوان وکس و آسفالتین و با تأکید مجدد 
وجود مقادیر بالای گاز سولفید هیدروژن در مخزن را هم 

باید اضافه کرد.
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پيشخوان

کارت زرد مجلس به وزیر تعاون
وزی��ر تع��اون، کار و رفاه اجتماعی از نمایندگان 
مجلس »کارت زرد« گرفت.او هفتمین وزیری است 
ک��ه بهارس��تان کارت زرد خ��ود را به او نش��ان می 
ده��د. پیش از ای��ن وزرای امور اقتصادی و دارایی، 
فرهنگ و ارشاد اسلامی، کشور، آموزش و پرورش، 
عل��وم و صنعت، مع��دن و تجارت از مجلس کارت 
زرد گرفته بودند. ربیعی برای پاس��خ به س��وال ملی 
محمدرض��ا پورابراهیمی نماین��ده مردم کرمان در 
مجلس به بهارس��تان آمده بود.سوال پورابراهیمی 
از ربیعی درباره »ملاک انتخاب و انتصاب مدیران 
صندوق ه��ای زیرمجموع��ه وزارت تع��اون یعنی 
صندوق بازنشس��تگی کشوری و تامین اجتماعی« 
بود که ربیعی توضیحاتی را در این زمینه ارائه کرد. در 
ادامه با توجه به قانع نشدن پورابراهیمی از پاسخ های 
وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی علی لاریجانی رئیس 
مجلس ش��ورای اس��لامی س��وال از وزیر را به رای 
وکلای ملت گذاش��ت که نمایندگان نیز با 98 رای 
موافق، 95 رای مخالف و 11 رای ممتنع از مجموع 
219 نماینده حاضر در صحن پاسخ های علی ربیعی 
را قانع کننده ندانستند و برهمین اساس وزیر تعاون 

نیز از مجلس کارت زرد گرفت.

  آمریکا شکست نخورد
 ایران پیروز شد

روزنامه فرامنطقه ای 'الزمان' چاپ لندن نوشت: 
از ه��ر زاوی��ه و ب��ا هر معیاری که دور اخیر مذاکرات 
هسته ایران و گروه 1+5 سنجیده شود، نتیجه این 
اس��ت که آمریکا شکس��ت نخورد، اما ایران پیروز 
میدان بود.در تحلیل الزمان به قلم 'فاتح عبدالسلام' 
درب��اره ویژگی ه��ای تمدید هف��ت ماهه مذاکرات 
هس��ته ای، آمده اس��ت: 'نخس��ت این که ایران به 
واسطه تحمیل مدت زمان مد نظرش برای تمدید 
مذاکرات تا آغاز ماه ژوییه، نشان داد که حرف اول 
را می زند.امریکایی ها این بار نیز نتوانس��تند روی 
حرف خود بمانند. آنان حتی تا هفته گذشته تمدید 
مذاک��رات را رد م��ی کردن��د و ای��ن در حالی بود که 
محافل سیاسی ایرانی با اطمینان از ناممکن بودن 
امضای توافق در مهلت تعیین شده سخن می گفتند 
و تاکید داشتند که این مهلت زمانی اساسا بی ارزش 
اس��ت.نکته دیگر این اس��ت که 'اس��راییل' با توجه 
به لفاظی هایش علیه برنامه هس��ته ای ایران، حال 
احتمالا ناگزیر خواهد بود که تفسیر متفاوتی را بابت 
رویکرد جامعه بین المللی به ایران در مذاکرات هسته 
ای و به رسمیت شناخته شدن حق این کشور برای 
فعالیت های صلح آمیز هس��ته ای، ارائه کند.الزمان 
یکی دیگر از ویژگی های وضعیت موجود مذاکرات 
را با توجه به تمدید مدت زمان آن، رها شدن ایران 
از تنگنای مهلت تعیین شده دانست و افزود: براین 
اساس، این کشور می تواند هر گونه مهلت احتمالی 
در آینده را نیز به سلامت پشت سر بگذارد، بی آن 
که خود را به خطوط قرمز واشنگتن و یا پاریس در 

بحث هسته ای محدود کند.

 کسی نمی تواند نقش ایران را 
 در دفع خطر تروریسم 

از عراق انکار کند
ریی��س ق��وه قضایی��ه ع��راق روز گذش��ته در 
بی��ان نق��ش ای��ران در دفع خطر گروه تروریس��تی 
 داع��ش از س��ر عراق گفت ک��ه هیچ کس در عراق 
نمی تواند نقش و حمایت های ایران را در این زمینه 
ان��کار کند.مدح��ت محمود در دی��دار با معاون وزیر 
امور خارجه ایران در بغداد ضمن تشکر و قدردانی از 
حمایت های کش��ورمان در نبرد دولت و ملت عراق 
با تروریسم، ابراز امیدواری کرد که روابط دو کشور 
بیش از پیش گسترش یابد.رییس قوه قضاییه عراق 
همچنین خواس��تار ت��داوم دیدارهای مقام های دو 
کشور در سطوح عالی ، برای تسهیل رفت و آمدها 
و ارتباطات مردم دو کشور شد و گفت سهل انگاری 
در تحکیم روابط، دیگران را به ایجاد نفاق تحریک 

می کند.
   

استقبال بان کی مون از عزم ایران و 
1+5 برای دستیابی به توافق جامع

دبی��رکل س��ازمان مل��ل پس از اع��لام تمدید 
مذاکرات هس��ته ای ایران و گروه 1+5 ازطرفهای 
مذاکره کننده خواس��ت تا به روند مثبت کنونی در 
ای��ن مذاکرات ادامه دهند.، دبیر کل س��ازمان ملل 
ساعاتی پس از اعلام نتیجه مذاکرات هسته ای در 
روز دوشنبه در وین ضمن استقبال از عزم و تصمیم 
جمهوری اس��لامی ایران و گروه 1+5 برای از بین 
بردن اختلافات باقیمانده میان خود و دس��تیابی به 
یک توافق جامع از طرفین خواست تا شتاب موجود 
و رون��د مثب��ت در ای��ن مذاک��رات را حفظ کنند و به 
پیش��رفت خود ادام��ه دهند.بان کی مون همچنین 
اظه��ار امیدواری کرد ک��ه تمام طرف های مذاکره 
کننده با اعتماد دو طرفه و حس��ن نیت به پایبندی 

خود به تعهداتشان ادامه دهند.
  

 بیداری اسلامی متوقف
 نشده است

دبیرکل مجمع جهانی بیداری اس��لامی گفت: 
ام��روز بی��داری اس��لامی برخلاف تص��ور برخی 
کش��ورها متوقف نشده و امت اسلام همواره بیدار 
است.علی اکبر ولایتی  در هفتمین جلسه نشست 
شورای عالی مجمع بیداری اسلامی که با حضور 
شخصیت های برجسته ای از جهان اسلام برگزار 
ش��د افزود: ضرورت دارد که در فواصل نزدیک با 
توجه به ضرورت ها مجمع بیداری اسلامی تشکیل 
جلسه دهد.ولایتی با بیان اینکه امروز جهان اسلام 
با مس��ائل مختلفی مواجه است گفت: فرصت ها و 
تهدیده��ای پیش روی جریان بیداری اس��لامی، 
مساله فلسطین به عنوان مساله اول جهان اسلام 
و موج سوم انتفاضه، نقش تکفیری ها در انحراف 
رون��د بی��داری اس��لامی و وحدت امت اس��لام و 
نقش مس��لمانان در ایجاد تمدن نوین اس��لامی از 
مهمترین محورهای هفتمین نشست شورای عالی 
مجمع جهانی بیداری اسلامی است.وی ادامه داد: 
یقی��ن داری��م آمریکایی ها و انگلیس��ی ها و حامی 
منطق��ه ای آنها با طراحی گروه هایی تحت عنوان 
تکفیری به دنبال مقابله با جریان بیداری اسلامی 
هستند که باید بگویم برخلاف تصور آنان بیداری 

اسلامی متوقف نشده است.

روحانی در گفت و گو تلفني با پوتین مطرح کرد: 
دوران تحریم گذشته است 

رئیس جمهور ش��امگاه دوش��نبه در مکالمه 
تلفنی با رئیس جمهور روس��یه روابط دو کش��ور 
و همکاری های فی مابین را مورد بررس��ی قرار 
داد.   حجت الاسلام حسن روحانی رئیس جمهور 
در این مکالمه تلفنی با ابراز خرس��ندی از روند 
مثب��ت همکاری ه��ای دو کش��ور ب��ه  وی��ژه در 
زمینه های اقتصادی، اظهار داش��ت: گس��ترش 
مب��الادت اقتص��ادی ای��ران و روس��یه به ویژه 
در حوزه ه��ای نفت��ی و تجاری به زودی س��طح 
همکاری ه��ای فی مابین را ب��ه بالاترین حجم 
همکاری ه��ای منطقه ای ارتقاء خواهد داد. وی 
با اشاره به توافق های اخیر ایران و روسیه در حوزه 
هسته ای از جمله ساخت دو نیروگاه و همچنین 
طرح های در دست اقدام و مورد مذاکره دو کشور 
تصری��ح کرد: همکاری های ایران و روس��یه در 
زمینه های صلح آمیز هسته ای به ویژه در ساخت 
نیروگاه ها به صورت مشترک، اثرات قابل قبولی 
در توس��عه تعاملات اقتصادی ایران و روس��یه بر 
جای گذاشته و امنیت لازم برای توسعه اقدامات 
مش��ترک و صلح آمیز هس��ته ای را فراهم آورده 
است. همچنین این همکاری ها علاوه بر ارتقای 
مناس��بات علمی و فنی دو کش��ور همسایه، تاثیر 

خوبی در عرصه بین المللی خواهد داشت.
روحان��ی خاطرنش��ان کرد: ایران و روس��یه 
توانس��ته اند نمونه موثری از همکاری در مقابله 
ب��ا تروریس��م و افراطی گ��ری را مطرح نموده و 
ض��رورت یکپارچگ��ی درون منطق��ه ای برای 
تقابل با خشونت را اثبات نمایند. وی با اشاره به 
مذاکرات اخیر ایران و 1+5 در وین و نتایج حاصله 
افزود: طی روزهای اخیر دو کشور حضور فعالی 
در مذاکرات داشته اند و امیدواریم با کمک های 
ش��ما زودتر به توافق جامعی که به نفع ملت ها، 
منطقه و جهان است دست یابیم. رئیس جمهور 
اظهار داش��ت: امروز خوش��حال هستیم که همه 
کشورهای جهان برای اینکه مذاکرات به نتیجه 
نهایی برسد، تاکید دارند و در جمهوری اسلامی 
ایران نیز اجماعی ملی برای حل این موضوع از 
طریق تعامل برای رسیدن به حقوق حقّه کشور 

و نیز حل و فصل نهایی وجود دارد.
روحانی خطاب به ولادیمیر پوتین گفت: باید 
پیام روشنی دهیم که دوران تحریم سپری شده 
اس��ت. اینکه برخی کش��ورها در هر مساله ای از 
ابزار تحریم استفاده می کنند برای جامعه جهانی 
مش��کل آفرین اس��ت. انتظار دولت و ملت ایران 
این اس��ت که در مذاکرات 1+5 جدیت بیشتری 
از همس��ایه ش��مالی ببینن��د چراکه تلاش های 
مش��ترک ما باعث ارتباط و پیش��رفت دو ملت 
ایران و روس��یه ش��ده اس��ت. ولادیمیر پوتین 
رئیس جمه��ور روس��یه نیز در ای��ن گفت وگوی 
تلفنی با بیان اینکه در مذاکرات اخیر وین برای 
رس��یدن به توافق جامع فقط زمان کم داش��تیم، 
گفت: مهم اس��ت که مذاکرات س��بب ش��ود که 
ایران به حقوق خود به  ویژه در زمینه غنی سازی 
دس��ت پیدا کند و غنی س��ازی در خاک خود، حق 
ایران اس��ت. وی با ابراز امیدواری برای وصول 
طرفین به توافقی که منافع همگان را در بر گرفته 
و قابل قبول باش��د، افزود: خوش��حالم که اخیرا 
قراردادی برای همکاری هسته ای طی ده سال 
آینده امضا کرده ایم. پوتین تصریح کرد: روسیه 
نگرانی ه��ای ط��رف ایران��ی را در زمینه حقوق 
خ��ود درک می کن��د. طرفین در این گفت وگو با 
بررس��ی تحولات اخیر بازار جهانی نفت توافق 
کردن��د که در این مس��یر همکاری های لازم را 

به عمل آورند.

جلوی ورود کالاهای بی کیفیت 
خارجی را بگیریم

  ریی��س مجمع تش��خیص مصلحت نظام 
تاکید کرد: باید با تقویت صنعت کشور و ارتقای 
کیفیت محصولات، از ورود کالاهای بی کیفیت 
خارج��ی جلوگیری کنیم که علاوه بر ارزبری، 
تولی��د داخل��ی را از رونق می اندازد.به گزارش 
روابط عمومی مجمع تشخیص مصلحت نظام، 
آیت الله اکبر هاش��می رفس��نجانی در دیدار با 
رئی��س هی��أت مدیره، مدیر عام��ل و اعضای 
هیأت مدیره ش��رکت تولیدی لاس��تیک دنا،بر 
ض��رورت حمای��ت از چرخ��ه ه��ای تولیدی و 
کالاه��ای ایران��ی و تأثیر آن بر توس��عه پایدار 
کشور تأکید کرد.وی اضافه کرد: باید با تقویت 
صنعت کش��ور و ارتقای کیفیت محصولات، از 
ورود کالاه��ای ب��ی کیفیت خارجی جلوگیری 
کنی��م ک��ه ع��لاوه بر ارزبری، تولی��د داخلی را 
از رون��ق م��ی اندازد.رئیس مجمع تش��خیص 
مصلح��ت نظام،نوآوری،افزای��ش کیفی��ت و 
مش��ارکت مردمی در امر تولید را برای ارتقای 
کش��ور درهم��ه ابعاد مهم خوان��د و افزود:باید 
 ب��رای جلوگیری از درج��ا زدن و اتلاف منابع،

 فرصت ها و افزایش هزینه ها در تمامی حوزه ها، 
 س��ند و نقش��ه ای راهب��ردی ترس��یم کنیم و 
روش های علمی پیشرفت را با تقویت تعاملات 
دانش��گاه و صنعت،در اختیار تولید ملی و رونق 
اقتصادی و نهایتاً در مسیر تحقق سند چشم انداز و 

 

سیاست های کلی قرار دهیم.

خبر ويژه

ریی��س مجلس ش��ورای اس��لامی گفت: من اق��دام اخیر در 
مذاک��رات را ک��ه باعث تمدید آن ش��د، اقدامی عاقلانه می دانم 
چرا که مذاکرات سیاسی هنوز همه ابعادش روشن نشده و اختلاف 
نظر وجود دارد و باید زمان داد تا بررسی های دقیق تری انجام شود.

علی لاریجانی در جمع بسیجیان مجلس شورای اسلامی گفت: 
در مسئله هسته ای که این روزها از فصلی از آن عبور کرده ایم ، 
روحیه خوداتکایی جوانان بود که ما را به اینجا رسانید؛ جوانانی که 
از دانشگاه ها فارغ التحصیل شدند و توانستند تکنولوژی صلح آمیز 
هسته ای را به دست آورند.وی ادامه داد: این زحمت مجاهدانه 
نیروهای متخصص در کشور بود که ما توانستیم به تکنولوژی 

صلح آمیز هسته ای دست بیابیم .لاریجانی یادآور شد: من اقدام 
اخیر که در مذاکرات صورت گرفت را اقدام عاقلانه می دانم که 
مذاکرات را تمدید کرد ؛ چرا که مذاکرات سیاسی، همه ابعادش 
روشن نشده و اختلاف نظر وجود دارد.وی تاکید کرد : باید زمان 
داد تا دقیق تر در این مورد بررسی شود و این کار عاقلانه ای بود 
که طرفین انجام دادند و مذاکره را تمدید کردند.لاریجانی اظهار 
داشت: باید توجه داشت آنچه می تواند سرمایه آینده در مذاکرات 
باشد همین ویژگی حمایت مردمی ، همبستگی درونی و اتکا به 
داخل در زمینه اقتصادی و توجه به ظرفیت ها است.رییس مجلس 
خاطر نشان کرد: از ابتدایی که این مذاکرات آغاز شد این نکته 

وجود داشت که ما باید اتکایمان به ظرفیت های داخل کشور باشد 
که این ظرفیت های تفکر بسیجی است که اینگونه همبستگی 
ملی را افزایش داد.لاریجانی ادامه داد: یک نمونه آن را مباحث 
هسته ای می بینم که می تواند مباحث جدیدی ایجاد کند.وی 
اظهار داش��ت: حرکت بالنده تفکر بس��یجی در کشور باعث رشد 
بیشتر می شود.رییس مجلس شورای اسلامی در بخش دیگری 
از سخنانش با اشاره به اینکه 80 درصد کارکنان مجلس عضو 
بسیج هستند گفت: از ابتدایی که امام )ره( بسیج را پایه گذاری 
کرد ش��اید تصور نمی کردیم این حرکت حرکتی بالنده و ریش��ه 

ای در کشور شود و تحرک ویژه در کشور ایجاد کند.

تمدید مذاکرات را اقدام عاقلانه ای می دانم

رهبر معظم انقلاب در دیدار اندیشمندان جهان اسلام:

آمریکا نتوانست درقضیه هسته ای ایران را به زانو درآورد
حضرت آیت الله خامنه ای، مشکلات و 
ناکامی های دشمنان اسلام در منطقه بویژه 
در ع��راق، س��وریه و لبنان را یادآور ش��دند 
و گفتند: آمریکا و کش��ورهای اس��تعمارگر 
اروپای��ی دور ه��م جمع ش��دند تا جمهوری 
اسلامی ایران را در قضیه هسته ای به زانو 
درآورند اما نتوانستند و در آینده نیز نخواهند 

توانست.
حض��رت آی��ت الله خامن��ه ای رهب��ر 
معظم انقلاب اس��لام روزگذش��ته در دیدار 
علماء، اندیش��مندان و میهمان��ان ش��رکت 
کنن��ده در »کنگ��ره جهان��ی جریانه��ای 
تکفیری از دیدگاه علمای اس��لامی«، احیاء 
جریان تکفیری در س��الهای اخیر را مشکل 
تحمیلی و دس��ت س��از استکبار برای دنیای 
اسلام دانستند و با اشاره به اقدامات جریان 
خبی��ث تکفیری در جه��ت اهداف امریکا و 
دولتهای اس��تعماری و رژیم صهیونیس��تی 
بویژه تلاش برای به فراموشی سپرده شدن 
مس��ئله اصلی فلس��طین و مسجدالاقصی، 
تأکی��د کردن��د: ایجاد ی��ک نهضت علمی، 
منطق��ی و فراگی��ر برای ریش��ه کن کردن 
جریان تکفیری، روشنگری نسبت به نقش 
سیاستهای استکباری در احیای این جریان 
و اهتمام جدی و مطالبه عمومی در خصوص 
قضیه فلسطین به عنوان مسئله اصلی دنیای 
اسلام از مهمترین و اولویت دار ترین وظایف 
علمای جهان اسلام در شرایط کنونی است.
رهبر انقلاب اسلامی در ابتدای سخنان خود 
با قدردانی از حضرات آیات مکارم شیرازی 
و س��بحانی و دیگ��ر علم��ا و فضلای قم که 
اهتم��ام جدی ب��رای برگزاری این کنگره و 
ش��کل ده��ی یک جریان علم��ی فراگیر در 
میان علمای جهان اسلام درخصوص مقابله 
با جریان تکفیری داشتند، گفتند: در بررسی 
این جریان خطرناک باید به این نکته توجه 
شود که موضوع اصلی، مقابله ی همه جانبه 
با جریان احیاء شده تکفیری است که فراتر از 
گروه موسوم به داعش است و در واقع داعش 

یکی از فروع این شجره خبیثه است.
حضرت آیت الله خامنه ای سپس به یک 
نکته غیرقابل انکار اش��اره کردند و افزودند: 
جری��ان تکفیر و حکومتهای پش��تیبان آن 
کام��لًا در جه��ت اهداف اس��تکباری یعنی 
امریکا و دولتهای استعماری اروپایی و رژیم 
صهیونیس��تی حرکت می کنند و با ظاهری 

اسلامی، عملًا درخدمت آنها هستند.
ایشان در ادامه به چند نمونه از شواهدی 
که نشانگر حرکت جریان تکفیری در جهت 
اهداف استکباری و در مقابله با دنیای اسلام 

اس��ت اش��اره کردند.رهبر انقلاب اسلامی 
منحرف کردن حرکت بیداری اسلامی را به 
عنوان اولین شاهد بیان و خاطرنشان کردند: 
بیداری اسلامی حرکتی ضد امریکایی، ضد 
اس��تبداد و ضد دس��ت نشاندگان امریکا بود 
ام��ا جری��ان تکفیر ای��ن حرکت عظیم ضد 
اس��تکباری را به جنگ خانگی و برادرکشی 
میان مس��لمانان تبدی��ل کرد.حضرت آیت 
الله خامن��ه ای افزودن��د: خ��ط مقدم مبارزه 
مس��لمانان در این منطقه، فلسطین اشغالی 
بود اما جریان تکفیر این خط مقدم را تغییر 
داد و به داخل خیابانها و ش��هرهای عراق، 
سوریه، پاکستان و لیبی کشاند و این، یکی 
از جنایتهای فراموش نشدنی جریان تکفیر 
است.ایشان منحرف کردن حرکت بیداری 
اس��لامی را ، خدم��ت ب��ه امریکا، انگلیس و 
رژیم صهیونیستی و سرویس های جاسوسی 
آنها دانستند و گفتند: شاهد دیگر برای نشان 
دادن حرک��ت ای��ن جریان در جهت اهداف 
اس��تکباری این است که پشتیبانان جریان 
تکفیر، در مقابل رژیم صهیونیستی یک اخم 
هم نمی کنند و حتی با این رژیم برای مقابله 
با مس��لمانان همکاری می کنند ولی برای 
ضربه زدن به کش��ورها و ملتهای اسلامی، 
حضور فعال دارند.حضرت آیت الله خامنه ای، 
نابودی زیرساخت های ارزشمند کشورهای 
اسلامی بدست فتنه تکفیر را نمونه دیگری 
از خدمت این جریان به منافع دشمنان اسلام 
برشمردند و افزودند: یکی دیگر از اقدامات 
بسیار خبیثانه جریان تکفیر مخدوش کردن 
چهره اسلامِ رحمت و تعقل و منطق، با نشان 
دادن تصاویر جنایاتی همچون زیر شمشیر 

نشاندن انسانهای بیگناه و یا درآوردن قلب 
یک مسلمان و به دندان گرفتن آن، در مقابل 
دوربین و به نام اس��لام، است.ایش��ان یکی 
دیگر از شواهد خدمت جریان تکفیر به منافع 
اس��تکبار را تنها گذاش��تن محور مقاومت در 
جنگ 50 روزه غزه دانس��تند و خاطرنش��ان 
کردند: یک شاهد دیگر، منحرف کردن شور 
و حماس��ه ای بود که بر اثر بیداری اس��لامی 
در جوانان مسلمان بوجود آمد، که متاسفانه 
از آن برای کش��تار مس��لمانان بیگناه دیگر 
اس��تفاده شد.رهبر انقلاب اسلامی نمونه و 
شاهد دیگر را اقدام اخیر و مکرر هواپیماهای 
ترابری امری��کا در پرتاب تجهیزات جنگی 
ب��رای گ��روه موس��وم به داع��ش در عراق 
برش��مردند و تأکی��د کردن��د: امریکاییها با 
وجود این اقدامات ،در ظاهر مدعی تشکیل 
ائت��لاف ضدداعش هس��تند که یک دروغ 
محض اس��ت زیرا هدف اصلی این ائتلاف 
زنده نگه داشتن فتنه جنگ و درگیری میان 
مس��لمانان اس��ت که البته ب��ه اهداف خود 
نخواهند رس��ید.حضرت آیت الله خامنه ای 
سپس به وظایف بزرگ علمای جهان اسلام 
در شرایط کنونی اشاره کردند و افزودند: یکی 
از این وظایف ایجاد نهضتی علمی و منطقی 
و فراگیر از جانب علمای مذاهب اس��لامی 
برای ریش��ه کن کردن جریان تکفیر است.

ایش��ان گفتند: این جریان با ش��عار دروغین 
س��لف صالح وارد ش��ده اس��ت و باید با زبان 
دین، علم و منطق، بیزاری سلف صالح را از 
این اقدامات نشان داد.رهبر انقلاب اسلامی 
خاطرنشان کردند: باید با این نهضت علمی 
و منطقی، جوانان بیگناهی را که گرفتار این 

جریان خبیث شده اند، نجات داد و این وظیفه 
به عهده علما است.حضرت آیت الله خامنه 
ای، روش��نگری نسبت به نقش سیاستهای 
امری��کا، انگلیس و رژیم صهیونیس��تی در 
احی��ای جری��ان تکفیری را یک��ی دیگر از 
وظایف بزرگ علما در کش��ورهای اسلامی 
برش��مردند و افزودند: س��ومین وظیفه مهم 
علم��ا، اهتم��ام جدی به قضیه فلس��طین و 
مس��جدالاقصی و جلوگیری از مورد غفلت 
واقع شدن این موضوع اصلی دنیای اسلام 
است.ایش��ان با اشاره به تصمیم اخیر کابینه 
رژیم صهیونیس��تی در اعلام یهودی بودن 
فلسطین اشغالی، گفتند: رژیم صهیونیستی 
بدنب��ال تصرف قدس و مس��جدالاقصی و 
تضعیف هرچه بیش��تر فلس��طینی ها است. 
همه ملتهای اسلامی و همچنین علماء باید 
از دولتهای خود مس��ئله فلسطین را مطالبه 
و پیگی��ری کنند.رهب��ر انقلاب اس��لامی با 
اش��اره به اقدام امام بزرگوار )ره( ، در اعلام 
سیاس��ت حمایت از فلس��طین و دش��منی با 
رژیم صهیونیستی، تأکید کردند: ما خداوند 
را ش��اکریم که در جمهوری اسلامی ایران، 
دولت و ملت در قضیه حمایت از فلس��طین 
و دش��منی با رژیم صهیونیس��تی، هم زبان 
هس��تند و در 35 س��ال گذش��ته از مسیری 
که امام ترس��یم کرده، منحرف نش��ده اند.
حضرت آیت الله خامنه ای با تأکید بر اینکه 
مل��ت و جوان��ان ایران با کمال میل از مردم 
فلس��طین حمایت می کنند و عاشق مبارزه 
با صهیونیس��تها هستند، افزودند: جمهوری 
اس��لامی ایران به لطف و فضل الهی اس��یر 
محدودیت ها و اختلاف های مذهبی نش��ده 

اس��ت و همانگونه که به حزب الله ش��یعه در 
لبن��ان کم��ک می کند، ب��ه حماس و جهاد 
اس��لامی و دیگر گروههای اهل س��نت در 
فلسطین نیز کمک می کند و به این کمک ها 
ادام��ه خواهد داد.ایش��ان تقوی��ت برادران 
فلسطینی در غزه را یک نمونه از کمک های 
جمهوری اس��لامی ایران به مردم فلسطین 
برشمردند و تأکید کردند: همانگونه که قبلًا 
هم اعلام ش��د، کرانه باختری باید مس��لح و 
آماده دفاع شود، و این کار قطعاً انجام خواهد 
شد.رهبر انقلاب اسلامی قدرت و وضعیت 
دشمنان دنیای اسلام را به مراتب ضعیف تر 
از دورانهای گذشته ارزیابی کردند و با اشاره 
به مش��کلات سیاس��ی، اقتصادی و امنیتی 
کش��ورهای اروپایی و همچنین مش��کلات 
بیش��تر و بدتر امریکا در مس��ائل اخلاقی و 
سیاسی و بویژه مالی و پولی و ضعف حیثیت 
ابرقدرتی آمریکا گفتند: رژیم صهیونیس��تی 
نیز نس��بت به گذش��ته به شدت ضعیف شده 
اس��ت. این رژیم، همان رژیمی اس��ت که 
سالهای قبل شعار از نیل تا فرات سر می داد 
اما اکنون در جنگ 50 روزه غزه همه توان 
خود را به کار گرفت ولی نتوانست تونل های 
زیرزمینی  حماس و جهاد اس��لامی را نابود 
کند.حضرت آیت الله خامنه ای، مش��کلات 
و ناکامی های دش��منان اس��لام در منطقه 
بویژه در عراق، س��وریه و لبنان را نیز یادآور 
ش��دند و گفتن��د: یک نمون��ه دیگر از ضعف 
دشمن، قضیه هسته ای ایران است. امریکا 
و کشورهای استعمارگر اروپایی دور هم جمع 
شدند تا جمهوری اسلامی ایران را در قضیه 
هسته ای به زانو درآورند اما نتوانستند و در 
آینده نیز نخواهند توانست.پیش از سخنان 
رهبر معظم انقلاب اسلامی، حجت الاسلام 
علیزاده موس��وی دبیر کنگره »جریان های 
افراط��ی و تکفی��ری از دی��دگاه علم��ای 
اس��لام« با ارائه گزارش��ی از روند برگزاری 
و فعالیت ه��ای ای��ن کنگره گفت: در جریان 
دو روز برگ��زاری این کنگ��ره، کمیته های 
تخصص��ی و راهب��ردی، تبارشناس��ی و 
ریش��ه یابی جریان های تکفیری، مس��ائل 
سیاس��ی آنها و همچنین راه های برون رفت 
از مس��ئله تکفی��ر را م��ورد بحث و بررس��ی 
ق��رار دادند.وی با اش��اره به برگزاری پیش 
نشست های این کنگره در سوریه و پاکستان 
و ارائه بیش از 700 مقاله به دبیرخانه کنگره 
افزود: در این کنگره 315 نفر از علمای جهان 
اسلام حضور داشتند که 144 مقاله انتخابی، 
در هشت جلد و به زبان های فارسی و عربی 

منتشر شده است.

احمدی نژاد 
 هنوز 

نامه می گیرد  
با وجود پایان یافتن دوران 
ریاس��ت جمه��وری محمود 
احمدی نژاد، وی همچنان در 
کوچه منتهی به منزل مسکونی 
اش در منطق��ه نارمک تهران 
پذیرای مراجعات مردم برای 

رفع مشکلات است.

 به سمتی حرکت می کنیم که همه بتوانند برنده شوند  
رییس دستگاه دیپلماسی : 

وزی��ر خارج��ه ایران با بی��ان این که برای 
رس��یدن به چارچوب توافق یا تفاهم سیاسی 
حتما چهار ماه وقت خوبی است افزود: هیأت ما 

از همین اکنون آمادگی دارد، مذاکره کند.
کاترین اشتون، نماینده 1+5 و محمدجواد 
ظریف، وزیر خارجه ایران دوش��نبه شب پس 
از یک هفته مذاکرات سخت و فشرده بیانیه 
پایان��ی مذاکرات هس��ته ای وی��ن را قرائت 

کردند.
محمدج��واد ظریف با قرائت بیانیه پایانی 
گفت: از یک سال پیش که در ژنو درباره برنامه 
اقدام مشترک توافق کردیم، ما و گروه 5+1 
برای رسیدن به یک راه حل جامع، مذاکرات 
فشرده داش��تیم.وزیر امور خارجه کشورمان 
از دول��ت اتریش برای میزبانی این مذاکرات 
تشکر کرد و ادامه داد: بر مبنای تعهد محکم 
تمام طرف ها برای رس��یدن به راه حل جامع 
10 دور مذاک��ره داش��تیم. ایده های مختلفی 
مطرح شده است اما با توجه به ماهیت فنی و 
تصمیماتی که باید اتخاد ش��ود برای بررسی 
و نهایی کردن آن ها به کار بیش��تر نیاز اس��ت.
ظریف گفت: ترجیح ما این بود که همین جا 
راه حل را نهایی کنیم اما با توجه به پیشرفت ها 

و ایده هایی که مطرح ش��ده اس��ت، مطمئن 
هس��تیم که راه حل جامع امکان پذیر اس��ت.
وی اف��زود: تصمیم گرفتیم مفاد برنامه اقدام 
مش��ترک را تا نهم تیر تمدید کنیم تا امکان 
مذاکره فراهم شود و سعی داریم مذاکرات را 
ط��ی حداکث��ر چهار ماه نهایی کنیم و از زمان 
باقی مانده برای نهایی کردن توافق استفاده 
کنیم. ایران و 1+5 تعهداتش��ان را بر اس��اس 
اقدام مشترک ادامه می دهند و آژانس نیز به 
نظارت خود ادامه می دهد و نشس��ت بعدی 
در آذر ماه برگزار می شود.    ظریف در جمع 
خبرن��گاران گفت: مذاکرات کمک کرده راه 
دشواری را به پیش ببریم و اگر مذاکرات تمدید 
ش��د برای این اس��ت که یک فرصت کوتاه را 
ب��رای تواف��ق فراهم کنی��م. تلاش داریم در 
نزدیک ترین زمان به تفاهم سیاسی و بعد از آن 
به تدوین تفاهم برسیم.وی ادامه داد: سلاح 
هس��ته ای بر خلاف اصول ماس��ت و ما برای 
اه��داف صلح آمیز به دنبال انرژی هس��ته ای 
هستیم و می خواهیم این کار را در یک فضای 
آرام انج��ام دهیم و به نگرانی های مش��روع 
پاس��خ دهیم.ظریف گفت: تحریم ها تنها به 
مردم بی گناه ضربه می زند. برای ارزیابی اثر 

تحریم ها کافی اس��ت به تعداد سانتریفیوژ ها 
نگاه کنید، ما زمانی 200 سانتریفیوژ داشتیم 
و ام��روز بی��ش از 20 ه��زار داریم.وی گفت: 
دستاورد ما این است که برنامه هسته ای ما به 
طور کامل ادامه دارد و اگر امروز در مذاکرات 
در ای��ن ب��اره صحبت می ش��ود درباره میزان 

و اندازه غنی سازی است، نه اصل آن.
ظریف ادامه داد: امروز تمام تلاش ها برای 
نشان دادن این که برنامه ایران یک نگرانی 

برای جهان بوده، دیگر رنگ باخته است. مردم 
ای��ران می خواهند در چارچوب روابط متقابل 
ب��ا دنیا در تعامل باش��ند.ظریف گفت: توافق 
به زودی به نتیجه خواهد رس��ید و ان ش��اءالله 
مردم به توافقی که برای همه برد خواهد بود 
می رس��یم که در آن هم جامعه بین المللی از 
فشار بر مردم ایران که حاصلی نداشته، دست 
خواهند کش��ید و هم مردم ایران با اطمینان 
جامعه بین المللی برنامه هسته ای شان را ادامه 
می دهن��د و فک��ر می کنم ت��ا آن روز فاصله 
زی��ادی نداری��م. هر چند برخ��ی گروه هایی 
ک��ه موجودی��ت خ��ود را در تنش می بینند، از 
این روند خوش��حال نیس��تند و در آینده هم 
کمتر خوشحال می شوند.ظریف اعلام کرد: 
تواف��ق ژن��و در چارچ��وب منافع ملی ما بود و 
ب��ه تعهداتم��ان هم پایبن��د بودیم و دنیا یک 
صدا معتقد اس��ت که ما در س��ال گذش��ته به 
تعهدات مان عمل کردیم و این بهترین روش 
برای شکست دادن پروژه ایران هراسی است 
.بنابرای��ن من احس��اس می کنم مردم ایران 
هم��ه چی��ز را به دس��ت آوردند و امروز برنامه 
هس��ته ای ایران ش��ناخته شده و کسی درباره 
از بین بردن برنامه هس��ته ای ایران یا بس��تن 

آن صحبت نمی کند. این ها توفیقاتی اس��ت 
که مردم ایران در سایه سیاست تدبیر و امید 
که به آن رای دادند و با حمایت رهبری آن را 
ادامه دادند به دست آوردند.وی تاکید کرد: ما 
تحت هر توافقی به غنی سازی ادامه می دهیم 
و پول��ی ک��ه از قبل توافق اولیه از دارایی های 
ایران به کشور بازگشت، مال خود ایران است.
وزیر خارجه کشورمان در پاسخ به ایسنا مبنی 
بر این که اگر ظرف چهار ماه به نتیجه نرسیدید 
چه خواهد شد، گفت: من فکر می کنم برای 
رس��یدن به چارچوب توافق یا تفاهم سیاسی 
حتما چهار ماه وقت خوبی اس��ت و بیش��تر از 
وقت مورد نیاز است. هیأت ما از همین امروز 
آمادگی دارد مذاکره جدی را ادامه دهد. ما هیچ 
وقت میز مذاکره را ترک نکرده ایم و نخواهیم 
کرد. نگرانی درباره اتفاقی که ممکن اس��ت 
چهارم��اه آینده بیفتد نداریم و اطمینان داریم 
ظرف چند هفته اگر اراده کافی سیاسی وجود 
داش��ته باش��د، حتی ظرف چند روز می توانیم 
به چارچوب یک تفاهم سیاس��ی دست یابیم.
رییس دستگاه دیپلماسی تاکید کرد که ما به 
سمتی حرکت می کنیم که همه بتوانند برنده 

شوند و به همین خاطر هم اینجا آمده ایم.

این بار، دیگر دیپلمات ها 
منتظر آخرین لحظه 

نمی مانند تا آخرین کارت 
خود را رو کنند و به سرعت 

مذاکرات جدی را آغاز 
خواهند کرد

اتحادیه اروپا تعلیق تحریم های ایران را تمدید کرد
اتحادیه اروپا در بیانیه ای تعلیق تحریم های این س��ازمان علیه ایران را تا 30 ژوئن 2015 

تمدید کرد.
در این بیانیه آمده است که شورای اروپا تعلیق اقدامات بازدارنده تعیین شده در اقدام برنامه 
مشترک که توسط ایران و گروه 1+5 در 24 نوامبر به توافق رسید را تا تاریخ 30 ژوئن 2015 
تمدید کرده است. این  امر پس از تصمیم ایران و گروه 1+5 مبنی بر تمدید اعتبار فعالیتهای 
اقدام برنامه مش��ترک تا آن تاریخ صورت گرفته اس��ت.هرچند ادامه اقدامات بازدارنده اتحادیه 
اروپا علیه ایران همچنان به قوت خود باقی است این تعلیق شامل این موارد می شود: انتقال پول 
حاصل از فروش نفت به مشتریان فعلی، واردات، خرید و انتقال محصولات پتروشیمی ایران و 
همچنین تجارت طلا و فلزات گرانبها با دولت ایران و نهادهای مربوطه آن. افزایش در سقف 

صدور مجوز برای مراودات مالی از ایران یا به این کشور نیز به قوت خود باقی است. 

www.mamlekatonline.ir

بانک - بیمه - بورس اخبار

آغاز عصر جدید تراکنش مالی 
در ایران با فعال‌سازی کیف‌های 

پول الکترونیک
 بانک مرکزی بدنبال عملیاتی کردن سوئیچ متمرکز 
تعامل پذیری کیف‌های پول الکترونیکی است، به 
نحوی که افراد در صورت تمایل قادر باشند با یک کیف 
الکترونیکی در هر درگاه و پلتفرمی، پرداخت‌های مورد 

نظر خود را انجام دهند.
به گزارش ایرنا، با توسعه فضای کسب و کار و شناسایی 
نیازهای جدید در حوزه پرداخت، شورای پول و اعتبار 
با هدف تضمین راحتی در پرداخت، با صدور کیف پول 
الکترونیک موافقت کرد و ضوابط آن هم در شهریور 

۱۳۹۹ توسط بانک مرکزی به بانک‌ها ابلاغ شد.
نهاد ناظر پولی این روزها تاکید دارد که عزمی جدی برای 

فعال‌سازی کیف پول الکترونیک دارد.
در عصر حاضر دلایلی همچون سرقت، دشواری 
جابه‌جایی اسکناس و توسعه فضای کسب و کار، 
پرداخت‌های الکترونیک را در بین افراد رواج داده است. 
کشورها نیز با پذیرش فناوری‌های جدید سعی دارند به 
دنیای امن پرداخت‌های الکترونیکی وارد شوند؛ دنیایی که 
پول نقد و مبادلات فیزیکی اسکناس در آن جایی ندارد 
و همزمان باعث افزایش شفافیت و قابل ردیابی شدن 

تراکنش‌ها خواهد شد.
کیف پول الکترونیکی یکی از ابزارهای پرداخت 
الکترونیک است. در ادبیات بانکی، کیف پول الکترونیکی 
یا مجازی یک سامانه نرم‌افزاری است و افراد می‌توانند 
بدون نیاز به پول نقد یا کارت بانکی به کمک رایانه یا 

گوشی هوشمند پول پرداخت کنند.
به طور کلی سه نوع کیف پول الکترونیکی، بسته، نیمه 
بسته و باز وجود دارد. کیف پول بسته در کشور ما به 
صورت کارت‌های هدیه است که مبالغ از قبل مشخصی 
در آنها قرار دارد.نمونه کیف پول‌های نیمه بسته در کشور 
برنامه‌های نرم‌افزاری هستند که افراد حساب کاربری 
خود را با استفاده از کارت‌های بانکی شارژ می‌کنند و در 
خریدها از آن استفاده می‌کنند. نکته قابل توجه این است 
که بانک مرکزی برای صدور این گونه کیف‌ پول‌های 
الکترونیکی باید مجوز صادر کند.کیف پول‌های باز فقط از 
طریق بانک‌ها یا در همکاری با بانک‌ها صادر می‌شود. از 
این کیف پول‌ها می‌توان در تمام تراکنش‌ها استفاده کرد 
و همچنین می‌توان از دستگاه‌های خودپرداز پول دریافت 
کرد.شاخصه اصلی کیف پول الکترونیکی سهولت استفاده، 
تسهیل در پرداخت‌های خرد، امن و مطمئن بودن، سرعت 
بالا، ارتباط آسان با سایر حساب‌ها و تجمیع تراکنش‌های 
خرد است. به کمک کیف پول‌های الکترونیکی می‌توان 
تراکنش‌هایی همچون افزایش و کاهش موجودی، 
کاهش موجودی با وجه نقد، کیف به کیف، خرید و 

برگشت از خرید را انجام داد.
همچنین در این نحوه پرداخت خریدار نیاز به ارائه 
هیچ‌گونه اطلاعاتی از قبیل رمز یا شماره حساب خود 
به فروشنده ندارد.یکی دیگر از ویژگی‌های مثبت کیف 
پول امکان استفاده نامحدود است. کاربر صرفا با یک بار 
وارد کردن اطلاعات حساب خود در کیف پول می‌تواند 
برای تعداد دفعات زیاد و مدت طولانی از آن استفاده کند. 
به عنوان مثال برای خرید از فروشگاه اینترنتی پس از 
برقراری ارتباط بین سایت و کیف پول شما می‌توانید 
بدون نیاز به وارد کردن شماره کارت یا رمز پویا به تعداد 
دفعات نامحدود خرید کنید. برای هر خرید صرفا نیاز به 
تایید و وارد کردن یک کد خواهد بود.در سال ۹۲ بانک 
مرکزی کلیات راه‌اندازی طرح کیف پول الکترونیک را 
ارائه کرد. در طرح ارائه‌شده کیف پول الکترونیکی مشتری 
از طریق حساب بانکی خود می‌توانست نسبت به شارژ 
کیف الکترونیکی اقدام کند و از طریق مانده وجوه ریالی 
ذخیره شده در کیف پول الکترونیکی تراکنش‌های انتقال، 
خرید، برگشت از خرید، پرداخت قبض و مانده‌گیری را 
انجام دهد.در طرح سال ۹۲ کنترل و اختیار کیف پول‌های 
الکترونیکی به طور مستقیم زیرنظر بانک مرکزی بود و 
از این جنبه این مزیت را داشت که امکان خلق پول به 
هیچ‌وجه برای بانک‌ها یا خدمات‌دهندگان کیف پول 
وجود نداشت. البته همین عدم امکان مدیریت کیف‌های 
پول الکترونیکی توسط بانک‌های تجاری باعث عدم 
استقبال بانک‌ها شد و این طرح به صورت گسترده‌ای 
اجرا و بهره‌برداری نشد.کیف پول الکترونیکی مورد نظر 
بانک مرکزی، از نوع کیف پول باز است و از شهریورماه 
سال گذشته پس از ابلاغ ضوابط جدید صدور کیف پول 
الکترونیک، اجازه صدور این نوع از کیف پول از سوی 
بانک مرکزی صادر شد. این نوع کیف پول فقط از طریق 
بانک‌ها یا در همکاری با بانک‌ها صادر می‌شود.با استفاده 
از کیف پول باز الکترونیک می‌توان از دستگاه‌های 
خودپرداز پول نقد دریافت کرد یا اینکه در تمام تراکنش‌ها 
از آن استفاده کرد.براساس این گزارش سقف تراکنش‌ها 
در کیف پول الکترونیک معادل ۵۰۰ هزار تومان است و 
هر فرد تنها می‌تواند در هر راهبر سه کیف پول الکترونیک 
داشته باشد. راهبر کیف الکترونیک پول شخص حقوقی 
است که مطابق این ضوابط و براساس قرارداد منعقده با 
موسسه اعتباری و با موافقت بانک مرکزی با موسسه 
اعتباری در حوزه ارائه خدمات صدور و پذیرندگی »کیف 
الکترونیک پول« فعالیت می‌کند.معاون فناوری‌های نوین 
بانک مرکزی چندی پیش با اشاره به گذشته یک سال از 
تصویب مقررات کیف الکترونیک پول در شورای پول و 
اعتبار اقدامات انجام شده در این خصوص را رضایت بخش 
ندانست و عزم جدی بانک مرکزی برای فعال‌سازی کیف 
پول الکترونیک خبر داد.به گفته مهران محرمیان بانک 
مرکزی از نیمه شهریورماه با شرکت‌هایی که به دنبال 
کیف پول باز هستند، وارد تعامل می‌شود و شرکت‌هایی 
که در موضوع کیف پول بسته فعالیت می‌کنند به تدریج 
وارد فرآیند شوند و خدمات را به مشتریان ارائه دهند.وی 
تاکید کرد: شرکت‌های بزرگ در حوزه پولی و مالی که 
واسطه بین بانک‌ها و مشتریان تجاری هستند و خدمات 
بانکی را برای مردم پیاده سازی می‌کنند باید در موضوع 
کیف پول الکترونیک با بانک‌ها همکاری کنند و چنانچه 
هر کدام از طرفین )بانک یا شرکت( همکاری نکنند 
بانک مرکزی ناچار است مقررات بانکی را تغییر دهد یا 

شرکت‌های جدید را وارد بازار کند.

شرایط جدید رجیستری اعلام 
شد

با اعلام بازنگری مجدد در روند رجیستری گوشی تلفن 
همراه در مبادی ورودی، طی بررسی و مصوبات صورت 
گرفته، فرآیند به نحوی برنامه‌ریزی شده است که 
ایستایی در مبادی ورودی به حداقل رسیده و محدود به 
احراز هویت مسافر و گوشی تلفن خواهد شد و مابقی به 

بعد از ورود منتقل می‌شود.
به گزارش ایسنا، اوایل شهریورماه خاندوزی-وزیر 
اقتصاد- در بازدیدی از گمرک امام خمینی )ره( در 
جریان روند رجیستری قرار گرفت و طی آن مسئولان 
گمرک اعلام کردند با توجه به شرایط حاکم، ایستایی 
در رجیستری در مبادی ورودی وجود دارد که نیاز به 

اصلاح فرایند و حداقل حضور است.
به دنبال آن وزیر اقتصاد طی نامه‌ای به رئیس کل 
گمرک تاکید کرد که  با تشکیل کارگروه، شرایطی 
تشکیل شود که رجیستری حضوری به کمترین زمان 

کاهش یافته و یا حتی حذف شود.
آخرین وضعیت تغییر فرایند رجیستری در مبادی 
ورودی موضوعی است که در گفت‌وگو با معاون فنی 
گمرک مورد بررسی قرار گرفت و وی توضیحاتی در 

این رابطه ارائه کرد.
ارونقی گفت: با توجه به تکلیف تعیین شده مبنی بر 
حذف کلیه ایستایی های موجود در فرآیند رجیستری 
گوشی تلفن همراه مسافرین ورودی و انجام فرآیند به 
صورت غیرحضوری، با تشکیل کارگروهی با حضور 
نمایندگان دستگاه‌های مربوطه چالش‌های موجود 
مورد بررسی قرار گرفت و پیشنهاداتی در این رابطه 

تصویب شد.
به گفته وی با توافقات و مصوبات اخیر در گمرکات 
صرفا احراز هویت شخص مسافر و گوشی تلفن همراه 
وی در مبادی ورودی توسط گمرک در حداقل زمان 

ممکن انجام خواهد شد.
معاون فنی گمرک ایران ادامه داد: کلیه کنترل‌های 
لازم بعدی در راستای رجیستر کردن گوشی از جمله 
کنترل گذرنامه از طریق سرویس ناجا و وجود سیم 
کارت به نام مسافر ورودی، به طور کاملا غیرحضوری 
و در فرصت یک ماه از تاریخ ورود مسافر در سامانه 

مربوطه انجام خواهد شد.
این مقام مسئول در گمرک ایران با تاکید بر این که 
هیچ فرآیند اضافی از جمله تکمیل فرم، پرداخت حقوق 
ورودی و یا سایر فرآیندها در مبادی ورودی گمرک 
انجام نخواهد شد، یادآور شد که به گمرکات تذکر داده 
ایم در صورت وجود هرگونه ایستایی در این زمینه با 
آنها برخورد خواهد شد. وی همچنین با بیان این که 
گمرک ایران به زودی نسبت به ارائه برخط سرویس 
مسافری بر روی اینترنت اقدام می‌کند، گفت:  بر این 
اساس مسافرین ورودی می‌توانند پیش از ورود یا 
هنگام ورود به کشور نسبت به وارد کردن اطلاعات 
و IMEI گوشی تلفن همراه خود به شرط کنترل 
اولیه توسط گمرک اقدام کند که این موضوع اطلاع 
رسانی خواهد شد.ارونقی با اشاره به این که ارزش کلیه 
مدل‌های گوشی تلفن همراه در سامانه، جهت ادامه 
فرآیند رجیستری تعریف و اعمال شده است، اضافه 
کرد: مسافرین ورودی می‌توانند در هنگام رجیستر 
کردن گوشی تلفن همراه با مراجعه به سامانه اطلاعات 
لازم در این خصوص را مورد استفاده قرار دهند.این 
تغییرات در حالی رخ می‌دهد که فرآیند رجیستری 
از سال گذشته به صورت حضوری در گمرک بسیار 
محدودتر از قبل شده بود؛ به طوری که از  نیمه مهرماه 
۱۳۹۹، با تصمیم ستاد مبارزه با قاچاق کالا و ارز و 
سایر دستگاه‌های مربوطه، انجام رجیستری گوشی باید 
در مبادی ورودی و به صورت کاملا حضوری انجام 
می‌شد اما تشکیل صف‌های طولانی و معطلی فراوان 
موجب اعتراضات زیادی از سوی مسافران شد.در عین 
حال که گمرک ایران نیز به دلیل ازدحام جمعیت با 
مشکلاتی در این رابطه مواجه شده بود که در مجموع 
در شرایط کرونایی موجود امکان رعایت کامل پروتکل 
های بهداشتی فراهم نبوده و عاملی برای شیوع بیماری 
کووید-۱۹ شده بود.بر این اساس در آذرماه ، گمرک 
ایران در نامه‌ای به ستاد مبارزه با قاچاق کالا با ارائه 
گزارشی از شرایط موجود درخواست کرد که با توجه 
به تبعات رویه حضوری، اجرای طرح رجیستری گوشی 
موبایل، عمدتا به صورت غیرحضوری و پس از انجام 
استعلامات سیستمی از واحد گذرنامه و در مکانی غیر از 
مبادی ورودی گمرک انجام شود که به دنبال آن مقرر 
شد از اول دی‌ اجرایی شود که در دستور کار نیز قرار 
گرفت، ولی با شرایط جدید این فرایند نیز کوتاه تر و 

ایستایی کمتر خواهد شد.

راه اندازی دستگاه خودپرداز 
در روستای وادقان کاشان

به همت صندوق قرض الحسنه والفجر وادقان و به 
منظور رفاه حال اهالی منطقه در جهت مبادلات مالی، 
یک دستگاه خودپرداز در محل این صندوق نصب شد

این دستگاه خودپرداز با حضور بخشدار نیاسر و جمعی 
از اهالی در روز پنجشنبه یک مهرماه ۱۴۰۰ همزمان با 

هفته دفاع مقدس طی مراسمی آغاز ‌بکار کرد.
جواد ناظمی مدیرعامل صندوق قرض الحسنه والفجر 
در حاشیه این مراسم با تشریح فعالیت های این 
مجموعه بیان داشت: این صندوق با سرمایه خانواده 
های شهدا، ایثارگران و پس انداز کشاورزان و دامداران 
و نگاه ویژه خیرین وادقان از سال های آغازین انقلاب 
اسلامی تا‌کنون مشغول خدمت رسانی به مردم منطقه 
می باشد.ناظمی با بیان سوابق مذهبی و اجتماعی این 
روستا تشریح کرد: وادقان یکی از مناطق پیش‌رو در 
تاریخ انقلاب اسامی می باشد که در این راه ۳۵ 
شهید تقدیم اسلام نموده استمدیرعامل صندوق قرض 
الحسنه والفجر وادقان با اشاره به آیه ۲۴۵ سوره بقره 
افزود: از اهالی عزیز و خیرین بزرگواری که توفیق 
همراهی، افتتاح حساب و شرکت در این سنت الهی 
را نداشته اند، بنا به توصیه اکید قرآن کریم، تقاضای 
مساعدت و همکاری داشته و‌ دست کریمانه این 

عزیزان را می فشاریم.

- قانون جدید چک این امکان را فراهم 
کرده که کسری چک از دیگر حساب‌های 
صادرکننده وصول شود و چنانچه چک 
سوء اثر نشود، نه تنها امکان صدور چک 
برای افراد نیست، بلکه امکان افتتاح حساب 

و دریافت کارت بانکی نیز وجود ندارد.
به گزارش روز پنجشنبه ایرنا، قانون جدید 
چک در سال ۱۳۹۷ در مجلس شورای 
اسامی با هدف کاهش آمار چک‌های 
برگشتی و بازگرداندن اعتماد به چک 
در بازار تصویب شد و پس از تعطیلات 
فروردین ماه ۱۴۰۰ چک‌های بنفش رنگ 

به متقاضیان تحویل داده شد.
از مشخصات چک‌های جدید می‌توان 
به شناسه یکتای ۱۶ رقمی در سمت 
چپ بالای هر برگ چک و درج عبارت 
»کارسازی این چک منوط به ثبت صدور، 
دریافت و انتقال آن در سامانه صیاد است«، 

اشاره کرد.
مهمترین ویژگی چک در قانون جدید این 
است که تمامی چک‌ها باید در سامانه 
صیاد ثبت شوند. همچنین امکان صدور 
چک در وجه ذینفع مشخص و وجه حامل 

نیز وجود ندارد.

را  قانون جدید چک  چگونه در 
برگشت بزنیم؟

در قانون جدید چک، نحوه برگشت زدن 
چک با گذشته متفاوت است. در چک‌های 
جدید اگر صادرکننده چک موجودی کافی 

در حساب جاری خود برای وصول چک 
نداشته باشد، بانک می‌تواند کسری مبلغ 
را از دیگر حساب‌های موجود فرد در همان 

بانک برداشت کند.
چنانچه در حساب‌های فرد صادرکننده چک 
مبلغ کسری چک وجود نداشت، طلبکار 
می‌تواند از بانک گواهی عدم پرداخت 
دریافت و با مراجعه به دفاتر الکترونیک 
قوه قضائیه و ثبت شکایت، اجرائیه دریافت 
کند. البته افراد باید توجه داشته باشند که 
در گواهی عدم پرداخت، کد رهگیری چک 
برگشتی که بانک مرکزی صادر می‌کند و 

مشخصات کامل صادرکننده و دارنده چک 
نیز درج شود، همچنین باید مهر یا امضای 
صاحب حساب در گواهی عدم پرداخت و 

چک تطابق داشته باشد.
براساس قانون جدید چک، ۲۴ ساعت 
پس از عدم تامین کسری مبلغ چک، 
حساب‌های صادرکننده در تمام بانک‌ها 
و موسسات مالی به اندازه مبلغ کسری 
مسدود می‌شود. صادر کننده چک پس 
از صدور فرمان اجرایی ۱۰ روز فرصت 
دارد تا مبلغ چک را واریز کند در غیر این 
صورت مشمول قانون محکومیت‌های 

مالی می‌شود.

در  مالی  محدودیت‌های  قانون 
چک‌های جدید

همانطور که اشاره شد قانون جدید صدور 
چک برای جلوگیری از صدور چک 
بلامحل در مجلس تصویب و امسال 

اجرایی شد.
در این قانون نه تنها تفاوت‌هایی در 
نحوه صدور چک نسبت به گذشته وجود 
دارد بلکه محدودیت‌های زیادی برای 
صادرکنندگان چک‌های بلامحل و 

برگشتی در نظر گرفته شده است.
در قانون جدید چنانچه چک وصول نشود، 
بانک مرکزی ظرف ۲۴ ساعت حساب‌های 
صادرکننده چک در تمام بانک‌ها و 
موسسات را به میزان مبلغ کسری مسدود 

می‌کند.
در شرایطی که چک رفع سوء اثر نشود، 
صادرکننده اجازه افتتاح حساب جدید، 
دریافت کارت اعتباری و صدور چک جدید 

و ثبت در سامانه صیاد را ندارد.
از دیگر محدودیت‌های فردی که موفق 
به پرداخت کسری مبلغ چک نشوند، 
نمی‌تواند وام یا ضمانت‌نامه بگیرد یا از 
طریق گشایش اعتبار اسنادی پولی را 
حواله کند. این محدودیت‌ها تا زمانی است 
که چک سوء اثر شود، یعنی یا باید کسری 
مبلغ چک واریز شود و وجه مسدود شود تا 
طلبکار، طلب خود را دریافت کند یا باید 
رضایت‌نامه رسمی از طلبکار یا لاشه چک 
به بانک ارائه شود.چنانچه مبلغ کسری 
چک واریز شود، بانک ظرف سه روز به 
طلبکار اطلاع می‌دهد و او تا یک سال 
فرصت دارد طلب خود را بردارد. علاوه 
براین اگر مراجع قضایی اعلام کنند پرونده 
مختومه است، رفع سوء اثر انجام می‌شود.

در ضمن اگر سه سال از زمان صدور 
گواهی عدم پرداخت بگذرد، چک رفع سوء 
اثر می‌شود به شرط اینکه دارنده چک در 
مراجع قضایی از صادرکننده چک شکایت 

نکند.

دارندگان چک‌های جدید بخوانند

نحوه وصول و برگشت زدن چک‌های جدید

اخبار

ادامه روند افزایش قیمت از ماه‌های گذشته تا کنون، به 
رشد همه‌جانبه شاخص‌های تورم و ثبت اعدادی تکرار 

نشده در چند سال اخیر منتهی شده است.
به گزارش ایسنا، آن چه که در آمار اخیر مرکز آمار 
ایران در رابطه با تورم شهریور منتشر شد نشان داد که 
تمامی شاخص‌های تورم با افزایش همراه بوده و روند 
رو به رشد تورم سالانه، باز هم به بالاترین حد خود طی 

سالهای گذشته رسیده است.
تورم سالانه که در ماه های اخیر روند افزایشی طی 
کرده و رکورد ثبت می کرد برای شهریورماه نیز به 
۴۵.۸ درصد رسیده که ۰.۶ درصد نسبت به ماه قبل 
از خود افزایش دارد،  این بالاترین حد تورم در بیش از 

هشت سال  گذشته در شاخص سالانه به شمار می‌رود.
دیگر شاخص افزایش یافته تورم ماهانه است که با رشد 
۰.۷ دصدی به ۳.۹ درصد در شهریور ماه رسیده و  تورم 
نقطه به نقطه نیز با رشد ۰.۵ درصدی عدد ۴۳.۷ درصد 

را در آخرین ماه تابستان ثبت کرده است.
روند رو به رشد تورم در حالی ادامه پیدا کرده و 
رکوردشکنی می کند که این موضوع از مدتی قبل با 
توجه به رویه موجود  و البته وضعیت بودجه دولت، از 
سوی کارشناسان و مسئولان پیش بینی و هشدار داده 
شده بود، به هر صورت کسری سنگین بودجه دولت در 
سال جاری و استقراضی که به ویژه در ماه های ابتدایی 
امسال از سوی دولت از بانک مرکزی صورت گرفته و 

چاپ پولی که انچام شده از عوامل افزایش پایه پولی و 
تورم اعلام می شود.

اما مروری بر جریان تورم کالا و خدمات مصرفی مردم 
در شهریور ماه، حاکی از آن است که روند طی شده،  
افزایش به طور متوسط ۴۳.۷ درصدی هزینه را برای 
خانوارها در تامین کالا و خدمات به همراه داشته است. 
این در حالی است که در بین کالاها و خدمات مورد 
مصرف مردم »روغن و چربی ها«  با ۹۷ درصد افزایش 
نسبت به سال قبل در صدر قرار دارد و بعد از آن گروه 
»سبزیجات« با ۹۳.۸، »شیر و پنیر و تخم مرغ« ۷۲.۵ 
و »ماهی و صدفداران« با ۶۹.۸ بالاترین حد افزایش 

قیمت نسبت به سال قبل داشته است.

هزینه‌ خانوارها سنگین‌تر شد

دلایل ریزش بورس چیست؟

حرکت بورس به کدام سمت خواهد بود

بررسی تحولات بازار سکه و طلا هفته‌ اخیر

هفته آرام و باثبات بازار طلا همزمان با کاهش داد و ستدها

بازار سرمایه در دو هفته گذشته برخلاف روندی که از 
ابتدای تابستان داشت، مسیر نزولی به خود گرفت به 
طوری که شاخص کل بورس که از یک میلیون و ۵۵۰ 
هزار واحد گذر کرده بود تا کانال یک میلیون و ۳۰۰ 
هزار واحد کاهش یافت. موضوعی که یک تحلیل گر 
بازار سرمایه علت آن را وجود چند ابهام برای این بازار 

دانست.
سعید جعفری در گفت و گو با ایسنا؛ به این سوال که چرا 
روند بازار سرمایه در دو هفته گذشته منفی بود پاسخ داد: 
یکی از دلایل این موضوع عوامل تاثیرگذار در بازارهای 
مالی مانند نرخ بهره بین بانکی یا همان نرخ سود بین 
بانکی و متعاقب آن افزایش نرخ سود اوراق درآمد ثابت 

است.وی ادامه داد: در واقع اتفاقی که در دو هفته گذشته 
رخ داده این است که نرخ سود اوراق درآمد ثابت یا همان 
اوراق دولتی حداقل دو درصد نسبت به اوایل تابستان 
افزایش پیدا کرده است همین موضوع باعث افزایش 
جذابیت اوراق درآمد ثابت و کاهش جذابیت بازار سهام 

می شود.
این تحلیل گر بازار سرمایه با اشاره به روی کار آمدن 
دولت سیزدهم گفت: دولت سیزدهم به تازگی مستقر 
شده و همه انتظار دارند در جهت کنترل تورم اقداماتی 
انجام دهد و یکی از ابزارهای کوتاه مدت کنترل تورم 
افزایش نرخ اوراق است. همین اتفاق باعث افزایش 

ترس در بازار سهام شد.

بازار سرمایه با مشکل تقاضا مواجه است
جغفری در ادامه با بیان این که چند عامل دیگر در 
ریزش دو هفته اخیر بازار سرمایه تاثیرگذار است توضیح 
داد: یکی از این عوامل  ریسک افت قیمتهای جهانی 
است برای مثال قیمت سنگ آهن ریزش زیادی تجربه 
کرد و باعث شد برخی سرمایه گذاران نگران این باشند 
این اتفاق به قیمت اکثر محصولات د ر دنیا تسری پیدا 

کند.
وی ادامه داد: عامل دیگر نیز ابهامات موجود پیرامون 
آغاز مذاکرات سیاسی است چرا که گمان می رود توافق 
صورت بگیرد و نرخ دلار کاهش قابل توجهی را تجربه 
کند. این چند عامل باعث شده عدم تقاضا د بازار زیاد 

شود.
جعفری ادامه داد:  در واقع در حال حاضر بازار سرمایه 
بیشتر از نظر تفاضا مشکل دارد. یعنی فروشنده ها قوی 
نیستند اما به دلیل مذدکور جذابیت برای خریداران وجود 

ندارد و خریدار محتاط شده و عقب نشسته اند.
وی با تاکید بر اینکه بازار سرمایه در هفته پیش رو 
روندی صعودی در پیش خواهد گرفت گفت: منظورم 
از روند صعودی این است ریزشی که در دو هفته قبل 
تجربه کرده ایم جبران خواهد شد اما حدس می زنم تا 
اوایل آذرماه بازار متعادل، نوسانی و خنثی باشد و نمی 
توان انتظار صعود شدیدی از آن داشت تا زمانی که 

ریسک ها و ابهامات مذکور برطرف شود.

 قیمت سکه و طلا در آخرین روزهای تابستان ۱۴۰۰ از 
ثبات نسبی برخوردار و بازار با رکود مواجه بود.

به گزارش ایرنا، بازار سکه و طلا در آخرین روزهای 
فصل گرم تابستان در مقایسه با هفته قبل که روند 
نزولی داشت تقریبا افت و خیز کمی داشت و ثابت بود و 
چنانچه در یک روز رشد ۱۰۰ هزار تومانی قیمت داشت 

در روز بعد این رقم افت می‌کرد.
بر همین اساس در بازار سکه، در روز شنبه سکه تمام 
بهار آزادی طرح جدید با رقم ۱۱ میلیون و ۷۵۰ هزار 
تومان معامله می‌شد و فردای آن روز بهای آن یکصد 

هزار تومان افت داشت.
البته این  کاهش قیمت دوام چندانی نداشت و در روز 
دوشنبه دوباره برگشت قیمت داشت و مبلغ آن ۱۱ 

میلیون و ۷۱۰ هزار تومان رسید.
سکه در روز سه شنبه با قیمت ۱۱ میلیون و ۶۶۰ 
هزار تومان داد و ستد می‌شد که در مقایسه با روز 
قبل ۵۰ هزار تومان افت قیمت داشت و فردای آن روز 
)چهارشنبه( شاهد برگشت نرخ سکه به رقم روز نخست 
هفته بودیم و معامله‌گران در آخرین روز تابستان سکه 
تمام بهار آزادی را با قیمت ۱۱ میلیون و ۷۶۰ میلیون 

تومان معامله می‌کردند. 
قیمت سکه در اولین روز پاییز همچنان بر ورود به کانال 
۱۲ میلیون تومان مقاومت کرد و در این روز ۱۱ میلیون 

و ۹۹۲ هزارتومان داد و ستد می‌شد. 
نوسان قیمت‌ها در بازار طلای خام نیز زیاد نبود. به این 
صورت که یک گرم طلای ۱۸ عیار در روز شنبه یک 
میلیون و ۱۳۹ هزار تومان معامله می‌شد و در روزهای 

بعد قیمت‌ها تا اواسط هفته سیر نزولی آرامی داشت. از 
روز سه شنبه نرخ یک گرم طلای ۱۸ عیار  ۱۹ هزار 
تومان افزایش یافت و به یک میلیون و ۱۳۷ هزار تومان 
رسید. این رشد قیمت ادامه داشت و در روز چهارشنبه 
)۳۱ شهریورماه( برابر یک میلیون و ۱۴۵ هزار تومان 
بود.هر مثقال طلا در هفته گذشته در کانال چهار میلیون 
تومان نوسان داشت. براین اساس در نخستین روز هفته 
هر مثقال طلا برابر چهار میلیون و ۹۳۸ هزار تومان 
تعیین شد و روز بعد ۶۳ تومان افت قیمت داشت. این 
افت قیمت در روز دوشنبه نیز تکرار شد. روز سه شنبه 
هر مثقال طلا چهار میلیون و ۹۲۷ هزار تومان معامله 
می‌شد. در آخرین روز تابستان قیمت هر مثقال طلا به 

کانال پنج میلیون تومان خیز برداشت . قیمت هر مثقال 
طلا در آخرین روز هفته برابر چهار میلیون و ۹۸۶ هزار 

تومان بود. 
قیمت انس جهانی طلا در هفته گذشته همچون بازار 
سکه و طلا در داخل خیلی نوسان نداشت. انس جهانی 
طلا در روز شنبه یک هزار و ۷۵۵ دلار و ۵۱ سنت بود 
و این رقم در روز یکشنبه با توجه به تعطیلی بازارهای 
جهانی ثابت بود. در روز دوشنبه بهای انس جهانی طلا 
افت قیمتی ۲.۵ دلاری داشت و این کاهش قیمت در 
روز سه شنبه هشت دلار رشد داشت و برابر یک هزار 
و ۷۶۱ هزار و ۹۰ سنت رسید. رشد قیمت پایدار نبود و 
در روز چهارشنبه برابر یک هزار و ۷۵۵ دلار و ۳۸ سنت 

بود. انس جهانی طلا در روز گذشته با چهار دلار کاهش 
نسبت به روز چهارشنبه به رقم یک هزار و ۷۷۰ دلار 

و۹۲ سنت رسید. 

حباب سکه ۵۲۰ هزار تومان شد
نائب رییس اتحادیه طلا و جواهر تهران روز جمعه در 
گفت و گو با ایرنا درباره تحولات بازار سکه و طلا در 
هفته گذشته گفت: هفته گذشته هفته آرام و با ثباتی 
برای بازار طلای داخلی بود و البته در برخی روزهای 
هفته نوساناتی داشتیم اما گاهی افزایشی و در برخی 

روزها کاهشی بود. 
محمد کشتی آرای افزود: ضمن اینکه در هفته گذشته 
تقاضا در  بازار سکه و طلا به شدت کاهش یافت و رکود 

بر آن حاکم بود. 
وی علت این رکود را ایام سوگواری سرور شهیدان 
دانست و گفت: کاهش داد و ستدها موجب کاهش 
حباب سکه شد و حباب سکه به طور متوسط ۶۰ هزار 

تومان کاهش یافت و به ۵۲۰ هزار تومان رسید. 
نایب رییس اتحادیه طلا و جواهر تهران درباره قیمت‌ها 
در هفته آینده گفت: تا دوشنبه هفته آینده قیمت‌ها در 
همین سطح خواهد ماند. البته ممکن است با نوساناتی 

همراه باشد اما این نوسانات قابل توجه نخواهد بود. 
وی علت ثبات در روزهای آینده را نبود اتفاقات سیاسی 
و اقتصادی در هفته پیش‌رو بیان کرد و گفت: چون 
رویدادی در سطح ملی و بین‌المللی نداریم پیش‌بینی 
ما این است که بازار طلا ‌وسکه در داخل همچنان ثابت 

خواهد بود.
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کارت زرد مجلس به وزیر تعاون
وزی��ر تع��اون، کار و رفاه اجتماعی از نمایندگان 
مجلس »کارت زرد« گرفت.او هفتمین وزیری است 
ک��ه بهارس��تان کارت زرد خ��ود را به او نش��ان می 
ده��د. پیش از ای��ن وزرای امور اقتصادی و دارایی، 
فرهنگ و ارشاد اسلامی، کشور، آموزش و پرورش، 
عل��وم و صنعت، مع��دن و تجارت از مجلس کارت 
زرد گرفته بودند. ربیعی برای پاس��خ به س��وال ملی 
محمدرض��ا پورابراهیمی نماین��ده مردم کرمان در 
مجلس به بهارس��تان آمده بود.سوال پورابراهیمی 
از ربیعی درباره »ملاک انتخاب و انتصاب مدیران 
صندوق ه��ای زیرمجموع��ه وزارت تع��اون یعنی 
صندوق بازنشس��تگی کشوری و تامین اجتماعی« 
بود که ربیعی توضیحاتی را در این زمینه ارائه کرد. در 
ادامه با توجه به قانع نشدن پورابراهیمی از پاسخ های 
وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی علی لاریجانی رئیس 
مجلس ش��ورای اس��لامی س��وال از وزیر را به رای 
وکلای ملت گذاش��ت که نمایندگان نیز با 98 رای 
موافق، 95 رای مخالف و 11 رای ممتنع از مجموع 
219 نماینده حاضر در صحن پاسخ های علی ربیعی 
را قانع کننده ندانستند و برهمین اساس وزیر تعاون 

نیز از مجلس کارت زرد گرفت.

  آمریکا شکست نخورد
 ایران پیروز شد

روزنامه فرامنطقه ای 'الزمان' چاپ لندن نوشت: 
از ه��ر زاوی��ه و ب��ا هر معیاری که دور اخیر مذاکرات 
هسته ایران و گروه 1+5 سنجیده شود، نتیجه این 
اس��ت که آمریکا شکس��ت نخورد، اما ایران پیروز 
میدان بود.در تحلیل الزمان به قلم 'فاتح عبدالسلام' 
درب��اره ویژگی ه��ای تمدید هف��ت ماهه مذاکرات 
هس��ته ای، آمده اس��ت: 'نخس��ت این که ایران به 
واسطه تحمیل مدت زمان مد نظرش برای تمدید 
مذاکرات تا آغاز ماه ژوییه، نشان داد که حرف اول 
را می زند.امریکایی ها این بار نیز نتوانس��تند روی 
حرف خود بمانند. آنان حتی تا هفته گذشته تمدید 
مذاک��رات را رد م��ی کردن��د و ای��ن در حالی بود که 
محافل سیاسی ایرانی با اطمینان از ناممکن بودن 
امضای توافق در مهلت تعیین شده سخن می گفتند 
و تاکید داشتند که این مهلت زمانی اساسا بی ارزش 
اس��ت.نکته دیگر این اس��ت که 'اس��راییل' با توجه 
به لفاظی هایش علیه برنامه هس��ته ای ایران، حال 
احتمالا ناگزیر خواهد بود که تفسیر متفاوتی را بابت 
رویکرد جامعه بین المللی به ایران در مذاکرات هسته 
ای و به رسمیت شناخته شدن حق این کشور برای 
فعالیت های صلح آمیز هس��ته ای، ارائه کند.الزمان 
یکی دیگر از ویژگی های وضعیت موجود مذاکرات 
را با توجه به تمدید مدت زمان آن، رها شدن ایران 
از تنگنای مهلت تعیین شده دانست و افزود: براین 
اساس، این کشور می تواند هر گونه مهلت احتمالی 
در آینده را نیز به سلامت پشت سر بگذارد، بی آن 
که خود را به خطوط قرمز واشنگتن و یا پاریس در 

بحث هسته ای محدود کند.

 کسی نمی تواند نقش ایران را 
 در دفع خطر تروریسم 

از عراق انکار کند
ریی��س ق��وه قضایی��ه ع��راق روز گذش��ته در 
بی��ان نق��ش ای��ران در دفع خطر گروه تروریس��تی 
 داع��ش از س��ر عراق گفت ک��ه هیچ کس در عراق 
نمی تواند نقش و حمایت های ایران را در این زمینه 
ان��کار کند.مدح��ت محمود در دی��دار با معاون وزیر 
امور خارجه ایران در بغداد ضمن تشکر و قدردانی از 
حمایت های کش��ورمان در نبرد دولت و ملت عراق 
با تروریسم، ابراز امیدواری کرد که روابط دو کشور 
بیش از پیش گسترش یابد.رییس قوه قضاییه عراق 
همچنین خواس��تار ت��داوم دیدارهای مقام های دو 
کشور در سطوح عالی ، برای تسهیل رفت و آمدها 
و ارتباطات مردم دو کشور شد و گفت سهل انگاری 
در تحکیم روابط، دیگران را به ایجاد نفاق تحریک 

می کند.
   

استقبال بان کی مون از عزم ایران و 
1+5 برای دستیابی به توافق جامع

دبی��رکل س��ازمان مل��ل پس از اع��لام تمدید 
مذاکرات هس��ته ای ایران و گروه 1+5 ازطرفهای 
مذاکره کننده خواس��ت تا به روند مثبت کنونی در 
ای��ن مذاکرات ادامه دهند.، دبیر کل س��ازمان ملل 
ساعاتی پس از اعلام نتیجه مذاکرات هسته ای در 
روز دوشنبه در وین ضمن استقبال از عزم و تصمیم 
جمهوری اس��لامی ایران و گروه 1+5 برای از بین 
بردن اختلافات باقیمانده میان خود و دس��تیابی به 
یک توافق جامع از طرفین خواست تا شتاب موجود 
و رون��د مثب��ت در ای��ن مذاک��رات را حفظ کنند و به 
پیش��رفت خود ادام��ه دهند.بان کی مون همچنین 
اظه��ار امیدواری کرد ک��ه تمام طرف های مذاکره 
کننده با اعتماد دو طرفه و حس��ن نیت به پایبندی 

خود به تعهداتشان ادامه دهند.
  

 بیداری اسلامی متوقف
 نشده است

دبیرکل مجمع جهانی بیداری اس��لامی گفت: 
ام��روز بی��داری اس��لامی برخلاف تص��ور برخی 
کش��ورها متوقف نشده و امت اسلام همواره بیدار 
است.علی اکبر ولایتی  در هفتمین جلسه نشست 
شورای عالی مجمع بیداری اسلامی که با حضور 
شخصیت های برجسته ای از جهان اسلام برگزار 
ش��د افزود: ضرورت دارد که در فواصل نزدیک با 
توجه به ضرورت ها مجمع بیداری اسلامی تشکیل 
جلسه دهد.ولایتی با بیان اینکه امروز جهان اسلام 
با مس��ائل مختلفی مواجه است گفت: فرصت ها و 
تهدیده��ای پیش روی جریان بیداری اس��لامی، 
مساله فلسطین به عنوان مساله اول جهان اسلام 
و موج سوم انتفاضه، نقش تکفیری ها در انحراف 
رون��د بی��داری اس��لامی و وحدت امت اس��لام و 
نقش مس��لمانان در ایجاد تمدن نوین اس��لامی از 
مهمترین محورهای هفتمین نشست شورای عالی 
مجمع جهانی بیداری اسلامی است.وی ادامه داد: 
یقی��ن داری��م آمریکایی ها و انگلیس��ی ها و حامی 
منطق��ه ای آنها با طراحی گروه هایی تحت عنوان 
تکفیری به دنبال مقابله با جریان بیداری اسلامی 
هستند که باید بگویم برخلاف تصور آنان بیداری 

اسلامی متوقف نشده است.

روحانی در گفت و گو تلفني با پوتین مطرح کرد: 
دوران تحریم گذشته است 

رئیس جمهور ش��امگاه دوش��نبه در مکالمه 
تلفنی با رئیس جمهور روس��یه روابط دو کش��ور 
و همکاری های فی مابین را مورد بررس��ی قرار 
داد.   حجت الاسلام حسن روحانی رئیس جمهور 
در این مکالمه تلفنی با ابراز خرس��ندی از روند 
مثب��ت همکاری ه��ای دو کش��ور ب��ه  وی��ژه در 
زمینه های اقتصادی، اظهار داش��ت: گس��ترش 
مب��الادت اقتص��ادی ای��ران و روس��یه به ویژه 
در حوزه ه��ای نفت��ی و تجاری به زودی س��طح 
همکاری ه��ای فی مابین را ب��ه بالاترین حجم 
همکاری ه��ای منطقه ای ارتقاء خواهد داد. وی 
با اشاره به توافق های اخیر ایران و روسیه در حوزه 
هسته ای از جمله ساخت دو نیروگاه و همچنین 
طرح های در دست اقدام و مورد مذاکره دو کشور 
تصری��ح کرد: همکاری های ایران و روس��یه در 
زمینه های صلح آمیز هسته ای به ویژه در ساخت 
نیروگاه ها به صورت مشترک، اثرات قابل قبولی 
در توس��عه تعاملات اقتصادی ایران و روس��یه بر 
جای گذاشته و امنیت لازم برای توسعه اقدامات 
مش��ترک و صلح آمیز هس��ته ای را فراهم آورده 
است. همچنین این همکاری ها علاوه بر ارتقای 
مناس��بات علمی و فنی دو کش��ور همسایه، تاثیر 

خوبی در عرصه بین المللی خواهد داشت.
روحان��ی خاطرنش��ان کرد: ایران و روس��یه 
توانس��ته اند نمونه موثری از همکاری در مقابله 
ب��ا تروریس��م و افراطی گ��ری را مطرح نموده و 
ض��رورت یکپارچگ��ی درون منطق��ه ای برای 
تقابل با خشونت را اثبات نمایند. وی با اشاره به 
مذاکرات اخیر ایران و 1+5 در وین و نتایج حاصله 
افزود: طی روزهای اخیر دو کشور حضور فعالی 
در مذاکرات داشته اند و امیدواریم با کمک های 
ش��ما زودتر به توافق جامعی که به نفع ملت ها، 
منطقه و جهان است دست یابیم. رئیس جمهور 
اظهار داش��ت: امروز خوش��حال هستیم که همه 
کشورهای جهان برای اینکه مذاکرات به نتیجه 
نهایی برسد، تاکید دارند و در جمهوری اسلامی 
ایران نیز اجماعی ملی برای حل این موضوع از 
طریق تعامل برای رسیدن به حقوق حقّه کشور 

و نیز حل و فصل نهایی وجود دارد.
روحانی خطاب به ولادیمیر پوتین گفت: باید 
پیام روشنی دهیم که دوران تحریم سپری شده 
اس��ت. اینکه برخی کش��ورها در هر مساله ای از 
ابزار تحریم استفاده می کنند برای جامعه جهانی 
مش��کل آفرین اس��ت. انتظار دولت و ملت ایران 
این اس��ت که در مذاکرات 1+5 جدیت بیشتری 
از همس��ایه ش��مالی ببینن��د چراکه تلاش های 
مش��ترک ما باعث ارتباط و پیش��رفت دو ملت 
ایران و روس��یه ش��ده اس��ت. ولادیمیر پوتین 
رئیس جمه��ور روس��یه نیز در ای��ن گفت وگوی 
تلفنی با بیان اینکه در مذاکرات اخیر وین برای 
رس��یدن به توافق جامع فقط زمان کم داش��تیم، 
گفت: مهم اس��ت که مذاکرات س��بب ش��ود که 
ایران به حقوق خود به  ویژه در زمینه غنی سازی 
دس��ت پیدا کند و غنی س��ازی در خاک خود، حق 
ایران اس��ت. وی با ابراز امیدواری برای وصول 
طرفین به توافقی که منافع همگان را در بر گرفته 
و قابل قبول باش��د، افزود: خوش��حالم که اخیرا 
قراردادی برای همکاری هسته ای طی ده سال 
آینده امضا کرده ایم. پوتین تصریح کرد: روسیه 
نگرانی ه��ای ط��رف ایران��ی را در زمینه حقوق 
خ��ود درک می کن��د. طرفین در این گفت وگو با 
بررس��ی تحولات اخیر بازار جهانی نفت توافق 
کردن��د که در این مس��یر همکاری های لازم را 

به عمل آورند.

جلوی ورود کالاهای بی کیفیت 
خارجی را بگیریم

  ریی��س مجمع تش��خیص مصلحت نظام 
تاکید کرد: باید با تقویت صنعت کشور و ارتقای 
کیفیت محصولات، از ورود کالاهای بی کیفیت 
خارج��ی جلوگیری کنیم که علاوه بر ارزبری، 
تولی��د داخل��ی را از رونق می اندازد.به گزارش 
روابط عمومی مجمع تشخیص مصلحت نظام، 
آیت الله اکبر هاش��می رفس��نجانی در دیدار با 
رئی��س هی��أت مدیره، مدیر عام��ل و اعضای 
هیأت مدیره ش��رکت تولیدی لاس��تیک دنا،بر 
ض��رورت حمای��ت از چرخ��ه ه��ای تولیدی و 
کالاه��ای ایران��ی و تأثیر آن بر توس��عه پایدار 
کشور تأکید کرد.وی اضافه کرد: باید با تقویت 
صنعت کش��ور و ارتقای کیفیت محصولات، از 
ورود کالاه��ای ب��ی کیفیت خارجی جلوگیری 
کنی��م ک��ه ع��لاوه بر ارزبری، تولی��د داخلی را 
از رون��ق م��ی اندازد.رئیس مجمع تش��خیص 
مصلح��ت نظام،نوآوری،افزای��ش کیفی��ت و 
مش��ارکت مردمی در امر تولید را برای ارتقای 
کش��ور درهم��ه ابعاد مهم خوان��د و افزود:باید 
 ب��رای جلوگیری از درج��ا زدن و اتلاف منابع،

 فرصت ها و افزایش هزینه ها در تمامی حوزه ها، 
 س��ند و نقش��ه ای راهب��ردی ترس��یم کنیم و 
روش های علمی پیشرفت را با تقویت تعاملات 
دانش��گاه و صنعت،در اختیار تولید ملی و رونق 
اقتصادی و نهایتاً در مسیر تحقق سند چشم انداز و 

 

سیاست های کلی قرار دهیم.

خبر ويژه

ریی��س مجلس ش��ورای اس��لامی گفت: من اق��دام اخیر در 
مذاک��رات را ک��ه باعث تمدید آن ش��د، اقدامی عاقلانه می دانم 
چرا که مذاکرات سیاسی هنوز همه ابعادش روشن نشده و اختلاف 
نظر وجود دارد و باید زمان داد تا بررسی های دقیق تری انجام شود.
علی لاریجانی در جمع بسیجیان مجلس شورای اسلامی گفت: 
در مسئله هسته ای که این روزها از فصلی از آن عبور کرده ایم ، 
روحیه خوداتکایی جوانان بود که ما را به اینجا رسانید؛ جوانانی که 
از دانشگاه ها فارغ التحصیل شدند و توانستند تکنولوژی صلح آمیز 
هسته ای را به دست آورند.وی ادامه داد: این زحمت مجاهدانه 
نیروهای متخصص در کشور بود که ما توانستیم به تکنولوژی 

صلح آمیز هسته ای دست بیابیم .لاریجانی یادآور شد: من اقدام 
اخیر که در مذاکرات صورت گرفت را اقدام عاقلانه می دانم که 
مذاکرات را تمدید کرد ؛ چرا که مذاکرات سیاسی، همه ابعادش 
روشن نشده و اختلاف نظر وجود دارد.وی تاکید کرد : باید زمان 
داد تا دقیق تر در این مورد بررسی شود و این کار عاقلانه ای بود 
که طرفین انجام دادند و مذاکره را تمدید کردند.لاریجانی اظهار 
داشت: باید توجه داشت آنچه می تواند سرمایه آینده در مذاکرات 
باشد همین ویژگی حمایت مردمی ، همبستگی درونی و اتکا به 
داخل در زمینه اقتصادی و توجه به ظرفیت ها است.رییس مجلس 
خاطر نشان کرد: از ابتدایی که این مذاکرات آغاز شد این نکته 

وجود داشت که ما باید اتکایمان به ظرفیت های داخل کشور باشد 
که این ظرفیت های تفکر بسیجی است که اینگونه همبستگی 
ملی را افزایش داد.لاریجانی ادامه داد: یک نمونه آن را مباحث 
هسته ای می بینم که می تواند مباحث جدیدی ایجاد کند.وی 
اظهار داش��ت: حرکت بالنده تفکر بس��یجی در کشور باعث رشد 
بیشتر می شود.رییس مجلس شورای اسلامی در بخش دیگری 
از سخنانش با اشاره به اینکه 80 درصد کارکنان مجلس عضو 
بسیج هستند گفت: از ابتدایی که امام )ره( بسیج را پایه گذاری 
کرد ش��اید تصور نمی کردیم این حرکت حرکتی بالنده و ریش��ه 

ای در کشور شود و تحرک ویژه در کشور ایجاد کند.

تمدید مذاکرات را اقدام عاقلانه ای می دانم

رهبر معظم انقلاب در دیدار اندیشمندان جهان اسلام:

آمریکا نتوانست درقضیه هسته ای ایران را به زانو درآورد
حضرت آیت الله خامنه ای، مشکلات و 
ناکامی های دشمنان اسلام در منطقه بویژه 
در ع��راق، س��وریه و لبنان را یادآور ش��دند 
و گفتند: آمریکا و کش��ورهای اس��تعمارگر 
اروپای��ی دور ه��م جمع ش��دند تا جمهوری 
اسلامی ایران را در قضیه هسته ای به زانو 
درآورند اما نتوانستند و در آینده نیز نخواهند 

توانست.
حض��رت آی��ت الله خامن��ه ای رهب��ر 
معظم انقلاب اس��لام روزگذش��ته در دیدار 
علماء، اندیش��مندان و میهمان��ان ش��رکت 
کنن��ده در »کنگ��ره جهان��ی جریانه��ای 
تکفیری از دیدگاه علمای اس��لامی«، احیاء 
جریان تکفیری در س��الهای اخیر را مشکل 
تحمیلی و دس��ت س��از استکبار برای دنیای 
اسلام دانستند و با اشاره به اقدامات جریان 
خبی��ث تکفیری در جه��ت اهداف امریکا و 
دولتهای اس��تعماری و رژیم صهیونیس��تی 
بویژه تلاش برای به فراموشی سپرده شدن 
مس��ئله اصلی فلس��طین و مسجدالاقصی، 
تأکی��د کردن��د: ایجاد ی��ک نهضت علمی، 
منطق��ی و فراگی��ر برای ریش��ه کن کردن 
جریان تکفیری، روشنگری نسبت به نقش 
سیاستهای استکباری در احیای این جریان 
و اهتمام جدی و مطالبه عمومی در خصوص 
قضیه فلسطین به عنوان مسئله اصلی دنیای 
اسلام از مهمترین و اولویت دار ترین وظایف 
علمای جهان اسلام در شرایط کنونی است.

رهبر انقلاب اسلامی در ابتدای سخنان خود 
با قدردانی از حضرات آیات مکارم شیرازی 
و س��بحانی و دیگ��ر علم��ا و فضلای قم که 
اهتم��ام جدی ب��رای برگزاری این کنگره و 
ش��کل ده��ی یک جریان علم��ی فراگیر در 
میان علمای جهان اسلام درخصوص مقابله 
با جریان تکفیری داشتند، گفتند: در بررسی 
این جریان خطرناک باید به این نکته توجه 
شود که موضوع اصلی، مقابله ی همه جانبه 
با جریان احیاء شده تکفیری است که فراتر از 
گروه موسوم به داعش است و در واقع داعش 

یکی از فروع این شجره خبیثه است.
حضرت آیت الله خامنه ای سپس به یک 
نکته غیرقابل انکار اش��اره کردند و افزودند: 
جری��ان تکفیر و حکومتهای پش��تیبان آن 
کام��لًا در جه��ت اهداف اس��تکباری یعنی 
امریکا و دولتهای استعماری اروپایی و رژیم 
صهیونیس��تی حرکت می کنند و با ظاهری 

اسلامی، عملًا درخدمت آنها هستند.
ایشان در ادامه به چند نمونه از شواهدی 
که نشانگر حرکت جریان تکفیری در جهت 
اهداف استکباری و در مقابله با دنیای اسلام 

اس��ت اش��اره کردند.رهبر انقلاب اسلامی 
منحرف کردن حرکت بیداری اسلامی را به 
عنوان اولین شاهد بیان و خاطرنشان کردند: 
بیداری اسلامی حرکتی ضد امریکایی، ضد 
اس��تبداد و ضد دس��ت نشاندگان امریکا بود 
ام��ا جری��ان تکفیر ای��ن حرکت عظیم ضد 
اس��تکباری را به جنگ خانگی و برادرکشی 
میان مس��لمانان تبدی��ل کرد.حضرت آیت 
الله خامن��ه ای افزودن��د: خ��ط مقدم مبارزه 
مس��لمانان در این منطقه، فلسطین اشغالی 
بود اما جریان تکفیر این خط مقدم را تغییر 
داد و به داخل خیابانها و ش��هرهای عراق، 
سوریه، پاکستان و لیبی کشاند و این، یکی 
از جنایتهای فراموش نشدنی جریان تکفیر 
است.ایشان منحرف کردن حرکت بیداری 
اس��لامی را ، خدم��ت ب��ه امریکا، انگلیس و 
رژیم صهیونیستی و سرویس های جاسوسی 
آنها دانستند و گفتند: شاهد دیگر برای نشان 
دادن حرک��ت ای��ن جریان در جهت اهداف 
اس��تکباری این است که پشتیبانان جریان 
تکفیر، در مقابل رژیم صهیونیستی یک اخم 
هم نمی کنند و حتی با این رژیم برای مقابله 
با مس��لمانان همکاری می کنند ولی برای 
ضربه زدن به کش��ورها و ملتهای اسلامی، 
حضور فعال دارند.حضرت آیت الله خامنه ای، 
نابودی زیرساخت های ارزشمند کشورهای 
اسلامی بدست فتنه تکفیر را نمونه دیگری 
از خدمت این جریان به منافع دشمنان اسلام 
برشمردند و افزودند: یکی دیگر از اقدامات 
بسیار خبیثانه جریان تکفیر مخدوش کردن 
چهره اسلامِ رحمت و تعقل و منطق، با نشان 
دادن تصاویر جنایاتی همچون زیر شمشیر 

نشاندن انسانهای بیگناه و یا درآوردن قلب 
یک مسلمان و به دندان گرفتن آن، در مقابل 
دوربین و به نام اس��لام، است.ایش��ان یکی 
دیگر از شواهد خدمت جریان تکفیر به منافع 
اس��تکبار را تنها گذاش��تن محور مقاومت در 
جنگ 50 روزه غزه دانس��تند و خاطرنش��ان 
کردند: یک شاهد دیگر، منحرف کردن شور 
و حماس��ه ای بود که بر اثر بیداری اس��لامی 
در جوانان مسلمان بوجود آمد، که متاسفانه 
از آن برای کش��تار مس��لمانان بیگناه دیگر 
اس��تفاده شد.رهبر انقلاب اسلامی نمونه و 
شاهد دیگر را اقدام اخیر و مکرر هواپیماهای 
ترابری امری��کا در پرتاب تجهیزات جنگی 
ب��رای گ��روه موس��وم به داع��ش در عراق 
برش��مردند و تأکی��د کردن��د: امریکاییها با 
وجود این اقدامات ،در ظاهر مدعی تشکیل 
ائت��لاف ضدداعش هس��تند که یک دروغ 
محض اس��ت زیرا هدف اصلی این ائتلاف 
زنده نگه داشتن فتنه جنگ و درگیری میان 
مس��لمانان اس��ت که البته ب��ه اهداف خود 
نخواهند رس��ید.حضرت آیت الله خامنه ای 
سپس به وظایف بزرگ علمای جهان اسلام 
در شرایط کنونی اشاره کردند و افزودند: یکی 
از این وظایف ایجاد نهضتی علمی و منطقی 
و فراگیر از جانب علمای مذاهب اس��لامی 
برای ریش��ه کن کردن جریان تکفیر است.
ایش��ان گفتند: این جریان با ش��عار دروغین 
س��لف صالح وارد ش��ده اس��ت و باید با زبان 
دین، علم و منطق، بیزاری سلف صالح را از 
این اقدامات نشان داد.رهبر انقلاب اسلامی 
خاطرنشان کردند: باید با این نهضت علمی 
و منطقی، جوانان بیگناهی را که گرفتار این 

جریان خبیث شده اند، نجات داد و این وظیفه 
به عهده علما است.حضرت آیت الله خامنه 
ای، روش��نگری نسبت به نقش سیاستهای 
امری��کا، انگلیس و رژیم صهیونیس��تی در 
احی��ای جری��ان تکفیری را یک��ی دیگر از 
وظایف بزرگ علما در کش��ورهای اسلامی 
برش��مردند و افزودند: س��ومین وظیفه مهم 
علم��ا، اهتم��ام جدی به قضیه فلس��طین و 
مس��جدالاقصی و جلوگیری از مورد غفلت 
واقع شدن این موضوع اصلی دنیای اسلام 
است.ایش��ان با اشاره به تصمیم اخیر کابینه 
رژیم صهیونیس��تی در اعلام یهودی بودن 
فلسطین اشغالی، گفتند: رژیم صهیونیستی 
بدنب��ال تصرف قدس و مس��جدالاقصی و 
تضعیف هرچه بیش��تر فلس��طینی ها است. 
همه ملتهای اسلامی و همچنین علماء باید 
از دولتهای خود مس��ئله فلسطین را مطالبه 
و پیگی��ری کنند.رهب��ر انقلاب اس��لامی با 
اش��اره به اقدام امام بزرگوار )ره( ، در اعلام 
سیاس��ت حمایت از فلس��طین و دش��منی با 
رژیم صهیونیستی، تأکید کردند: ما خداوند 
را ش��اکریم که در جمهوری اسلامی ایران، 
دولت و ملت در قضیه حمایت از فلس��طین 
و دش��منی با رژیم صهیونیس��تی، هم زبان 
هس��تند و در 35 س��ال گذش��ته از مسیری 
که امام ترس��یم کرده، منحرف نش��ده اند.
حضرت آیت الله خامنه ای با تأکید بر اینکه 
مل��ت و جوان��ان ایران با کمال میل از مردم 
فلس��طین حمایت می کنند و عاشق مبارزه 
با صهیونیس��تها هستند، افزودند: جمهوری 
اس��لامی ایران به لطف و فضل الهی اس��یر 
محدودیت ها و اختلاف های مذهبی نش��ده 

اس��ت و همانگونه که به حزب الله ش��یعه در 
لبن��ان کم��ک می کند، ب��ه حماس و جهاد 
اس��لامی و دیگر گروههای اهل س��نت در 
فلسطین نیز کمک می کند و به این کمک ها 
ادام��ه خواهد داد.ایش��ان تقوی��ت برادران 
فلسطینی در غزه را یک نمونه از کمک های 
جمهوری اس��لامی ایران به مردم فلسطین 
برشمردند و تأکید کردند: همانگونه که قبلًا 
هم اعلام ش��د، کرانه باختری باید مس��لح و 
آماده دفاع شود، و این کار قطعاً انجام خواهد 
شد.رهبر انقلاب اسلامی قدرت و وضعیت 
دشمنان دنیای اسلام را به مراتب ضعیف تر 
از دورانهای گذشته ارزیابی کردند و با اشاره 
به مش��کلات سیاس��ی، اقتصادی و امنیتی 
کش��ورهای اروپایی و همچنین مش��کلات 
بیش��تر و بدتر امریکا در مس��ائل اخلاقی و 
سیاسی و بویژه مالی و پولی و ضعف حیثیت 
ابرقدرتی آمریکا گفتند: رژیم صهیونیس��تی 
نیز نس��بت به گذش��ته به شدت ضعیف شده 
اس��ت. این رژیم، همان رژیمی اس��ت که 
سالهای قبل شعار از نیل تا فرات سر می داد 
اما اکنون در جنگ 50 روزه غزه همه توان 
خود را به کار گرفت ولی نتوانست تونل های 
زیرزمینی  حماس و جهاد اس��لامی را نابود 
کند.حضرت آیت الله خامنه ای، مش��کلات 
و ناکامی های دش��منان اس��لام در منطقه 
بویژه در عراق، س��وریه و لبنان را نیز یادآور 
ش��دند و گفتن��د: یک نمون��ه دیگر از ضعف 
دشمن، قضیه هسته ای ایران است. امریکا 
و کشورهای استعمارگر اروپایی دور هم جمع 
شدند تا جمهوری اسلامی ایران را در قضیه 
هسته ای به زانو درآورند اما نتوانستند و در 
آینده نیز نخواهند توانست.پیش از سخنان 
رهبر معظم انقلاب اسلامی، حجت الاسلام 
علیزاده موس��وی دبیر کنگره »جریان های 
افراط��ی و تکفی��ری از دی��دگاه علم��ای 
اس��لام« با ارائه گزارش��ی از روند برگزاری 
و فعالیت ه��ای ای��ن کنگره گفت: در جریان 
دو روز برگ��زاری این کنگ��ره، کمیته های 
تخصص��ی و راهب��ردی، تبارشناس��ی و 
ریش��ه یابی جریان های تکفیری، مس��ائل 
سیاس��ی آنها و همچنین راه های برون رفت 
از مس��ئله تکفی��ر را م��ورد بحث و بررس��ی 
ق��رار دادند.وی با اش��اره به برگزاری پیش 
نشست های این کنگره در سوریه و پاکستان 
و ارائه بیش از 700 مقاله به دبیرخانه کنگره 
افزود: در این کنگره 315 نفر از علمای جهان 
اسلام حضور داشتند که 144 مقاله انتخابی، 
در هشت جلد و به زبان های فارسی و عربی 

منتشر شده است.

احمدی نژاد 
 هنوز 

نامه می گیرد  
با وجود پایان یافتن دوران 
ریاس��ت جمه��وری محمود 
احمدی نژاد، وی همچنان در 
کوچه منتهی به منزل مسکونی 
اش در منطق��ه نارمک تهران 
پذیرای مراجعات مردم برای 

رفع مشکلات است.

 به سمتی حرکت می کنیم که همه بتوانند برنده شوند  
رییس دستگاه دیپلماسی : 

وزی��ر خارج��ه ایران با بی��ان این که برای 
رس��یدن به چارچوب توافق یا تفاهم سیاسی 
حتما چهار ماه وقت خوبی است افزود: هیأت ما 

از همین اکنون آمادگی دارد، مذاکره کند.
کاترین اشتون، نماینده 1+5 و محمدجواد 
ظریف، وزیر خارجه ایران دوش��نبه شب پس 
از یک هفته مذاکرات سخت و فشرده بیانیه 
پایان��ی مذاکرات هس��ته ای وی��ن را قرائت 

کردند.
محمدج��واد ظریف با قرائت بیانیه پایانی 
گفت: از یک سال پیش که در ژنو درباره برنامه 
اقدام مشترک توافق کردیم، ما و گروه 5+1 
برای رسیدن به یک راه حل جامع، مذاکرات 
فشرده داش��تیم.وزیر امور خارجه کشورمان 
از دول��ت اتریش برای میزبانی این مذاکرات 
تشکر کرد و ادامه داد: بر مبنای تعهد محکم 
تمام طرف ها برای رس��یدن به راه حل جامع 
10 دور مذاک��ره داش��تیم. ایده های مختلفی 
مطرح شده است اما با توجه به ماهیت فنی و 
تصمیماتی که باید اتخاد ش��ود برای بررسی 
و نهایی کردن آن ها به کار بیش��تر نیاز اس��ت.
ظریف گفت: ترجیح ما این بود که همین جا 
راه حل را نهایی کنیم اما با توجه به پیشرفت ها 

و ایده هایی که مطرح ش��ده اس��ت، مطمئن 
هس��تیم که راه حل جامع امکان پذیر اس��ت.

وی اف��زود: تصمیم گرفتیم مفاد برنامه اقدام 
مش��ترک را تا نهم تیر تمدید کنیم تا امکان 
مذاکره فراهم شود و سعی داریم مذاکرات را 
ط��ی حداکث��ر چهار ماه نهایی کنیم و از زمان 
باقی مانده برای نهایی کردن توافق استفاده 
کنیم. ایران و 1+5 تعهداتش��ان را بر اس��اس 
اقدام مشترک ادامه می دهند و آژانس نیز به 
نظارت خود ادامه می دهد و نشس��ت بعدی 
در آذر ماه برگزار می شود.    ظریف در جمع 
خبرن��گاران گفت: مذاکرات کمک کرده راه 
دشواری را به پیش ببریم و اگر مذاکرات تمدید 
ش��د برای این اس��ت که یک فرصت کوتاه را 
ب��رای تواف��ق فراهم کنی��م. تلاش داریم در 
نزدیک ترین زمان به تفاهم سیاسی و بعد از آن 
به تدوین تفاهم برسیم.وی ادامه داد: سلاح 
هس��ته ای بر خلاف اصول ماس��ت و ما برای 
اه��داف صلح آمیز به دنبال انرژی هس��ته ای 
هستیم و می خواهیم این کار را در یک فضای 
آرام انج��ام دهیم و به نگرانی های مش��روع 
پاس��خ دهیم.ظریف گفت: تحریم ها تنها به 
مردم بی گناه ضربه می زند. برای ارزیابی اثر 

تحریم ها کافی اس��ت به تعداد سانتریفیوژ ها 
نگاه کنید، ما زمانی 200 سانتریفیوژ داشتیم 
و ام��روز بی��ش از 20 ه��زار داریم.وی گفت: 
دستاورد ما این است که برنامه هسته ای ما به 
طور کامل ادامه دارد و اگر امروز در مذاکرات 
در ای��ن ب��اره صحبت می ش��ود درباره میزان 

و اندازه غنی سازی است، نه اصل آن.
ظریف ادامه داد: امروز تمام تلاش ها برای 
نشان دادن این که برنامه ایران یک نگرانی 

برای جهان بوده، دیگر رنگ باخته است. مردم 
ای��ران می خواهند در چارچوب روابط متقابل 
ب��ا دنیا در تعامل باش��ند.ظریف گفت: توافق 
به زودی به نتیجه خواهد رس��ید و ان ش��اءالله 
مردم به توافقی که برای همه برد خواهد بود 
می رس��یم که در آن هم جامعه بین المللی از 
فشار بر مردم ایران که حاصلی نداشته، دست 
خواهند کش��ید و هم مردم ایران با اطمینان 
جامعه بین المللی برنامه هسته ای شان را ادامه 
می دهن��د و فک��ر می کنم ت��ا آن روز فاصله 
زی��ادی نداری��م. هر چند برخ��ی گروه هایی 
ک��ه موجودی��ت خ��ود را در تنش می بینند، از 
این روند خوش��حال نیس��تند و در آینده هم 
کمتر خوشحال می شوند.ظریف اعلام کرد: 
تواف��ق ژن��و در چارچ��وب منافع ملی ما بود و 
ب��ه تعهداتم��ان هم پایبن��د بودیم و دنیا یک 
صدا معتقد اس��ت که ما در س��ال گذش��ته به 
تعهدات مان عمل کردیم و این بهترین روش 
برای شکست دادن پروژه ایران هراسی است 
.بنابرای��ن من احس��اس می کنم مردم ایران 
هم��ه چی��ز را به دس��ت آوردند و امروز برنامه 
هس��ته ای ایران ش��ناخته شده و کسی درباره 
از بین بردن برنامه هس��ته ای ایران یا بس��تن 

آن صحبت نمی کند. این ها توفیقاتی اس��ت 
که مردم ایران در سایه سیاست تدبیر و امید 
که به آن رای دادند و با حمایت رهبری آن را 
ادامه دادند به دست آوردند.وی تاکید کرد: ما 
تحت هر توافقی به غنی سازی ادامه می دهیم 
و پول��ی ک��ه از قبل توافق اولیه از دارایی های 
ایران به کشور بازگشت، مال خود ایران است.
وزیر خارجه کشورمان در پاسخ به ایسنا مبنی 
بر این که اگر ظرف چهار ماه به نتیجه نرسیدید 
چه خواهد شد، گفت: من فکر می کنم برای 
رس��یدن به چارچوب توافق یا تفاهم سیاسی 
حتما چهار ماه وقت خوبی اس��ت و بیش��تر از 
وقت مورد نیاز است. هیأت ما از همین امروز 
آمادگی دارد مذاکره جدی را ادامه دهد. ما هیچ 
وقت میز مذاکره را ترک نکرده ایم و نخواهیم 
کرد. نگرانی درباره اتفاقی که ممکن اس��ت 
چهارم��اه آینده بیفتد نداریم و اطمینان داریم 
ظرف چند هفته اگر اراده کافی سیاسی وجود 
داش��ته باش��د، حتی ظرف چند روز می توانیم 
به چارچوب یک تفاهم سیاس��ی دست یابیم.
رییس دستگاه دیپلماسی تاکید کرد که ما به 
سمتی حرکت می کنیم که همه بتوانند برنده 

شوند و به همین خاطر هم اینجا آمده ایم.

این بار، دیگر دیپلمات ها 
منتظر آخرین لحظه 

نمی مانند تا آخرین کارت 
خود را رو کنند و به سرعت 

مذاکرات جدی را آغاز 
خواهند کرد

اتحادیه اروپا تعلیق تحریم های ایران را تمدید کرد
اتحادیه اروپا در بیانیه ای تعلیق تحریم های این س��ازمان علیه ایران را تا 30 ژوئن 2015 

تمدید کرد.
در این بیانیه آمده است که شورای اروپا تعلیق اقدامات بازدارنده تعیین شده در اقدام برنامه 
مشترک که توسط ایران و گروه 1+5 در 24 نوامبر به توافق رسید را تا تاریخ 30 ژوئن 2015 
تمدید کرده است. این  امر پس از تصمیم ایران و گروه 1+5 مبنی بر تمدید اعتبار فعالیتهای 
اقدام برنامه مش��ترک تا آن تاریخ صورت گرفته اس��ت.هرچند ادامه اقدامات بازدارنده اتحادیه 
اروپا علیه ایران همچنان به قوت خود باقی است این تعلیق شامل این موارد می شود: انتقال پول 
حاصل از فروش نفت به مشتریان فعلی، واردات، خرید و انتقال محصولات پتروشیمی ایران و 
همچنین تجارت طلا و فلزات گرانبها با دولت ایران و نهادهای مربوطه آن. افزایش در سقف 

صدور مجوز برای مراودات مالی از ایران یا به این کشور نیز به قوت خود باقی است. 

www.mamlekatonline.ir

اخباراقتصادکلان

افزایش ۷ میلیارد دلاری 
ذخایر معدنی ایران

 رئیس هیات عامل ایمیدرو اعلام کرد: طی سال های 
اخیر، حدود ۷ میلیارد دلار ارزش برجای جدید به ذخایر 

کشور افزوده شد.
به گزارش روز پنجشنبه ایرنا از ایمیدرو، »وجیه الله 
جعفری« رئیس هیات عامل ایمیدرو در مجمع عمومی 
عادی سالانه ایمیدرو ضمن بیان این مطلب اظهار داشت: 
این سازمان طی سال های گذشته، اقدامات توسعه ای 
گسترده ای در حوزه اکتشاف انجام داد که منجر به 
اکتشاف پهنه های جدید، دریافت پروانه های اکتشاف و 
در برخی موارد دریافت گواهی کشف و درنتیجه ذخیره 

های جدید شد.
وی افزود: ذخیره موجود ارزش برجای ۱۰ ماده معدنی 
شامل طلا، سنگ آهن، آنتیموان، باریت، زغال سنگ، 
بوکسیت، سرب و روی، مس محتوا، شورابه و عناصر نادر 

خاکی، حدود ۳۹ میلیارد دلار است.
رئیس هیات عامل ایمیدرو با اشاره به ارزش افزوده ناشی 
از فرآوری ذخایر معدنی موجود تصریح کرد: ارزش افزوده 
مواد معدنی کشف شده تا قبل از اکتشافات اخیر در صورت 
سرمایه گذاری، حدود ۷۷۴ میلیارد دلار است و با احتساب 
ارزش ذخایر جدید )حدود ۲۷۱ میلیارد دلار( تبدیل ذخایر 
معدنی موجود به محصول، این رقم به حدود ۱۰۴۵ میلیارد 

دلار می رسد.
وی افزود: با توجه به تعداد پهنه های اکتشاف شده و 
شناسایی های صورت گرفته، پیش بینی می شود طی ۲۰ 
سال آینده، میزان ارزش افزوده ذخایر معدنی فرآوری شده 

به ۱۵۰۰ میلیارد دلار برسد.
جعفری با مقایسه ایمیدرو با سازمان های توسعه ای 
کشورهای موفق، گفت: ایمیدرو به عنوان یک سازمان 
توسعه ای برخلاف سازمان های توسعه ای کشورها -که 
در جنبه هایی از فرآیند زنجیره تولید و صادرات )همچون 
کمک به توسعه فناوری، کمک های مالی و غیر مالی، 
گسترش تجاری و صادراتی( فعال اند- همه وظایف 

توسعه ای را یکجا پیش می برد.
وی ادامه داد: از این رو، راهبردها و استراتژی های سازمان 
طی سال ۹۹ در راستای توسعه زنجیره بخش معدن و 
صنایع معدنی، بهینه سازی و ارتقای توان مقابله با تهدیدها 

و استفاده بهینه از منابع مالی و غیره بوده است.
جعفری با بیان اینکه ایمیدرو همراه با بخش خصوصی در 
بیش از ۸۰ درصد مناطق کمتر توسعه یافته کشور از ۲ 
طریق )اکتشاف ، اجرای طرحها و طرح احیا، فعال سازی و 

توسعه معادن کوچک( سرمایه گذاری کرده است.
وی ادامه داد: همچنین طی حدود ۲ سال اخیر، بیش از 
۶۷۰ معدن - که اغلب در مناطق کمتر توسعه یافته بوده- 

احیا، فعال و توسعه یافته است.
جعفری با اشاره به برنامه ایمیدرو مبنی بر تامین منابع 
مالی طرح های توسعه این سازمان از طریق هدایت سود 
شرکت های وابسته، بیان داشت: سود شرکت های وابسته 
به ایمیدرو در سال جاری، حدود ۱۴۰ هزار میلیارد تومان 
بوده که تلاش کردیم بخش زیادی از این سود به سمت 
طرح های توسعه هدایت شود و بخش کمی از آن به 

تقسیم سود اختصاص یابد.
رئیس هیات عامل ایمیدرو با اشاره به اینکه چین و 
کشورهای دیگر در ۲ حوزه »کربن صفر« و »ضایعات 
صفر« در فرآوری بخش معدن و صنایع معدنی فعالیت 
می کنند، گفت: برنامه ما، توجه به این دو موضوع است و 
بدون شک، در صورت بهره گیری از دانش و فناوری های 
جدید نظیر فناوری هوشمند نسل ۴ و غیره به این اهداف 

می رسیم و از دنیا عقب نخواهیم افتاد.
وی افزود: برنامه توسعه عناصر کمیاب در سال ۹۹ ادامه 
داشت و توجه به عناصر استراتژیک، در برنامه امسال 
ایمیدرو است.در ادامه جلسه مجمع عمومی سالانه 
ایمیدرو، مدیر برنامه ریزی و نظارت راهبردی ایمیدرو 
اعلام کرد: ایمیدرو سال گذشته ۱۷۰۰ میلیارد تومان منابع 
برای تکمیل طرح های توسعه از بخش خصوصی جذب 
کرد.سمیه خلوصی با بیان اینکه برنامه افتتاح ۱.۹ میلیارد 
دلار طرح طی سال جاری در دستور کار ایمیدرو است، 
عنوان کرد: سال گذشته حدود ۳.۵ میلیارد دلار طرح افتتاح 
شد که از پروژه های شاخص آن می توان به آلومینیوم 
جنوب، انتقال آب خلیج فارس، کنسانتره و گندله منطقه 

سنگان و طرح های توسعه مس اشاره کرد.
وی افزود: سرب و روی مهدی آباد با سرمایه گذاری 
۲۵۰ میلیون دلار، برجسته ترین پروژه ای است که تا آخر 

امسال تکمیل می شود.
مدیر برنامه ریزی و نظارت راهبردی ایمیدرو با اشاره به 
دیگر اقدامات این سازمان در حمایت از سرمایه گذاری 
بخش خصوصی، عنوان کرد: افزایش سرمایه صندوق 
بیمه سرمایه گذاری فعالیت های معدنی، جذب سرمایه 
گذار و نقدینگی بخش خصوصی، اجرای طرح های احداث 
خط انتقال برق و جاده برای معادن، توسعه مناطق ویژه 
اقتصادی و آموزش بخش خصوصی و حمایت از پروژه 
های راهبردی، بخشی از اقدامات ایمیدرو در سال گذشته 
بوده است.وی افزود: توانمندسازی بخش معدن از طریق 
هدایت منابع مالی شرکت ها در بانک ها، تشکیل شرکت 
سهامی عام پروژه و آمادگی عرضه آن در بورس، احیا، 
فعال سازی و توسعه معادن کوچک، توسعه ساخت داخل 
و توسعه اکتشاف و زیربناها، از دیگر اقدامات ایمیدرو طی 

سال گذشته بوده است که امسال نیز دنبال می شود.
خلوصی توسعه برنامه های اکتشافی توسط ایمیدرو را 
یکی از راهبری ترین استراتژی های این سازمان خواند 
و اظهار داشت: اکتشاف پهنه ها در فازهای شناسایی و پی 
جویی در ۳۰ استان شامل ۱۳۴ پهنه بیش از ۶۶۴ هزار 
کیلومتر مربع گستره کشور در حال اجراست که ۸۲ درصد 

آن تکمیل شده است.

واردات قطعات توسط 
خودروسازان به شرکت های 

داخلی ضربه زده است
پیرو نشست تخصصی رفع چالش‌های تأمین قطعات 
اصلی خودرو و ضرورت کاهش خودروهای ناقص در 
سازمان بازرسی کل کشور که درهفته جاری برگزار شد، 
غلامعباس ترکی معاون نظارت و بازرسی امور تولیدی، 
اشکان میرمحمدی بازرس کل امور صمت و جمعی از 
بازرسان این سازمان از دو واحد تولیدی قطعه سازی 

بازدید کردند.
به گزارش ایسنا، در این بازدید که صبح چهارشنبه ابتدا 
از شرکت استام صنعت در شهرک صنعتی بهارستان 
انجام شد، معاون تولیدی سازمان بازرسی کل کشور 
از نزدیک در جریان روند این واحد تولیدی قرار 
گرفت. شرکت استام صنعت، اصلی‌ترین تامین کننده 
محصولات استارت و دینام کلیه خودروهای سواری در 
صنعت خودروسازی کشور بوده و در کنار تامین بازار 
خودروسازان داخلی از قبیل ایران خودرو، سایپا،گروه 
بهمن و ... صادر کننده این محصولات به خارج از 
کشور است. تعداد خطوط تولیدی شرکت استام در حال 
حاضر بالغ بر ۳۰ خط اصلی و فرعی با سبد محصولات 
استارت، دینام، موتورفن، قفل و سوئیچ، دورچک و برف 

پاک کن و کویل وسیم لاکی است.
 در جریان این بازدید علاوه بر اطلاع از اقدامات صورت 
گرفته در حوزه تولید، مشکلات و چالش های هلدینگ 
مذکور از سوی مدیران عامل گروه و شرکتهای تابعه 
تبیین گردید. عمده این مشکلات که ناشی از نبود 
نقدینگیِ در گردش واحدهای تولیدی، نگاه متفاوت 
بانکهای عامل در پرداخت تسهیلات و مطالبه اقساط 
آن، اختاف در تعیین مالیات مورد مطالبه و برخی 
مشکلات با سازمان تامین اجتماعی علاوه بر فقد نبود 
متولی سیاستگذاری در حوزه خودرو و مانده مطالبات 

معوق از خودروسازان است مورد اشاره قرار گرفت.
تعدد دستگاه های نظارتی مختلف در حوزه خودرو و 
پیشنهاد نگاه تخصصی از سوی واحدهای نظارتی بر 
این صنعت به عنوان مهمترین درخواست از سوی تولید 
کننده مطرح گردید. در ادامه این نشست مفتوح بودن 
پرونده های مختلف در مراجع قضایی با عناوین اتهامی 
به عنوان  عامل مهم در ایجاد بروز موانع تولید برشمرده 
شد و با توجه به حجم عظیم سرمایه گذاری در این 
واحدهای تولیدی، نگاه موسع به منظور مانع زدایی و 
پشتیبانی، از سوی متولیان واحدهای تولیدی از سازمان 

بازرسی مورد درخواست قرار گرفت.
معاون نظارت و بازرسی امور تولیدی سازمان بازرسی 
کل کشور در انتهای بازدید از شرکت استام صنعت ضمن 
مثبت برشمردن تلاش جهادی فعالین این واحد تولیدی 
و تقدیر از مهندسان و کارگران این عرصه و با توجه به 
بازدید از نمایشگاهی که از کلیه دستاوردهای هلدینگ 
عظام در محل استام صنعت برگزار شده بود، تلاشها و 
اقدامات انجام شده در داخلی سازی قطعات و افزایش 
عمق ساخت داخل را بسیار مثبت و ارزنده ارزیابی کرد و 
آن را نقطه قوت جمهوری اسلامی در شرایط تحریم به 
منظور کاهش ارزبری و محدودیت منابع ارزی برشمرد.

در انتهای این بازدید، معاون تولیدی سازمان بازرسی 
کل کشور با تقدیر از کارگران این واحد تولیدی، در 
راستای حمایت از تولید و سرمایه گذاری در این 
حوزه درخواست کرد تا به منظور مرتفع نمودن موانع 
و چالش ها، مشکلات و موانع پیش روی تولید به 
بازرس کل امور صمت سازمان منعکس و آن بازرسی 
امور را مکلف به پیگیری از دستگاه های متولی ذیربط 
نمود.در ادامه هیات اعزامی سازمان بازرسی از شرکت 
تولیدی کروز بازدید کرد.شرکت صنایع تولیدی کروز 
در سال ۱۳۶۱ تأسیس و در مدت زمان سی سال یکی 
از بزرگ‌ترین و اصلی‌ترین تأمین‌کنندگان قطعات در 
صنعت خودرو بوده و اکنون بالغ بر ۱۲۰۰۰ نفر نیروی 
انسانی به‌صورت مستقیم در این شرکت شاغل هستند. 
این شرکت تولیدکنندهٔ قطعات خودرو مانند دسته 
فرمان، قطعات برقی، کاتالیست، ضبط خودرو، و … 
است که این قطعات در اختیار شرکت‌هایی مانند سایپا، 
ایران خودرو، پارس خودرو، رنو پارس، بهمن خودرو 
قرار می‌گیرد.از آنجا که در پی نشست تخصصی تامین 
قطعات اصلی خودرو و کاهش خودروهای ناقص کف 
در سازمان بازرسی کل کشور، سهم شرکت کروز با 
توجه به ۱۴۰ هزار خودروی ناقص در تامین قطعه 
ACU قابل ملاحظه بوده، معاون نظارت و بازرسی 
امور تولیدی و هیات همراه در جریان بازدید از خطوط 
مختلف تولیدی آن گروه، از نزدیک در جریان روند 
تولید و مشکلات آن واحدی قرار گرفتند.کاهش تولید 
قطعات الکترونیکی و مدارهای مجتمع در تمام دنیا به 
واسطه مشکلات حادث شده از جمله بیماری کرونا 
و مشکلات متعدد در تامین آن علاوه بر تحریم در 
مبادله کالا به کشور و مهمتر از همه به واسطه مشکل 
در نقدینگی شرکتهای تامین کننده برای بخشی که 
مستلزم واردات بوده، جملگی مواردی بودند که موجب 
گردیده تا سفارش‌گذاری قطعات به موقع انجام نشده 
و خودروها به صورت ناقص تولید شوند.در جریان 
بازدید از شرکت کروز با توجه به سه شیفت فعالیت 
این گروه تولیدی، نوع تکنولوژی بکار رفته در نحوه 
تولید محصولات آن شرکت که عمدتا قطعاتِ های 
تک خودرو بوده و بر گرفته از تکنولوژی روز دنیا است 
حایز اهمیت برشمرده شد.با توجه به بخشی از سهام 
ایران خودرو که در اختیار کروز قرار دارد، مدیران این 
گروه صنعتی تعداد خودروی ناقص مستقر در کف را از 
جمله عوامل حبس نقدینگی خود برشمردند که برای 
این قطعه ساز علاوه بر عدم امکان وصول مطالباتش 
برای تامین و خرید قطعات وارداتی و تولید در این 
زمینه، به واسطه سهامداری در آن شرکت از جمله 
شاخص های منفی در ارتباط با سهامداری آن شرکت 
مطرح شد و اعلام گردید تلاش حداکثری برای تامین 
قطعات و کاهش خودروهای ناقص در کف را بر اساس 
برنامه زمانبندی در دستور کار قرار دارند ولی این مهم 
به واسطه تکرار در مقاطع زمانی مختلف، ناشی از 
سیاستگذاری نادرست خودروسازان به واسطه واردات 
مستقیم برخی از این قطعات بوده که علاوه بر بالارفتن 
قیمت قطعات، موجبات خدشه به تهیه تامین کالا از 

منابع مختلف در خارج از کشور را فراهم آورده است.

وزیر صنعت، معدن و تجارت )صمت( گفت: 
دولت تلاش می کند تا چهار سال آینده چهار 
میلیون شغل در کشور ایجاد شود که از این 
میزان دو میلیون شغل در حوزه صنعت و بر 

عهده وزارت صمت است.
به گزارش ایسنا به نقل از شبکه اطلاع 
رسانی تولید و تجارت )شاتا(،  سید رضا 
فاطمی امین، وزیر صمت، صبح امروز، جمعه 
دوم مهرماه ماه در جریان سفر رییس جمهور 
و اعضای دولت به استان ایلام از چهار واحد 
تولیدی واقع در شهرک صنعتی شهرستان 
ایوان بازدید و در جهت رفع موانع و مشکلات 

این واحدها دستورات لازم را صادر کرد.
فاطمی امین روز جمعه در نشست شورای 
اداری شهرستان ایوان اظهار کرد: امسال 
به لحاظ اقتصادی سالی ویژه محسوب می 
شود و امیدواریم با تلاش و کمترین هزینه از 
این دوران گذار عبور کنیم.  تحول در بخش 
اقتصادی از اولویت های مهم دولت سیزدهم 
است که باید با همدلی این امر مهم تقویت 

شود.
وی با بیان اینکه با تهیه سند راهبردی برنامه 
ها و منابع مالی و عملکردی، نحوه عملکرد 
مدیران ارزیابی می شود که این موضوع 
طی هفته های آینده در پنج استان کشور 

از جمله ایلام آغاز می شود، گفت: مدیران 
استانی ظرفیت ها و فرصت های اقتصادی 
استان ها را شناسایی و مشکلات قابل حل 

را پیگیری کنند.
وزیر صمت با بیان اینکه مشکلات واحدهای 
تعطیل و نیمه تعطیل شهرستان ایوان قابل 

حل است تصریح کرد: با توجه به برنامه 
ریزی انجام شده با تکمیل طرح های 
تولیدی نیمه تمام، اشتغال چشمگیری ایجاد 
می شود.  کسری بودجه نیز به سبب کمبود 
منابع و افزایش هزینه هاست که با برنامه 

ریزی می توان این موضوع را نیز رفع کرد.

به گفته وی با افزایش تولیدات و توسعه 
بخش اقتصادی می توان عمران شهری 
شهرستان ایوان را حل کرد زیرا بخشی از 
هزینه های تولیدات از محل ارزش افزوده 

این واحدها پرداخت می شود.
وزیر صنعت، معدن و تجارت همچنین در 

حاشیه بازدید از واحدهای تولیدی استان 
ایام، گفت: بر اساس برنامه ریزی های 
صورت گرفته طی ۶ ماهه دوم سال جاری 
پنج میلیارد دلار تولیدات صنعتی داخلی بیش 
از سال گذشته به کشورهای خارجی صادر 

خواهد شد.
این بازدیدها از شرکت تعاونی ۲۴۵۱ سولفات 
پتانسیم، شرکت غشاء گستر و شرکت فولاد 
زاگرس و نورد ایوان انجام شد. شرکت فولاد 
زاگرس در سال ۹۲ کلنگ زنی شد که با 
ظرفیت تولید سالانه ۵٠٠ هزار تن فولاد 
اسفنجی فعال می باشد. در این واحد تولیدی 
۱۶٠ نفر به صورت مستقیم و ۸٠٠ نفر غیر 
مستقیم مشغول کار هستند. کارخانه نورد 
ایوان غرب نیز در سال ۱۳۸۸کلنگ زنی 
و سال ۱۳۹٠ افتتاح شد و به بهره برداری 
رسید. در این واحد صنعتی نیز سالانه ۱۵٠ 
تا ۲٠٠ هزار تن میلیگرد آجدار فولادی تولید 
می شود و بیش از ۲٠٠ نیرو به صورت 
مستقیم و غیر مستقیم در آن مشغول کار 
می باشند. عمده محصولات این کارخانه 
ها به استان های همسایه ایلام صادر می 
شود.وزیر صمت در سفر به ایوان ظهر امروز 
جمعه با تعدادی از خانواده های شهدای این 

شهرستان دیدار کرد.

وزیر صمت وعده داد:

ایجاد ۲ میلیون شغل تا چهار سال آینده در حوزه صنعت

اخبار

 استاندار مرکزی گفت: شرکت هپکو وارد عرصه 
جدیدی از زندگی ۴۰ ساله خود شد و هپکو در ریل 

تولید انبوه قرار گرفت.
 به گزارش روز جمعه ایرنا به نقل از پایگاه 
اطلاع رسانی استانداری مرکزی » سید علی 
آقازاده« افزود: پس از سال‌ها تلاش به ویژه ۲ 
سال گذشته، شاهد انعقاد نخستین قرارداد هپکو 
با بخش‌های مختلف صنعتی کشور در زمینه 
تولید تجهیرات سنگین و ماشین آلات راهسازی 
و ساختمانی هستیم که این مهم را می توان یک 

موفقیت بزرگ قلمداد کرد.

وی تاکید کرد: اکنون می توان با قاطعیت  اعلام 
کرد که هپکو در مسیر تولید انبوه قرار گرفته و با 
انعقاد این قراردادها و رفع مشکلات بانکی و در 
نتیجه صدور ضمانتنامه‌های لازم از سوی هپکو 
برای کارفرمایان، شاهد روشن شدن چراغ‌های 
این واحد تولیدی و همچنین فعالیت کارگاه‌ها و 

کارکنان این مجموعه باشیم.
 استاندار مرکزی خاطر نشان کرد: این موفقیت 
بزرگ حاصل تلاش و زحمات دستگاه‌های نظارتی، 
قضایی و انتظامی، امنیتی، اعضای شورای تامین، 
سپاه و بسیج است که جای تقدیر دارد و امید است 

این مهم  سرآغازی برای فعالیت و تولید مجدد در 
شرکت هپکو باشد.هپکو در سال ۱۳۵۱ در زمینی 
به وسعت ۹۰ هکتار با هدف مونتاژ ماشین آلات 
راه سازی در اراک تاسیس و از سال ۱۳۵۴ شروع 

به فعالیت کرد.
هپکو ۲۵ نوع ماشین آلات راه‌سازی از جمله 
گریدر، لودر و غلتک تولید می‌کند که هشت نوع 
از محصولات آن تحت لیسانس کشورهایی چون 

ژاپن، آلمان، سوئد تولید می‌شود.
شرکت هپکو در اوج پیشرفت و بالندگی در سال 

۱۳۸۵ به بخش خصوصی واگذار شد.

 هپکو در مسیر تولید انبوه قرار گرفت 

تحلیل کارشناسان از وضعیت عجیب قیمت‌ها در بازار خودرو 

قیمت خودرو دستوری نیست و باید در بازار تعیین شود

رئیس کنفدراسیون صادرات تحلیل کرد

عضویت در پیمان شانگهای با اقتصاد ایران چه می‌کند؟

کارشناسان بازار خودرو با انتقاد از وضعیت قیمت‌ها در 
بازار، معتقدند در حال حاضر بازار خودروی ایران با یکی از 

عجیب‌ترین جغرافیاهای قیمتی مواجه است.
بازار و صنعت خودرو در کدام مسیر گام خواهد برداشت؟ 
این سوالی است که در روزهای آغازین فعالیت‌های دولت 
سیزدهم، بسیاری از افکارعمومی را به خود جلب کرده است. 
کارشناسان و صاحب‌نظران حوزه خودرویی معتقدند در حال 
حاضر بازار خودروی ایران با یکی از عجیب‌ترین جغرافیاهای 

قیمتی مواجه است.
بر همین اساس، کارشناسان تاکید دارند دولت سیزدهم 
علیرغم فشار مضاعف تامین نیاز ارزی کشور، باید به تغییر 
شرایط تن دهند. در همین خصوص فربد زاوه در گفت‌وگویی 
درباره چالش‌های خودرویی دولت سیزدهم، می‌گوید: 
دولت سیزدهم در حالی کار را آغاز کرده که با کوهی از 

ابرچالش‌های اقتصادی و سیاسی مواجه است.
وی می‌افزاید: مشکلات کشور در گذر زمان در رقابت‌های 
سیاسی مغفول ماند و اگر هم به آن توجهی شد، از باب 
فشار به گروه سیاسی مستقر بود. حال حاصل این رقابت‌های 
سیاسی به دولت و مجلس اصولگرا رسیده است و خود باید 
برای مشکلاتی که بعضا در ایجاد و یا ممانعت از ایجاد آنها 

نقش پررنگ داشتند، چاره بیاندیشند.
این کارشناس صنعت خودرو تصریح می‌کند: بحران‌هایی 
چون صندوق بازنشستگی، بدهی شرکت‌های تجاری، 
کسری بودجه دولت، تحریم خارجی و داخلی، بی‌آبی، کاهش 
توان تولید گاز و برق در کشور، صنایع فرسوده و ناکارآمد و 
اخیرا بیماری کرونا که هرکدام برای توقف کشور به قدر کافی 
مهلک هستند، به صورت تجمیعی و همزمان در پیش روی 

دولت سیزدهم است.
زاوه با بیان این‌که تکرار اشتباه‌های گذشته در مدیریت دوران 
تحریم مشکلات را پیچیده‌تر کرده است، تصریح می‌کند: 
سرکوب قیمت‌ها برای کنترل تورم به‌خصوص در کالاهای 
مانند خودرو، کالاهای اساسی و انرژی که به پول‌پاشی 
گسترده ارز ۴۲۰۰ تومانی منجر شده است و البته در کنترل 

تورم افسارگسیخته بی‌تاثیر بوده، ابرچالش بدهی و زیان را 
در بنگاه‌های خصوصی و دولتی فعال در این حوزه ایجاد 

کرده است.

*بهترین تصمیم خودرویی چیست؟
وی یادآور می‌شود: دولت سیزدهم هر چند در اولین جلسات 
خود به آزادسازی بهای مواد لبنی رای داد و صنعت دامپروری 
را از این تصمیم سو رهانید، ولی بازار مصرف را به ناچار با 
شوک قیمت مواجه کرد. این تصمیم در عین اینکه بسیار 
تصمیم درستی است و البته برای جبران آسیب به سبد 
هزینه‌های خانوار به راهکارهای معقول و خردمندانه نیاز دارد، 

باید به سرعت در همه بازارها اجرایی شود.
این کارشناس صنعت خودرو عنوان می‌کند: نظارت قیمت‌ها 
و تنظیم بازار هر چند در برنامه پیشنهادی وزیر صمت پررنگ 
جلوه می‌کند، ولی بهترین تصمیم، تعطیلی نهادهای مزاحمی 
مانند شورای رقابت و سازمان حمایت از مصرف کننده و 
تولیدکننده و سپردن قیمت به مکانیزم بازار است.   هرچند 
حتی در بازاری رقابتی مانند محصولات لبنی هم بدون 
افزایش آزادی، زمینه برای اجحاف در حق مصرف‌کننده 

بسیار محیا می‌شود.

زاوه متذکر می‌شود: صنعت خودرو با وجود این‌که کالای 
اساسی نیست، همیشه مشمول قیمت‌گذاری دستوری بوده 
است. نکته جالب در قیمت‌گذاری خودرو، رقابت نهادهای 
مدعی برای پذیرش این مسوولیت است؛ در حالی که 
می‌دانند این روش‌ها منسوخ بوده و منجر به توزیع عادلانه 

نخواهد شد.
وی با تاکید بر این‌که به نظر می‌رسد ورود نهادهای نظارتی 
و تحقیق در خصوص تلاش مفرط در پذیرش مسوولیتی 
چنین خطیر ضروری است، می‌گوید: قیمت‌گذاری دستوری 
در دولت نهم و دهم منجر به زیان انباشت چند میلیارد دلاری 
در صنعت خودرو شد. مجددا در دولت یازدهم با وجود این‌که 
برجام فرصتی برای جبران این مشکلات بود، رفتار غلط 
وزارت صمت سبب شد شرکت‌های خودروسازی از حاشیه 
ضرردهی جز با تورم عمومی کشور که خود نقش مهمی در 

ایجاد آن دارند، خارج نشوند.
این کارشناس صنعت خودرو می‌افزاید: خروج ترامپ از برجام 
و برقراری تحریم‌ها و اصرار دولت و شورای رقابت به انکار 
تورم فزاینده ناشی از افزایش پایه پولی در دوران رخصت 
تورمی دولت یازدهم، ماشین زیان‌سازی این شرکتها را روشن 
نگاه داشت و مجددا زیان‌های سنواتی با تجدید ارزیابی به 

سرمایه تبدیل شد.

*عجیب‌ترین جغرافیای قیمتی در بازار خودرو 
ایران

زاوه تصریح می‌کند: عدم اصلاح قیمت‌ها در عدم اصلاح 
ساختار مدیریت تولید و تامین که سبب افزایش شدید 
هزینه‌های آنها در چند سال اخیر شده، تولید عملیاتی 
شرکت‌های خودروسازی را از خودرو به زیان تغییر داده است 
که در نهایت رقم بدهی آنها را به چندین برابر ارزش دارایشان 
برساند. قیمت در بازار با شرکت در برخی دوره‌ها بیش از ۱۰۰ 
درصد اختلاف پیدا کرد و شرکت‌ها و دولت از درآمد هنگفتی 
که می‌توانست بخش قابل توجه ای کسری بودجه را جبران 

کند، محروم شدند.
وی عنوان می‌کند: این فضا فرصت را برای مونتاژکاران 
چینی محیا کرد تا با قیمت‌های نجومی و غایت عجیب به 
نهایت سواستفاده از بازار ایران دست بزنند و سودهای کلان 

ببرند.
این کارشناس خودرو متذکر می‌شود: در حال حاضر بازار 
خودروی ایران با یکی از عجیب‌ترین جغرافیاهای قیمتی 

مواجه است.
زاوه تاکید می‌کند: دولت سیزدهم علیرغم فشار مضاعف 
تامین نیاز ارزی کشور، باید به تغییر این شرایط بیاندیشد. 
شرکت‌های خودروسازی در بازی پانزی گرفتار هستند و 
آزادسازی قیمت‌ها و یا اصلاح قابل توجه قیمت هرچند با 
خطر انصراف گسترده مشتریان مواجه است، گریز ناپذیر 
است.وی می‌گوید: این آزادی قیمت جریان نقدینگی را 
هم اصلاح می‌کند. اما آزادی قیمت در کارخانه بدون آزادی 
واردات برای هر ایرانی بدون پیش‌شرط‌های مانند واردات در 
مقابل صادرات یا الزام به اخذ نمایندگی در شرایط تحریم یا 
پرداخت وجوهات بی دلیل به بهانه خدمات پس از فروش به 
شرکت‌های مدعی نمایندگی هم فشار مضاعف بازار را از بین 
می برد، هم منجر به تقویت موضع دولت و خودروسازان در 

موضوع قیمت‌گذاری می شود.

عضویت در پیمان شانگهای با اقتصاد ایران چه می‌کند؟
رئیس کنفدراسیون صادرات ایران می‌گوید هرچند 
عضویت در پیمان اقتصادی شانگهای برای اقتصاد ایران 
نتایج مثبت قابل توجهی خواهد داشت اما نباید توقع داشت 
که صرف این اقدامات، مشکلات کلان کشور را حل کند.

به گزارش ایسنا، محمد لاهوتی در حاشیه جلسه هیات 
نمایندگان،   اظهار کرد: پیمان شانگهای در ابتدا یک 
پیمان امنیتی و سیاسی بود که به مرور زمان به سمت یک 
پیمان اقتصادی حرکت کرد. امروز قدرت‌های اقتصادی 
مهمی در این پیمان حضور دارند و عضویت ایران در 
شانگهای نیز می‌تواند برای دو طرف نتایج محسوسی 

داشته باشد.
وی با اشاره به جایگاه منطقه‌ای مهم ایران تشریح کرد: ما 
از سویی از نظر جغرافیایی، نقطه اتصال شمال به جنوب و 
از سوی دیگر شرق به غرب هستیم که در حوزه حمل و 
نقل و ترانزیت و تعامل میان کشورها نقشی کلیدی به ما 
می‌دهد. از سوی دیگر از نظر مجموع ذخایر نفت و گاز، 
ایران جزو رتبه‌های نخست جهان به شمار می‌رود و از این 
رو در تامین نیازهای کشورهای عضو پیمان شانگهای نیز 

ما می‌توانیم نقشی کلیدی ایفا کنیم.
عضو اتاق بازرگانی تهران با اشاره به عضویت کشورهایی 
مهم در پیمان شانگهای، بیان کرد: چین به عنوان یکی از 

قدرت‌های اقتصادی جهان و البته شریک اقتصادی مهم 
ایران در این پیمان حضور دارد و دیگر کشورهای عضو نیز 

توانایی‌های اقتصادی خاص خود را دارند.
لاهوتی ادامه داد: با توجه به اینکه ما عضو سازمان تجارت 
جهانی نیستیم، هزینه تجارت برای ما بالاتر از دیگر 
کشورهاست، از این رو عضویت در این پیمان‌ها که به 
تخفیف در تجارت یا تعرفه ترجیحی منجر می‌شود برای 
ایران اهمیت فراوانی خواهد داشت. در حوزه واردات نیز 
امکان تامین بسیاری از نیازهای کشور از طریق اعضای 

این پیمان وجود دارد.
وی با بیان اینکه عضویت در این پیمان نتایج مثبتی دارد 

اما همچنان گره‌های اصلی تجاری ایران را حل نمی‌کند، 
تشریح کرد: بسیاری از اعضای این پیمان با آمریکا و 
کشورهایی که ما را تحریم کرده‌اند ارتباط اقتصادی 
گسترده دارند و این تلقی که آنها به راحتی همکاری‌های 
خود با ما را گسترش خواهند داد درست نیست. ما باید در 
برجام در صورتی که حقوقمان به رسمیت شناخته شد، 
برای لغو تحریم‌ها تلاش کنیم. از سوی دیگر باید درباره 
اف ای تی اف که یک تصمیم داخلی است نیز به جمع 
بندی برسیم تا با کنار زدن محدودیت‌های بین المللی، 
امکان استفاده حداکثری از ظرفیت‌های اقتصادی و تجاری 

کشور فراهم شود.
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شهرستان اخبار

خبر

 جلسه بررسی طرح تفصیلی 
شهر جدید هشتگرد 

برگزارشد
حیدری،خبرنگارمملکت-جلسه  البرز-تهمینه 
کمیسیون ماده 5 استان البرز به ریاست معاونت 
هماهنگی امور عمرانی استانداری البرز  در محل 

سالن شهدای البرزبرگزار گردید
موضوعات این جلسه با محوریت بررسی طرح 
تفصیلی شهر جدید هشتگرد و درخواستهای 
مربوطه ، درخواستهای شهرداری کرج و 
شهرداری فردیس بوده که در ابتدا مدیر کل راه 
و شهرسازی استان البرز ضمن ارائه توضیحاتی 
مختصر در خصوص موضوعات مورد بررسی از 
اعضای جلسه درخواست ارائه توضیحات تکمیلی 

نمود .
سپس حق لطفی مدیر عامل شرکت عمران شهر 
جدید هشتگرد در خصوص این طرح توضیحاتی 
ارائه داد و پس از آن شهردار و رئیس شورای 
شهر جدید هشتگرد و مهندسین مشاور طرح به 
ارائه جزئیات طرح پرداختند و مواردی از طرح 

تفصیلی مورد بحث و بررسی قرار گرفت .
بعد از آن پرونده های شهر کرج و فردیس از 
سوی شهرداران در جلسه مطرح و به بحث 
گذاشته شد . و هر یک از شهرداران به ارائه 
توضیحات تکمیلی در خصوص پرونده های 
خود پرداختند و پس از بررسی و تبادل نظر 
سایراعضای جلسه موضوعات مورد بحث و 
تبادل نظر قرار گرفت و در پایان فانی معاون 
هماهنگی امور عمرانی استانداری البرز پس از 
استماع نظر اعضاء به ارائه راهکارهای مناسب 
پرداخته و موضوعاتی که مطابق ضوابط قانونی و 
موافق نظر اعضای جلسه بود به تصویب اعضای 

کمیسیون ماده 5 رسید .

حریفان تیم شهرداری 
گرگان در لیگ برتر بسکتبال 

کشور مشخص شدند
گرگان- خبرنگار مملکت-

با انجام مراسم قرعه کشی، تیم شهرداری گرگان 
حریفان خود در رقابت های لیگ برتر بسکتبال 

کشور را شناخت.
 شهرداری گرگان، آیین قرعه کشی لیگ برتر 
بسکتبال کشور امروز در محل سازمان لیگ 
فدراسیون بسکتبال برگزار شد و تیمها حریفان 

خود را شناختند.
تیم شهرداری گرگان مدافع عنوان قهرمانی، 
در گروه الف با تیم های پالایش نفت آبادان، 
ذوب آهن اصفهان، مس کرمان، کاله آمل، خانه 
بسکتبال خوزستان، نیروی زمینی تهران و نظم 

آوران سیرجان همگروه شد.
فصل جدید مسابقات از 24 مهرماه به میزبانی 
تالار بسکتبال آزادی تهران آغاز خواهد شد که تیم 
شهرداری در گام نخست از ساعت 15 به مصاف 

تیم نظم آوران سیرجان خواهد رفت.

  گرامیداشت 
 هفته دفاع مقدس 

درشرکت گازاستان گلستان
گرگان-خبرنگار مملکت-

همزمان با   آیین تکریم از یک میلیون پیشکسوت 
دفاع مقدس  کشور که با حضور رئیس جمهور و 
مسئولین کشوری  برگزارشد ،  مراسم گرامیداشت 
هفته دفاع مقدس  شرکت گازاستان گلستان  نیز 
با حضور علی طالبی مدیر عامل و فرمانده پایگاه 
بسیج شهید گرزین  ، فرماندهان و اعضای شورای 
پایگاه  شهید گرزین و امام حسن مجتبی )ع( 

شرکت انجام شد.
   شرکت گازاستان گلستان  ،کارکنان بسیجی 
شرکت گاز پس از پیگیری  آیین تکریم از 
یک میلیون پیشکسوت دفاع مقدس  کشور 
و بهره مندی  از این مراسم حماسی که 
بصورت   اینترنتی   برگزار شد ، این   برنامه  
را  ادامه داده و با اجرای  برنامه های متنوع  
منجمله  سخنرانی  و تجلیل از بسیجیان  و 
یادگاران  8 سال دفاع مقدس  شرکت  این هفته 

بزرگ  را گرامی داشتند.
دراین مراسم  علی طالبی مدیرعامل و فرمانده 
پایگاه بسیج شهید گرزین  طی سخنانی ضمن 
گرامیداشت  هفته دفاع مقدس و  ایام سوگواری 
شهادت سرور وسالار شهیدان   با تاکید برسخنان 
بسیار ارزشمند  رئیس جمهور، ترویج و فرهنگ 
ایثار و شهادت  را  به نسل جدید که مصونیت 
آنها را بهمراه دارد وهمچنین  تکریم خانواده های 
معظم  شاهد  و ایثار گر را بسیار حائز اهمیت خواند 

ه که همواره  باید سرلوحه امورات  ما  قرارگیرد.
طالبی  افزود:در حال حاضر با با جنگ 
نرم  وافزایش تحریم و فشارهای سیاسی و 
اقتصادی  در سدد نفوذ در ایران هستند ، بنابراین 
نیازاست  هوشیارانه   پشتیبان  ولایت  بوده  و از 
انقاب  اسامی که  ثمره  خون هزاران شهید 

بزرگوار می باشد محافظت نمائیم.
فرمانده پایگاه بسیج شهید گرزین  گاز گلستان با 
اشاره به اینکه خدمت صادقانه به مردم  عبادت 
است  ، درخاتمه  بر آمادگی  کارکنان  شرکت 
در زمینه  خدمت رسانی مناسب در ایام سرد 
سال  واحترام به ارباب رجوع بعنوان اهداف 

نظام   تاکید نمود.
شایان ذکراست در پایان مراسم ، به نمایندگی 
ازچها رنفر از کارکنان  بسیج شرکت )برادر ،خواهر 
وفرزند شهید و رزمنده دفاع مقدس(  تجلیل بعمل 

آمد

سرپرست میراث فرهنگی استان

موزه پهلوانی کرمانشاه امسال 
افتتاح می شود
کرمانشاه-محمدی،خبرنگارمملکت-

 سرپرست اداره کل میراث فرهنگی، صنایع دستی 
و گردشگری استان کرمانشاه گفت: تا پایان امسال 

موزه پهلوانی کرمانشاه افتتاح می شود.
جبار گوهری در حاشیه امضاء تفاهم نامه راه اندازی 
موزه پهلوانی کرمانشاه در گفت و گو با ایسنا، با 
بیان اینکه مردم ایران از دیرباز کرمانشاهیان را 
با صفت و منش پهلوانی می شناسند، اظهار کرد: 
وجود پهلوانان بزرگ و نامداری همچون حسین 
گلزار و علی اصغر گرد که در گودهای زورخانه 
کشتی می گرفتند، نام کرمانشاه را با منش پهلوانی 

در ایران عجین کرده است.
وی افزود: در همین راستا از چندسال پیش بحث 
راه اندازی موزه پهلوانی در استان مطرح و حتی 
پیکره هایی از پهلوانان کرمانشاهی ساخته و 
تجهیزات و وسایل زورخانه ای قدیمی نیز جمع 

آورده شده بود.
سرپرست اداره کل میراث فرهنگی استان 
کرمانشاه ادامه داد: متاسفانه وجود برخی موانع 
همچون نداشتن فضایی مناسب برای راه اندازی 
این موزه باعث شده که راه اندازی موزه پهلوانی 

کرمانشاه تاکنون تحقق پیدا نکند.
وی تصریح کرد: اخیرا رایزنی هایی را با اداره کل 
ورزش و جوانان استان و هیات ورزش پهلوانی و 
زورخانه ای استان داشتیم تا فضای مناسبی را 

برای راه اندازی این موزه پیدا کنیم.
گوهری یادآورشد: در نهایت موزه در حال احداث 
در مجموعه ورزشی امام خمینی)ره( کرمانشاه که 
93 درصد پیشرفت فیزیکی دارد، برای راه اندازی 

این موزه در نظر گرفته شد.
وی با بیان اینکه تفاهم نامه راه اندازی این موزه با 
اداره کل ورزش و جوانان و هیات ورزش پهلوانی 
و و زورخانه ای استان منعقد شده، گفت: امیدواریم 
با اتمام عملیات احداث این پروژه و استقرار وسایل 
و تجهیزاتی که از مدت ها پیش برای راه اندازی 
این موزه گردآوری کرده ایم، تا پایان امسال شاهد 
راه اندازی موزه پهلوانی کرمانشاه به عنوان یک 
موزه مشارکتی با همکاری  دیگر دستگاه ها باشیم.

سرپرست میراث فرهنگی استان اضافه کرد: عاوه 
بر نمایش پیکره هایی از پهلوانان شهیر کرمانشاه 
و تجهیزات ورزش زورخانه ای، اجرای زنده آیین 
ورزش زورخانه ای را نیز برای گردشگران و 

بازدیدکنندگان از این موزه خواهیم داشت.
وی در بخش پایانی سخنان خود از احتمال سفر 
وزیر میراث فرهنگی به کرمانشاه طی هفته آینده 
خبرداد و گفت: در این سفر درخواست راه اندازی 
پایگاه جهانی ورزش پهلوانی و تعزیه را که هر 
دوی آنها به نام ایران ثبت جهانی شده را با توجه 
به قدمت و خاستگاه آنها در کرمانشاه خواهیم داد.

 بخش قلب بیمارستان
 امام )ره( آمل را افتتاح شد

وزیر  مملکت-معاون  فر،خبرنگار  ساری-امیری 
بهداشت بخش قلب بیمارستان امام )ره( آمل را 

افتتاح کرد
بخش آنژیوگرافی و جراحی قلب بیمارستان امام 
خمینی )ره( آمل  با حضور دکتر قاسم جان بابایی 
معاون درمان وزیر بهداشت، درمان و آموزش 

پزشکی به بهره برداری رسید.
به گزارش ایرنا ،این بخش با بیش از یکهزار و 
1۰۰ متر مربع مساحت شامل آنژیو گرافی، پست 
آنژیو ،اتاق عمل های جراحی قلب باز و آی سی 

یو جراحی قلب است.
بخش قلب  بیمارستان  امام خمینی آمل با پنج 
میلیارد تومان اعتباری ساخته و برای تجهیز آن 

هم 4۶ میلیارد تومان هزینه شد.
بر اساس اعام دانشگاه علوم پزشکی مازندران ، 
هفت میلیارد تومان از اعتبار ساخت و راه اندازی 
این بخش توسط خیرین سامت شهرستان و بقیه 

از محل اعتبارات این دانشگاه تامین شده است.
بیمارستان امام چهارمین بیمارستان دولتی آمل 
است که در زمینی به مساحت 4۶ هزار متر مربع 
با زیر بنای 2۰ هزار متر در سه طبقه ساخته شد .

 عملیات ساخت این بیمارستان در سال 8۶ با 
اعتباری بالغ بر 43 میلیارد تومان آغاز شد و 

درسال 94 به پایان رسید.
طرح ساخت این بیمارستان که با ظرفیت 21٧ 
تختخواب آغاز شد . در حال حاضر در بخش های 
سی سی یو، اورژانس، اتاق های عمل، سی تی 
اسکن، درمانگاه داخلی و قلب ، جراحی ،عفونی  
و مغز و اعصاب فعال است و به گفته مسئولان 

بیمارستان طرح توسعه آن همچنان ادامه دارد.
شهرستان آمل با جمعیت بیش از 4۰۰ هزار نفری 
سومین شهرستان پر جمعیت استان و همچنین 
نزدیک ترین راه ارتباطی به پایتخت کشور است. 
آمل یکی از اصلی ترین راه ورود گردشگران از 
سراسر کشور به مازندران هست و به دلیل حوادث 
متعدد جاده ای و همچنین ارائه خدمات پزشکی 
به شهرها و شهرستان ها اطراف، یکی از اصلی 
ترین اولویت های دولت و وزارت بهداشت برای 

توسعه و کیفیت بخشی پزشکی بوده است .
آمل در حال حاضر دارای پنج مجموعه بیمارستانی 
است که شامل یک بیمارستان خصوصی و چهار 

بیمارستان دولتی می باشد.

حیدری،خبرنگارمملکت- البرز-تهمینه 
بی شک رسالت خدمات رسانی و حفظ و 
نگهداری محیط شهری که از جمله وظایف 
مدیریت شهری است بدون حضور نیروی 
انسانی متعهد و فعال امکان پذیر نبوده و 
تاش کارگران زحمتکش حوزه خدمات 
شهری در زمینه نظافت و رفت و روب شهر 
، جمع آوری زباله و نخاله ، لایروبی انهار و 
غیره بر کسی پوشیده نیست .نقش خدمات 
شهری تا آنجا مهم است که مهمترین 
موضوع در زندگی شهروندان تلقی شده و 
بدون امکانات و خدمات این حوزه ، دیگر 
شهرها محلی برای زندگی نخواهد بود.با 
توجه به شروع به کار شورای ششم و رویکرد 

رئیس و اعضای شورا در زمینه ارتقاء خدمات 
به شهروندان از یک سو و از سوی دیگر 
ایجاد انگیزه در کارکنان برای دستیابی به این 
هدف ، با هماهنگی اعضای پارلمان شهری 
و سرپرست شهرداری جلسه ای مشترک با 
کارگران زحمتکش حوزه خدمات شهری در 
سالن شهید باکری شهرداری برگزار شد .در 
این نشست سرپرست شهرداری و اعضای 
شورا پای درد دل و درخواست های کارگران 
نشسته و از نزدیک در محیط صمیمی برای 
رفع کاستی ها چاره  اندیشی نمودند .مهندس 
جلیل امینی سرپرست شهرداری ، مهندس 
کاشف نایب رئیس شورا ، جناب آقای واحدی 
و سرکار خانم صالحی از اعضای شورای 

اسامی شهر ، جناب امیر منصور توده روستا 
معاون خدمات شهری و مسئولین برخی از 

واحدهای شهرداری در این نشست حضور 
داشتند .اصاح ساعات کاری پرسنل ، ارتقا 

احکام و تبدیل وضعیت کارکنان بر اساس 
قوانین و مقررات ، رسیدگی به امور رفاهی 
و معیشتی و استفاده از راهکارهای قانونی 
برای ترمیم حقوق کارگران زحمتکش و بیمه 
مشاغل زیان آور از جمله موارد مطرح شده در 
این جلسه بوده که با قول مساعدت مسئولین 
مربوطه برای پیگیری و رفع آنها با استفاده 
از سازوکارهای قانونی همراه بوده است .در 
راستای اهداف اعضای شورای اسامی شهر 
و سرپرست شهرداری در خصوص بهبود 
وضعیت خدمتی کارگران ، این نشست ها 
مستمر بوده و در آینده با کارگران و کارمندان 
حوزه های دیگر شهرداری نیز جلسات مشابه 

برگزار خواهد شد .

با حضور سرپرست شهرداری و اعضای شورای شهر

جلسه پرسش و پاسخ کارگران حوزه خدمات شهری هشتگرد برگزارشد

اخبار

کمیته  حیدری،خبرنگارمملکت-جلسه  البرز-تهمینه 
درآمد شهرداری هشتگرد با حضور مهندس جلیل امینی 
سرپرست شهرداری و سایر اعضای کمیته در سالن 

جلسات این شهرداری برگزار شد.
 مهندس امینی در ابتدای جلسه با تقدیر و تشکر از 
زحمات حوزه درآمدی شهرداری و واحدها موثر در کسب 
درآمد از تامین هزینه های جاری و منابع درآمدی سخن 
گفت و بیان کرد : خوشبختانه با تاش همکاران محترم 
شهرداری طی یک ماه اخیر عاوه بر پرداخت کامل 
حقوق و مزایای پرسنل و هزینه های نگهداری ماشین 
آلات و سایر هزینه های جاری شهرداری ، بخش عمده 

ای از مطالبات پیمانکاران نیز پرداخته شده و این روند 
نشانگر پویایی مجموعه در زمینه کسب درآمد می 
باشد .سرپرست شهرداری خواستار اقدامات قانونی و 
لازم برای وصول مطالبات شهرداری از مودیان گردید 
و پیگیری پرونده های بدهکار به شهرداری را از جمله 
وظایف قانونی واحدهای مربوطه دانست .وی با اشاره به 
وظایف ذاتی شهرداری مبنی بر تامین هزینه ها از محل 
وصول عوارض شهروندان ، به توزیع فیش های عوارض 
نوسازی اشاره کرد و از شهروندان محترم درخواست 
نمود تا با پرداخت به موقع عوارض یاریگر شهرداری در 
ارائه خدمات مطلوب تر باشند.امینی در ادامه با اشاره به 

تخفیف های عوارض در نظر گرفته شده در هفته دولت 
تا پایان شهریور خواستار حضور مستمر پرسنل واحد 
درآمد برای دسترسی شهروندان و استفاده از تخفیف 
های مربوطه شد .وی گفت : در هفته دفاع مقدس نیز 
تخفیفات ویژه ای برای ایثارگران در پرداخت عوارض 
در نظر گرفته شده است و ایثارگران عزیز می توانند از 
این فرصت بهره مند گردند .بهره برداری بهینه از اماکن 
و مستغات و امکانات شهرداری ، شناسایی درآمدهای 
مغفول ، پیگیری وصول چک های برگشتی ، کاهش 
هزینه های غیر ضرور و ایجاد درآمدهای پایدار از جمله 

مصوبات این جلسه بوده است .

 سرپرست شهرداری هشتگرد 

 شهروندان از فرصت های ویژه تخفیف عوارض شهرداری استفاده کنند

شیراز-چراغی،خبرنگار مملکت-
در سفر مدیر عامل شرکت شهرک هاي صنعتي فارس 
به شهرستان هاي داراب و زرین دشت  عاوه بر بهره 
برداري از یک واحد تولید سبد میوه در شهرک صنعتي 
داراب ،درخصوص مسائل و مشکات طرح توسعه شهرک 
صنعتي داراب و نیز ایجاد نواحي صنعتي جدید در این دو 

شهرستان بحث و تبادل و تصمیم گیري شد.
احد فتوحي در جلسه بررسي مشکات شهرک صنعتي 
داراب از آمادگي این شرکت براي ایجاد نواحي صنعتي در 

بخش هاي فسارود،رستاق و فورگ خبرداد.
وي با اشاره به پیگیري هاي نماینده مردم شهرستان هاي 
داراب و زرین دشت براي ایجاد نواحي صنعتي جدید در 
شهرستان داراب گفت:در این زمینه در دوسال گذشته 
پیگیري هایي انجام و برخي نقاط نیز مشخص شده 
که براي به نتیجه رسیدن کار نیازمند تعامل و همکاري 

دستگاه هاي اجرایي شهرستان و نیز استان هستیم.
فتوحي افزود:انتظار ما از دستگاه هاي اجرایي این است که 
در اسرع وقت و با نهایت تعامل و همکاري به استعامات 
پاسخ مناسب دهند تا روند ایجاد نواحي صنعتي به نحو 

مطلوبي انجام شود.
وي در ادامه با بیان اینکه لزوم  طرح توسعه شهرک 
صنعتي داراب نیز با توجه به تکمیل برخي از زون هاي 
شهرک صنعتي فعلي ،ضروري است گفت:مراحل طرح 
توسعه نیز دریک سال گذشته در حال انجام است اما با 
کندي پیش مي رود لذا ضروریست دستگاه هاي مرتبط 

هرچه سریعتر این موضوع را تعیین تکلیف کنند.
مدیر عامل شرکت شهرک هاي صنعتي فارس در ادامه 
با قدرداني از پیگیري هاي نماینده مردم شهرستان هاي 
داراب و زرین دشت جهت تشکیل این جلسه و نیز حمایت 
از طرح هاي توسعه اي در شهرک هاي صنعتي داراب 
و زرین دشت گفت:با توجه به ریاست دکتر عسکري 
برکمسیون کشاورزي و منابع طبیعي مجلس باید از این 
ظرفیت جهت اجراي طرح هاي توسعه اي نهایت استفاده 

را انجام داد.
فتوحي در ادامه با اشاره به اینکه تاکنون ٧۶قرارداد سرمایه 
گذاري در شهرک صنعتي داراب با سرمایه گذاران منعقد 
شده است گفت:بیش از نیمي از این قراردادها در دوسال 
اخیر انجام شده که بیانگر حرکت پرشتاب داراب به سمت 

توسعه صنعتي است.
در این جلسه نماینده مردم شهرستان هاي داراب و زرین 
دشت در مجلس شوراي اسامي و رییس کمسیون 
کشاورزي مجلس نیز با تاکید بر لزوم اجراي طرح توسعه 
شهرک صنعتي داراب و ایجاد سه ناحیه صنعتي جدید 
دربخش هاي شهرستان داراب بر اهتمام ویژه دستگاه 
هاي اجرایي شهرستان براي تحقق این موارد تاکید کرد 
و گفت:دستگاه هاي اجرایي باید در کمترین زمان نسبت 
به ارائه پاسخ هاي استعام اقدام کنند و در این زمینه 

کوتاهي از هیچ دستگاهي پذیرفته نیست.
محمد جواد عسکري همچنین بر لزوم اختصاص سرمایه 
در گردش به واحد هاي متقاضي در شهرک صنعتي داراب 
تاکید کرد و گفت:در این زمینه بزودي جلسه اي باحضور 
مدیران  ارشدبانک هاي عامل استان در داراب برگزار 

خواهدشد.
همچنین با حضور مدیر عامل شرکت شهرک هاي صنعتي 
فارس ،نماینده مردم شهرستان هاي داراب و زرین دشت 
در مجلس شوراي اسامي و رییس کمسیون کشاورزي 
مجلس ،فرماندار و برخي مسولان شهرستان داراب واحد 
تولیدي سبد میوه در شهرک صنعتي داراب به بهره برداري 
رسید. براي بهره برداري از این واحد تولیدي  4۰ میلیارد 

ریال سرمایه گذاري شده و با بهره برداري از آن براي٧نفر 
اشتغال ایجاد شده است.

همچنین مدیر عامل شرکت شهرک هاي صنعتي فارس 
،نماینده مردم شهرستان هاي داراب و زرین دشت در 
مجلس شوراي اسامي در سفر به شهرستان زرین دشت 
از اراضي درنظرگرفته شده براي ایجاد نواحي صنعتي 
دبیران و شهر پیر بازدید کردند و درجلسه با امام جمعه 
شهر دبیران و جمعي از مسولان و سرمایه گذاران این 

شهر بر راه اندازي این نواحي صنعتي تاکیدکردند.
بازدید از شرکت تاک زرین دشت اولین تولید کننده 
تراکلود در ایران در ناحیه صنعتي حاجي آباد زرین دشت 
از دیگر برنامه هایي بود که باهدف بررسي و رفع مشکل 
این واحد صنعتي انجام و بر پیگیري و رفع مشکل این 

واحد تاکیدشد.

بهره برداري از یک واحد توليدي  شهرك صنعتي داراب

خبر

مدیرکل آموزش و پرورش چهارمحال و بختیاری
 بازگشایی مدارس به صورت حضوری
 به اقتضای شرایط  انجام می شود

شهرکرد-فاطمه رجبی،خبرنگار مملکت-
مدیرکل آموزش و پرورش چهارمحال 
و بختیاری در خصوص نحوه بازگشایی 
مدارس در سال تحصیلی جدید، 
گفت:بازگشایی مدارس به صورت حضوری 
به اقتضای شرایط در مدارس و به مرور 

انجام می شود.
مدیرکل آموزش و پرورش چهارمحال 
و بختیاری با اشاره به اینکه بازگشایی 
مدارس به صورت حضوری به اقتضای 

شرایط در مدارس و به مرور انجام می شود، گفت: در تاش هستیم در سال تحصیلی جدید از آسیب های 
به وجود آمده از تعطیلی مدارس جلوگیری کنیم.

وی با بیان اینکه تاکنون 82 درصد فرهنگیان تاکنون واکسینه شده اند، خاطرنشان کرد: تعدادی از معلمان 
نیز به واسطه حضور در انتخابات، دارا بودن بیماری خاص، شرایط سنی و حضور در مدارس خاص پیش از 
آغاز واکسیناسیون فرهنگیان واکیسنه شدند، مدیران مدارس در حال پیگری وضعیت معلمانی که واکسینه 

نشده اند، هستند، شرط حضور معلم در کاس درس تزریق واکسن است.
قائدامینی در خصوص واکسیناسیون دانش آموزان، توضیح داد: طبق آخرین موارد اعامی واکسیناسیون 
دانش آموزان 12 تا 18 سال به زودی آغاز خواهد شد، برای دانش آموزان ۶ تا 12سال تاکنون واکسن موثری 
مشخص نشده است، طبق دستورالعمل در صورت تهیه واکسن برای این گروه سنی واکسیناسیون آن ها 

نیز انجام خواهد شد.
مدیرکل آموزش و پرورش چهارمحال و بختیاری با اشاره به اینکه حدود 2۰۰ مدرسه از دسترسی به اینترنت 
در استان محروم هستند، گفت: از سال گذشته 12 میلیارد و ۶8۰ میلیون تومان وسایل کمک آموزشی مانند 
تلویزیون، تبلت، تلفن همراه، درسنامه و لب تاب برای دانش آموزان مناطق محروم استان تهیه شده است، 

حدود ٧5 درصد دانش آموزان استان به صورت 1۰۰ درصد به شبکه شاد متصل هستند.
وی در خصوص ثبت نام دانش آموزان در پایه های ورودی، توضیح داد: 1۰2 درصد دانش آموزان در پایه اول 
دبستان و 99 درصد در پایه هفتم ثبت نام کرده اند، امیدواریم در پایه دهم نیز ثبت نام به سرعت تکمیل شود، 
امسال هیچ پیش شرطی برای ثبت نام دانش اموزان بازمانده از تحصیل وجود ندارد، تعداد دانش آموزانی که 

ترک تحصیل کرده اند کمتر از یک درصد است.

فرماندار شهركرد

شهروندان باید راحت و بدون خطر تردد كنند 
شهرکرد-فاطمه رجبی،خبرنگار مملکت-

جلسه کمیته مناسب سازی اماکن و معابر شهری به ریاست 
فرماندار شهرستان شهرکرد و با حضور مدیر کل بهزیستی استان، 
معاون هماهنگی امور عمرانی فرمانداری و اعضای این کمیته در 

سالن جلسات فرمانداری شهرکرد برگزار شد .
فرماندار شهرکرد اظهار داشت : همه آحاد جامعه باید قادر باشند 
راحت و بدون خطر در محیط پیرامون خود و اماکن عمومی و معابر 

شهری تردد کنند و از کلیه حقوق اجتماعی خود برخوردار شوند.
وی گفت : از این پس کمیته نظارت که مسئول رسیدگی به 
مناسب سازی محیط های شهری و اداری هستند باید به صورت 
پویاتر از ادارات شهرستان بازدید کرده و نتایج کار را مرتب اعام 

نمایند .
عبدالعلی ارژنگ مناسب سازی اماکن، تسهیل دسترسی و ایجاد 
محیط های بدون مانع را یکی از راهکارهای ارتقاء کیفیت زندگی 
برای کلیه افراد جامعه به ویژه افراد دارای معلولیت عنوان کرد و 
افزود : همه مردم جامعه از حقوق مساوی برخوردار هستند و باید 
تاش کنیم تمامی ادارات و اماکن عمومی از قبیل مکان های 
آموزشی، اداری، تفریحی و تجاری در دسترس همه شهروندان 

بخصوص جانبازان، معلولین و سالمندان قرار گیرند.
وی در ادامه افزود : در این خصوص اداراتی که با کمبود بودجه 
مواجه هستند از طریق کمیته برنامه ریزی شهرستان اعتبارات 

کمکی به آنها تعلق خواهد گرفت.

بهسازی معابر، ورودی های مراکز خدماتی، حذف موانع در معابر، 
تسهیل در امورات معلولین در سطح شهر، بررسی مشکات حضور 
معلولین در اماکن ورزشی، تاکید بر لزوم رسیدگی بیشتر برای 
آسان سازی و بهسازی رفت و آمد معلولین در سطح معابر شهر از 

جمله مسائلی بود که در این جلسه مطرح شد.
در ادامه این جلسه خاصه ای از اقدامات انجام شده در شهر 
فرخشهر ) پیاده رو سازي، اصاح معابر پارک ها و... (به عنوان 
شهر پایلوت بدون مانع ارائه گردید که برابر با گزارش در سال 
1399 میزان 24۰۰۰ هزار مترمربع پیاده روسازی انجام و هدف 
گزاری سال 14۰۰ میزان 3۰۰۰۰ هزار مترمربع می باشد که 
فرماندار شهرستان ضمن تشکر از اقدامات انجام شده توسط 
شهرداری فرخشهر عنوان نمود با برنامه پیش رو تا 5/2 سال آینده 

به نتیجه مطلوب دست خواهد یافت.

سنندج-شیری،خبرنگار مملکت-مدیر شرکت ملی پخش 
فرآورده های نفتی منطقه کردستان با اشاره به اجرای طرح راستی 
آزمایی خانوارهای نفت سفید سوز توسط کارشناسان این منطقه در 
سطح استان گفت: بیش از 12 هزار خانوار از چرخه دریافت نفت 

سفید حذف شدند.
عبدالله گیتی منش در جمع خبرنگاران با بیان این مطلب اظهار 
کرد: در طی دو سال اخیر براساس اجرای طرح راستی آزمایی 
خانوارهای نفت سفید سوز درسطح استان که توسط کارشناسان 
این شرکت انجام و همچنین گازرسانی به روستاهای استان بیش 
از 12 هزارخانوار از چرخه دریافت سوخت مایع حذف شدند. گیتی 
منش شناسایی مصرف کنندگان واقعی، جلوگیری از عرضه خارج 

از شبکه فرآورده های نفتی و صیانت از فرآورده های نفتی به عنوان 
سرمایه ملی را از اهداف اجرای این طرح عنوان نمود و عنوان کرد: 
با احتساب سهمیه 2هزار و یکصد لیتری هر خانوار در طی سال با 
اجرای این طرح در این مدت از عرضه خارج از شبکه بیش از 25 

هزار لیتر نفت سفید جلوگیری شده است.
وی به وجود 22 هزار خانوار نفت سفید سوز در استان اشاره کرد 
و افزود: در راستای ارائه خدمات مطلوب به شهروندان و تحقق 
حقوق شهروندی و کسب رضایت مندی مشتریان سهمیه سالیانه 
این خانوارها در کارت های بانکی متصل به شبکه شتاب شارژ شده 
که با مراجعه به فروشندگی نفت سفید نسبت به دریافت سوخت 

مورد نیاز خوداقدام می نمایند

مدیر شرکت ملی پخش فرآورده های نفتی منطقه کردستان خبر داد
 حذف بیش از 12 هزار خانوار مصرف كننده نفت سفید

 از چرخه دریافت سوخت مایع

 یاسوج-آذرپندار،خبرنگار مملکت-
سال تحصیلی در حالی در شهرستان بویراحمد آغاز 
می شود که به گفته کورش دلشاد رئیس آموزش 
و پرورش شهرستان بویراحمد؛ این شهرستان به 
شدت با کمبود فضای آموزشی و تجهیزات روبرو 

است، به طوریکه؛ 5 هزار صندلی دسته دار برای 
دانش آموزان، 2 هزار نیمکت دانش آموزی و 5۰۰ 
صندلی آموزگار بخشی از کمبودهای آموزشی 
شهرستان بویراحمد - استان کهگیلویه و بویراحمد 

می باشد.

رئیس آموزش و پرورش شهرستان بویراحمد مطرح کرد
 کمبود 5 هزار صندلی دانش آموزی در بویراحمد
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حضور اصغر فرهادی و جین 
کمپیون در برنامه گفت‌وگوی 

جشنواره لندن
شصت و پنجمین جشنواره فیلم لندن، چند فیلم 
دیگر از جمله فیلم جورج کلونی را به فهرست 
فیلم‌های امسال خود افزود و اعام کرد اصغر 
فرهادی از سخنرانان در جشنواره امسال خواهد بود.

به گزارش مهر به نقل از ورایتی، جشنواره فیلم لندن 
۲۰۲۱ که از ۶ تا ۱۷ اکتبر )۱۴ تا ۲۵ مهر( برگزار 
می‌شود اعلام کرد اصغر فرهادی در کنار چهره‌هایی 
چون جین کمپیون کارگردان نیوزیلندی، ریوسوکی 
هاماگوچی کارگردان ژاپنی، جسی آرمسترانگ 
سازنده سریال »جانشینی« و آن درس دانیلسن 
لی بازیگر نروژی در مجموعه‌ای از گفت‌وگوهای 

حضوری شرکت می‌کند.
علاوه‌بر این جشنواره فیلم لندن فیلم جدید جورج 
کلونی و بن افلک یعنی »نوار مناقصه« و را به 
فهرست فیلم‌هایش افزود. انتظار می‌رود کلونی نیز 
در جشنواره حضور یابد. فیلم جدید ادوین فیلمساز 
اندونزیایی با عنوان »انتقام مال من است، بقیه نقد 
می‌پردازند« نیز به برنامه جشنواره افزوده شده است.

پیشتر اعلام شده بود »قهرمان« فرهادی در 
جشنواره فیلم لندن امسال به نمایش درمی‌آید.

امسال علاوه بر فیلم »قهرمان«، فیلم کوتاه »دیوار 
چهارم« به کارگردانی محبوبه کلایی نیز در بخش 
رقابتی فیلم‌های کوتاه جشنواره لندن ۲۰۲۱ به 
نمایش گذاشته خواهد شد. »جاده خاکی« اولین 
ساخته بلند پناه پناهی نیز در بخش مسابقه اصلی 

جشنواره لندن حضور دارد.

فیلمبرداری فیلم جدید 
آلخاندرو ایناریتو تمام شد

آلخاندرو ایناریتو فیلمبرداری فیلم تازه‌اش »باردو« 
را کامل کرد.

به گزارش خبرگزاری مهر به نقل از ورایتی، 
فیلمبرداری »باردو« )وقایع نگاری نادرست مشتی 
حقایق( فیلم بعدی آلخاندرو ایناریتو که توسط 
داریوش خنجی انجام شده در مکزیکوسیتی تمام 

شد.
در حالی که از این پروژه به عنوان یک کمدی 
نوستالژیک یاد شده گفته شده داستانش در برابر یک 
سفر حماسی و درباره یک روزنامه‌نگار و مستندساز 
مشهور مکزیکی است که به سرزمین مادری‌اش 
برمی‌گردد و با طرح سوال‌هایی درباره روابط 
خانوادگی و هویت، از خاطرات و حماقت‌هایش 
در کنار واقعیت فعلی و گذشته مکانی که خانه‌اش 
می‌نامد پرده برمی‌دارد. دانیل خیمنز کاچو و گراسیلدا 

سیسیلیانی در این فیلم بازی کرده‌اند.
از این فیلم پیشتر با عنوان »لیمبو« یا »برزخ« یاد 

شده بود.
دو دهه پس از آنکه ایناریتو »عشق سگی« را در 
مکزیک فیلمبرداری کرد، وی بار دیگر با این فیلم 
به زادگاهش بازگشته و همه فیلم جدیدش را در 

کشورش تولید می‌کند.
علاوه بر کارگردانی، ایناریتو از نویسندگان فیلمنامه 
هم هست و برای نوشتن آن با نیکولاس جیاکوبون 
همکاری کرده است. وی پیشتر با وی در »زیبا« و 

»بردمن« همکاری کرده بود.
از فیلم‌های پیشین ایناریتو می‌توان از »بابل« 
و »۲۱ گرم« یاد کرد. وی دو سال پشت سر 
هم برای »بردمن« در سال ۲۰۱۴ و برای 
»بازگشته از گور« در سال ۲۰۱۵ اسکار بهترین 
کارگردانی را دریافت کرد و یک اسکار هم برای 
 بهترین فیلمنامه اوریجینال برای »بردمن« 

در کارنامه دارد.

مسعود اسکویی، گزارشگر باسابقه رادیو و تلویزیون، 
معتقد است تجزیه و تحلیل کردن و پراکنده گویی کار 

گزارشگرهای ورزشی را خراب می‌کند.
اسکویی درباره اینکه چگونه می‌توان کار گزارشگری 
را بهبود بخشید و مخاطب را به برنامه‌های ورزشی 
جذب کرد، به ایسنا گفت: در حال حاضر ما ۵۱ 
فدراسیون داریم. به اعتقاد من باید برای هر رشته 
ای یک یا دو نفر تخصصی کار کنند؛ یعنی اگر می 
خواهیم فوتبال را گزارش کنیم دو سه نفر را برای 
فوتبال و دو سه نفر را برای والیبال تربیت کنیم. وقتی 
این‌ها برای این رشته‌ها تربیت می‌شوند، باید بروند 
مطالعه کنند و در جریان اطلاعات روز آن رشته قرار 
بگیرند. قبلا در مملکتمان چند رشته ورزشی بیشتر 
نبود و یک نفر می توانست دو ـ سه رشته را گزارش 
کند؛ الان هم می‌توانند این کار را بکنند اما اشتباه 

است.
او یادآور شد: من خودم اولین گزارشگر تنیس، 
سوارکاری، اتومبیلرانی و اسکی در ایرانم؛ زیرا آن 
زمان تعداد ما گزارشگرها کم بود و رشته‌ ورزشی هم 
محدود بود، اما الان هم رشته های ورزشی زیاد است 

هم تعداد گزارشگرها.

گزارشگر از پراکنده گویی پرهیز کند
این گزارشگر پیشکسوت در ادامه تاکید کرد: گزارشگر 
هر استانی ممکن است به تیمش تعصب داشته باشد 
اما باید آموزش داد تا این تعصب را در گزارش نشان 

ندهد. منِ گزارشگر نباید نشان دهم طرفدار کدام 
تیم هستم. برای نگه داشتن شنونده باید از پراکنده 
گویی پرهیز کنم و فقط آنچه را که اتفاق می‌افتد 
برای مخاطب رادیو گزارش کنم. در تلویزیون هم که 
۷۰ درصد دیدن و ۳۰ درصد شنیدن است و تماشاگر 
حواسش بیشتر به بازی است. اگر گزارشگر بخواهد آن 
۳۰ درصد را هم با پراکنده گویی از بیننده بگیرد، دیگر 
کار خیلی خراب می‌شود. من به عنوان گزارشگر باید 
کاری کنم که بیننده و شنونده به گزارش من و آن 
چیزی که اتفاق می‌افتد توجه خاص داشته باشد. به 
ویژه در رادیو، من باید کاری کنم که شنونده خودش 

را در کنار زمین احساس کند.

تجزیه و تحلیل بر عهده گزارشگر نیست
اسکویی با بیان اینکه تجزیه و تحلیل بر عهده 
گزارشگر نیست، ادامه داد: بر اساس آنچه در خارج 
از کشور یاد گرفتم، در هر بازی سه نفر احتیاج است؛ 
اولین نفر کسی است که توضیح می‌دهد بازی چیست 
و بین کدام تیم‌ها است. بعد گزارشگر که بازی را 
تشریح می‌کند و سومین نفر مفسر است که بازی 
را تجزیه و تحلیل می‌کند. منِ گزاشگر اگر بخواهم 

تجزیه و تحلیل کنم، مخاطبم را از دست می دهم.
او همچنین گفت: گزارشگرهای امروزی باید با علم 
روز آن ورزش پیش بروند. زمان ما اینترنت و تبلت 
و غیره نبود، اما الان هست و اگر یاد نگیرند عقب 

می‌افتند.

در دوره ما سختگیری بود
اسکویی درباره تفاوت گزارشگرهای دوره جوانی‌اش 
با گزارشگرهای جوانی که این روزها مشغول به کار 
هستند، عنوان کرد: در دوره ما رشته های ورزشی 
کمتر بود و ما باید ۱۰۰ درصد آموزش می‌دیدیم. 
بدون آموزش نمی‌گذاشتند فردی گزارشگری کند. ما 
در حین کار، سه سال کلاس داشتیم؛ زبان فرانسه، 
انگلیسی، ادبیات فارسی و آموزش‌های لازم برای 
گزارشگری را دیدیم. بعد ما را برای دوره دیدن به 
خارج از کشور می فرستادند. سختگیری بود، تنبیه 
و تشویق می‌شدیم؛ یعنی اگر اشتباه می گفتیم از 

حقوقمان کم می‌کردند و اگر گزارش خوبی داشتیم، 
مورد تشویق قرار می گرفتیم. رقابتمان این بود که چه 
کسی کمتر جریمه شده است. ما حق اشتباه کردن و 

غلط گفتن را نداشتیم.

الان هم گزارشگرهای خوبی داریم
او در عین حال افزود: در حال حاضر ما گوینده‌های 
بسیار خوبی داریم. در رادیو ورزش نفراتی داریم 
مثل آقای والی زاده و آقای عطاران که در فوتبال 
رو دست ندارند. در والیبال مثل آقای شاکری و در 
کشتی مثل آقای پیر ایرانی. گوینده‌های جوان خوبی 
هم مثل آقای محمد درخشنده را داریم. گزارشگرهای 

خانم بسیار خوبی هم داریم، مثل خانم مرادی و دیگر 
گزارشگران خانم که در کارشان حرف ندارند اما الان 
حضور ذهن ندارم همه را نام ببرم؛ این‌ها کارشان 
خوب است و تعصب دارند و آموزش دیده‌اند. ممکن 
است گاهی کسی از دستمان در برود اما مدیران شبکه 
رادیویی ورزش در کار دقت می‌کنند و من خودم که 
یکی از پایه گذاران رادیو ورش هستم از کسی که 

غلط بگوید و گزارش اشتباه کند، ایراد می گیرم.

گزارشگری در رادیو خیلی سخت تر از 
تلویزیون است

این گزارشگر پیشکسوت در پاسخ به این سوال که 
کار گزارشگری در رادیو سخت تر است یا تلویزیون؟ 
اظهار کرد: گزارشگری در رادیو خیلی سخت تر از 
تلویزیون است. زیرا در تلویزیون تصور به کمک 
گزارشگر می‌آید. گزارشگر رادیو باید کاری کند که 
شنونده خودش را در زمین و در کنار سالن احساس 

کند.
اسکویی در پایان درباره فعالیتش در رادیو گفت: 
الان که پا به سن گذاشتم و مقداری کسالت دارم، 
برنامه‌هایم در رادیو کم شده است.  برنامه‌های »خط 
اول« شنبه تا پنجشنبه، »جهان والیبال« پنجشنبه ها 
ساعت ۹ تا ۱۰ صبح و »رادیو ورزش با شما« جمعه 
ها ۵ تا ۶:۳۰ عصر را در رادیو ورزش دارم و در رادیو آوا 
هم پنجشنبه‌ها ساعت ۱۰ تا ۱۴ در بخش نیمروزی 

هستم.

کاریکاتور

حدادعادل: 

شهید سلیمانی را با صدهزار هنر به ایران و جهان معرفی کنید
 رئیس فرهنگستان زبان و ادب فارسی با تاکید 
بر استفاده از هنر برای شناساندن شخصیت 
شهید سردار سلیمانی خطاب به هنرمندان گفت: 
شهید سلیمانی را با صدهزار دیده تماشا کنید و با 

صدهزارهنر به ایران و جهان معرفی کنید.
به گزارش ایرنا، حداد عادل در مراسم افتتاحیه 
نخستین کنگره ملی شعر »سردار سربداران« گفت: 
هر حقیقتی برای ماندگاری نیازمند استفاده از هنر 
است. هنر می‌تواند در دل آدمی را روی حقیقت 
بگشاید. حقیقت اگر با هنر همراه نشود با چهره 
خشک منطق روبرو می‌شود و خوشا بر منطق و 

حقیقتی که با هنر آراسته شود.
رئیس فرهنگستان زبان و ادب فارسی با اشاره 
به مسئولیت هنرمندان برای تبیین شخصیت و 
مکتب سردار سلیمانی، خطاب به هنرمندان گفت: 
شهید سلیمانی را با صدهزار دیده تماشا کنید و با 
صدهزارهنر، ایشان را به ایران و جهان معرفی کنید. 
اگر شخصیتی با یک دهم ارزش‌های شهید سلیمانی 
درهر کشور دیگری بود، از او اسطوره‌ها و افسانه‌ها 
می‌ساختند و هنرمندان با هنر خود، ارزش‌های او را 

جاودانه می کردند.
وی در این مراسم شامگاه پنجشنبه در تالار وحدت 
تاکید کرد: شهید سلیمانی یک حقیقت جاری است 
که هنرمندان باید نسل‌ها را با عظمت شهید آشنا 
کنند، البته جا دارد در کنار کارهای هنری، ‌ یک 
نویسنده بزرگ، یک تک نگاشت به صورت واقع 
‌نگارانه تالیف کند که سند وپشتوانه هنرمندان باشد 

و به زبان‌های مختلف ترجمه شود.
زینب سلیمانی دختر سردار شهید سلیمانی با تشکر 
از حضور شاعران و دوستداران فرهنگ و ادب 

دراین مراسم، در توضیح ابعاد شخصیتی حاج قاسم 
سلیمانی گفت: سردار به اندازه نبوغ نظامی شان، 
شخصیتی فرهنگی بود و به اندازه فرهنگ، سیاست 
می‌دانست و به همین دلیل حاج قاسم فرصتی کم 

نظیر برای هنرمندان عصر انقلاب است،.
شخصیت این شاگرد مکتب امام خمینی به حدی 
کم نظیر، راز آلود  و اسطوره ای و برای عموم مردم 
جذاب است که هر اثر هنری، ‌تصویری و ادبی که 
درباره ایشان منتشر شده، مورد استقبال گسترده 
مخاطبان قرار گرفته است که این استقبال، نشان 
دهنده عطش مخاظب برای انس بیشتر و شناخت 
بهتر مکتب شهید سلیمانی و ابعاد شخصیتی این 

شهید است.
فرزند شهید سلیمانی در ادامه درباره اهمیت شعر 
در تبیین شخصیت سردار دل‌ها گفت: در این میان 
یکی از بهترین قالب‌ها برای بیان ابعاد شخصیتی 

حاج قاسم و مکتب ایشان، شعر و ادبیات است.
رئیس بنیاد شهید سپهبد سلیمانید با دعوت از مردم 
برای فعالیت در زمینه گسترش و تبیین فرهنگ 
سردار دل‌ها گفت: سال گذشته خدمت مقام معظم 
رهبری بودیم که فرمودند برگزاری سالگرد شهادت 
شهید سلیمانی باید مردمی باشد و از ظرفیت های 
مردمی استفاده شود که بعد از بیانات ایشان، دغدغه 
بنیاد شهید سپهبد سلیمانی  برای استفاده بیشتر 
و بهتر از ظرفیت های خودجوش مردمی افزایش 

یافت.
وی در بخش دیگری از سخنان خود با تشکر از 
استقبال گسترده مردمی برای بزرگداشت یاد و 
خاطره شهید سلیمانی گفت: از مردمی که اجازه 
ندادند یاد و خاطره سردار سلیمانی در نخستین 
سالگرد ایشان کمرنگ شود می خواهم تا این 
فعالیت حماسی خود را در دومین سالگرد ایشان هم 

تکرار کنند.
در ادامه مراسم، مرتضی امیری اسفندقه  دبیر 
علمی این کنگره، با بیان اینکه همان‌طور که 
شعر حماسه‌ساز است، مردان بزرگ هم شعر را بالا 
می کشند و رشد می دهند، افزود: روح بلند سردار 
سلیمانی کرامت کرده  و شاعران را به این محفل 

دعوت کرده است.
وی درباره برنامه های آینده این کنگره نیز افزود: 
برترین اشعار این کنگره شعری، در کتابی گردآوری 

شده و به علاقمندان تقدیم می شود.
 سعید یوسف نیا شاعری که نام این کنگره، »سردار 
سربداران« -از یکی از غزل های او وام گرفته شده 
است نیز با حضور در جایگاه گفت: مردان مرد که 
از اسطوره عبور کرده‌اند را نمی‌توان به زبان عادی 

توصیف کرد و اینجاست که زبان شعر لازم است.
این شاعر صاحبنام  در ادامه، دو غزل سروده 
شده در وصف سردار سلیمانی را برای حاضران 
 خواند که یکی از آنها غزل مشهور سردار 

سربداران بود.
 لبخندی که جاودانه شد

محمد مهدی سیار شاعر دیگری بود که در این 
مراسم برای خواندن شعر روی سن تالار وحدت 
آمد و با بیان اینکه خاطره‌ مشترکی با حاج قاسم و 
شعر دارد، گفت: عید فطر سال ۱۳۹۷ بود که حاج 
میثم مطیعی، شعر مشترک من، علی‌محمد مودب و 
میلاد عرفان‌پور را در نماز عیدفطر خواند و برخی 
حرف و حدیث ها و گلایه ها درباره آن پیش آمد. 
سال بعد ادامه آن شعر را سرودیم که بخشی از آن 
به این صورت بود که »گر به یک نقد رود صبر و 
قرارت از دست/ صف اول منشین، بین جماعت جا 
هست« که در این هنگام دوربین تلویزیون روی 
چهره سردار رفت و آن لبخند جاودانه ایشان را ثبت 
کرد و من که از تلویزیون این تصویر را می دیدم با 
خوشحالی به همسرم گفتم که تمام سختی هایم به 

این لبخند می‌ارزید.
حسین اسرافیلی شاعر دیگری بود که در این مراسم 
به شعرخوانی پرداخت و در انتهای شعر خوانی 
خود گفت: هدیه و صله‌ شعر من، صلواتی بر این 
بزرگمرد و نماد شرافت ایران است. سعید بیابانکی از 
دیگر شاعرانی بود که دراین مراسم به قرائت شعر 
پرداخت و گفت: خبر شهادت سردار، خبر تلخی بود 

که انگار رسانه‌ها را منفجر کرد.
در ادامه این مراسم، غلامرضا صنعتگر خواننده دو 

قطعه‌ی »شهید« و »قاسم زنده است« را اجرا کرد.
هنر، برای جاودانه ساختن ارزش ها 

در ادامه این مراسم، از خانواده شهیدان ابومهدی 
المهندس و شهید پورجعفری، همرزمان شهید 

سلیمانی، تجلیل شد.
در آخرین بخش از این مراسم باشکوه نیز از اثر 
نگارگری استاد بدرالسما و نقاشی حسن روح الامین 
با موضوع حماسه بزرگ شهید سلیمانی رونمایی شد 
و در ادامه از میاد عرفان پور و غلامرضا صنعتگر 
به دلیل سرودن و خواندن اثر »قاسم هنوز زنده 
است« و آثار دیگری با موضوع رشادت های سردار 

سلیمانی و شهیدان تجلیل شد.
 شرایط شرکت در کنگره ملی شعر سردار سربداران

علاقمندان به شرکت در کنگره ملی شعر »سردار 
سربداران« برای  ثبت نام و ارسال اثر خود می 
https://soleimani. توانند به این لینک

ir/۱۹۹ در فضای مجازی مراجعه کرده و بعد از 
دریافت کد دو مرحله ای ورود، ‌آثار خود را ارسال 

کنند.
مرتضی امیری اسفندقه دبیر علمی »نخستین 
کنگره‌ی سردار سربداران« در توضیح هدف از 
برگزاری این رویداد ادبی و فرهنگی می گوید: 
هدف اصلی از برگزاری این کنگره، جمع‌آوری 
برترین اشعار در قالب‌های گوناگون شعر پارسی 
برای ثبت و پاسداری از حماسه‌ی‌ شهادت سردار 
سلیمانی است. بر اساس فراخوان این کنگره، 
شاعران علاقمند می‌توانند اشعار خود را در تمامی 
قالب‌ها شامل قصیده، ‌غزل، رباعی، دوبیتی، ‌ قطعه، 
نیمایی، ‌ آزاد و سپید به دبیرخانه‌ی کنگره ارسال 

کنند.

گزارشگر ورزشی نباید نشان دهد طرفدار کدام تیم است
توصیه مسعود اسکویی به جوان ها

واکسن بزنید تا زنده بمانید!
شهاب جعفرنژاد با انتشار طرحی در صفحه اینستاگرامش به مخالفت برخی افراد با تزریق 
واکسن ضد کرونا که نتیجه‌ای جز افزایش تلفات کرونایی در جامعه نخواهد داشت، واکنش 

نشان داد.

وزیر فرهنگ و ارشاد اسامی در دیدار با 
هنرمندان تجسمی، گفت: ایران جزو کشورهای 
مطرح و دارای جایگاه بالا در تولید آثار هنری 
است، بنابراین در بخش اقتصاد هنر هم باید به 

این رتبه برسیم.
به گزارش خبرگزاری مهر به نقل از مرکز روابط 
عمومی و اطلاع‌رسانی وزارت فرهنگ و ارشاد 
اسامی، محمدمهدی اسماعیلی بعد از ظهر 
چهارشنبه)۳۱ شهریورماه( در دیداری صمیمانه 
با هنرمندان تجسمی که در تالار وحدت برگزار 
شد، ضمن قدردانی از هنرمندانی که دغدغه ها 
و مشکلات حرفه‌ خود را بیان می کنند، اظهار 
داشت: بنده در درجه اول معلم دانشگاه هستم 
و همیشه تلاش کرده ام گوش شنوا داشته و در 
عین حال گفت‌وگو کنم و پاسخ بدهم و فضای 
صمیمانه را در همه فعالیت های خود ایجاد کنم.

وی یادآور شد: امشب دغدغه‌های هنرمندان را 
شنیدم و بعضی سوء تفاهم‌های به وجود آمده، 
موجب احساس نگرانی نزد ایشان شده است. 
به عنوان فردی که حدود ۲۳ سال در حوزه‌های 
مرتبط با وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی کار 
کرده ام، معتقدم عمده اظهارات عزیزان کاملا 
دقیق بود. با بعضی از دوستانی ‌که امشب صحبت 
کردند پیش از این در شورای هنر به عنوان 
نماینده صدا و سیما از نزدیک جلسه داشتم و با 

موضوعات مطرح شده بیگانه نیستم.
وزیر فرهنگ و ارشاد اسامی تاکید کرد: 
گفت و گو با اصحاب فرهنگ و هنر و شنیدن 
دغدغه‌های آن ها ادامه خواهد داشت، در اولین 
انتصاب های خود در وزارت فرهنگ و ارشاد 

اسلامی، آقای شالویی را که در گذشته مدیرکلی 
هنرهای تجسمی را در سابقه خود دارند، به عنوان 
مدیرکل حوزه وزارتی و امین خود انتخاب کردم 
و هدف من از این انتخاب تجربه ایشان در حوزه 
های متنوع فرهنگ از جمله هنرهای تجسمی 

بود.
اسماعیلی یادآور شد: من چهار سال پیش رو را 
فرصتی برای کار کردن می‌دانم و تلاش می 
کنیم حوزه فرهنگ و هنر را به جایگاه اصلی خود 
بازگردانیم.یکی از اولویت‌های اصلی ما هم کار در 
حوزه اقتصاد فرهنگ و هنر است، در اصل وظیفه 
ما در وزارت فرهنگ و ارشاد اسامی تقویت 
اقتصاد هنر استوی با بیان اینکه اولویت اول 
وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی کمک به حوزه 
فرهنگ و هنر به خاطر آسیب‌های ناشی از کرونا 
است، گفت: خوشبختانه رییس جمهور محترم 
اعطای تسهیلات ویژه‌ بدون پیچیدگی‌های 
اداری برای اصحاب فرهنگ و هنر را پذیرفتند. از 
آن جا که فعالیت‌های هنری اجتماع‌محور است، 
کرونا موجب تعلیق و رکود بیشتر فعالیت‌های 
هنری شده است و باید تدابیری برای برون رفت 
از این شرایط اندیشید. در سال گذشته مجموع 
رقمی که برای کمک به هنرمندان جذب شده بود 
چیزی حدود ۱۰ میلیارد تومان بود که در همین 
دو هفته اخیر و با دستور رییس محترم جمهور 
و فارغ از برخی فرآیندهای مرسوم کمک خوبی 
جذب شده است و به زودی به عنوان کمک های 
بلاعوض با سود بسیار پایین از طریق صندوق 

اعتباری هنر در اختیار هنرمندان قرار می‌گیرد.
عضو شورای عالی انقلاب فرهنگی اظهار کرد: 
در بحث‌های اقتصاد فرهنگ نظرات‌ خوبی مطرح 

شد و یکی از اولویت‌های اصلی ما هم کار در 
حوزه اقتصاد فرهنگ و هنر است، در اصل وظیفه 
ما در وزارت فرهنگ و ارشاد اسامی تقویت 

اقتصاد هنر است.
اسماعیلی یادآور شد: ما در هنر و اقتصاد هنر 
ظرفیت‌های بسیار زیادی داریم و همانطور که 
می‌دانید جزو کشورهای مطرح و صاحب جایگاه 
بالا در تولید آثار هنری هستیم و از این رو در 
بخش اقتصاد هنر هم باید به این رتبه برسیم 
و تلاش ما براین است که بازارهای بین‌المللی را 
به دست بیاوریم.وی در بخش دیگری از صحبت 
های خود تصریح کرد: در وزارت فرهنگ و ارشاد 
اسامی یکی از حوزه‌های پر اهمیت برای ما 
سازمان فرهنگ و ارتباطات است و ما توقع نداریم 
رایزن‌های فرهنگی ما تنها بنشینند و کارهایی 
را از دور ‌انجام دهند، ماموریت‌های اصلی آنها 
توسعه اقتصاد هنر خواهد بود و از این رو کسانی 
را به عنوان رایزن فرهنگی اعزام خواهیم کرد که 

صاحب ایده و تجربه در این کار باشند.
وزیر فرهنگ و ارشاد اسامی اضافه کرد: کار 
رایزن‌های فرهنگی را نباید تنها به برگزاری 
چند نمایشگاه و اجراهای هنری در خارج از 
کشور تنزل داد، بلکه رایزن‌های فرهنگی باید 
برای کشور آورده داشته باشند و از این استعداد 
و ظرفیت بزرگ‌ باید استفاده کرد، این یک مزیت‌ 
مطلق و نه نسبی برای کشور است به این معنا که 
باید از این فضا برای ایجاد اشتغال و کار اقتصادی 

در حوزه هنر بهره برد.
اسماعیلی بیان کرد: در دولت سیزدهم از ابتدا به 
دنبال این هستیم که به جای وعده دادن که بعضا 
مردم اطلاعی هم از عملیاتی شدن آن ها ندارند، 

بیشتر از اقدامات سخن بگوییم و به لطف خدا 
خواهیم دید که در همه حوزه‌ها اتفاقات خوبی 

رقم خواهد خورد.
ما در هنر و اقتصاد هنر ظرفیت‌های بسیار زیادی 
داریم و همانطور که می‌دانید جزو کشورهای 
مطرح و صاحب جایگاه بالا در تولید آثار هنری 
هستیم و از این رو در بخش اقتصاد هنر هم باید 
به این رتبه برسیم و تلاش ما براین است که 
بازارهای بین‌المللی را به دست بیاوریموی با اشاره 
به این که در خصوص اقدام برای توسعه فرهنگ 
ایرانی به صورت ریز برنامه‌ریزی‌های عملیاتی، 
گروهی زیر نظر وی مشغول بررسی و برنامه 
ریزی هستند، گفت: با این وجود وظایف حمایتی 
خود را به صورت کامل دنبال می کنیم و باید یک 

کار نمونه در اقتصاد هنر را رقم ‌بزنیم.
وی در پایان گفت: همه دغدغده‌هایی که مطرح 
شد نیازمند پاسخ است و به سمت حل آنها 
خواهیم رفت. در هر حوزه به صورت تخصصی 
جلسات و کارهای عملیاتی خواهیم داشت و 
بنده گوش شنوا برای شما و دست و پایی برای 
اقدام به این شنیده‌ها خواهم بود. امیدوارم در این 

فرصت چهارساله بتوانیم خادمان خوبی باشیم.
نشست وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی با هنرمندان 
تجسمی به میزبانی بنیاد رودکی در محوطه تالار 

وحدت برگزار شد.
در این نشست با حضور محمد مهدی اسماعیلی 
وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی، محمود شالویی 
مشاور وزیر و مدیرکل حوزه وزارتی، سید مجتبی 
حسینی معاون امور هنری، سیدمجید پوراحمدی 
مشاور وزیر و مدیرعامل صندوق اعتباری هنر، 
مهدی افضلی مدیرعامل بنیاد رودکی، هادی 

مظفری مدیرکل امور تجسمی و احسان آقایی 
مدیرموزه هنرهای معاصر، جمعی از هنرمندان 
تجسمی به بیان دیدگاه‌ها، دغدغه‌ها و نظرات 
خود پرداختند.معاون امور هنری وزیر فرهنگ 
و ارشاد اسامی نیز در ابتدای این نشست به 
بیان گزارشی از فعالیت‌های این معاونت در حوزه 

هنرهای تجسمی پرداخت.
وی هنرهای تجسمی را مادر و آفرینشگر هنرها 
خواند و گفت: هنرهای تجسمی مجموعه بزرگ 
و نجیب و گسترده ای از هنرهایی به عمر انسان 

است و هنرمندانی خلاق و اثرگذار دارد.
حسینی گفت: در ابتدای دوره مسئولیتم هنگامی 
که به اسناد هنرهای مختلف رجوع می کردیم، 
سندی درباره هنرهای تجسمی نبود که این رویه 
اصلاح شد و در این چهار سال در تمام متون 
تنظیم شده، هنرهای تجسمی در مطالعات و 
برنامه ریزی ها در جایگاه خود معرفی شدند چرا 
که این هنر مزیت جدی و قابل رقابت کشور ما 

در عرصه جهانی است.
وی به سهم ۳۹ تا ۴۴ درصدی هنرهای تجسمی 
کشورمان در بازار منطقه اشاره کرد و گفت: در 
میان ۱۰ نام هنرمندان پرمخاطب خاورمیانه نیز 

نام ۴ هنرمند از ایران می‌درخشد.
حسینی در تشریح فعالیت های معاونت امور 
هنری در دوره مسئولیت به ۸ فصل شامل بهبود 
ساختارها و روش ها، خدمات هوشمندسازی و 
بهره برداری از فناوری های نوین، کمک به 
تولید محتوا، مرمت بناها و ابنیه، توجه به ظرفیت 
استان‌ها، برگزاری رویدادها و مشارکت در برنامه 
ها، توسعه کسب و کارهای هنری و اقدامات در 

قبال کرونا اشاره کرد.

اسماعیلی در دیدار با هنرمندان تجسمی:

اولویت ما تقویت اقتصاد هنر و کسب بازارهای جهانی است
ضیافت »نوبل« بار دیگر لغو شد

مراسم اهدای جایزه نوبل در استکهلم همچون سال گذشته به دلیل همه‌گیری کرونا لغو شد.
به گزارش ایسنا و به نقل از دویچه وله، بنیاد نوبل روز پنج‌شنبه اعلام کرد امسال ضیافت اهدای 
جوایز نوبل در استکهلم برگزار نخواهد شد و برندگان جوایز خود را در کشورهای‌شان دریافت 
خواهند کرد.بر اساس اعلام بنیاد نوبل، این تصمیم به دلیل نامشخص بودن وضعیت کرونا و شرایط 
سفرهای بین‌المللی اتخاذ شده است.با این حال، مراسمی تشریفاتی برای شاخه‌های علمی و ادبیات، 
بدون حضور برندگان در دهم دسامبر و در استکلهم برگزار خواهد شد.همچنین بنیاد نروژی نوبل 
که مسوولیت اهدا جایزه صلح نوبل را برعهده دارد، هنوز احتمال اهدای جایزه صلح نوبل در »اسلو« 
و در مراسمی حضوری را رد نکرده است. سال گذشته جایزه صلح نوبل در یک مراسم مجازی به 
»برنامه جهانی غذا« اهدا شد.برگزیدگان جوایز امسال نوبل در بخش‌های پزشکی، فیزیک، شیمی، 
ادبیات، صلح و اقتصاد در فاصله چهارم تا یازدهم اکتبر مشخص خواهند شد.سال گذشته، ضیافت 
نوبل برای نخستین‌بار در نیم قرن گذشته لغو شد. آخرین‌ باری که ضیافت نوبل لغو شد به سال 

۱۹۵۳ بازمی‌گردد. این مراسم در طول جنگ جهانی اول و دوم نیز لغو شده بود.


